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About Manuals

Please retain the manuals for future reference.

Paper manual

Setup Guide (on top of the product) / Reference Guide / Safety and Other Information (this manual).

Help Guide (On screen Manual)

« To open it, press —8 (Input select) on the remote control and select [Help]. If [Help] does not exist, select [Edit] and add [Help].
« You can refer to the Help Guide with your smartphone (information provided at the end of this manual).

Read and understand the contents of this
manual before operating this product.
Note

¢ Images and illustrations used in the
supplied manuals are for reference and
may differ from the actual product.
Setting menus are subject to change
without notice due to software updates.
For latest information, visit Sony support
website.

IMPORTANT - Read the End User
Software Licence Agreement before
using your Sony product. Using your
product indicates your acceptance of the
End User Software Licence Agreement.
The software licence agreement between
you and Sony is available online at Sony
website (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) or on your product
screen. Press & (Quick Settings) on the
remote control and select [Settings] —
[System] — [About] — [Legal
information] — [Notices and licences].

Location of the identification
label

Labels for Model No., Production Date
(year/month)* and Power Supply rating are
located on the rear of the product. They
can be found by removing the terminal
cover*,

* Only for limited region/country/model.

Internet security caution

Itis strongly recommended for security
purposes to connect your TV to the Internet
via a router/modem that includes router
functionality. Direct connection of your TV
to the Internet may expose your TV to a
security threat such as extraction or
tampering of content or personal
information.

Internet Connection and Data Privacy
This product connects to the internet
during initial setup as soon as a network
is connected in order to confirm internet
connection, and later to configure the
Home screen. Your IP address is used in
these and all other internet
connections. If you do not want your IP
address be used at all, do not set-up the
wireless internet function and do not
connect an internet cable. Please refer
to the privacy information presented in
the set-up screens for further details of
internet connections.
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WARNING

TO PREVENT

THE SPREAD

OF FIRE, KEEP
CANDLES OR
OTHER OPEN
FLAMES AWAY
FROM THIS
PRODUCT AT ALL
TIMES.

NOTICE FOR CUSTOMERS IN
THE UNITED KINGDOM

A moulded plug complying with BS1363 is
fitted to this equipment for your safety and
convenience.

Should the fuse in the plug supplied need
to be replaced with the same rating of fuse
approved by ASTA or BSI to BS 1362 (i.e.,
marked with @ or ) must be used.

If the plug supplied with this equipment
has a detachable fuse cover, be sure to
attach the fuse cover after you change the
fuse. Never use the plug without the fuse
cover. If you should lose the fuse cover,
please contact your nearest Sony service
station.

How to replace the fuse

Open the fuse compartment with a blade
screwdriver, and replace the fuse.

Please refer to the illustration that actually
equipped with the product.

IMPORTANT NOTICE

This product has been manufactured by
or on behalf of Sony Corporation.

EU and UK Importer: Sony Europe B.V.

Inquiries to the EU Importer or related to
product compliance in Europe should be
sent to the manufacturer's authorized
representative, Sony Belgium,
bijkantoor van Sony Europe B.V., Da
Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem, Belgium.

Inquiries to the UK Importer or related to
product compliance in the UK should be
sent to the manufacturer's authorized
representative, Sony Europe B.V., The
Heights, Brooklands, Weybridge, Surrey
KT13 OXW, United Kingdom.

For applicable AC adapter model only:
Energy consumption and other information
for the power supply, as required by
Commission Regulation (EU) 2019/1782, is
available at the following website:
https://compliance.sony.eu and
http://compliance.sony.co.uk for United
Kingdom

Safety Information
WARNING

Caution

Risk of explosion if the battery is replaced
by an incorrect type.

Batteries must not be exposed to excessive
heat such as sunshine, fire or the like or
extremely low air pressure that can resultin
an explosion or leakage of flammable
liquid or gas.

Stability Hazard

The television set may fall, causing serious
personal injury or death.

WARNING

A television set may fall, causing serious
personal injury or death. Many injuries,
particularly to children, can be avoided by
taking simple precautions such as:

* ALWAYS use cabinets or stands or
mounting methods recommended by
the manufacturer of the television set.
ALWAYS use furniture that can safely
support the television set.

ALWAYS ensure the television set is not
overhanging the edge of the supporting
furniture.

ALWAYS educate children about the
dangers of climbing on furniture to reach
the television set or its controls.

.
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ALWAYS route cords and cables
connected to your television so they
cannot be tripped over, pulled or
grabbed.

ALWAYS keep small accessories out of
the reach of children, so that they are not
mistakenly swallowed.

NEVER place a television set in an
unstable location.

NEVER place the television set on tall
furniture (for example, cupboards or
bookcases) without anchoring both the
furniture and the television set to a
suitable support.

NEVER place the television set on cloth or
other materials that may be located
between the television set and
supporting furniture.

NEVER place items that might tempt
children to climb, such as toys and
remote controls, on the top of the
television or furniture on which the
television is placed.

If your existing television set is being
retained and relocated, the same

considerations as above should be applied.

Installation/Set-up*

Install and use the TV set in accordance
with the instructions below in order to
avoid any risk of fire, electric shock or
damage and/or injuries.

Apparatus connected to the protective
earthing of the building installation
through the mains connection or through
other apparatus with a connection to
protective earthing - and to a television
distribution system using coaxial cable,
may in some circumstances create a fire
hazard. Connection to a television
distribution system therefore has to be
provided through a device providing
electrical isolation below a certain
frequency range (galvanic isolator,

see EN 60728-11).

Installation

The TV set should be installed near an
easily accessible mains socket.

Place the TV set on a stable, level surface
to prevent it from falling over and
causing personal injury or property
damage.

Install the TV where it cannot be pulled,
pushed, or knocked over.

Install the TV so that the TV's Table-Top
Stand does not protrude out from the TV
stand (not supplied). If the Table-Top
Stand protrudes out from the TV stand, it
may cause TV set to topple over, fall
down, and cause personal injury or
damage to the TV. Refer to Setup Guide
on stand installation caution.
Ventilation

* Never cover the ventilation holes or
insert anything into the cabinet.

Leave space around the TV set as shown
below.

It is strongly recommended that you use
a Sony Wall-Mount Bracket in order to
provide adequate air circulation.

Installed on the wall

Leave at least this space around the set.

Installed with stand

Leave at least this space around the set.

*2 1 cm for SU-WL8xx only. Refer
Reference Guide to know whether your
TV is compatible with this Wall-Mount
Bracket.

« To ensure proper ventilation and prevent
the collection of dirt or dust:

— Do not lay the TV set flat, install upside
down, backwards, or sideways.

— Do not place the TV set on a shelf, rug,
bed orin a closet.

— Do not cover the TV set with a cloth,
such as curtains, or items such as
newspapers, etc.

— Do not install the TV set as shown
below.

Air circulation is blocked.

Do not block the air circulation area.

*

The ventilation condition is depending
on your TV model. If this ventilation
information is described in both
Reference Guide and Safety Information,
please refer to the Reference Guide.
Mains lead

Handle the mains lead and socket as
follows in order to avoid any risk of fire,
electric shock or damage and/or injuries:

¢ Use only mains leads supplied by Sony,
not other suppliers.

Insert the plug fully into the mains
socket.

Operate the TV set on a 220 V - 240 V AC
supply only.

When wiring cables, be sure to unplug
the mains lead for your safety and take
care not to catch your feet on the cables.
Disconnect the mains lead from the
mains socket before working on or
moving the TV set.

Keep the mains lead away from heat
sources.

Unplug the mains plug and clean it
regularly. If the plug is covered with dust
and it picks up moisture, its insulation
may deteriorate, which could result in a
fire.

Note

¢ Do not use the supplied mains lead on
any other equipment.

Do not pinch, bend, or twist the mains
lead excessively. The core conductors
may be exposed or broken.

Do not modify the mains lead.

Do not put anything heavy on the mains
lead.

Do not pull on the mains lead itself when
disconnecting the mains lead.

Do not connect too many appliances to
the same mains socket.

Do not use a poor fitting mains socket.

NOTE ON MAINS ADAPTOR
(models with supplied mains
adaptor only)

Warning
To reduce the risk of fire or electric shock,
do not expose this apparatus to rain or
moisture.

To prevent fire or shock hazard, do not
place objects filled with liquids, such as
vases, on the apparatus. Do not install this
equipment in a confined space, such as a
bookshelf or similar unit.

¢ Please ensure that the mains socket is
installed near the equipment and shall
be easily accessible.

Be sure to use the supplied mains
adaptor and mains lead.

Do not use any other mains adaptor. It
may cause a malfunction.

Connect the mains adaptor to an easily
accessible mains socket.

Do not coil the

mains lead around § d;/

the mains adaptor. \’—

The core wire may

be cut and/or it may
cause a malfunction
of the media receiver.
Do not touch the mains adaptor with wet
hands.

If you notice an abnormality in the mains
adaptor, disconnect it from the mains
socket immediately.

The set is not disconnected from the
mains source as long as it is connected to
the mains socket, even if the set itself
has been turned off.

As the mains adaptor will become warm
when it is used for a long time, you may
feel hot when touching it by hand.

3GB
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Prohibited Usage

Do not install/use the TV set in locations,
environments or situations such as those
listed below, or the TV set may malfunction
and cause a fire, electric shock, damage
and/or injuries.

Locations:

Outdoors (in direct sunlight), at the
seashore, on a ship or other vessel,
inside a vehicle, in medical institutions,
unstable locations, near water, rain,
moisture or smoke.

Environments:

Places that are hot, humid, or excessively
dusty; where insects may enter; where it
might be exposed to mechanical
vibration, near the source of naked
flame, such as lighted candle, which is
placed on a TV. The TV set shall not be
exposed to dripping or splashing and no
objects filled with liquids, such as vases,
shall be placed on the TV.

Situations:

* Use when your hands are wet, with the
cabinet removed, or with attachments
not recommended by the manufacturer.
Disconnect the TV set from mains socket
and aerial during lightning storms.
Install the TV so
that it sticks out
into an open
space. Injury or
damage from a
person or object
bumping into the
TV may result.
Place the TVin

a humid or
dusty space, or
in a room with
oily smoke or
steam (near
cooking tables or humidifiers). Fire,
electric shock, or warping may result.
Install the TV in places subject to extreme
temperature such as in direct sunlight,
near a radiator or a heating vent. The TV
may overheat in such condition which
can cause deformation of the enclosure
and/or TV malfunction.

If the TV is placed
in the changing
room of a public
bath or hot spring,
the TV may be
damaged by
airborne sulfur,
etc.

For best picture quality, do not expose
the screen to direct illumination or
sunlight.

Avoid moving the TV from a cold area to
awarm area. Sudden room temperature
changes may cause moisture
condensation. This may cause the TV to
show poor picture and/or poor colour.
Should this occur, allow moisture to
evaporate completely before powering
the TV on.

468

Broken pieces:

* Do not throw anything at the TV set. The
screen glass may break by the impact
and cause serious injury.

If the surface of the TV set cracks, do not
touch it until you have unplugged the
mains lead. Otherwise this may cause an
electric shock.

When not in use

If you will not be using the TV set for
several days, the TV set should be
disconnected from the mains for
environmental and safety reasons.

As the TV set is not disconnected from
the mains when the TV set is just turned
off, pull the plug from the mains socket
to disconnect the TV set completely.
Some TV sets may have features that
require the TV set to be left in standby/
networked standby to work correctly.

If the following problems
oCCur...

Turn off the TV set and unplug the mains
lead immediately if any of the following
problems occur.

Ask your dealer or Sony service centre to
have it checked by qualified service
personnel.

When:

* Mains lead is damaged.

* Poor fitting of mains socket.

* TV setis damaged by being dropped, hit
or having something thrown at it.

* Any liquid or solid object falls through
openings in the cabinet.

About TV Temperature

When the TV is used for an extended
period, the panel surrounds become warm.
You may feel hot when touching there by
the hand.

Do not place this product close
to medical devices

This product (including accessories) has
magnet(s) which may interfere with
pacemakers, programmable shunt valves
for hydrocephalus treatment, or other
medical devices. Do not place this product
close to persons who use such medical
devices. Consult your doctor before using
this product if you use any such medical
device.

Keep out of the reach of
children or the supervised
individuals

This product (including accessories) has
magnet(s). Swallowing magnet(s) could
cause serious harm, such as choking
hazard or intestinal injuries. If magnets (or
a magnet) were swallowed, consult a
doctor immediately.

Magnetic influence

This product (including accessories such as
covers) uses magnets. Do not place
magnetically sensitive objects (cash cards,
credit cards with magnetic coding, etc.)
near this product.

Precautions

Viewing the TV

View the TV in moderate light, as viewing
the TV in poor light or during long period
of time, strains your eyes.

When using headphones, adjust the
volume so as to avoid excessive levels, as
hearing damage may result.

Screen (For LCD TV only):

Although the screen is made with
high-precision technology and 99.99 %
or more of the pixels are effective, black
dots may appear or bright points of light
(red, blue, or green) may appear
constantly on the screen. This is a
structural property of the screen and is
not a malfunction.

Do not push or scratch the front filter, or
place objects on top of this TV set. The
image may be uneven or the screen may
be damaged.

If this TV set is used in a cold place, a
smear may occur in the picture or the
picture may become dark. This does not
indicate a failure. These phenomena
disappear as the temperature rises.
Ghosting may occur when still pictures
are displayed continuously. It may
disappear after a few moments.

The screen and cabinet get warm when
this TV set is in use. This is not a
malfunction.

The screen contains a small amount of
liquid crystal. Follow your local
ordinances and regulations for disposal.

OLED Screen (For OLED TV
only):

Although the OLED screen is made with
high-precision technology and 99.99 %
or more of the pixels are effective, black
dots may appear or bright points of light
(white, red, blue, or green) may appear
constantly on the OLED screen. This is a
structural property of the OLED screen
and is not a malfunction.

Do not push or scratch the front filter, or
place objects on top of this TV set. The
image may be uneven or the OLED
screen may be damaged.

The screen and cabinet get warm when
this TV set is in use. This is not a
malfunction.

When disposing of your TV, be sure to
follow your local laws and regulations.

.

Handling and cleaning the
screen surface/cabinet of the
TV set




Precautions:

* To remove dust from the screen surface/
cabinet, wipe gently with a soft cloth. If
dust is persistent, wipe with a soft cloth
slightly moistened with a diluted mild
detergent solution.

Never spray water or detergent directly
on the TV set. It may drip to the bottom
of the screen or exterior parts and enter
the TV set, and may cause damage to the
TV set.

Optional Equipment

* Keep optional components or any
equipment emitting electromagnetic
radiation away from the TV set.
Otherwise picture distortion and/or
noisy sound may occur.

This equipment has been tested and
found to comply with the limits set out in
the EMC Standards using a connection
signal cable shorter than 3 meters.

This equipment has been tested and
found to comply with the limits set out in
the EMC Standards using a RF cable
shorter than 30 meters for terrestrial/
satellite/CATV terminal.

Recommendation of F type
plug*

Projection of the inner wire from the
connection part must be less than 1.5 mm.

I 7 mm max.

ot
1.5 mm max.

(Reference drawing of the F type plug)
* Only for limited region/country/model.

Wireless Function of the unit

Do not operate this unit near medical
equipment (pacemaker, etc.), as this may
result in the malfunction of the medical
equipment.

Although this unit transmits/receives
scrambled signals, be careful of
unauthorised interception. We cannot be
responsible for any trouble as a result.
This equipment should be installed and
operated keeping a separation distance
of 20 cm or more between the antenna
of this device and a person’s body.

Caution about handling the
remote control

Do not use different types of batteries

together or mix old and new batteries.

* Dispose of batteries in an
environmentally friendly way. Certain
regions may regulate the disposal of
batteries. Please consult your local
authority.

The remote control of this product contains

silver phosphate glass*, a biocidal product

with active substance which controls the
growth of micro-organisms on the product

surface. This additive is listed in Article 95

of the Biocidal Products Regulation (BPR).

The remote control of this product does not

contain nano-materials. This technology is

not a substitute for good hygiene and/or
cleaning practices. Do not spray
disinfectant directly on the remote control.

* Only for limited region/country/model.

CAM (Conditional Access
Module)

Do not remove the dummy card or cover
(availability depends on TV model) from
TV CAM (Conditional Access Module) slot
other than to insert a smart card fitted in
CAM.

Disposal of the TV set

Disposal of old
electrical &
electronic
equipment
(applicable in the
European Union
and other
countries with
separate collection
systems)

This symbol on the product or on its
packaging indicates that this product shall
not be treated as household waste. Instead
it shall be handed over to the appropriate
collection point for the recycling of
electrical and electronic equipment. By
ensuring that this product is disposed of
correctly, you will help to prevent potential
negative consequences for the
environment and human health, which
could be caused by inappropriate waste
handling of this product. The recycling of
materials will help to conserve natural
resources. For more detailed information
about recycling of this product, please
contact your local Civic Office, your
household waste disposal service or the
shop where you purchased the product.

Disposal of waste
batteries
(applicable in the
European Union
and other countries
with separate
collection systems)
This symbol on the battery or on the
packaging indicates that the battery
provided with this product shall not be
treated as household waste. On certain
batteries this symbol might be used in
combination with a chemical symbol. The
chemical symbol for lead (Pb) is added if
the battery contains more than 0.004 %
lead. By ensuring that these batteries are
disposed of correctly, you will help to
prevent potentially negative consequences
for the environment and human health
which could be caused by inappropriate
waste handling of the battery. The
recycling of the materials will help to
conserve natural resources. In case of
products that for safety, performance or
data integrity reasons require a permanent
connection with an incorporated battery,
this battery should be replaced by qualified
service staff only. To ensure that the battery
will be treated properly, hand over the
product at end-of-life to the appropriate

collection point for the recycling of
electrical and electronic equipment. For all
other batteries, please view the section on
how to remove the battery from the
product safely. Hand the battery over to the
appropriate collection point for the
recycling of waste batteries. For more
detailed information about recycling of this
battery, please contact your local Civic
Office, your household waste disposal
service or the shop where you purchased
the product or battery.

Notes on Digital TV function

Digital TV (DVB terrestrial, satellite and
cable), interactive services and network
functions may not be available in all
countries or areas. Some functions might
not be enabled or might not operate
correctly with some providers and
network environments. Some TV service
providers may charge a fee for their
services.

This TV supports digital broadcasting
using MPEG-2, H.264/MPEG-4 AVC and
H.265/HEVC codecs, but compatibility
with all operator/service signals, which
may change over time, cannot be
guaranteed.

GB

Trademark Information

e The terms HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface, and the HDMI Logo
are trademarks or registered trademarks
of HDMI Licensing Administrator, Inc.
Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio, and the double-D symbol are
trademarks of Dolby Laboratories
Licensing Corporation. Manufactured
under license from Dolby Laboratories.
Confidential unpublished works.
Copyright © 1992-2021 Dolby
Laboratories. All rights reserved.
Gracenote, the Gracenote logo and
logotype, “Powered by Gracenote” logo
are either registered trademarks or
trademarks of Gracenote, Inc. in the
United States and/or other countries.
Google, Google TV and related logos are
trademarks of Google LLC.

For DTS patents, see http://
patents.dts.com. Manufactured under
license from DTS, Inc. DTS, Digital
Surround, and the DTS logo are
registered trademarks or trademarks of
DTS, Inc. in the United States and other
countries. © 2020 DTS, Inc. ALL RIGHTS
RESERVED.

Netflix is a registered trademark of
Netflix, Inc.

DiSEQC™ is a trademark of EUTELSAT.
This TV supports DiSEQC 1.0. This TV is
not intended for controlling motorized
antennas.

TUXERA is a registered trademark of
Tuxera Inc. in the US and other countries.
All other trademarks are the property of
their respective owners.
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Installing the TV to
the Wall

Using Sony optional
Wall-Mount Bracket*!
(not supplied)

To Customers:

For product protection and safety reasons,
Sony strongly recommends that installation
of your TV be performed by Sony dealers or
licensed contractors. Do not attempt to
install it yourself.

To Sony Dealers and
Contractors:
Provide full attention to safety during the

installation, periodic maintenance and
examination of this product.

Wall-Mount Bracket

Installation Information

For instructions on Wall-Mount Bracket

installation, see the Installation Information

(Wall-Mount Bracket) on the product page

for your TV model.

https://www.sony.eu/support

¢ Follow the instruction guide provided
with the Wall-Mount Bracket for your
model. Sufficient expertise is required in
installing this TV, especially to determine
the strength of the wall for withstanding
the TV's weight.

« Sony is not liable for any damage or
injury caused by mishandling or
improper installation.

¢ Only qualified service personnel should
carry out wall-mount installations.

¢ For safety reasons, it is strongly
recommended that you use Sony
accessories*2,

¢ Be sure to use the screws supplied with

the Wall-Mount Bracket or the TV

(depending on the model) when

attaching the Wall-Mount Bracket to the

TV set. The supplied screws are designed

as indicated by illustration*2 when

measured from the attaching surface of
the Wall-Mount Bracket. The diameter
and length of the screws differ
depending on the Wall-Mount Bracket
model. Use of screws other than those
supplied may result in internal damage
to the TV set or cause it to fall, etc.

Be sure to store the unused screws and

Table-Top Stand in a safe place until you

are ready to attach the Table-Top Stand.

Keep the screws away from small

children.

*1 Only for limited region/country/model.
*2 Refer to Reference Guide for details.
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Troubleshooting

The TV does not respond.
Restart your TV by pressing the power
button on the remote control for about
five seconds, or unplug the mains lead
then press the power button on the TV
and release it. Wait for two minutes and
plug in the mains lead.

The parental lock password
has been forgotten.
¢ Enter 9999 for the PIN and enter the new

PIN.
Visit Sony support website
(information provided at the
end of this manual).






A propos des manuels

Conservez les manuels a titre de référence.

Manuel papier

Guide d'installation (sur le dessus du produit) / Guide de référence / Sécurité et autres informations (ce manuel).

Guide d'aide (Manuel en ligne)

« Pour l'ouvrir, appuyez sur la touche —8 (Sélection de I'entrée) de la télécommande et sélectionnez [Aide]. Si [Aide] n'existe pas,

sélectionnez [Modifier] et ajoutez [Aide].

« Vous pouvez vous reporter au Guide d‘aide avec votre smartphone (informations fournies a la fin de ce manuel).

Veuillez lire et bien comprendre le contenu
de ce manuel avant d'utiliser ce produit.

Remarque

¢ Les images et illustrations reprises dans
les manuels fournis le sont a titre de
référence et peuvent présenter des
différences par rapport au produit
proprement dit.

Les menus de configuration sont sujets a
modification sans préavis en raison des
mises a jour logicielles.

Pour obtenir les informations les plus
récentes, allez sur le site Web
d’assistance Sony.

IMPORTANT - Lisez le Contrat de licence
logicielle de I'utilisateur final avant
d'utiliser votre produit Sony. Utiliser
votre produit indique vous avez accepté
le Contrat de licence logicielle de
I'utilisateur final. Le contrat de licence
logicielle entre vous et Sony est
disponible en ligne sur le site Web Sony
(https://www.sony.net/tv-software-
licenses/) ou sur I'écran de votre produit.
Appuyez sur £ (Paramétres rapides) sur
la télécommande et sélectionnez
[Paramétres] — [Systéme] — [A propos]
— [Informations légales] — [Avis et
licences].

Connexion Internet et confidentialité
des données

Ce produit se connecte a Internet au
cours de la configuration initiale des
qu'un réseau est connecté afin de
confirmer la connexion Internet, puis
ultérieurement pour configurer I'écran
d‘accueil. Votre adresse IP est utilisée
dans ces connexions Internet et toutes
les autres. Si vous ne voulez pas que
votre adresse IP soit utilisée, ne
configurez pas la fonction Internet sans
fil et ne connectez pas de cable Internet.
Veuillez vous référer aux informations de
confidentialité présentées dans les
écrans de configuration pour en savoir

e
Emplacement de I'étiquette

1" P
d'identification
Les étiquettes reprenant le numéro de
modeéle, la date de production (année/
mois)* et les caractéristiques nominales de
I'alimentation se trouvent a |'arriere du
produit. Vous les trouverez en retirant le
cache des bornes*.

* Uniquement pour certaines régions,
certains pays ou certains modeles.

Précautions relatives a la

sécurité sur Internet

Pour des raisons de sécurité, il est
fortement recommandé de connecter votre
téléviseur a Internet via un routeur/modem
qui inclut une fonctionnalité de routeur. La
connexion directe de votre téléviseur a
Internet peut exposer votre téléviseur a
une menace de sécurité telle que
I'extraction ou la falsification de contenu ou
de renseignements personnels.

ZFR

plus sur les connexions Internet.

AVERTISSE-

MENT

POUR

EVITER LES
INCENDIES, TENEZ
TOUJOURS LES
BOUGIES ET
AUTRES FLAMMES
NUES ELOIGNEES
DE CE PRODUIT.

AVIS IMPORTANT

Ce produit a été fabriqué par ou pour le
compte de Sony Corporation.

Importateur dans I'UE : Sony Europe B.V.

Les questions basées sur la législation
européenne pour l'importateur ou
relatives a la conformité des produits
doivent étre adressées au mandataire :
Sony Belgium, bijkantoor van Sony
Europe B.V., Da Vincilaan 7-D1, 1930
Zaventem, Belgique.

Pour modeéle d'adaptateur secteur
applicable uniquement :

La consommation énergétique et d'autres
informations relatives a I'alimentation
électrique, conformément au réglement de
la Commission (UE) n° 2019/1782, sont
disponibles sur le site Web suivant :
https://compliance.sony.eu

Consignes de sécurité
AVERTISSEMENT

Précaution

La pile peut exploser si elle est remplacée
par un mauvais type de pile.

Les piles ne doivent pas étre exposées a
des chaleurs excessives comme le
rayonnement solaire, le feu ou d'autres
sources de chaleur similaires ni & une
pression d'air extrémement faible qui
pourrait causer une explosion ou une fuite
de liquide ou de gaz inflammable.

Risque de sta é

Un téléviseur peut tomber et occasionner
de graves blessures corporelles, voire la
mort.

AVERTISSEMENT

Un téléviseur peut tomber et occasionner

de graves blessures corporelles, voire la

mort. De nombreuses blessures,
notamment chez les enfants, peuvent étre
évitées en prenant de simples précautions
telles que :

TOUJOURS utiliser les meubles, les

supports ou les méthodes de montage

recommandés par le fabricant du
téléviseur.

TOUJOURS utiliser des meubles capables

de supporter le téléviseur en toute

sécurité.

TOUJOURS s’assurer que le téléviseur ne

dépasse pas du bord du meuble qui le

supporte.

TOUJOURS apprendre aux enfants qu'il

est dangereux de monter sur le meuble

pour atteindre le téléviseur ou ses
touches de commande.

TOUJOURS acheminer les cordons et les

cébles reliés a votre téléviseur de

maniére a ce qu‘on ne puisse pas
trébucher dessus, les tirer ou les attraper.

Gardez TOUJOURS les petits accessoires

hors de portée des enfants, afin qu‘ils ne

soient pas avalés par erreur.

Ne JAMAIS placer un téléviseur dans un

endroit instable.

Ne JAMAIS placer le téléviseur sur un

meuble haut (par exemple, armoires ou

bibliothéques) sans ancrer a la fois le
meuble et le téléviseur a un support
adapté.

Ne JAMAIS placer le téléviseur sur du

tissu ou autre matériau placé entre le

téléviseur et le meuble de support.

+ Ne JAMAIS d'objets, tels que des jouets
et des télécommandes, qui pourraient
inciter les enfants a grimper sur le dessus
du téléviseur ou des meubles sur
lesquels le téléviseur est placé.

.
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Si vous conservez et déménagez votre
téléviseur existant, les points ci-dessus
doivent également étre pris en compte et
appliqués.

Installation/Mise en place*

Installez et utilisez le téléviseur
conformément aux instructions ci-dessous
afin d'éviter tout risque d'incendie,
d'électrocution ou autre dommage et/ou
blessure.

Un appareil raccordé a la mise a la terre de
I'installation de I'immeuble a travers une
connexion au réseau électrique ou a travers
un autre appareil raccordé a une mise a la
terre et a un systéme de distribution de
télévision utilisant un cable coaxial peut,
sous certaines conditions, provoquer un
risque d'incendie. Le raccordement a un
systéme de distribution de télévision doit
donc étre réalisé par le biais d'un
périphérique assurant une isolation
électrique inférieure a une certaine plage
de fréquence (sectionneur galvanique, voir
EN 60728-11).

Installation

o Le téléviseur doit étre installé a proximité
d’une prise de courant aisément
accessible.

« Positionnez le téléviseur sur une surface
stable et horizontale afin d'éviter qu’il ne
tombe, n'entraine des blessures ou
n‘endommage des biens.

« Installez le téléviseur dans un endroit ou
vous ne risquez pas de le pousser, de le
tirer ou de le renverser.

 Installez le téléviseur de fagon a ce que
son support de table ne dépasse pas du
support TV (non fourni). Si le support de
table dépasse du support TV, le
téléviseur risque d'étre renversé, de
tomber, d'étre endommagé ou de
provoquer des blessures. Reportez-vous
au Guide d’installation pour les
précautions d'installation du support.

Aération

* Vous ne devez jamais obstruer les
orifices d'aération du boitier niy
introduire un objet quelconque.

* Laissez un espace libre autour du
téléviseur, comme indiqué ci-dessous.
¢ Il est vivement recommandé d'utiliser le
Support de fixation murale Sony pour

favoriser la circulation adéquate de 'air.

Installation murale

30em 2¢cm”

Laissez au moins cet espace libre autour
du téléviseur.

Installation sur pied

Laissez au moins cet espace libre autour
du téléviseur.

*2 1cm pour SU-WL8xx uniquement.
Consultez le Guide de Référence pour
savoir si votre téléviseur est compatible
avec ce Support de Fixation Murale.

* Pour une ventilation correcte, sans
accumulation de salissures ni de
poussiere :

— Ne placez pas le téléviseur a plat, a
I'envers, vers |'arriére ou sur le coté.

— Ne placez pas le téléviseur sur une
étagere, un tapis, un lit ou dans un
placard.

— Ne couvrez pas le téléviseur avec des
tissus tels que des rideaux, pas plus
qu'avec des journaux, etc.

— N'installez pas le téléviseur comme
illustré ci-dessous.

La circulation de Iair est bloquée.

= Circulation d'air

Ne bloquez pas la zone de circulation
dair.

*

La condition de ventilation dépend de
votre modele de téléviseur. Si ces
informations sur la ventilation sont
décrites a la fois dans le Guide de
référence et dans les Consignes de
sécurité, veuillez vous référer au Guide
de référence.

Cordon d'alimentation secteur
Manipulez le cordon et la prise
d‘alimentation secteur comme indiqué
ci-dessous afin d'éviter tout risque
d'incendie, d'électrocution ou autre
dommage et/ou blessure :

Utilisez uniquement un cordon
d'alimentation Sony et pas d'une autre
marque.

Insérez la fiche a fond dans la prise
secteur.

Utilisez le téléviseur sur une alimentation
de 220 V - 240 V CA uniquement.

Pour votre propre sécurité, assurez-vous
que le cordon d'alimentation secteur est
débranché lorsque vous réalisez des
branchements et veillez a ne pas
trébucher dans les cables.

Avant d'effectuer tout type
d’intervention ou de déplacer le
téléviseur, débranchez le cordon
d‘alimentation secteur de la prise de
courant.

Eloignez le cordon d'alimentation secteur
des sources de chaleur.

Débranchez la fiche du cordon
d‘alimentation secteur et nettoyez-la
réguliérement. Si la fiche accumule de la
poussiére ou est exposée a I'humidité,
son isolation peut se détériorer et un
incendie peut se déclarer.

Remarque

N'utilisez pas le cordon d'alimentation
fourni avec un autre appareil.

Ne pliez pas et ne tordez pas
exagérément le cordon d‘alimentation
secteur. Cela pourrait mettre a nu ou
rompre les fils conducteurs.

Ne modifiez pas le cordon d'alimentation
secteur.

Ne posez jamais d'objet lourd sur le
cordon d'alimentation secteur.

Ne tirez jamais sur le cordon
d’alimentation secteur proprement dit
pour le débrancher.

Veillez a ne pas brancher un trop grand
nombre d'appareils sur la méme prise de
courant.

Pour la prise de courant, n'utilisez pas
une prise de mauvaise qualité.

REMARQUE SURL'ADAPTATEUR
SECTEUR (modéles dotés de
I'adaptateur secteur fourni
uniquement)

Avertissement

Pour réduire les risques d'incendie ou

d'électrocution, n‘exposez pas cet appareil

a la pluie ou a I'humidité.

Pour éviter les risques d'incendie ou

d'électrocution, ne placez pas des objets

remplis de liquide, tels que des vases, sur

I'appareil. N'installez pas ce matériel dans

un espace confing, par exemple une

étagére ou toute unité similaire.

« Assurez-vous que la prise secteur se
trouve a proximité de I'appareil et qu'elle
est facilement accessible.

* Veillez a utiliser I'adaptateur secteur et le
cordon d'alimentation fournis.

* N'utilisez aucun autre adaptateur
secteur. Cela pourrait provoquer un
dysfonctionnement.

« Raccordez I'adaptateur secteur a une
prise secteur d'accés aisé.

* N'enroulez pas le

cordon

d‘alimentation
secteur autour de

I'adaptateur secteur.

Le fil de noyau

risquerait d'étre coupé et/ou de

provoquer un dysfonctionnement de la
passerelle multimédia.

Ne touchez pas I'adaptateur secteur avec

des mains humides.

En cas d'anomalie de fonctionnement de

I'adaptateur secteur, débranchez-le

immédiatement de la prise secteur.

L'appareil n'est pas déconnecté de la

source d'alimentation secteur aussi

longtemps qu'il reste branché sur la prise
murale, méme si I'appareil proprement
dit a été mis hors tension.
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Comme l'adaptateur secteur chauffe
lorsqu'il est utilisé pendant une longue
période, vous pouvez sentir la chaleur
lorsque vous le touchez a la main.

Ce qu'il ne faut pas faire

N'installez/n’utilisez pas le téléviseur dans
des lieux, environnements ou situations
comparables a ceux répertoriés ci-dessous
car sinon, il risque de ne pas fonctionner
correctement ou de provoquer un incendie,
une électrocution, d'autres dommages et/
ou des blessures.

Lieu:

* Al'extérieur (en plein soleil), au bord de
la mer, sur un bateau ou voilier, a
I'intérieur d'un véhicule, dans des
établissements hospitaliers, des sites
instables, exposés a la pluie, I'humidité
ou a la fumée.

Environnement :

* Endroits excessivement chauds, humides
ou poussiéreux ; accessibles aux
insectes ; soumis a des vibrations
mécaniques, prés de la source d'une
flamme nue, comme une bougie allumée
posée sur un téléviseur. Le téléviseur ne
doit étre exposé a aucune forme
d'écoulement ou d'éclaboussure. C'est
pourquoi aucun objet rempli d'un liquide
quelconque, comme un vase, ne doit
étre placé sur le téléviseur.

Situations :

« A utiliser lorsque vos mains sont
mouillées, en I'absence de boitier, ou
avec des accessoires non recommandés
par le fabricant. En cas d'orage,
débranchez le téléviseur de la prise
secteur et de la prise d'antenne.
Installer le
téléviseur de
maniére saillante
dans un espace
ouvert. Des
personnes
pourraient se
blesser ou
I'endommager
ou des objets pourraient se heurter au
téléviseur.

 Placerle
téléviseur dans {‘%
un endroit S5
humide ou %

poussiéreux, ou
dans une piéce
pleine de vapeur ou de fumée grasse
(prés des tables de cuisson ou
d’humidificateurs). Il pourrait en résulter
un incendie, des risques d'électrocution
ou des déformations.

Installez le téléviseur a des endroits
sujets a des températures extrémes, par
exemple la lumiére directe du soleil, prés
d’un radiateur ou d'un ventilateur
soufflant de I'air chaud. Il peut en
résulter une surchauffe du téléviseur,
susceptible de déformer le boitier et/ou
d'entrainer le dysfonctionnement du
téléviseur.
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* Sile téléviseur est TR
placé dans les
vestiaires de
thermes ou de
bains publics, le
soufre dans
I'atmosphére, etc.,
risque de I'endommager.

Pour une qualité d'image optimale,
n'exposez pas I'écran a un éclairage
direct ou aux rayons directs du soleil.
Evitez de déplacer le téléviseur d’'une
zone a une zone chaude. Les
changements brusques de température
ambiante peuvent entrainer une
condensation de I'humidité. Le téléviseur
peut alors diffuser des images et/ou des
couleurs de qualité médiocre. Dans une
telle éventualité, laissez I'humidité
s'évaporer complétement avant de
mettre le téléviseur sous tension.

Eclats et projections d'objets :
Ne projetez aucun objet en direction du
téléviseur. Le verre de I'écran pourrait
étre brisé lors de I'impact et provoquer
des blessures graves.

Si la surface de I'écran se fendille, ne
touchez pas le téléviseur avant d’avoir
débranché le cordon d'alimentation
secteur. Sinon, cela pourrait entrainer un
risque d'électrocution.

= D7

Au repos

* Sivous envisagez de ne pas utiliser le
téléviseur pendant plusieurs jours, il est
conseillé de le débrancher de
I'alimentation secteur pour des raisons
de sécurité et de protection de
I'environnement.

Le téléviseur étant toujours sous tension
lorsqu’il est simplement éteint,
débranchez la fiche d'alimentation
secteur de la prise secteur pour le mettre
complétement hors tension.

Certains téléviseurs possédent des
caractéristiques dont le bon
fonctionnement peut exiger que
I'appareil demeure en mode veille/veille

avec maintien de la connexion au réseau.

Si vous rencontrez les
problémes suivants...

Eteignez le téléviseur et débranchez
immédiatement le cordon d‘alimentation
de la prise secteur si I'un des problemes
suivants devait survenir.

Contactez votre revendeur ou le centre de
service aprés-vente Sony pour faire
controler votre téléviseur par un technicien
spécialisé.

Si:

Le cordon d‘alimentation secteur est
endommagé.

La prise de courant est de mauvaise
qualité.

Le téléviseur est endommagé apres avoir
subi une chute, un impact ou la
projection d'un objet.

Un objet liquide ou solide a pénétré a
I'intérieur des ouvertures du boitier.

A propos de la température

du téléviseur

Si vous utilisez le téléviseur pendant une
période prolongée, la température
augmente dans la zone entourant le
panneau. Si vous le touchez, vous
remarquerez peut-étre qu'il est chaud.

Ne placez pas ce produit prés
d'appareils médicaux

Ce produit (y compris les accessoires)
comporte un ou des aimants qui peuvent
perturber les stimulateurs cardiaques, les
valves de dérivation programmables pour
le traitement de I'hydrocéphalie ou
d‘autres appareils médicaux. Ne placez pas
ce produit pres de personnes utilisant ce
type d'appareil médical. Consultez votre
médecin avant d'utiliser ce produit si vous
utilisez ce type d'appareil médical.

Conservez-le hors de la
portée des enfants ou des
personnes encadrées

Ce produit (y compris les accessoires)
comporte un ou des aimants. L'ingestion
d'aimant(s) peut présenter un grave danger
comme un risque d'étouffement ou des
Iésions intestinales. En cas d'ingestion
d'aimant(s), consultez immédiatement un
médecin.

Influence magnétique

Ce produit (y compris les accessoires tels
que les caches) utilise des aimants. Ne
posez pas d'objets sensibles au
magnétisme (cartes de paiement, cartes de
crédit avec codage magnétique, etc.) a
proximité de ce produit.

Précautions

Regarder la télévision

Regarder la télévision dans une piece
modérément éclairée ou peu éclairée ou
pendant une période prolongée soumet
vos yeux a un effort.

Si vous utilisez un casque, réglez le
volume de fagon a éviter un niveau
sonore excessif qui pourrait altérer votre
capacité auditive.

Ecran (pour téléviseur LCD
uniquement) :

Bien que I'écran soit fabriqué avec une
technologie de haute précision et soit
doté d'une définition de pixels effectifs
de 99,99 % ou supérieure, il est possible
que quelques points noirs ou points
lumineux (rouges, bleus ou verts)
apparaissent constamment sur I'écran.
Ce phénomene estinhérent a la structure
de I'écran et n’indique pas un
dysfonctionnement.

N’appuyez pas sur le filtre avant, ne
I'éraflez pas et ne placez pas d'objets sur
ce téléviseur. L'image pourrait étre
instable ou I'écran étre endommagé.



Si ce téléviseur est utilisé dans un
environnement froid, I'image peut
apparaitre sale ou sombre. Ce n'est pas
le signe d'un dysfonctionnement. Ce
phénomene disparait au fur et a mesure
que la température augmente.

Une image rémanente peut apparaitre
lorsque des images fixes sont affichées
en continu. Elle peut disparaitre au bout
d’un certain temps.

L'écran et le boitier se réchauffent
lorsque le téléviseur est en cours
d'utilisation. Ceci n'a rien d'anormal.
L'écran contient une petite quantité de
cristaux liquides. Respectez les
réglementations locales en vigueur
concernant la mise au rebut de cet
équipement.

Ecran OLED (pour téléviseur
OLED uniquement):

Bien que I'écran OLED soit fabriqué avec
une technologie de haute précision et
soit doté d'une définition de pixels
effectifs de 99,99 % ou supérieure, il est
possible que quelques points noirs ou
points lumineux (blancs, rouges, bleus
ou verts) apparaissent constamment sur
I'écran OLED. Ce phénoméne est
inhérent a la structure de I'écran OLED et
n’indique pas un dysfonctionnement.
N'appuyez pas sur le filtre avant, ne
I'éraflez pas et ne placez pas d'objets sur
ce téléviseur. L'image pourrait étre
instable ou I'écran OLED étre
endommagé.

L'écran et le boftier se réchauffent
lorsque le téléviseur est en cours
d'utilisation. Ceci n'a rien d'anormal.
Lorsque vous mettez votre téléviseur au
rebut, veillez a respecter vos lois et
réglementations locales.

Traitement et nettoyage du
boitier et de la surface de
I'écran du téléviseur

Précautions :

« Pour oter la poussiére du boitier ou de la
surface de I'écran, frottez délicatement
avec un linge doux. En cas de saleté
tenace, frottez avec un linge doux
légérement imprégné d'une solution a
base de détergent doux dilué.

Ne jamais vaporiser d'eau ou de
détergent directement sur le téléviseur.
Le liquide pourrait couler au bas de
I'écran ou sur les parties extérieures,
voire pénétrer dans le téléviseur et
I'endommager.

Appareils optionnels

Eloignez le téléviseur de tout appareil ou
équipement optionnel émettant des
rayonnements électromagnétiques.
Sinon, cela pourrait entrainer une
déformation de I'image et/ou un bruit.
Cet appareil a été testé et déclaré
conforme aux limites des normes CEM
lors de I'utilisation d'un céble de signal
de liaison dont la longueur ne dépasse
pas 3 métres.

Cet équipement a été testé et jugé
conforme aux limites fixées dans les
normes CEM au moyen d’un cable RF de
moins de 30 métres pour terminal
terrestre/satellitaire/télévision.

Recommandation relative ala
fiche de type F*

Le fil interne ne peut pas dépasser le
connecteur de plus de 1,5 mm.

1,5 mm max.

(Illustration de référence de la fiche de type

F)

* Uniquement pour certaines régions,
certains pays ou certains modeles.

Fonction sans fil de I'appareil

N'utilisez pas cet appareil a proximité
d’'un équipement médical (stimulateur
cardiaque, par exemple), car cela
pourrait altérer le bon fonctionnement
de ce dernier.

Méme si cet appareil émet/recoit des
signaux brouillés, soyez attentif aux
éventuelles interceptions non autorisées.
Nous ne pouvons étre tenus
responsables de tout probléeme que cela
pourrait entrainer.

Cet équipement doit étre installé et
utilisé en laissant une distance de
séparation d’au moins 20 cm entre
I'antenne de ce périphérique et le corps
d’une personne.

Faire attention lors de
I'utilisation de la
télécommande

Ne mélangez pas des piles de types
différents, ni des piles usagées avec des
piles neuves.

* Respectez I'environnement lorsque vous
jetez les piles. L'élimination des piles
peut étre réglementée dans certaines
régions. Consultez les autorités locales.

La télécommande de ce produit contient

du verre au phosphate d‘argent*, un

produit biocide dont la substance active
contréle la croissance des
micro-organismes sur la surface du produit.

Cet additif figure dans la liste de l'article 95

du réglement sur les produits biocides

(RPB). La télécommande de ce produit ne

contient pas de nanomatériaux. Cette

technologie ne remplace pas les bonnes
pratiques d’hygiene et/ou de nettoyage.

Ne vaporisez pas de désinfectant

directement sur la télécommande.

* Uniquement pour certaines régions,
certains pays ou certains modeéles.

CAM (Module pour systéme a
contréle d'acces)

Ne retirez pas la carte factice ou le cache
(disponibilité selon le modeéle de
téléviseur) de la fente TV CAM (Module
pour systéme a contréle d’accés), sauf
pour la remplacer par une carte a puce
insérée dans le CAM.

Mise au rebut du téléviseur

Traitement des
appareils
électriques et
électroniques en
fin de vie
(applicable dans
les pays de I'Union
Européenne et
dans les autres
pays disposant de
systemes de
collecte sélective)
Ce symbole, apposé sur le produit ou sur
son emballage, indique que ce produit ne
doit pas étre traité avec les déchets
ménagers. En revanche, il doit étre
rapporté a un point de collecte approprié
pour le recyclage des équipements
électriques et électroniques. En vous
assurant que ce produit est bien mis au
rebut de fagon appropriée, vous participez
activement a la prévention des
conséquences négatives que leur mauvais
traitement pourrait provoquer sur
I'environnement et sur la santé humaine.
Le recyclage des matériaux contribue par
ailleurs a la préservation des ressources
naturelles. Pour toute information
complémentaire au sujet du recyclage de
ce produit, vous pouvez contacter votre
municipalité, votre déchetterie locale ou le
point de vente ou vous avez acheté le
produit.

Elimination des
piles et
accumulateurs
usagés (applicable
dans les pays de
I'Union
Européenne et
dans les autres
pays disposant de
systémes de

collecte sélective)
Ce symbole apposé sur la pile ou
I'accumulateur, ou sur I'emballage, indique
que les piles et accumulateurs fournis avec
ce produit ne doivent pas étre traités
comme de simples déchets ménagers. Sur
certains types de piles, ce symbole apparait
parfois combiné avec un symbole
chimique. Le symbole chimique du plomb
(Pb) est rajouté lorsque ces piles
contiennent plus de 0,004 % de plomb. En
vous assurant que ces piles et
accumulateurs sont mis au rebut de facon
appropriée, vous participez activement a la
prévention des conséquences négatives
que leur traitement inapproprié pourrait
provoquer sur I'environnement et sur la
santé humaine. Le recyclage des matériaux
contribue par ailleurs a la préservation des
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ressources naturelles. Pour les produits qui,
pour des raisons de sécurité, de
performance ou d'intégrité des données,
nécessitent une connexion permanente a
une pile ou a un accumulateur intégré(e), il
conviendra de vous rapprocher d'un
Service Technique qualifié pour effectuer
son remplacement. En rapportant votre
appareil électrique en fin de vie a un point
de collecte approprié, vous vous assurez
que la pile ou I'accumulateur sera traité
correctement. Pour tous les autres cas de
figure et afin de retirer les piles ou
accumulateurs en toute sécurité de votre
appareil, reportez-vous au manuel
d'utilisation. Rapportez les piles et
accumulateurs usagés au point de collecte
approprié pour le recyclage. Pour toute
information complémentaire au sujet du
recyclage de cette pile ou de cet
accumulateur, vous pouvez contacter votre
municipalité, votre déchetterie locale ou le
point de vente ou vous avez acheté ce
produit ou cette pile ou cet accumulateur.

Remarques sur la fonction de
télévision numérique

La télévision numérique (DVB terrestre,
satellite et cable), les services interactifs
et les fonctions réseau peuvent ne pas
étre disponibles dans tous les pays ou
régions. Certaines fonctions pourraient
ne pas étre activées ou pourraient ne pas
fonctionner correctement avec certains
opérateurs et environnements réseau. Il
est possible que certains opérateurs de
services télévisuels facturent des frais
pour leurs services.

Ce téléviseur prend en charge la
diffusion numérique en utilisant les
codecs MPEG-2, H.264/MPEG-4 AVC et
H.265/HEVC, mais la compatibilité avec
tous les signaux de I'opérateur/service,
susceptibles de changer au fil du temps,
ne peut pas étre garantie.

Informations sur les marques

commerciales

Les termes HDMI et High-Definition
Multimedia Interface ainsi que le logo
HDMI sont des marques commerciales
ou des marques déposées de HDMI
Licensing Administrator, Inc. aux
Etats-Unis et dans d'autres pays.

Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio et le symbole double-D sont des
marques de Dolby Laboratories Licensing
Corporation. Fabriqué sous licence de
Dolby Laboratories. Travaux confidentiels
et non publiés. Copyright © 1992-2021
Dolby Laboratories. Tous droits réservés.
Gracenote, le logo et le graphisme
Gracenote ainsi que le logo « Powered by
Gracenote » sont des marques
commerciales ou des marques déposées
de Gracenote, Inc. aux Etats-Unis et/ou
dans d'autres pays.

Google, Google TV et les logos associés
sont des marques de Google LLC.

Pour les brevets DTS, visitez http://
patents.dts.com. Fabriqué sous licence
de DTS, Inc. DTS, Digital Surround et le
logo DTS sont des marques déposées ou
des marques commerciales de DTS, Inc.
aux Etats-Unis et dans d'autres pays. ©
2020, DTS, Inc. TOUS DROITS RESERVES.
Netflix est une marque déposée de
Netflix, Inc.
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* DiSEqC™ est une marque déposée de
EUTELSAT. Ce téléviseur prend en charge
DiSEQC 1.0. Ce téléviseur n'est pas
destiné a commander des antennes a
moteur.

TUXERA est une marque déposée de
Tuxera Inc. aux Etats-Unis et dans
d‘autres pays.

Toutes les autres marques commerciales
appartiennent a leurs propriétaires
respectifs.

]
Installation du

téléviseur au mur

Utilisation du Support de
fixation mural Sony*' en
option (non fournie)

A I'attention des clients :

Pour protéger le produit et pour des raisons
de sécurité, Sony conseille vivement de
confier I'installation de votre téléviseur a
des revendeurs ou des installateurs agréés
Sony. N'essayez pas de I'installer
vous-méme.

A I'attention des revendeurs

et installateurs Sony :

Soyez particulierement attentif a la sécurité
pendant l'installation, I'entretien
périodique et I'examen du produit.

Informations sur I'installation

du Support de fixation murale
Pour obtenir les instructions de
I'installation du Support de fixation murale,
veuillez vous reporter a la section
Informations sur l'installation (Support de
fixation murale) sur la page du produit
correspondant a votre modele de
téléviseur.

https://www.sony.eu/support

Suivez le mode d'emploi fourni avec le
Support de fixation murale de votre
modeéle. Une certaine expérience est
requise pour installer ce téléviseur, en
particulier pour déterminer la résistance
du mur qui devra supporter le poids du
téléviseur.

Sony n'est responsable d'aucun dégat ou
blessure provoqué par une erreur de
manipulation ou installation incorrecte.
Linstallation murale du téléviseur doit
étre confiée a un technicien spécialisé.
Pour des raisons de sécurité, il est
vivement recommandé d'utiliser des
accessoires Sony*z.

.

.

« Veillez a bien utiliser les vis fournies avec
le Support de fixation murale ou le
téléviseur (en fonction du modéle) lors
de la mise en place du Support de
fixation murale sur le téléviseur. Les vis
fournies sont concues de la maniere
illustrée*2, mesurées a partir de la
surface de fixation du Support de fixation
murale. Leur diamétre et leur longueur
varient suivant le modeéle de Support de
fixation murale. L'utilisation de vis autres
que celles fournies peut occasionner des
dégats a I'intérieur du téléviseur ou
provoquer sa chute, etc.

* Assurez-vous de ranger les vis non
utilisées et le support de table en lieu sir
jusgu’a ce que vous soyez prét a fixer le
support de table. Conservez les vis hors
de portée des jeunes enfants.

*1  Uniquement pour certaines régions,
certains pays ou certains modéles.

*2 Reportez-vous au Guide de référence
pour plus de détails.

|
Dépannage

Le téléviseur ne répond pas.

* Redémarrez votre téléviseur en appuyant
sur la touche de mise en marche de la
télécommande pendant environ cing
secondes, ou débranchez le cordon
d'alimentation secteur, puis appuyez sur
la touche de mise en marche du
téléviseur et relachez-la. Attendez deux
minutes et branchez le cordon
d'alimentation secteur.

Le mot de passe du

verrouillage parental a été

oublié.

¢ Saisissez 9999 comme code PIN et
saisissez le nouveau code PIN.

Allez sur le site Web

d’assistance Sony

(informations fournies a la fin

de ce manuel).






Acerca de los manuales

Conserve los manuales para poderlos consultar en el futuro.

Manual de papel

Guia de configuracion (en la parte superior del producto) / Guia de referencia / Seguridad y otra informacién (este manual).

Guia de ayuda (manual en pantalla)

 Para abrir, pulse —@(Seleccién de la entrada) en el mando a distancia y seleccione [Ayudal). Si no existe [Ayuda], seleccione [Editar] y

afiada [Ayuda].

« También puede consultar la Guia de ayuda con su smartphone (informacion proporcionada al final de este manual).

Lea y comprenda el contenido de este
manual antes de utilizar este producto.

Nota

e Lasimagenesy las ilustraciones
utilizadas en los manuales suministrados
son ejemplos y pueden no coincidir con
el producto real.

Los menus de ajustes estan sujetos a
cambios sin previo aviso debidos a las
actualizaciones del software.

Para obtener la informacion mas
reciente, visite el sitio web de soporte
técnico de Sony.

IMPORTANTE - Lea el Acuerdo de
licencia de software para el usuario
final antes de utilizar su producto Sony.
El uso del producto indica su aceptacion
de este Acuerdo de licencia de software
para el usuario final. El acuerdo de
licencia de software entre usted y Sony
se encuentra disponible en linea en el
sitio web de Sony (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/) o
en la pantalla de su producto. Presione
£ (Configuracion rapida) en el mando a
distancia y seleccione [Ajustes] —
[Sistema] — [Informacién] —
[Informacién legal] — [Avisos y licencias].

Ubicacion de la etiqueta
identificativa

Las etiquetas correspondientes al Nimero
de modelo, a la Fecha de produccion (afio/
mes)* y al voltaje de la Fuente de
alimentacion se encuentran situadas en la
parte posterior del producto. Para acceder
a ellas, quite la tapa del terminal*.

* Solo para algunas regiones/paises/
modelos.

Advertencia de seguridad
para Internet

Por motivos de seguridad, se recomienda
encarecidamente conectar su televisor a
Internet mediante un router/médem que
incluya funcionalidades de router. La
conexion directa de su televisor a Internet
puede exponer su televisor a amenazas de
seguridad como la extraccion o
manipulaciéon de contenido o informacién
personal.

ZES

Conexion a Internet y privacidad de
datos

Al conectarse una red, este producto se
conecta a Internet durante la
configuracion inicial para, en primer
lugar, confirmar la conexion a Internet y,
después, configurar la pantalla de inicio.
Su direccion IP se utiliza en estay en
otras conexiones a Internet. Si no desea
que se utilice su direccion IP en absoluto,
no configure la funcién inaldmbrica de
Internet y no conecte un cable de
Internet. Para obtener mas detalles sobre
las conexiones a Internet, consulte la
informacion de privacidad mostrada en la
pantalla de configuracion.

AVISO

PARA

EVITAR LA
PROPAGACION DE
FUEGO, MANTENGA
LAS VELAS U OTRAS
LLAMAS SIEMPRE
ALEJADAS DE ESTE
PRODUCTO.

AVISO IMPORTANTE

Este producto ha sido fabricado por, o en
nombre de Sony Corporation.

Importador UE: Sony Europe B.V.

Las consultas relacionadas con el
Importador a la UE o con la conformidad
del producto en Europa deben dirigirse al
representante autorizado por el
fabricante, Sony Belgium, bijkantoor van
Sony Europe B.V., Da Vincilaan 7-D1, 1930
Zaventem, Bélgica.

Solo para el modelo de adaptador de CA
aplicable:

En el sitio web que se indica a continuacion
encontrara el consumo energético y otra
informacion sobre la alimentacién, segin
lo dispuesto por el Reglamento (UE) 2019/
1782 de la Comision:
https://compliance.sony.eu

Informacion de seguridad
AVISO

Precaucién

Riesgo de explosion si se sustituye la pila
por una del tipo incorrecto.

No exponga las pilas a un calor excesivo,
como la luz solar directa o una llama, ni a
una presion atmosférica extremadamente
baja que pueda dar lugar a una explosion o
fuga de liquido o gas inflamables.

Riesgo de estabilidad
El televisor se puede caer provocando
lesiones personales graves o la muerte.

AVISO

Un televisor se puede caer provocando

lesiones personales graves o la muerte.

Muchas lesiones, particularmente en los

nifios, pueden ser evitadas tomando

simples precauciones como:

* SIEMPRE utilice armarios, soportes o
sistemas de montaje recomendados por
el fabricante del televisor.

* SIEMPRE utilice muebles que puedan
soportar con seguridad el televisor.

* SIEMPRE asegurese de que el televisor

no sobresalga de la esquina del mueble

que lo sostiene.

SIEMPRE eduque a los nifios sobre los

peligros de subirse a los muebles para

alcanzar el televisor o sus controles.

SIEMPRE acomode los cables conectados

al televisor de modo que no causen

tropiezos, ni puedan ser enganchados o

jalados.

SIEMPRE mantenga los accesorios

pequefrios fuera del alcance de los nifios

para evitar su ingestion accidental.

NUNCA coloque nunca un televisor en

una ubicacion inestable.

NUNCA coloque el televisor encima de

un mueble alto (por ejemplo, armarios o

estanterias) sin fijar tanto el mueble

como el televisor a un soporte adecuado.

NUNCA coloque el televisor sobre un

pafio u otros materiales que puedan

estar ubicados entre el televisory el
mueble que lo sostiene.

NUNCA coloque objetos que puedan

tentar a los nifios a treparse, como

juguetes y mandos a distancia, en la
parte superior del televisor o de los
muebles en los que este se encuentra.

Si tu televisor existente esta guardado y se

reubica, se han de tener en cuenta las

mismas consideraciones citadas
anteriormente.

.

.

.



Instalacion/configuracion*

Instale y utilice el televisor siguiendo las
instrucciones que se indican a continuacion
para evitar el riesgo de incendios,
descargas eléctricas u otros dafios y/o
lesiones.

Un aparato conectado a la tierra de
proteccion de la instalacion del edificio
mediante la conexion a la red o mediante
otro aparato con conexion a la tierra de
proteccion y a un sistema de distribucion
de television con un cable coaxial puede
ocasionar en algunas circunstancias un
riesgo de incendio. Por tanto, la conexién a
un sistema de distribucién de television se
debe realizar a través de un dispositivo que
proporcione aislamiento eléctrico por
debajo de cierto intervalo de frecuencia
(aislador galvanico, ver EN 60728-11).

Instalacion

Debe instalar el televisor cerca de una
toma de corriente de facil acceso.
Coloque el televisor sobre una superficie
nivelada y estable para evitar que pueda
caerse y provocar dafios personales o
materiales.

Instale el televisor en lugares donde no
pueda caerse ni sufrir golpes.

Instale el televisor de modo que el
soporte de sobremesa del televisor no
sobresalga del soporte para TV (no
suministrado). Si el soporte de
sobremesa sobresale del soporte para
TV, el televisor podria desequilibrarse,
caerse y provocar dafios personales o
estropearse. Consulte la Guia de
configuraciéon para mas informacién
sobre las precauciones de instalacion del
soporte.

Ventilacion

* Nunca obstruya, cubra ni inserte nada en
los orificios de ventilacion del aparato.
Deje espacio alrededor del televisor, tal y
como se muestra a continuacion.

Se recomienda utilizar el Soporte de
pared de Sony para que el aire circule
correctamente.

Instalacion en la pared

30.cm.

10cm:

Deje, como minimo, estas distancias
alrededor del televisor.

Instalacion con soporte

Deje, como minimo, estas distancias
alrededor del televisor.

*2 1cm solo para SU-WL8xx. Consulte la
Guia de referencia para saber si su
televisor es compatible con este
soporte de pared.

« Para garantizar una ventilacion
apropiada y evitar la acumulacion de
suciedad o polvo:

— No instale el televisor boca arriba,
boca abajo, hacia atras ni de lado.

— No instale el televisor en un estante,
sobre una alfombra, sobre una cama o
dentro de un armario.

— No cubra el televisor con tejidos como
cortinas, ni otros objetos como
periddicos, etc.

— Noinstale el televisor como se
muestra a continuacion.

La circulacién de aire queda obstruida.

l

7
Pared

Hid

1 . L.
o Lacirculacion de
i aire

No bloquee la zona de circulaciéon de
aire.

* La ventilacion depende del modelo de
TV. Si la informacion sobre ventilacion
esta descrita tanto en la Guia de
referencia como en la Informacion de
seguridad, consulte la Guia de
referencia.

Cable de alimentacion

Utilice el cable y el enchufe tal y como se
indica a continuacion para evitar el riesgo
de incendios, descargas eléctricas u otros
dafios y/o lesiones:

Utilice Unicamente cables de
alimentacién suministrados por Sony. No
utilice cables de otros proveedores.
Inserte el enchufe totalmente en la toma
de corriente.

Este televisor solo funciona con
alimentacion de 220 V - 240 V CA.
Cuando conecte los cables, no olvide
desenchufar el cable de alimentacién por
razones de seguridad y evite tropezar o
enredarse con los cables.

Desenchufe el cable de alimentacion
antes de manipular o desplazar el
televisor.

Mantenga el cable de alimentacion
alejado de fuentes de calor.

Desconecte el enchufe y limpielo
regularmente. Si se acumula polvo o
humedad en el enchufe, puede
deteriorarse el aislamiento y producirse
un incendio.

Nota

No utilice el cable de alimentacién
suministrado con otros equipos.

No apriete, doble ni retuerza
excesivamente el cable de alimentacion.
Los conductores internos podrian quedar
al descubierto o romperse.

No modifique el cable de alimentacion.
No coloque ningulin objeto pesado
encima del cable de alimentacion.

No tire del cable para desconectarlo.

* No conecte demasiados aparatos a la
misma toma de corriente.

* No utilice una toma de corriente de mala
calidad.

NOTA SOBRE EL ADAPTADOR
DE CORRIENTE (solo modelos
con adaptador de corriente
suministrado)

Aviso

Para reducir el riesgo de incendios o
electrocucion, no exponga el aparato a la
lluvia ni a la humedad.

Para evitar el riesgo de incendio o
electrocucion, no coloque sobre el aparato
objetos que contengan liquidos como, por
ejemplo, un jarrdn. No instale el equipo en
un espacio cerrado, como una estanteria o
una unidad similar.

Asegurese de que la toma de corriente
esté situada cerca del equipo y sea de
facil acceso.

Utilice siempre el adaptador de corriente
y el cable de alimentacion suministrados.
No utilice otros adaptadores de
corriente. De lo contrario, podria
ocasionar un fallo de funcionamiento.
Conecte el adaptador de corriente a una
toma de corriente de facil acceso.

No enrolle el cable
de alimentacion
alrededor del
adaptador de
corriente. El nicleo
del cable podria
desgarrarse y podria producirse un error
en el receptor multimedia.

No toque el adaptador de corriente con
las manos mojadas.

Si detecta alguna anomalia en el
adaptador de corriente, desconéctelo
inmediatamente de la toma de corriente.
El equipo no se desconecta de la red
mientras siga conectado a la toma de
corriente, aunque lo haya apagado.

El adaptador de corriente alcanza una
temperatura elevada cuando se utiliza
durante un periodo prolongado, por lo
que tal vez lo note caliente al tacto.

Uso prohibido

No instale/utilice el televisor en lugares,
entornos o situaciones como las descritas a
continuacion ya que el televisor podria
funcionar mal y provocar un incendio, una
descarga eléctrica u otros dafios y/o
lesiones.

Lugares:

Espacios exteriores (con luz solar
directa), en la costa, en una
embarcacién, dentro de un vehiculo, en
centros sanitarios, ubicaciones
inestables, cerca del agua, la lluvia,
humedad o humo.

Entornos:

« Lugares célidos, himedos o con excesivo
polvo; lugares en los que puedan entrar
insectos; lugares expuestos a
vibraciones mecanicas o lugares
proximos a llamas descubiertas, como
colocar una vela encendida sobre el
televisor. No exponga el televisor a
goteos ni salpicaduras ni coloque sobre
el aparato ningun objeto lleno de liquido
como los floreros.
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Situaciones:
¢ Uso con las manos mojadas, si se ha
extraido la carcasa o con accesorios no
recomendados por el fabricante.
Desconecte el televisor del cable de
alimentacién y de la antena durante las
tormentas eléctricas.

Instalar el
televisor de
manera que
sobresalga hacia
un espacio
abierto. Podria
provocar lesiones

o dafios a las
personas u
objetos que pudieran impactar con el
televisor.
televisor en un {‘%
espacio

humedo o %
polvoriento o ol
enuna

grasientos (cerca de cocinas o
humidificadores). Podria producirse un
incendio, una descarga eléctrica o una
deformacion del aparato.

Instalar el televisor en lugares sometidos
luz solar directa, cerca de un radiador o
de una rejilla de ventilacion. El televisor
podria calentarse en tales condiciones, lo
que podria causar una deformacién de la
carcasa o un fallo de funcionamiento del

Colocar el

habitacién expuesta a humos o vapores
a temperaturas extremas como bajo la
televisor.

¢ Siel televisor se S
coloca en los
vestuarios de
unos bafios
publicos o de un
balneario, es
posible que sufra
dafios a causa del azufre suspendido en
el aire, etc.

¢ Para una mejor calidad de imagen, no
exponga la pantalla directamente a
fuentes de iluminacion o a la luz del sol.

« Evite trasladar el televisor de una zona
fria a una cdlida. Los cambios repentinos
de habitacion podrian ocasionar
condensacion de humedad. Esto podria
ocasionar que el televisor mostrara
iméagenes de poca calidad o con un color
deficiente. Si esto ocurre, deje que la
humedad se evapore por completo antes
de encender el televisor.

Piezas rotas:

No arroje ningun objeto contra el
televisor. El cristal de la pantalla podria
romperse debido al impacto y causar
lesiones graves.

Si la superficie del televisor se agrieta o
se rompe, no la toque sin antes
desconectar el cable de alimentacion. De
lo contrario podria producirse una
descarga eléctrica.

@@Tﬂu v
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Cuando no se utilice

* Sinova a utilizar el televisor durante
varios dias, desconecte el cable por
razones medioambientales y de
seguridad.

El televisor no se desconecta de la toma
de corriente cuando se apaga.
Desenchufelo para que quede
totalmente desconectado.

Algunos televisores pueden disponer de
funciones que precisen dejarlos en
espera/en espera en red para funcionar
correctamente.

Si ocurren los siguientes
problemas...

Apague el televisor y desenchufelo
inmediatamente si ocurre cualquiera de los
siguientes problemas.

Pida a su distribuidor o al centro de servicio
técnico de Sony que le revise el televisor.

Cuando:

El cable de alimentacion esta dafiado.
La toma de corriente es de mala calidad.
El televisor esta dafiado porque se ha
caido, ha sido golpeado o le ha sido
arrojado algun objeto.

Alguna sustancia liquida o sélida cae
dentro del televisor.

Acerca de temperatura del TV

Si el TV se utiliza durante un tiempo
prolongado, los alrededores del panel se
calientan. Si toca esa zona con la mano,
podra notar el calor.

No poner este producto cerca
de aparatos médicos

Este producto (incluyendo los accesorios)
tiene un iman (o imanes) que puede
interferir con marcapasos, vélvulas de
derivaciéon programables para el
tratamiento de la hidrocefalia, o con otros
aparatos médicos. No ponga el producto
cerca de personas que utilicen dichos
aparatos médicos. Consulte con su médico
antes de utilizar este producto si utiliza
cualquiera de dichos aparatos médicos.

Mantener lejos del alcance de
los nifios y de personas bajo
supervision

Este producto (incluyendo los accesorios)
tiene uniman (o imanes). Tragar un iman (o
imanes) puede ocasionar lesiones graves,
como riesgo de atragantamiento o heridas

intestinales. Si se traga imanes (o un iman),
consulte con un médico inmediatamente.

Influencia magnética

Este producto (incluyendo accesorios tales
como las cubiertas) utiliza imanes. No
coloque objetos sensibles
magnéticamente (tarjetas de efectivo,
tarjetas de crédito con codificacion
magnética, etc.) cerca de este producto.

Precauciones

Ver la television

Vea la television en una habitacién con
suficiente iluminacion, ya que, si lo hace
con poca luz o durante mucho tiempo,
somete la vista a un sobreesfuerzo.
Cuando utilice auriculares, ajuste el
volumen de forma que se eviten niveles
excesivos, ya que podria sufrir dafios en
los oidos.

Pantalla (solo para TV L(D):

* Aunque la pantalla ha sido fabricada con
tecnologia de alta precision y posee
pixeles con una eficacia del 99,99 % o
superior, pueden aparecer de forma
constante unos puntos negros o puntos
brillantes de luz (rojos, azules o verdes).
No se trata de un fallo de
funcionamiento, sino de una
caracteristica de la estructura de la
pantalla.

No presione ni raye el filtro frontal, ni
coloque objetos encima del televisor. ya
que la imagen podria resultar irregular o
la pantalla podria dafarse.

Si se utiliza el televisor en un lugar frio,
es posible que la imagen se oscurezca o
que aparezca una mancha en la pantalla.
Esto no significa que el televisor se ha
estropeado. Este fenomeno ird
desapareciendo a medida que aumente
la temperatura.

Si se visualizan imagenes fijas
continuamente, es posible que se
produzca un efecto de imagen fantasma
que puede desaparecer transcurridos
unos segundos.

Cuando se utiliza el televisor, la pantalla
y la carcasa se calientan. No se trata de
un fallo de funcionamiento.

La pantalla contiene una pequefia
cantidad de cristal liquido. Siga la
normativa local para deshacerse de él.

Pantalla OLED (solo para TV
OLED):

Aunque la pantalla OLED ha sido
fabricada con tecnologia de alta
precision y posee pixeles con una
eficacia del 99,99 % o superior, pueden
aparecer de forma constante unos
puntos negros o puntos brillantes de luz
(blancos, rojos, azules o verdes). No se
trata de un fallo de funcionamiento, sino
de una caracteristica de la estructura de
la pantalla OLED.

No presione ni raye el filtro frontal, ni
coloque objetos encima del televisor. ya
que la imagen podria resultar irregular o
la pantalla OLED podria dafiarse.
Cuando se utiliza el televisor, la pantalla
y la carcasa se calientan. No se trata de
un fallo de funcionamiento.

Al deshacerse de su TV, asegurese de
respetar la legislacion y los reglamentos
locales.

.



Tratamiento y limpieza de la
superficie de la pantallay la
carcasa del televisor

Precauciones:

Para eliminar el polvo de la superficie de
la pantalla y la carcasa, pase
cuidadosamente un pafio suave. Si no
consigue eliminar completamente el
polvo, humedezca ligeramente el pafio
con una solucién de detergente neutro
poco concentrada.

Nunca pulverice agua o detergente
directamente en el televisor. El liquido
podria gotear hasta la parte inferior de la
pantalla o en zonas externas y penetrar
en el televisor, con el consiguiente riesgo
de dafios en el aparato.

Equipos opcionales

Sitle los equipos opcionales o cualquier
equipo que emita radiaciones
electromagnéticas lejos del televisor. De
lo contrario, la imagen puede aparecer
distorsionada y/o pueden emitirse
ruidos.

Este equipo fue probado y cumple los
limites establecidos por los estandares
de EMC gracias al uso de un cable de
conexion de sefial de una longitud
inferior a 3 metros.

El equipo ha sido probado y cumple los
limites establecidos por los estandares
de EMC utilizando un cable para RF de
una longitud inferior a 30 metros para el

terminal de TV terrestre / satélite / CATV.

Recomendacion sobre el
conector de tipo F*

El cable interno solo puede sobresalir
1,5 mm desde la parte de conexion.

I 7 mm méx.

ot
1,5 mm max.

(llustracion de referencia del conector de

tipo F)

* Solo para algunas regiones/paises/
modelos.

Funcion inalambrica de la
unidad

No utilice esta unidad cerca de aparatos
médicos (marcapasos, etc.), ya que
podrian provocar un funcionamiento
incorrecto del aparato médico.

Aunque la unidad transmite o recibe
sefiales aleatorias, preste atencion a las
posibles intercepciones no autorizadas.
No nos responsabilizamos de ningun
problema relacionado con este aspecto.

Este equipo se debe instalar y utilizar
manteniendo la antena de este
dispositivo alejado al menos 20 cm del
cuerpo de personas.

Precauciones acerca del
manejo del mando a distancia

No utilice pilas de distintos tipos ni mezcle
pilas nuevas con viejas.

Sea respetuoso con el medio ambiente y
deseche las pilas en los contenedores
dispuestos para este fin. En ciertas
regiones, la eliminacién de las pilas esta
regulada. Consultelo con las autoridades
locales.

El mando a distancia de este producto
contiene vidrio de fosfato de plata*, un
biocida con una sustancia activa que
controla el crecimiento de
microorganismos en su superficie. El
aditivo se encuentra recogido en la lista del
Articulo 95 del Reglamento de Productos
Biocidas (RPB). El mando a distancia de
este producto no contiene nanomateriales.
Esta tecnologia no sustituye las buenas
practicas de higiene y/o limpieza. No
pulverice desinfectante directamente sobre
el mando a distancia.

* Solo para algunas regiones/paises/
modelos.

CAM (mddulo de acceso
condicional)

No retire la tarjeta simulada ni la tapa
(depende del modelo de TV) de la ranura
TV CAM (mddulo de acceso condicional)
amenos que vaya a introducir una
tarjeta inteligente alojada en un CAM.

(omo deshacerse del
televisor

Tratamiento de los
equipos eléctricos
y electrénicos al
final de su vida util
(aplicable en la
Unién Europeay
otros paises con
sistemas de
tratamiento
selectivo de
residuos)

Este simbolo en el equipo o en su embalaje
indica que el presente producto no puede
tratarse como un residuo doméstico
normal. Debe entregarse en el
correspondiente punto de recogida de
equipos eléctricos y electronicos. Al
asegurarse de que este producto se
desecha correctamente, ayudara a prevenir
las posibles consecuencias negativas para
la salud y el medio ambiente que podrian
derivarse de la incorrecta manipulacion en
el momento de deshacerse de este
producto. El reciclaje de los materiales
ayuda a preservar los recursos naturales. Si
desea obtener informacién detallada sobre
el reciclaje de este producto, péngase en
contacto con el ayuntamiento, el punto de
recogida mas cercano o el establecimiento
donde ha adquirido el producto.

Tratamiento de las
baterias al final de
su vida util
(aplicable en la
Unidn Europeay
otros paises con
sistemas de
tratamiento
selectivo de

residuos)
Este simbolo en la bateria o el embalaje
indica que la bateria suministrada con este
producto no puede tratarse como un
residuo doméstico normal. En algunas
baterias este simbolo puede utilizarse en
combinacién con un simbolo quimico. Se
afiadira el simbolo quimico del plomo (Pb)
si la bateria contiene mas del 0,004 % de
plomo. Al asegurarse de que estas baterias
se desechan correctamente, ayudara a
prevenir las posibles consecuencias
negativas para la salud y el medio
ambiente que podrian derivarse de su
incorrecta manipulacion. El reciclaje de los
materiales ayuda a preservar los recursos
naturales. En el caso de productos que, por
razones de seguridad, rendimiento o
mantenimiento de datos, requieran una
conexidon permanente con la bateria
incorporada, esta bateria debera
reemplazarse Unicamente por personal
técnico cualificado para ello. Para
asegurarse de que la bateria se desecha
correctamente, entregue el producto al
final de su vida util en un punto de
recogida adecuado para el reciclado de
aparatos eléctricos y electronicos. Para el
resto de baterias, consulte la seccién
donde se indica cdmo extraer la bateria del
producto de forma segura. Deposite la
bateria en el correspondiente punto de
recogida para el reciclado de baterias. Si
desea obtener informacién detallada sobre
el reciclaje de esta bateria, pédngase en
contacto con el ayuntamiento, el punto de
recogida mas cercano o el establecimiento
donde ha adquirido el producto o la
baterfa.

Notas sobre la funcion de
Television digital

* Es posible que los servicios interactivos y
las funciones de la red de televisién
digital (DVB terrestre, por satélite o por
cable) no estén disponibles en todos los
paises o regiones. Es posible que
algunas funciones estén inhabilitadas o
que no funcionen correctamente con
algunos proveedores y entornos de red.
Algunos proveedores de servicio de
television pueden cobrar una tarifa por
sus servicios.

Este televisor es compatible con
emisiones digitales con codificacion
MPEG-2, H.264/MPEG-4 AVCy H.265/
HEVC, aunque no es posible garantizar la
compatibilidad con todos los operadores
y sefiales de servicio, dado que con el
tiempo pueden variar.

Este televisor soporta la recepcion de
television digital terrestre, DVB-T2, la alta
definicién y la ultraalta definicion.
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Informacion sobre las marcas

comerciales

Los términos HDMI'y HDMI
High-Definition Multimedia Interface, y el
Logotipo HDMI son marcas comerciales o
marcas registradas de HDMI Licensing
Administrator, Inc. en los Estados Unidos
y en otros paises.

Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio y el simbolo de la doble D son
marcas comerciales de Dolby
Laboratories Licensing Corporation.
Fabricado con la licencia de Dolby
Laboratories. Documentos
confidenciales sin publicar. Copyright ©
1992-2021 Dolby Laboratories. Todos los
derechos reservados.

Gracenote, el simbolo y el logotipo de
Gracenote y el logotipo “Powered by
Gracenote” son marcas comerciales
registradas o marcas comerciales de
Gracenote, Inc. en Estados Unidos y/u
otros paises.

Google, Google TV y los logotipos
relacionados son marcas comerciales de
Google LLC.

Para obtener informacion sobre las
patentes DTS, consulte http://
patents.dts.com. Fabricado con licencia
de DTS, Inc. DTS, Digital Surround y el
logotipo de DTS son marcas comerciales
registradas o marcas comerciales de DTS,
Inc. en los Estados Unidos y en otros
paises. © 2020 DTS, Inc. TODOS LOS
DERECHOS RESERVADOS.

Netflix es una marca comercial registrada
de Netflix, Inc.

DIiSEqC™ es una marca comercial de
EUTELSAT. Este televisor es compatible
con DiSEQC 1.0. Este televisor no esta
disefiado para controlar antenas
motorizadas.

¢ TUXERA es una marca comercial
registrada de Tuxera Inc. en los EEUU y
otros paises.

Todas las demds marcas comerciales son
propiedad de sus respectivos
propietarios.
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Instalacion del
televisor en una
pared

Utilizacion del Soporte de
pared opcional de Sony*1
(no suministrado)

Para los clientes:

Por motivos de proteccion del producto y
de seguridad, Sony recomienda dejar la
instalacion del televisor en manos de
distribuidores Sony o proveedores
autorizados. Nunca intente realizar la
instalacion sin ayuda.

Para distribuidores y
contratistas de Sony:

Preste especial atencion a la seguridad
durante la instalacion, el mantenimiento
periddico y las revisiones de este producto.

Informacion para la
instalacion del Soporte de
pared

Para obtener instrucciones acerca de la
instalacion del Soporte de pared, consulte
la informacion de instalacion (Soporte de
pared) en la pagina del producto de su
modelo de televisor.
https://www.sony.eu/support

« Siga la guia de instrucciones
suministrada con el Soporte de pared
correspondiente a su modelo. Para
instalar este televisor, es necesario
disponer de conocimientos suficientes,
especialmente para determinar si la
pared es lo bastante resistente para
aguantar el peso del televisor.

Sony no se hace responsable de dafios o
lesiones provocados por una
manipulacién o una instalacion
incorrectas.

La instalacion en pared solo puede ser
realizada por personal cualificado.

Por razones de seguridad, se recomienda
encarecidamente utilizar accesorios
Sony*2.

Asegurese de utilizar los tornillos
suministrados con el Soporte de pared o
el televisor (dependiendo del modelo) al
fijar el Soporte de pared al televisor. Los
tornillos suministrados han sido
disefiados tal y como indica la
ilustracion*2 si se miden desde la
superficie de colocacion del Soporte de
pared. El didmetro y longitud de los
tornillos varia en funcién del modelo de
Soporte de pared. Si utiliza tornillos
distintos de los suministrados, puede
provocar un dafio interno en el televisor
o0 éste puede caerse, etc.

Guarde los tornillos que no utilice y el
soporte de sobremesa en un lugar
seguro hasta que esté a punto para
montar el soporte de sobremesa.
Mantenga los tornillos lejos del alcance
de los nifios.

.

.

*1 Solo para algunas regiones/paises/
modelos.

*2 Consulte la Guia de referencia para
obtener mas detalles.

|
Solucion de
problemas

El televisor no responde.
Reinicie el televisor pulsando el boton de
encendido en el mando a distancia
durante aproximadamente cinco
segundos o desenchufe el cable de
alimentacion y, a continuacion, pulse y
suelte el botén de encendido. Espere
durante dos minutos y conecte el cable
de alimentacion.

Se ha olvidado la contrasefia

del bloqueo paterno.
* Introduzca 9999 para el PIN e introduzca

el nuevo PIN.
Visite el sitio web de soporte
de Sony (encontrara la
informacion al final de este
manual).






Over handleidingen

Bewaar de handleidingen voor toekomstig gebruik.

Papieren handleiding

Installatiehandleiding (bovenaan het product) / Referentiegids / Veiligheid en andere informatie (deze handleiding).

Helpgids (handleiding op het scherm)

* Om deze te openen, drukt u op —8 (Ingangsselectie) op de afstandsbediening en selecteer [Help]. Als [Help] niet bestaat, selecteert

u [Wijzigen] en voegt u [Help] toe.

« U kunt de Helpgids raadplegen via uw smartphone (informatie aangegeven op de achterkant van deze handleiding).

Lees en begrijp de inhoud van deze

handleiding voordat u dit product gebruikt.

Opmerkingen

De afbeeldingen en illustraties die in de
meegeleverde handleidingen worden
gebruikt, gelden als referentie en kunnen
van het actuele product afwijken.

De instellingsmenu's kunnen zonder
voorafgaande kennisgeving worden
gewijzigd door software-updates.

Voor de nieuwste informatie kunt u
terecht op de
Sony-ondersteuningswebsite.

BELANGRIJK - lees de
softwarelicentieovereenkomst voor
eindgebruikers voordat u uw
Sony-product gaat gebruiken. Gebruik
maken van dit product geeft aan dat u de
softwarelicentieovereenkomst voor
eindgebruikers accepteert. De
softwarelicentieovereenkomst tussen u
en Sony is online beschikbaar op de
Sony-website (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) of op uw
productscherm. Druk op €% (Snelle
instellingen) op de afstandsbediening:
en selecteer [Instellingen] — [Systeem]
—» [Over] — [Juridische informatie] —
[Opmerkingen en licenties].

Locatie van het
identificatielabel

Labels voor het modelnummer, de
productiedatum (jaar/maand)* en de
voedingsklasse bevinden zich op de
achterkant van het product. U kunt ze
vinden door de beschermkap van de
aansluitingen te verwijderen*.

* Beperkt tot bepaalde regio's/landen/
modellen.

Waarschuwing
internetveiligheid

Om veiligheidsredenen is het sterk
aanbevolen om uw tv op het internet aan
te sluiten via een router/modem die een
routerfunctie heeft. Directe aansluiting van
uw tv op het internet kan uw tv blootstellen
aan een veiligheidsdreiging zoals het
opvragen of manipulatie van inhoud of
persoonlijke informatie.

2NL

Internetverbinding en privacy van de
gegevens

Dit product maakt, zodra een netwerk is
aangesloten, verbinding met het internet
bij de eerste instelling om de
internetverbinding te bevestigen en later
om het homescherm te configureren.
Hiervoor en voor alle andere
internetverbindingen wordt uw IP-adres
gebruikt. Als u wilt dat uw IP-adres
helemaal niet wordt gebruikt, moet u de
draadloze internetfunctie niet instellen
en geen internetkabel aansluiten. Zie
hiervoor de privacyinformatie die op de
instelschermen wordt weergegeven voor
meer details over de internetverbinding.

WAARSCHU-

WING

VOORKOM
BRAND, HOUD
KAARSEN OF
ANDERE BRONNEN
VAN OPEN VUUR
ALTIID UIT DE
BUURT VAN DIT
PRODUCT.

BELANGRIJK BERICHT

Dit product werd vervaardigd door of in
opdracht van Sony Corporation.

EU-importeur: Sony Europe B.V.

Vragen aan de EU-importeur of met
betrekking tot Europese
productconformiteit kunnen worden
gericht aan de gemachtigde
vertegenwoordiger, Sony Belgium,
bijkantoor van Sony Europe B.V., Da
Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem, Belgié.

Alleen voor het betreffende model
netspanningsadapter:

Energieverbruik en andere informatie over
de voeding, zoals vereist door Verordening
(EU) 2019/1782 van de Commissie, is op de
volgende website beschikbaar:
https://compliance.sony.eu

Veiligheidsinformatie

WAARSCHUWING

Voorzichtig

Er bestaat risico op een explosie als de
batterij wordt vervangen door een onjuist
type.

Batterijen mogen niet worden blootgesteld
aan te hoge temperaturen, zoals zonlicht,
vuur en dergelijke of extreem lage
luchtdruk, omdat dit kan leiden tot een
explosie of lekkage van brandbare vioeistof
of gas.

Stabiliteitsrisico
De tv kan vallen en zo ernstig persoonlijk
letsel of overlijden tot gevolg hebben.

WAARSCHUWING

Het toestel kan vallen en daardoor kan
iemand ernstig gewond raken of zelfs
komen te overlijden. Veel letsel, met name
bij kinderen, kan worden vermeden door
eenvoudige voorzorgsmaatregelen te
treffen, zoals:

¢ Gebruik ALTIID een kast of een standaard
of bevestigingsmethode die door de
fabrikant van de televisie wordt
aanbevolen.

Gebruik ALTIID een meubel waar de
televisie veilig op kan staan.

Zorg ALTID ervoor dat de televisie niet
over de rand uitsteekt van het meubel
waarop het toestel staat.

Leer kinderen ALTIID dat het gevaarlijk is
om op een meubel te klimmen en naar
de televisie of de bediening te reiken.
Breng ALTID de snoeren en kabels die
met uw televisie zijn verbonden, veilig
aan zodat u er niet over kunt struikelen,
eraan kunt trekken of ze kunt vastgrijpen.
Houd kleine accessoires ALTIID buiten
het bereik van kinderen, zodat ze niet per
ongeluk worden ingeslikt.

Zet een televisie NOOIT op een instabiele
plaats.

Zet de televisie NOOIT op hoog meubilair
(bijvoorbeeld kasten of boekenkasten)
zonder zowel het meubel als de televisie
aan een geschikt steunpunt te
verankeren.

Zet de televisie NOOIT op een kleed of
ander materiaal dat ligt tussen de
televisie en het meubel waarop het
toestel staat.

Zet NOOIT voorwerpen zoals speelgoed
en afstandsbedieningen bovenop de
televisie of op het meubel waar de
televisie op staat, waardoor kinderen in
de verleiding kunnen komen om erop te
klimmen.

Als u uw huidige televisie blijft gebruiken
en verplaatst, gelden daarvoor dezelfde
overwegingen als hierboven.

.
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Installatie/configuratie*

Installeer en gebruik de televisie volgens
de instructies hieronder zodat het risico
van brand, elektrische schok, schade en/of
letsel wordt voorkomen.

Apparatuur die aangesloten is op de
aarding van de gebouwinstallatie via de
stroomaansluiting of via andere apparatuur
met een aansluiting op de aarding en op
een telvisiedistributiesysteem met een
coaxkabel, kan in sommige gevallen een
brandrisico opleveren. Daarom moet de
aansluiting op een
telvisiedistributiesysteem worden gemaakt
met een apparaat dat een elektrische
isolatie biedt onder een bepaald
frequentiebereik (galvanische isolator, zie
EN 60728-11).

Installatie

Het televisietoestel moet in de buurt van
een goed toegankelijk stopcontact
worden geplaatst.

Plaats het televisietoestel op een stabiel,
horizontaal oppervlak zodat het toestel
niet kan vallen en geen persoonlijk letsel
of materiéle schade wordt veroorzaakt.
Zet de televisie op een plaats waar er
niet aan getrokken of tegen geduwd kan
worden, en waar deze niet omver kan
vallen.

Plaats de tv zo dat de tv-standaard niet
buiten de rand van het televisiemeubel
(niet bijgeleverd) steekt. Als de
tv-standaard buiten de rand van het
televisiemeubel steekt, kan de tv
omkantelen of vallen en dat kan
persoonlijk letsel of beschadiging van
het toestel tot gevolg hebben.
Raadpleeg de Installatiehandleiding voor
de voorzichtige installatie van de
standaard.

Ventilatie

¢ Bedek nooit de ventilatie-openingen en
steek nooit iets daardoor naar binnen.
Houd ruimte vrij rond het televisietoestel
zoals hierna wordt aangegeven.

Het wordt ten zeerste aanbevolen een
wandmontagesteun van Sony te
gebruiken, omdat dan een goede
luchtcirculatie is gewaarborgd.

Installatie aan de wand

Houd minimaal deze ruimte vrij rond het
toestel.

Installatie met standaard

Houd minimaal deze ruimte vrij rond het
toestel.

*2 1cm alleen voor SU-WL8xx. Raadpleeg
de referentiegids om te weten of uw tv
compatibel is met deze
wandmontagesteun.

* Voor een goede ventilatie en om
ophoping van vuil en stof te voorkomen:
— Plaats het televisietoestel niet plat op

de grond en installeer het niet

ondersteboven, achterstevoren of
gedraaid.

Installeer het televisietoestel niet op

een plank, kleed, bed of in een kast.

— Dek het televisietoestel niet af met
een doek, zoals gordijnen, of
voorwerpen als kranten enz.

— Installeer het televisietoestel niet
zoals hierna wordt getoond.

Luchtcirculatie geblokkeerd.

i
& Luchtcirculatie
H

Zorg ervoor dat de luchtcirculatiezone
niet geblokkeerd is.

* De wijze van ventilatie hangt af van uw
tv-model. Als informatie over de
ventilatie in zowel de referentiegids als
de veiligheidsinformatie is beschreven,
moet de referentiegids worden gebruikt.

Netsnoer

Hanteer het netsnoer en het stopcontact
als volgt zodat het risico van brand,
elektrische schok, schade en/of letsel
wordt vermeden.

Gebruik alleen Sony-netsnoeren en geen
netsnoeren van andere leveranciers.
Steek de stekker volledig in het
stopcontact.

Gebruik het tv-toestel uitsluitend op een
wisselspanning van 220 V - 240 V.
Koppel voor alle veiligheid het netsnoer
los wanneer u de snoeren aansluit en let
erop dat u niet over de snoeren struikelt.
Verwijder het netsnoer uit het
stopcontact voordat er werkzaamheden
aan het televisietoestel worden
uitgevoerd of het wordt verplaatst.
Houd het netsnoer uit de buurt van
warmtebronnen.

Verwijder de stekker uit het stopcontact
en reinig deze regelmatig. Als de stekker
vochtig wordt of stoffig, kan de isolatie
verslechteren, hetgeen brand kan
veroorzaken.

Opmerkingen

* Gebruik het meegeleverde netsnoer niet
voor andere apparatuur.

* Zorg dat het netsnoer niet te veel wordt
afgeklemd, gebogen of gedraaid.
Hierdoor kunnen de draden worden
blootgelegd of doorgesneden.

¢ Pas het netsnoer niet aan.

* Plaats geen zware voorwerpen op het
netsnoer.

* Trek nooit de stekker uit het stopcontact
door aan het netsnoer te trekken.

« Sluit niet te veel apparaten aan op
hetzelfde stopcontact.

* Gebruik geen stopcontact waarbij de
stekker slecht contact maakt.

OPMERKING OVER
STROOMADAPTER (alleen
modellen met bijgeleverde
voedingsadapter)

Waarschuwing

Beperk het risico van brand of een
elektrische schok, stel dit apparaat niet
bloot aan regen of vocht.

Plaats geen voorwerpen die met een
vloeistof gevuld zijn, zoals een vaas, op het
toestel zodat brand of een elektrische
schok wordt vermeden. Installeer dit
apparaat niet in een besloten ruimte zoals
een boekenrek of dergelijke.

Zorg ervoor dat het stopcontact zich in
de buurt van het toestel bevindt en
gemakkelijk bereikbaar is.

Gebruik de voedingsadapter en het
netsnoer die bij de televisie zijn geleverd.
Gebruik geen andere voedingsadapter.
Dit kan een storing veroorzaken.

Sluit de voedingsadapter aan op een
gemakkelijk bereikbaar stopcontact.

Rol het netsnoer niet
op rond de
voedingsadapter. De
draad kan
doorgesneden
worden en/of dit
kan een storing van de mediareceiver
veroorzaken.

Raak de voedingsadapter niet met natte
handen aan.

Als u iets abnormaals aan de
voedingsadapter opmerkt, verwijder
deze dan meteen uit het stopcontact.
Zolang niet als de stekker van het toestel
in het stopcontact steekt, is het toestel
niet afgekoppeld van het net, zelfs niet
als het is uitgeschakeld.

Bij langdurig gebruik kan de
voedingsadapter warm worden. De
adapter kan heet aanvoelen wanneer u
deze met de hand aanraakt.

Verboden gebruik

Installeer/gebruik het televisietoestel niet
op locaties, in omgevingen of situaties die
hierna worden weergegeven. Het
televisietoestel kan dan slecht gaan
functioneren en brand, elektrische schok,
schade en/of letsel veroorzaken.

Locaties:

Buiten (in direct zonlicht), aan de kust, op

een schip of ander vaartuig, in een

voertuig, in medische instellingen, op
instabiele locaties, in de buurt van water,
regen, vocht of rook.

Omgevingen:

* Plaatsen die heet, vochtig of zeer stoffig
zijn; waar insecten kunnen
binnendringen; die kunnen worden
blootgesteld aan mechanische trillingen,
in de buurt van open viammen, zoals een
brandende kaars, die op een tv wordt
geplaatst. Stel het televisietoestel niet
bloot aan druppels of spetters en plaats
geen met vloeistof gevulde voorwerpen,
zoals vazen, op het toestel.
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Situaties:

¢ Gebruik het toestel niet met natte
handen, als de kast is verwijderd en
gebruik geen bevestigingsmethoden die
niet door de fabrikant worden
geadviseerd. Verwijder de stekker van
het televisietoestel uit het stopcontact en
ontkoppel de antenne tijdens onweer.
Installatie van het
TV-toestel op een
wijze dat het
uitsteekt in een
open ruimte. Als
een persoon of
voorwerp tegen
het toestel botst,
kan dat tot letsel
of schade leiden.
Plaatsing van

het TV-toestel

in een vochtige
of stoffige
omgeving of in
een kamer met
vettige rook of stoom (nabij een
kookfornuis of luchtbevochtiger). Dat
kan leiden tot brand, elektrische
schokken of vervorming.

Installatie van het TV-toestel op plaatsen
die onderworpen zijn aan extreme
temperaturen, zoals rechtstreeks
zonlicht, nabij een radiator of
verwarming met ventilator. De tv kan
oververhit raken in dergelijke
omstandigheden waardoor de kast kan
vervormen en/of storingen van de tv
kunnen ontstaan.

e Alsdetvinde
kleedkamer van
een openbare
badruimte of hete
bron wordt
gehangen, kan de
tv beschadigd
worden door zwavel in de lucht.

* Zorg voor een optimale beeldkwaliteit,
stel het scherm niet bloot aan directe
lichtstralen of direct zonlicht.

¢ Vermijd het verplaatsen van de tv van
een koude plaats naar een warme plaats.
Plotse veranderingen in de
kamertemperatuur kunnen condensatie
veroorzaken. Dat kan ervoor zorgen dat
de beeld- en/of kleurkwaliteit van de tv
slecht is. Als dat het geval is, dient u het
vocht volledig te laten verdampen
voordat u de tv inschakelt.

Gebroken glas:

* Gooi niets tegen het televisietoestel. Het
schermglas kan breken door de impact
en ernstig letsel veroorzaken.

¢ Als het scherm van het televisietoestel
barst, mag u het toestel pas aanraken
nadat u de stekker uit het stopcontact
hebt getrokken. Anders kan dit een
elektrische schok veroorzaken.
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Wanneer de televisie niet
wordt gebruikt

Als u het televisietoestel een aantal
dagen niet gebruikt, dan moet het
worden losgekoppeld van de
netspanning vanwege milieu- en
veiligheidsredenen.

Omdat er nog spanning op het
TV-toestel staat wanneer u het alleen
maar uitschakelt, moet u de stekker uit
het stopcontact trekken als u het toestel
volledig van de stroomvoorziening wilt
loskoppelen.

Bepaalde televisietoestellen kunnen over
functies beschikken waarvoor het toestel
in stand-by/netwerkstand-by moet
blijven om correct te werken.

.

In het geval de volgende
problemen optreden...

Schakel het televisietoestel uit en verwijder
onmiddellijk de netstekker uit het
stopcontact als een van de volgende
problemen optreedt.

Vraag uw dealer of Sony-servicecentrum
het toestel te laten nakijken door
gekwalificeerd servicepersoneel.

Wanneer:

het netsnoer is beschadigd.

het netsnoer niet goed past.

het televisietoestel is beschadigd omdat
het is gevallen, er tegenaan is geslagen
of eriets naar is gegooid.

een vloeistof of een vast voorwerp door
de openingen in de kast terecht is
gekomen.

Over de temperatuur van de
tv

Wanneer de tv langdurig wordt gebruikt,
worden de randen van het beeldscherm
warm. U kunt daar warmte voelen bij
aanraking met de hand.

Plaats dit product niet dichtbij
medische apparatuur

Dit product (inclusief de accessoires) bevat
magneten die de werking kunnen hinderen
van een pacemaker, programmeerbare
shunt-ventielen voor de behandeling van
hydrocefalie (waterhoofd), of andere
medische apparatuur. Plaats dit product
niet dichtbij mensen die dergelijke
medische apparatuur gebruiken.
Raadpleeg uw arts voordat u dit product
gebruikt in het geval u dergelijke medische
apparatuur gebruikt.

Houd buiten het bereik van
kinderen of personen die
onder toezicht staan

Dit product (inclusief de accessoires) bevat
magneten. Wanneer een magneet wordt
ingeslikt, kan dit ernstige schade
veroorzaken, zoals kans op verstikking of
beschadiging van de darmen. In het geval
één of meerdere magneten is ingeslikt,
raadpleegt u onmiddellijk een arts.

Magnetische invloeden

Dit product (inclusief accessoires zoals
hoezen) maakt gebruik van magneten.
Plaats geen magnetisch gevoelige
voorwerpen (pinpassen, creditcards met
magnetische codering, enz.) in de buurt
van dit product.

Voorzorgsmaatregelen

Televisie kijken

Kijk televisie met gedempt licht, omdat
televisie kijken in het donker of
gedurende een lange periode de ogen
extra belast.

Als u een hoofdtelefoon gebruikt, mag u
het volume niet te hoog zetten om
gehoorbeschadiging te voorkomen.

Scherm (alleen voor lcd-tv):

Hoewel het scherm is vervaardigd met
hoge-precisietechnologie en 99,99 % of
meer van de pixels werken, kunnen er
toch zwarte of heldere lichtpuntjes (rood,
blauw of groen) permanent zichtbaar zijn
op het scherm. Dit is een structureel
kenmerk van een scherm en duidt niet
op een defect.

Druk en kras niet op het scherm en plaats
geen voorwerpen op het televisietoestel.
Het beeld kan ongelijkmatig zijn of het
scherm kan beschadigd zijn.

Als het televisietoestel op een koude
plaats wordt gebruikt, kan het beeld
vlekkerig of donker zijn. Dit wijst niet op
een storing. Dit verschijnsel verdwijnt
wanneer de temperatuur stijgt.

Bij langdurige weergave van stilstaande
beelden kunnen spookbeelden
optreden. Deze kunnen na enige tijd
verdwijnen.

Het scherm en de kast worden warm als
het televisietoestel wordt gebruikt. Dit
duidt niet op een defect.

Het scherm bevat een kleine hoeveelheid
vloeibare kristallen. Gooi het toestel weg
volgens de geldende lokale wetgeving
en voorschriften.

Oled-scherm (alleen voor
oled-tv):

Hoewel het oled-scherm is vervaardigd
met hoge-precisietechnologie en 99,99
% of meer van de pixels werken, kunnen
er toch zwarte of heldere lichtpuntjes
(wit, rood, blauw of groen) permanent
zichtbaar zijn op het oled-scherm. Dit is
een structureel kenmerk van een
oled-scherm en duidt niet op een defect.
Druk en kras niet op het scherm en plaats
geen voorwerpen op het televisietoestel.
Het beeld kan hierdoor vervormen of het
oled-scherm kan beschadigen.

Het scherm en de kast worden warm als
het televisietoestel wordt gebruikt. Dit
duidt niet op een defect.

Bij verwijdering van uw tv moet u ervoor
zorgen dat de plaatselijke wet- en
regelgeving wordt nageleefd.
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Schermoppervlak/kast van
het televisietoestel
behandelen en reinigen

Voorzorgsmaatregelen:

Reinig het schermoppervlak/de kast met
een zachte doek om stof te verwijderen.
Bevochtig een zachte doek licht met een
verdund reinigingsmiddel bij
hardnekkige stofvorming.

Sproei nooit water of
schoonmaakmiddelen rechtstreeks op
de tv. Dit kan naar de onderzijde van het
scherm lopen of op uitwendige
onderdelen terechtkomen en de tv
binnendringen, waardoor de tv kan
beschadigd raken.

Optionele apparatuur

Plaats optionele onderdelen of
apparatuur die elektromagnetische
straling uitzendt op een afstand van het
televisietoestel. Anders kan
beeldvervorming en/of ruis optreden.
Dit toestel is getest en voldoet, bij
gebruik van een verbindingssignaalkabel
korter dan 3 meter, aan de limieten
vermeld in de EMC-normen.

Dit apparaat is getest en voldoet in
combinatie met een RF-kabel korter dan
30 meter aan de voorschriften die
gesteld zijn in de EMC-normen voor
aansluiting via ether/satelliet/CATV.

Aanbeveling voor de
F-stekker*

De binnenste kabel mag maximaal 1,5 mm
uit het aansluitingsdeel steken.

-—

Max. 1,5 mm

(Referentieafbeelding van de F-stekker)

* Beperkt tot bepaalde regio's/landen/
modellen.

Draadloze functie van het
toestel

* Gebruik het apparaat niet in de buurt van
medische apparatuur (pacemaker, enz.),
aangezien dit tot een defect van het
medisch apparaat kan leiden.

* De signalen die dit toestel verzendt/
ontvangt zijn gecodeerd, maar toch
dient u voorzichtig te zijn met
onrechtmatige interceptie. Wij kunnen
niet verantwoordelijk worden gesteld
voor mogelijke problemen ten gevolge
hiervan.

Dit apparaat moet worden opgesteld en
bediend met inachtneming van een
tussenruimte van 20 cm of meer tussen
de antenne van dit apparaat en iemands
lichaam.

Waarschuwing bij gebruik van
de afstandsbediening

Combineer geen verschillende typen

batterijen, of oude en nieuwe batterijen.

* Gooi oude batterijen niet gewoon weg,
maar lever ze in. In bepaalde regio's kan
het verwerken van batterijen aan regels
zijn gebonden. Neem hiervoor contact
op met de lokale autoriteiten.

De afstandsbediening van dit product

bevat zilverfosfaatglas*, een biocide met

een werkzame stof die de groei van
micro-organismen op het oppervlak van
het product tegengaat. Deze toeslagstof is
in Artikel 95 van de (Europese)

Biocidenverordening opgenomen. De

afstandsbediening van dit product bevat

geen nanomaterialen. Deze technologie is
geen vervanging voor een goede hygiéne
en/of reiniging. Spuit geen
desinfecteermiddel direct op de
afstandsbediening.

* Beperkt tot bepaalde regio's/landen/
modellen.

CAM (Conditional Access
Module)

Verwijder de namaakkaart of afdekking
(afhankelijk van het tv-model) van de
CAM-sleuf (Conditional Access Module)
van de tv alleen als u een smartcard in de
CAM wilt plaatsen.

Wegwerpen van het
televisietoestel

Verwijdering van
oude elektrische
en elektronische
apparaten (van
toepassing in de
Europese Unie en
andere landen met
gescheiden
inzamelingssys-
temen)

Dit symbool op het product of op de
verpakking wijst erop dat het product niet
als huishoudelijk afval mag worden
behandeld. Het moet echter naar een
inzamelingspunt worden gebracht waar
elektrische en elektronische apparatuur
wordt gerecycled. Als u ervoor zorgt dat dit
product op de correcte manier wordt
verwerkt, voorkomt u mogelijke negatieve
gevolgen voor mens en milieu die zijn
gekoppeld aan verkeerde
afvalbehandeling. Het recycleren van
materialen draagt bij aan het behoud van
natuurlijke bronnen. Voor meer details in
verband met het recyclen van dit product,
kunt u contact opnemen met de
gemeentelijke instanties, de organisatie
belast met de verwijdering van
huishoudelijk afval of de winkel waar u het
product hebt gekocht.

Verwijdering van
oude batterijen
(van toepassing in
de Europese Unie
en andere landen
met
gescheiden-inzame
lingssystemen)
Dit symbool op de batterij of op de
verpakking wijst erop dat de batterij van dit
product niet als huishoudelijk afval mag
worden behandeld. Op sommige batterijen
kan dit symbool worden gebruikt in
combinatie met een chemisch symbool.
Het chemisch symbool voor lood (Pb)
wordt toegevoegd wanneer de batterij
meer dan 0,004 % lood bevat. Door deze
batterijen op juiste wijze af te voeren,
vermijdt u mogelijke negatieve gevolgen
voor mens en milieu die zijn gekoppeld aan
verkeerde afvalbehandeling van de batterij.
Het recyclen van materialen draagt bij aan
het behoud van natuurlijke bronnen. In het
geval dat de producten om redenen van
veiligheid, prestaties dan wel in verband
met data-integriteit een permanente
verbinding met een ingebouwde batterij
vereisen, mag deze batterij enkel door
gekwalificeerd servicepersoneel worden
vervangen. Om ervoor te zorgen dat de
batterij op een juiste wijze zal worden
behandeld, dient u dit product aan het eind
van zijn levenscyclus in te leveren bij het
juiste inzamelingspunt voor het recyclen
van elektrisch en elektronisch materiaal.
Voor alle andere batterijen verwijzen we u
naar het hoofdstuk over het veilig
verwijderen van batterijen. Lever de
batterijen in bij het juiste inzamelingspunt
voor het recyclen van batterijen. Voor meer
informatie over het recyclen van de batterij
kunt u contact opnemen met de
gemeentelijke instanties, de organisatie
belast met de verwijdering van
huishoudelijk afval of de winkel waar u het
product of batterij hebt gekocht.

Opmerkingen over de digitale

televisiefunctie

« Digitale televisie (DVB, ether, satelliet en
kabel), interactieve diensten en
netwerkfuncties zijn wellicht niet in alle
landen of gebieden beschikbaar.
Sommige functies kunnen niet zijn
ingeschakeld of werken wellicht niet
goed bij bepaalde aanbieders en
netwerkomgevingen. Bepaalde
aanbieders van televisiediensten kunnen
voor hun service kosten in rekening
brengen.

Deze televisie ondersteunt digitale
uitzendingen met gebruik van MPEG-2,
H.264/MPEG-4 AVC en H.265/HEVC
codecs, maar ondersteuning van alle
bedienings-/onderhoudssignalen die in
de loop der tijd kunnen wijzigen, kan niet
worden gegarandeerd.
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Informatie over

handelsmerken

De begrippen HDMI, HDMI
High-Definition Multimedia Interface en
het HDMI-logo zijn handelsmerken of
geregistreerde handelsmerken van HDMI
Licensing Administrator, Inc. in de
Verenigde Staten en andere landen.
Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio, en het dubbele-D-symbool zijn
handelsmerken van Dolby Laboratories
Licensing Corporation. Geproduceerd
onder licentie van Dolby Laboratories.
Vertrouwelijke ongepubliceerde werken.
Copyright © 1992-2021 Dolby
Laboratories. Alle rechten
voorbehouden.

Gracenote, het Gracenote-logo en
-logotype, en het logo "Powered by
Gracenote" zijn geregistreerde
handelsmerken of handelsmerken van
Gracenote, Inc. in de Verenigde Staten
en/of in andere landen.

Google, Google TV en hieraan
gerelateerde logo's zijn handelsmerken
van Google LLC.

Raadpleeg http://patents.dts.com voor
meer informatie over DTS-patenten.
Geproduceerd onder licentie van DTS,
Inc. DTS, Digital Surround en het
DTS-logo zijn geregistreerde
handelsmerken of handelsmerken van
DTS, Inc. in de Verenigde Staten en
andere landen. © 2020 DTS, Inc. ALLE
RECHTEN VOORBEHOUDEN.

Netflix is een gedeponeerd handelsmerk
van Netflix, Inc.

DiSEqC™ is een handelsmerk van
EUTELSAT. Deze tv biedt ondersteuning
voor DiSEqC 1.0. Deze tv is niet geschikt
voor het aansturen van gemotoriseerde
antennes.

¢ TUXERA is een gedeponeerd
handelsmerk van Tuxera Inc. in de VS en
andere landen.

Alle andere handelsmerken zijn

eigendom van de betreffende eigenaren.
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De televisie op de
wand installeren

De optionele Sony
Wandmontagesteun*1
gebruiken (niet bijgeleverd)

Voor klanten:

Om redenen van productbescherming en
veiligheid adviseert Sony ten stelligste dat
de installatie van uw televisie wordt
uitgevoerd door een Sony-verkoper of door
een erkende aannemer. Probeer dit niet
zelf te doen.

Voor Sony-dealers en
installateurs:

Schenk voldoende aandacht aan de
veiligheid tijdens de installatie, het
periodiek onderhoud en het onderzoek van
dit product.

Installatie-informatie

Wandmontagesteun

Zie voor instructies over montage van de

Wandmontagesteun de

installatie-informatie (Wandmontagesteun)

op de productpagina van uw
televisiemodel.
https://www.sony.eu/support

* Volg de instructiegids die bij de
Wandmontagesteun voor uw model
geleverd is. Er is voldoende ervaring
vereist om deze televisie te installeren,
met name om te bepalen of de wand het
gewicht van de televisie kan dragen.

* Sony is niet aansprakelijk voor schade of
letsels als gevolg van onjuist handelen of
onjuiste installatie.

« Laat wandinstallaties alleen door
gekwalificeerd servicepersoneel
uitvoeren.

* Het wordt om veiligheidsredenen
aanbevolen accessoires van Sony*2 te
gebruiken.

* Zorg ervoor dat u de schroeven gebruikt

die bij de Wandmontagesteun of de tv

(afhankelijk van het model) zijn

bijgeleverd wanneer u de

Wandmontagesteun op het tv-toestel

bevestigt. De bijgeleverde schroeven zijn

ontworpen zoals aangegeven op
afbeelding*z, wanneer gemeten vanaf
het bevestigingsoppervlak van de

Wandmontagesteun. De diameter en de

lengte van de schroeven verschillen naar

gelang het model van de

Wandmontagesteun. Het gebruik van

andere schroeven dan de meegeleverde

schroeven kan resulteren in interne
schade van het televisietoestel of kan
ertoe leiden dat de televisie valt enz.

Bewaar de ongebruikte schroeven en de

tafelstandaard op een veilige plaats voor

het geval u de tafelstandaard opnieuw
wilt bevestigen. Houd de schroeven op
een veilige afstand van kleine kinderen.

*1 Beperkt tot bepaalde regio's/landen/

modellen.

*2 Voor meer informatie zie de

Referentiegids.

.
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Problemen oplossen

De tv reageert niet.

* Herstart de tv door de aan/uit-knop van
de afstandsbediening ongeveer vijf
seconden in te drukken, of trek de
stekker uit het stopcontact en druk op de
aan/uit-knop van de tv. Wacht ongeveer
twee minuten en steek dan de stekker in
het stopcontact.

Het wachtwoord kinderslot is

vergeten.

* Voer de 9999 en voer de nieuwe
PIN-code in.

Bezoek de Sony

ondersteuningswebsite

(informatie aangegeven aan

het einde van deze

handleiding).






Uber die Anleitungen

Bewahren Sie die Anleitungen zum spateren Nachschlagen auf.

Gedruckte Anleitung

Einrichtungshandbuch (auf dem Produkt) / Referenzanleitung / Sicherheits- und andere Informationen (dieses Handbuch).

Hilfe (On-screen-Anleitung)

o Zum Offnen driicken Sie —8 (Eingangswahl) an der Fernbedienung und wahlen Sie [Hilfe]. Wenn [Hilfe] nicht vorhanden ist, wahlen

Sie [Editieren] und fagen Sie [Hilfe] hinzu.

« Sie kénnen die Hilfe auch von Ihrem Smartphone aus aufrufen (Informationen finden Sie am Ende dieser Anleitung).

Lesen und verstehen Sie den Inhalt dieser
Anleitung, bevor Sie dieses Produkt
bedienen.

Hinweis

Darstellungen und Abbildungen, die in
den mitgelieferten Anleitungen
verwendet werden, dienen nur der
Referenz und kénnen vom tatséchlichen
Produkt abweichen.

Einstellungsmends kénnen ohne
Vorankindigung aufgrund von
Software-Aktualisierungen gedndert
werden.

Die neuesten Informationen finden Sie
auf der Support-Website von Sony.

WICHTIG - Lesen Sie die
Endbenutzer-Lizenzvereinbarung,
bevor Sie Ihr Sony-Produkt verwenden.
Die Verwendung lhres Produkts
bedeutet, dass Sie die
Endbenutzer-Lizenzvereinbarung
akzeptieren. Die Endbenutzer-
Lizenzvereinbarung zwischen lhnen und
Sony ist online auf der Sony-Website
(https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) oder auf lhrem
Produkt-Bildschirm verflgbar. Driicken
Sie ¢ (Schnelleinstellungen) auf der
Fernbedienung und wéhlen Sie
[Einstellungen] — [System] — [Info] —
[Rechtliche Hinweise] — [Hinweise und
Lizenzen].

Position des
Bezeichnungsschildes

Aufkleber mit Modellnummer,
Herstellungsdatum (Jahr/Monat)* und
Bemessungsdaten fir die
Betriebsspannung befinden sich auf der
Ruckseite des Produkts. Sie finden sie,
wenn Sie die Anschlussabdeckung
entfernen*.

* Nur fur bestimmte Regionen/Lander/
Modelle.

Internet-Sicherheitshinweis

Es wird aus Sicherheitsgriinden dringend
empfohlen, Ihren Fernseher tber einen
Router bzw. ein Modem mit
Router-Funktionalitat mit dem Internet zu
verbinden. Wird Ihr Fernseher direkt mit
dem Internet verbunden, wird er
mdoglicherweise einer

Sicherheitsbedrohung ausgesetzt, wie z. B.

der Extraktion oder Manipulation von
Inhalten oder personlichen Daten.

2DE

Internetverbindung und Datenschutz
Dieses Produkt verbindet sich bei
Ersteinrichtung mit dem Internet, sobald
eine Netzwerkverbindung besteht, um
die Internetverbindung zu prifen und
spater den Startbildschirm zu
konfigurieren. Ihre IP-Adresse wird bei
dieser und allen anderen
Internetverbindungen verwendet. Wenn
Sie Uiberhaupt nicht mochten, dass Ihre
IP-Adresse verwendet wird, richten Sie
die WLAN-Internetfunktion nicht ein und
schlieBen kein Internet-Kabel an. Weitere
Informationen zu Internetverbindungen
entnehmen Sie bitte den in den
Einrichtungsbildschirmen angezeigten
Informationen zum Datenschutz.

WARNUNG

uM

FEUERGE-

FAHR ZU
VERMEIDEN,
HALTEN SIE KERZEN
UND JEGLICHE
OFFENEN
FLAMMEN JEDER-
ZEIT VON DIESEM
GERAT FERN.

WICHTIGER HINWEIS

Dieses Produkt wurde von oder fiir die
Sony Corporation hergestellt.

EU Importeur: Sony Europe B.V.

Anfragen an den Importeur oder zur
Produktkonformitat auf Grundlage der
Gesetzgebung in Europa senden Sie bitte
an den Bevollméchtigten Sony Belgium,
bijkantoor van Sony Europe B.V., Da
Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem, Belgien.

Nur fur das entsprechende Netzteilmodell:

Energieverbrauch und andere
Informationen zur Stromversorgung sind
wie von der Richtlinie der Europdischen
Kommission (EU) 2019/1782 unter der
folgenden Internetadresse verfligbar:
https://compliance.sony.eu

Sicherheitsinformationen

WARNUNG

Achtung

Es besteht Explosionsgefahr, wenn beim
Ersetzen der Batterie ein falscher
Batterietyp gewahlt wird.

Batterien dirfen nicht UbermaBiger Hitze,
wie Sonnenlicht, einem Feuer oder
Ahnlichem oder extrem niedrigem
Luftdruck ausgesetzt werden, der zu einer
Explosion oder einem Austritt von
entzindbaren Flussigkeiten oder Gasen
flihren kann.

Stabilitatsgefahr

Ein Fernseher kann herunterfallen und
dadurch schwere oder sogar todliche
Korperverletzungen verursachen.

WARNUNG

Ein Fernseher kann herunterfallen und
dadurch schwere oder sogar todliche
Korperverletzungen verursachen. Viele
Verletzungen, insbesondere von Kindern,
kénnen vermieden werden, indem
einfache SicherheitsmaBnahmen
eingehalten werden, wie z. B.:

Verwenden Sie IMMER die vom Hersteller
des Fernsehers empfohlenen Regale,
Sockel bzw. Befestigungsmethoden.
Verwenden Sie IMMER Mobel, die den
Fernseher sicher tragen kénnen.

Stellen Sie IMMER sicher, dass der
Fernseher nicht tiber den Rand des
unterstiitzenden Mébelstiicks Gbersteht.
Klaren Sie Kinder IMMER iber die
Gefahren beim Klettern auf Mébelstiicke
auf, um den Fernseher oder seine Regler
zu erreichen.

Verlegen Sie Kabel und Leitungen, die an
lhren Fernseher angeschlossen sind,
IMMER so, dass sie keine Stolpergefahr
darstellen und nicht herausgezogen oder
ergriffen werden kénnen.

Bewahren Sie kleine Zubehérteile IMMER
auBerhalb der Reichweite von Kindern
auf, damit diese nicht irrtimlicherweise
verschluckt werden.

Stellen Sie einen Fernseher NIEMALS auf
einem instabilen Untergrund auf.

Stellen Sie den Fernseher NIEMALS auf
hohe Mébelstiicke (z. B. Schranke oder
Biicherregale) ohne Verankerung des
Mébelstiicks und des Fernsehers auf
einem geeigneten Trager.

Stellen Sie den Fernseher NIEMALS auf
Tlcher oder andere Materialien, die sich
evtl. zwischen dem Fernseher und dem
unterstiitzenden Mébelstiick befinden.

.
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Legen Sie NIEMALS Gegenstande, die
Kinder zum Klettern verleiten kénnten,
wie z. B. Spielzeug und
Fernbedienungen, auf den Fernseher
oder auf das Mébelstick, auf dem der
Fernseher steht.

Wenn Sie Ihren vorhandenen Fernseher
behalten und an einem anderen Ort
aufstellen, sollten die gleichen Hinweise
wie oben genannt beachtet werden.

Installation/Einstellung*

Installieren und benutzen Sie das
Fernsehgeréat unter Berticksichtigung der
im Folgenden angegebenen Anweisungen,
um alle Risiken wie Feuer, Stromschlag
oder Beschadigungen und/oder
Verletzungen zu vermeiden.

Gerate, die Uber den Netzanschluss oder
Gber andere Gerate mit
Schutzerdungsanschluss an die
Schutzerdung der Gebaudeinstallation und
Uber Koaxialkabel an ein
Fernsehverteilsystem angeschlossen sind,
koénnen unter Umsténden eine Brandgefahr
darstellen. Der Anschluss an ein
Fernsehverteilsystem muss daher Gber eine
Einrichtung erfolgen, die unterhalb eines
bestimmten Frequenzbereichs
(Trennwandler, siehe EN 60728-11) eine
galvanische Trennung gewéhrleistet.

Installation

Das Fernsehgerat sollte neben einer frei
zuganglichen Netzsteckdose installiert
werden.

Stellen Sie das Fernsehgerat auf eine
stabile, ebene Oberflache, um zu
verhindern, dass es herunterfallt und
Personenschaden oder Sachschaden
verursacht.

Stellen Sie das Fernsehgerat an einem
Ort auf, an dem es nicht gezogen,
verschoben oder umgestoB3en werden
kann.

Stellen Sie das Fernsehgerat so auf, dass
der Tischstander des Fernsehgeréts nicht
iber den Fernsehstander (nicht
mitgeliefert) hinausragt. Wenn der
Tischstander Giber den Fernsehstander
hinausragt, kann das Fernsehgerat
umkippen und herunterfallen, was zu
Verletzungen bzw. Schaden am
Fernsehgerat fihren kann.
VorsichtsmaBnahmen zur
Standerinstallation finden Sie im
Einrichtungshandbuch.

Luftzirkulation

¢ Decken Sie nie die LUftungsdffnungen ab
und stecken Sie nichts in das Gehéuse.
Lassen Sie ausreichend Platz um das
Fernsehgerat (siehe Abbildung).

Es wird dringend empfohlen, eine
Wandhalterung von Sony zu verwenden,
um eine ausreichende Luftzirkulation zu
gewabhrleisten.

Installation an der Wand

Lassen Sie mindestens so viel Platz um
das Gerét.

Aufstellung mit dem Stander

Lassen Sie mindestens so viel Platz um
das Gerét.

*2 1.cm nur fur SU-WL8xx. Schlagen Sie in
der Referenzanleitung nach, um
herauszufinden, ob |hr Fernseher mit
dieser Wandhalterung kompatibel ist.

¢ Um eine ausreichende Belliftung zu
gewahrleisten und Staub- oder
Schmutzablagerungen zu vermeiden:
— Stellen Sie das Fernsehgerat weder

flach noch auf dem Kopf stehend,

falsch herum oder seitwarts geneigt

auf.

Stellen Sie das Fernsehgerat weder

auf einem Regal, einem Teppich,

einem Bett oder in einem Schrank auf.

Decken Sie das Fernsehgerat nicht mit
Decken oder Vorhangen ab und legen
Sie keine Gegensténde wie Zeitungen
usw. darauf.

— Installieren Sie das Fernsehgerat nicht
wie auf der Abbildung gezeigt.

Die Luftzirkulation wird unterbunden.

Blockieren Sie nicht den Bereich der
Luftzirkulation.

*

Die Bedingungen fir die BelUftung sind
abhangig von lhrem
Fernsehgerat-Modell. Wenn die Angaben
zur Beltiftung sowohl in der
Referenzanleitung als auch in den
Sicherheitsinformationen beschrieben
werden, richten Sie sich bitte nach der
Referenzanleitung.

Netzkabel

Um alle Risiken wie Feuer, Elektroschock
oder Beschadigungen und/oder
Verletzungen auszuschlieBen, sollten Sie
das Netzkabel und den Stecker wie hier
angegeben handhaben:

Verwenden Sie ausschlieBlich die von
Sony und keinen anderen Anbietern
gelieferte Netzkabel.

Stecken Sie den Stecker ganz in die
Netzsteckdose.

Dieses Fernsehgerat ist ausschlieBlich fur
den Betrieb an 220 V bis 240 V AC
ausgelegt.

Trennen Sie das Gerat zu lhrer eigenen
Sicherheit unbedingt vom Netzstrom,
wenn Sie Kabel an dem Gerat
anschlieBen, und stolpern Sie nicht Gber
die Kabel.

Trennen Sie das Netzkabel von der
Netzsteckdose, bevor Sie das
Fernsehgerat reparieren oder
transportieren.

Halten Sie das Netzkabel von
Warmequellen fern.

Ziehen Sie den Netzstecker aus der
Steckdose und reinigen Sie ihn
regelmaBig. Wenn der Stecker verstaubt
ist und sich Feuchtigkeit ablagert, kann
die Isolierung leiden und es besteht
Feuergefahr.

Hinweis

« Verwenden Sie das mitgelieferte
Netzkabel nicht mit anderen Geraten.
Klemmen, biegen oder verdrehen Sie das
Netzkabel nicht ibermagig. Die blanken
Adern im Inneren des Kabels kénnten
freiliegen oder brechen.

Nehmen Sie am Netzkabel keine
Veranderungen vor.

Stellen Sie keine schweren Gegenstande
auf das Netzkabel.

Ziehen Sie nicht am Kabel, selbst wenn
Sie das Netzkabel aus der Steckdose
herausziehen.

Achten Sie darauf, nicht zu viele andere
Geréte an dieselbe Netzsteckdose
anzuschlieBen.

Verwenden Sie eine Netzsteckdose, in
der der Stecker fest sitzt.

HINWEIS ZUM NETZTEIL (nur
Modelle mit mitgeliefertem
Netzteil)

Warnung

Um das Risiko eines Brandes oder
Stromschlags zu reduzieren, sollten Sie das
Gerat weder Regen noch Feuchtigkeit
aussetzen.

Stellen Sie keine mit Flissigkeit gefillten
Objekte, wie z.B. Vasen, auf das Gerat, um
die Gefahr eines Brandes oder
Stromschlags zu verringern. Stellen Sie das
Geréat nicht an einem Ort auf, an dem eine
ausreichende Luftzufuhr nicht gegeben ist,
zum Beispiel in einem engen Regalfach
oder an einem ahnliche Ort.

Stellen Sie sicher, dass sich die
Netzsteckdose in der Nahe des Gerats
befindet und leicht zuganglich ist.
Verwenden Sie unbedingt das
mitgelieferte Netzteil und Netzkabel.
Verwenden Sie keine anderen Netzteile.
Andernfalls kann es zu einer Fehlfunktion
kommen.

SchlieBen Sie das Netzteil an eine leicht
zugangliche Netzsteckdose an.

Wickeln Sie das
Netzkabel nicht um
das Netzteil.
Andernfalls kann die
Litze im Inneren
durchtrennt werden
und/oder es kann zu einer Fehlfunktion
des Medienreceivers kommen.
Beriihren Sie das Netzteil nicht mit
feuchten Handen.

Sollten am Netzteil irgendwelche
Stérungen auftreten, I6sen Sie das
Netzteil sofort von der Netzsteckdose.

3DE

DE



Solang eine Verbindung zur
Netzsteckdose besteht, ist das Gerat
nicht vom Netzstrom getrennt, auch
wenn das Gerat selbst ausgeschaltet
wurde.

Da sich das Netzteil erwarmt, wenn es
langere Zeit verwendet wird, kann es
sich sehr hei3 anfiihlen, wenn Sie es mit
der Hand berihren.

Verbotene Nutzung

Installieren Sie das Fernsehgerat weder an
Standorten, in Umgebungen noch in
Situationen wie den hier aufgefiihrten, da
dies zu Fehlfunktionen des Fernsehgerats
und Feuer, Elektroschock, Beschadigungen
und/oder Verletzungen fiihren kann.

Standorte:

Im Freien (in direktem Sonnenlicht), am
Meer, auf einem Schiff oder Boot, im
Innern eines Fahrzeugs, in medizinischen
Einrichtungen, an instabilen Standorten,
in der Nahe von Wasser, Regen,
Feuchtigkeit oder Rauch.

Umgebungen:

* An heiBBen, feuchten oder tibermaBig
staubigen Orten, an denen Insekten in
das Gerat eindringen kénnen; an denen
es mechanischen Erschitterungen
ausgesetzt ist, in der Nahe der Quelle
von offenen Flammen, wie z. B. einer
angezlindeten Kerze, die auf einem
Fernseher steht. Das Fernsehgerat darf
weder Tropfen oder Spritzern ausgesetzt
werden. Es durfen keine mit Flussigkeit
geflllten Gegenstande, zum Beispiel
Vasen, auf dem Fernsehgerat abgestellt
werden.

Situationen:

* Mit nassen Handen, ohne Gehause oder
mit anderem als vom Hersteller
empfohlenen Zubehor benutzen.
Trennen Sie das Fernsehgerat bei
Gewitter von der Netzsteckdose und der
Antenne.

Das Fernsehgerét
wird so
aufgestellt, dass
es frei in einen
offenen Raum
hineinragt. Es
besteht die
Gefahr, dass eine
Person oder ein

Gegenstand dagegenstoBt und es kann
zu Verletzungen oder Sachschaden
e Das
Fernsehgerat
wird an einem
feuchten oder
staubigen Ort
Raum mit fettigem Rauch oder Dampf
aufgestellt (in der Nahe von Kochstellen
oder Luftbefeuchtern). Es besteht
Feuergefahr, die Gefahr eines
elektrischen Schlags oder das Gerat kann

kommen.

=
oder in einem
sich verformen.
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* Das Fernsehgerat wird an Orten mit
extremen Temperaturen aufgestellt,
etwa in direktem Sonnenlicht, in der
Néhe einer Heizung oder eines
Warmluftauslasses. Es kann sich das
Fernsehgerat Gberhitzen und das
Gehause kann sich verformen und/oder
es kommt zu Fehlfunktionen am
Fernsehgerat.

Wenn das
Fernsehgerat in
der
Umkleidekabine
eines
Schwimmbads
oder Thermalbads
aufgestellt wird, kann das Fernsehgerat
durch Schwefeldampfe usw. beschadigt
werden.

Fur eine optimale Bildqualitat schitzen
Sie den Bildschirm vor direkter
Beleuchtung oder direktem Sonnenlicht.
Bringen Sie das Fernsehgerat méglichst
nicht von einem kalten in einen warmen
Raum. Bei pl6tzlichen
Temperaturschwankungen kann sich
Feuchtigkeit niederschlagen. Dies kann
die Bild- und/oder Farbqualitat am
Fernsehgeréat beeintrachtigen. Lassen Sie
die Feuchtigkeit in einem solchen Fall vor
dem Einschalten des Fernsehgerats
vollstdndig verdunsten.

Bruchstiicke:

+ Werfen Sie nichts gegen das
Fernsehgerét. Das Glas des Bildschirms
kénnte durch den Aufprall zerbrechen
und schwere Verletzungen verursachen.
Falls die Oberflache des Fernsehgeréts
zerspringt, ziehen Sie zuerst das
Netzkabel aus der Steckdose, bevor Sie
das Gerét beriihren. Anderenfalls kénnte
es zu einem elektrischen Schlag
kommen.
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Wenn das Gerat nicht benutzt
wird

Zum Schutz der Umwelt und aus
Sicherheitsgriinden empfiehlt es sich,
das Fernsehgerdt vom Stromnetz zu
trennen, wenn es mehrere Tage nicht
benutzt wird.

Da das Fernsehgerat auch in
ausgeschaltetem Zustand mit dem
Stromnetz verbunden ist, wenn es nur
ausgeschaltet wurde, muss der Stecker
aus der Netzsteckdose gezogen werden,
um das Fernsehgerat vollkommen
auszuschalten.

Bei einigen Fernsehgeraten gibt es
madglicherweise Funktionen, fiir die das
Fernsehgerat in den Standby/
Netzwerk-Standby geschaltet sein muss.

Falls folgende Probleme
auftreten...

Schalten Sie das Fernsehgerat sofort aus
und ziehen Sie den Netzstecker aus der
Steckdose, sobald eines der folgenden
Probleme auftritt.

Wenden Sie sich an Ihren Handler oder das
Sony Kundendienstzentrum, um es von
qualifiziertem Fachpersonal Uberprifen zu
lassen.

Wenn:

Das Netzkabel beschadigt ist.

Der Stecker nicht fest in der
Netzsteckdose sitzt.

Das Fernsehgerat durch Fallen, StoBen
oder einen geworfenen Gegenstand
beschadigt ist.

Flussigkeit oder Fremdkérper durch die
Offnungen in das Fernsehgerat
gelangen.

Uber die Temperatur des
Fernsehgerats

Wenn das Fernsehgerat langere Zeit
genutzt wird, erwarmt sich der Bereich um
den Bildschirm herum. Es flhlt sich
moglicherweise hei3 an, wenn Sie es mit
der Hand ber(hren.

Dieses Produkt nicht in der
Nahe von medizinischen
Geraten aufstellen

Dieses Produkt (einschlieBlich der
Zubehdrteile) enthélt einen oder mehrere
Magnete, die Herzschrittmacher,
programmierbare Shunt-Ventile fur die
Behandlung von Hydrozephalus oder
andere medizinische Gerate
beeintrachtigen kdnnen. Stellen Sie dieses
Produkt nicht in der Nahe von Personen
auf, die solche medizinischen Gerate
verwenden. Konsultieren Sie lhren Arzt vor
der Benutzung dieses Produkts, falls Sie ein
solches medizinisches Gerat verwenden.

AuBer Reichweite von
Kindern oder beaufsichtigten
Personen halten

Dieses Produkt (einschlieBlich der
Zubehorteile) enthélt einen oder mehrere
Magnete. Verschlucken von Magneten
kénnte ernsthafte Schaden, wie z. B.
Erstickungsgefahr oder Darmverletzungen,
verursachen. Falls Magnete (oder ein
Magnet) verschluckt werden, konsultieren
Sie unverzuglich einen Arzt.

Einwirkung von Magneten

Dieses Produkt (einschlieBlich Zubehor wie
Abdeckungen) verwendet Magnete. Legen
Sie keine magnetisch empfindlichen
Gegenstande (Geldkarten, Kreditkarten mit
magnetischer Codierung usw.) in der Nahe
dieses Produkts ab.

SicherheitsmaBnahmen

Fernsehen

Schauen Sie bei gemaBigter
Beleuchtung fern. Durch falsche
Beleuchtung oder langes Fernsehen
werden die Augen belastet.

Stellen Sie beim Verwenden von
Kopfhorern die Lautstarke moderat ein.
Andernfalls kann es zu Gehérschaden
kommen.



Bildschirm (nur fiir
LCD-Fernsehgerét):

Obwohl bei der Herstellung des
Bildschirms mit hochpréziser
Technologie gearbeitet wird und der
Bildschirm 99,99 % und mehr effektive
Pixel besitzt, ist es moglich, dass
dauerhaft einige schwarze oder
leuchtende Punkte (rot, griin oder blau)
sichtbar sind. Es handelt sich dabei um
eine strukturelle Eigenschaft des
Bildschirms und nicht um eine
Fehlfunktion.

StoBen Sie nicht gegen den Filter an der
Vorderseite, zerkratzen Sie ihn nicht und
stellen Sie nichts auf dieses
Fernsehgerat. Das Bild kann
ungleichmaBig werden und der
Bildschirm kann beschadigt werden.
Wenn dieses Fernsehgerat an einem
kalten Ort verwendet wird, kommt es
maoglicherweise zu Schmierstreifen im
Bild oder das Bild wird dunkel. Dabei
handelt es sich nicht um ein Versagen.
Diese Effekte verschwinden, wenn die
Temperatur steigt.

Wenn Standbilder l&dngere Zeit angezeigt
werden, kann es zu Doppelbildern
kommen. Dieser Effekt verschwindet in
der Regel nach einigen Augenblicken.
Bildschirm und Gehéause erwarmen sich,
wenn das Fernsehgerat in Betrieb ist.
Dies ist keine Fehlfunktion.

Der Bildschirm enthalt eine kleine Menge
von Flussigkristallen. Befolgen Sie bei der
Entsorgung die bei Ihnen geltenden
Entsorgungsrichtlinien.

OLED-Bildschirm (nur fiir
OLED-Fernsehgerat):

Obwohl bei der Herstellung des
OLED-Bildschirms mit hochpraziser
Technologie gearbeitet wird und der
Bildschirm 99,99 % und mehr effektive
Pixel besitzt, ist es mdglich, dass
dauerhaft einige schwarze oder
leuchtende Punkte (weiB, rot, griin oder
blau) sichtbar sind. Es handelt sich dabei
um eine strukturelle Eigenschaft von
OLED-Bildschirmen und nicht um eine
Fehlfunktion.

StoBen Sie nicht gegen den Filter an der
Vorderseite, zerkratzen Sie ihn nicht und
stellen Sie nichts auf dieses
Fernsehgerat. Das Bild kann
ungleichmaBig werden und der
OLED-Bildschirm kann beschadigt
werden.

Bildschirm und Gehause erwarmen sich,
wenn das Fernsehgerat in Betrieb ist.
Dies ist keine Fehlfunktion.

Befolgen Sie bei der Entsorgung lhres
Fernsehgerats die bei lhnen geltenden
Entsorgungsrichtlinien.

Pflegen und Reinigen der
Bildschirmoberfldache bzw.
des Gehduses des
Fernsehgerats

SicherheitsmaBnahmen:
Entfernen Sie Staub vorsichtig mit einem
weichen Tuch von der
Bildschirmoberflache bzw. dem
Gehduse. Bei starkerer Verschmutzung
feuchten Sie ein weiches Tuch leicht mit
einer milden Reinigungslésung an und
wischen dann tber den Bildschirm.
Spriihen Sie niemals Wasser oder
Reinigungsmittel direkt auf das
Fernsehgerat. Es kann bis zur Unterseite
des Bildschirms oder der AuBenteile
laufen und in das Fernsehgerat gelangen
und so Schaden am Fernsehgerat
verursachen.

Optionales Gerat

Halten Sie Zusatzteile oder Gerate mit
elektromagnetischer Strahlung von dem
Fernsehgerat fern. Andernfalls kdnnen
Bild- und/oder Tonstérungen auftreten.
Dieses Gerat wurde gepruft und erfullt
die EMV-Normen, sofern ein
Signalverbindungskabel von unter 3 m
Lange verwendet wird.

Dieses Gerat wurde geprift und erfullt
die EMV-Normen, sofern ein HF-Kabel
von unter 30 m Lange fur den
terrestrischen/Satelliten-/
CATV-Anschluss verwendet wird.

Empfehlung fiir Stecker des
F-Typs*
Der Vorsprung der inneren Leitung ab dem

Verbindungsteil darf héchstens 1,5 mm
betragen.

ma)é. 1,5 ‘mm
(Referenzabbildung fir Stecker des F-Typs)

* Nur fir bestimmte Regionen/Lander/
Modelle.

Drahtlosfunktion des Gerats

Das Gerat darf nicht in der Nahe
medizinischer Gerate (Schrittmacher
usw.) betrieben werden, da dies deren
Funktionsweise beeintrachtigen kann.
Obwohl dieses Gerat verschliisselte
Signale sendet/empfangt, missen Sie
sich vor nicht autorisiertem Empfang von
Signalen schitzen. Fur etwaige Probleme
diesbezliglich kann keine Haftung
Gbernommen werden.

Dieses Gerat sollte in einem
Mindestabstand von 20 cm zwischen der
Antenne dieses Gerats und dem Koérper
einer Person installiert und betrieben
werden.

Vorsichtshinweis zum
Umgang mit der
Fernbedienung

Verwenden Sie Batterien unterschiedlicher
Typen nicht gemeinsam und auch nicht
alte und neue Batterien zusammen.

* Entsorgen Sie verbrauchte Batterien
umweltschonend. Beachten Sie bitte
geltende Entsorgungsrichtlinien fir
Batterien. Wenden Sie sich ggf. an die
zustandige Behorde.

Die Fernbedienung dieses Produkts enthalt

Silberphosphatglas*, ein Biozid-Produkt

mit einem Wirkstoff, der das Wachstum

von Mikroorganismen auf der

Produktoberflache hemmt. Dieser

Zusatzstoff ist in Artikel 95 der

Biozidprodukte-Verordnung (BPR)

aufgeflhrt. Die Fernbedienung dieses

Produkts enthalt keine Nanopartikel. Diese

Technologie ist kein Ersatz flr eine gute

Hygiene- und/oder Reinigungspraxis.

Sprihen Sie kein Desinfektionsmittel direkt

auf die Fernbedienung.

* Nur fur bestimmte Regionen/Lander/
Modelle.

CAM (Zugangskontrollmodul)

« Entfernen Sie nicht die Kartenattrappe
oder -abdeckung (die Verfligbarkeit
hangt von Fernsehgerdtemodell ab) aus
dem Einschub TV CAM
(Zugangskontrollmodul), auBer wenn Sie
eine passende Smartcard in einem CAM
einsetzen méchten.
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Entsorgen des Fernsehgerats

Entsorgung von
gebrauchten
elektrischen und
elektronischen
Geraten
(anzuwenden in
den Landern der
Europdischen
Union und anderen
Landern mit einem
separaten
Sammelsystem fiir
diese Gerate)

Das Symbol auf dem Produkt oder seiner
Verpackung weist darauf hin, dass dieses
Produkt nicht als normaler Haushaltsabfall
zu behandeln ist, sondern an einer
Annahmestelle fur das Recycling von
elektrischen und elektronischen Gerdten
abgegeben werden muss. Durch lhren
Beitrag zum korrekten Entsorgen dieses
Produkts schiitzen Sie die Umwelt und die
Gesundheit lhrer Mitmenschen. Umwelt
und Gesundheit werden durch falsches
Entsorgen gefdhrdet. Materialrecycling
hilft, den Verbrauch von Rohstoffen zu
verringern. Weitere Informationen zum
Recycling dieses Produkts erhalten Sie bei
lhrer Gemeindeverwaltung, den
kommunalen Entsorgungsbetrieben oder
dem Geschaft, in dem Sie das Produkt
gekauft haben.

Entsorgung von
gebrauchten
Batterien und
Akkus
(anzuwenden in
den Landern der
Europdischen
Union und anderen
Landern mit einem
separaten
Sammelsystem fiir
diese Produkte)
Das Symbol auf der Batterie/dem Akku
oder der Verpackung weist darauf hin, dass
die Batterie/der Akku nicht als normaler
Haushaltsabfall zu behandeln sind. Auf
einigen Akkus/Batterien wird dieses
Symbol eventuell mit einem zusatzlichen
chemischen Symbol verwendet. Das
chemische Symbol fur Blei (Pb) wird
hinzugefiigt, wenn die Batterie/der Akku
einen Anteil von mehr als 0,004 % Blei
enthalt. Durch Ihren Beitrag zum korrekten
Entsorgen der Batterie/des Akkus schiitzen
Sie die Umwelt und die Gesundheit lhrer
Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit
werden durch falsches Entsorgen
gefahrdet. Materialrecycling hilft, den
Verbrauch von Rohstoffen zu verringern.
Bei Produkten, die auf Grund ihrer
Sicherheit, der Funktionalitdt oder als
Sicherung vor Datenverlust eine standige
Verbindung zur eingebauten Batterie/zum
eingebauten Akku bendtigen, sollte die
Batterie/der Akku nur durch qualifiziertes
Servicepersonal ausgetauscht werden. Um
sicherzustellen, dass die Batterie/der Akku
korrekt entsorgt wird, geben Sie das
Produkt zwecks Entsorgung an einer
geeigneten Annahmestelle fir das
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Recycling von elektrischen und
elektronischen Geraten ab. Fir alle anderen
Batterien/Akkus entnehmen Sie die
Batterie/den Akku bitte entsprechend dem
Kapitel tber die sichere Entfernung der
Batterie/des Akkus. Geben Sie die Batterie/
den Akku an einer geeigneten
Annahmestelle fur das Recycling von
Batterien/Akkus ab. Weitere Informationen
uber das Recycling der Batterie/des Akkus
erhalten Sie von lhrer Gemeinde, den
kommunalen Entsorgungsbetrieben oder
dem Geschaft, in dem Sie das Produkt
gekauft haben. Hinweis fur
Lithiumbatterien: Bitte geben Sie nur
entladene Batterien an den Sammelstellen
ab. Wegen Kurzschlussgefahr Giberkleben
Sie bitte die Pole der Batterie mit
Klebestreifen. Sie erkennen
Lithiumbatterien an den Abkirzungen Li
oder CR.

Hinweise zu Funktionen fiir
digitale Sender

Digitalfernsehen (terrestrisches DVB-T,
Satellit und Kabel), interaktive Dienste
und Netzwerkfunktionen sind
moglicherweise nicht in allen Landern
oder Regionen verfuigbar. Einige
Funktionen sind moglicherweise bei
einigen Anbietern und in manchen
Netzwerkumgebungen nicht aktiviert
oder funktionieren evtl. nicht
ordnungsgemaf. Einige TV-Dienstleister
verlangen u. U. eine Gebuhr fir ihre
Dienste.

Dieses Fernsehgerat unterstitzt
Digitalrundfunk mit MPEG-2-, H.264/
MPEG-4 AVC- und H.265/HEVC-Codecs.
Eine Kompatibilitat mit allen Betreibern/
Dienstsignalen, die sich im Laufe der Zeit
andern kénnen, kann jedoch nicht
garantiert werden.

Die Transparenzerklarung im
Zusammenhang mit dem
Medienstaatsvertrag finden Sie hier
https://www.sony.de/electronics/
support/articles/00245690

.

Information zu Warenzeichen

Die Begriffe HDMI und HDMI
High-Definition Multimedia Interface
sowie das HDMI- Logo sind Marken oder
eingetragene Marken von HDMI
Licensing Administrator, Inc. in den
Vereinigten Staaten und anderen
Landern.

Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio und das Doppel-D-Symbol sind
Warenzeichen von Dolby Laboratories
Licensing Corporation. In Lizenz von
Dolby Laboratories gefertigt. Vertrauliche
unveréffentlichte Werke. Copyright ©
1992-2021 Dolby Laboratories. Alle
Rechte vorbehalten.

Gracenote, das Gracenote-Logo und der
Schriftzug sowie das Logo ,Powered by
Gracenote” sind eingetragene Marken
oder Marken von Gracenote, Inc. in den
Vereinigten Staaten und/oder anderen
Landern.

Google, Google TV und verwandte Logos
sind Marken von Google LLC.

.

Die DTS-Patente finden Sie unter http://
patents.dts.com. Hergestellt unter Lizenz
von DTS; Inc. DTS, Digital Surround und
das DTS-Logo sind eingetragene Marken
oder Marken von DTS, Inc. in den
Vereinigten Staaten und anderen
Landern. © 2020 DTS, Inc. ALLE RECHTE
VORBEHALTEN.

Netflix ist eine eingetragene Marke von
Netflix, Inc.

DiSEqC™ ist ein Markenzeichen der
EUTELSAT. Dieses Fernsehgerat
unterstitzt DiSEQC 1.0. Dieses
Fernsehgerat eignet sich nicht zum
Steuern von Motorantennen.

TUXERA ist ein eingetragenes
Markenzeichen der Tuxera Inc. in den
USA und in anderen Landern.

Alle anderen Marken befinden sich im
Besitz ihrer jeweiligen Eigentimer.

]
Montieren des

Fernsehgerats an
der Wand

Verwendung der optionalen
Wandhalterung von Sony*1
(nicht mitgeliefert)

An die Kunden:

Aus Grinden des Produktschutzes und aus
Sicherheitsgriinden empfiehlt Sony
dringend, die Montage des Fernsehgerats
von Sony-Héandlern oder lizenzierten
Fachleuten durchfiihren zu lassen.
Versuchen Sie nicht, es selbst zu
montieren.

An Sony-Handler und
-Fachleute:

Widmen Sie wahrend der Montage, der
regelmaBigen Wartung und der
Uberpriifung dieses Produkts lhre volle
Aufmerksamkeit der Sicherheit.

Installationsinformationen
Wandhalterung

Anleitungen zur Montage der
Wandhalterung finden Sie in den
Installationshinweisen (Wandhalterung)
auf der Produktseite lhres
Fernsehgeratmodells.
https://www.sony.eu/support

Befolgen Sie die Gebrauchsanweisung
im Lieferumfang der Wandhalterung fir
Ihr Modell. Fur die Montage dieses
Fernsehgerats ist ausreichendes
Fachwissen erforderlich, insbesondere
um die Starke der Wand zu bestimmen,
die dem Gewicht des Fernsehgerats
standhalten kann.

Sony haftet nicht fir Schaden oder
Verletzungen durch eine fehlerhafte
Handhabung oder unsachgemaBe
Montage.

Wandeinbauten sollten nur von
qualifiziertem Fachpersonal ausgefiihrt
werden.

.



e Aus Sicherheitsgrinden wird dringend
empfohlen, ausschlieBlich
Sony-Zubehérteile zu verwenden*2.
Verwenden Sie unbedingt die Schrauben
im Lieferumfang der Wandhalterung
oder des Fernsehgeréts (je nach Modell),
wenn Sie die Wandhalterung am
Fernsehgerat befestigen. Die
mitgelieferten Schrauben sind,
gemessen von der Befestigungsflache
der Wandhalterung, wie in der
Abbildung’*2 dargestellt konzipiert.
Durchmesser und Lange der Schrauben
variieren je nach Modell der
Wandhalterung. Durch die Verwendung
anderer als der mitgelieferten Schrauben
kann das Fernsehgerat beschadigt
werden oder herunterfallen.

* Lagern Sie die nicht verwendeten
Schrauben sowie den Tischstander an
einem sicheren Ort, bis Sie den
Tischstander anbringen méchten. Halten
Sie die Schrauben von kleinen Kindern
fern.

*1 Nur fur bestimmte Regionen/Lander/
Modelle.

*2 Weitere Einzelheiten finden Sie in der
Referenzanleitung.

Stérungsbehebung

Das Fernsehgerat reagiert
nicht.

Starten Sie Ihr Fernsehgerat neu, indem
Sie den Netzschalter auf der
Fernbedienung etwa fiinf Sekunden lang
driicken, oder ziehen Sie das Netzkabel
ab, driicken Sie dann den Netzschalter
am Fernsehgerat und lassen Sie ihn los.
Warten Sie zwei Minuten und schlieBen
Sie das Netzkabel an.

Das Passwort fiir die
Kindersicherung wurde

vergessen.
¢ Geben Sie 9999 als PIN ein, und geben

Sie dann die neue PIN ein.
Besuchen Sie die
Sony-Supportwebsite
(Informationen finden Sie am
Ende dieser Anleitung).

7DE
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Sobre os manuais

Guarde os manuais para futuras consultas.

Manual impresso

Guia de configuragdo (em cima do produto) / Guia de referéncia / Informagdes de seguranga e outras informacdes (este manual).

Guia de ajuda (Manual no ecra)

 Para abrir, prima —@(Sele;éo de entrada) no telecomando e selecione [Ajuda]. Se [Ajuda] ndo existir, selecione [Editar] e, em

seguida, adicione [Ajudal.

« Pode consultar o Guia de ajuda com o seu smartphone (informages indicadas no final deste manual).

Leia para compreender bem o contetdo
deste manual antes de operar este
produto.

Nota

* Asimagens e ilustragdes utilizadas nos
manuais fornecidos destinam-se a ser
utilizadas como referéncia e podem ser
diferentes do produto real.

Os menus de defini¢des estdo sujeitos a
alteragdo sem aviso prévio devido a
atualiza¢des do software.

Para as ultimas informacdes, visite o
website de suporte da Sony.

IMPORTANTE - Leia o Contrato de
Licenca de Software do Utilizador Final
antes de utilizar o seu produto Sony.
Utilizar o produto indica sua aceitagdo do
Contrato de Licenga de Software do
Utilizador Final. O contrato de licenca de
software entre o utilizador e a Sony esta
disponivel online no website da Sony
(https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) ou no ecra do seu
produto. Prima £ (Defini¢des rapidas) no
telecomando e selecione [Defini¢des] —
[Sistema] — [Acerca de] — [Informacdes
legais] — [Avisos e licengas].

Localizacdo da etiqueta de
identificacdo

As etiquetas com o N.° de Modelo, a Data
de Fabrico (ano/més)* e a classificacdo de
Alimentac¢do encontram-se na parte
traseira do produto. Podem ser
encontradas removendo a capa do
terminal*.

* Apenas para determinadas regides/
paises/modelos.

Cuidados na seguranca da

Internet

Recomendamos fortemente que, por
motivos de seguranca, estabeleca a ligacdo
da TV a Internet através de um router/
modem que possua a funcionalidade de
router. A ligacdo direta da sua TV a Internet
pode expor a TV a uma ameaca de
seguranca como extragdo ou adulteragdo
do contetido ou informagao pessoal.

2PT

Ligacdo de Internet e Privacidade de
dados

Este produto liga-se a Internet durante a
configuragdo inicial assim que a rede é
ligada de forma a confirmar a ligagdo a
Internet e posteriormente para configurar
0 ecré Inicial. O seu endereco IP é
utilizado nestas e todas as outras
ligacdes a Internet. Se ndo quiser que o
seu endereco IP seja utilizado, ndo
configure a fun¢do de Internet sem fios e
ndo ligue um cabo de Internet. Consulte
as informagdes de privacidade
apresentadas nos ecras de configuragdo
para mais informagdes acerca das
ligagbes a Internet.

ATENCAO

PARA

EVITAR

INCENDIOS,
MANTENHA VELAS
E OUTRAS FONTES
DE CHAMA ABERTA
SEMPRE
AFASTADAS DESTE
PRODUTO.

AVISO IMPORTANTE

Este produto foi fabricado por ou em
nome da Sony Corporation.

Importador na UE: Sony Europe B.V.

Questdes ao importador na UE ou
relacionadas com a conformidade do
produto na Europa devem ser enviadas
ao representante autorizado do
fabricante, Sony Belgium, bijkantoor van
Sony Europe B.V., Da Vincilaan 7-D1, 1930
Zaventem, Bélgica.

Apenas para o modelo de adaptador CA
aplicavel:

Informacao relativa ao consumo de energia
e outra informacdo relativa ao
fornecimento de energia, conforme exigido
pelo Regulamento da Comissdo (UE) 2019/
1782, encontra-se disponivel no seguinte
Web site: https://compliance.sony.eu

Informacoes de seguranca

ATENCAO
Cuidado

Risco de explosdo caso a pilha seja
substituida por uma de tipo incorreto.

As pilhas ndo podem ser expostas a calor
excessivo, como a luz do sol, perto do fogo
ou situagdes semelhantes ou a uma
pressdo de ar extremamente baixa que
pode resultar em explosdo ou fuga de
liquido inflamavel ou gas.

Perigo de Estabilidade

O televisor pode cair, causando ferimentos
pessoais ou morte.

ATENCAO

O televisor pode cair, causando ferimentos
pessoais ou morte. Muitos ferimentos, em
particular nas criangas, podem ser evitados
tomando simples precau¢des como:
Utilizar SEMPRE caixas ou bases ou
métodos de montagem recomendados
pelo fabricante do televisor.

Utilizar SEMPRE apenas mobilidrio que
consiga suportar em seguranca o
televisor.

Assegurar SEMPRE que o televisor ndo se
encontra na extremidade do mobiliario
de suporte.

Educar SEMPRE as criancas para os
perigos de subir ao mobiliario para
alcancar o televisor ou os comandos.
Encaminhe SEMPRE os cabos de
alimentagdo e ligagdo conectados ao
televisor para que ninguém tropece,
puxe ou agarre neles.

Mantenha SEMPRE acessorios pequenos
fora do alcance de criangas, de forma
que ndo sejam erroneamente ingeridos.
NUNCA coloque o televisor num local
instavel.

NUNCA coloque o televisor em mobiliario
alto (por exemplo, armarios ou estantes)
sem fixar ambos, o mobiliario e o
televisor, a um suporte adequado.
NUNCA coloque o televisor com panos
ou outros materiais que fiquem entre o
televisor e o mobilidrio de suporte.
NUNCA coloque itens, como brinquedos
e controlos remotos, que possam levar
as criangas a tentar subir a parte superior
do televisor ou mobiliario no qual se
encontra o televisor.

Se 0 seu televisor estd a ser guardado e
mudado de sitio, devem ser aplicadas as
mesmas consideragdes.



Instala¢do/Programacao*

Instale e utilize o televisor conforme as
instrucdes abaixo para evitar todo o risco
de incéndio, choque elétrico ou avaria e/ou
feridas.

0 aparelho ligado a instalagdo do edificio
com protecdo a terra através da
alimentagdo elétrica ou através de outro
aparelho com uma ligagdo de protecdo a
terra - e a um sistema de distribuicdo de
televisdo usando um cabo coaxial, pode
em algumas circunstancias criar perigo de
incéndio. A ligacdo a um sistema de
distribuicdo de televisdo deve ser fornecida
através de um dispositivo que fornece
isolamento elétrico abaixo de uma certa
gama de frequéncia (isolador galvanico,
ver EN 60728-11).

Instalacao

* O televisor deve ser instalado perto de
uma tomada de corrente elétrica
facilmente acessivel.

Coloque o televisor numa superficie
nivelada e estavel, para evitar que caia e
provoque ferimentos pessoais ou danos
no produto.

Instale o televisor num local onde ndo
possa ser puxado, empurrado ou
derrubado.

Instale o televisor de forma a que o
Suporte de mesa do televisor ndo fique
de fora do suporte do televisor (ndo
fornecido). Se o Suporte de mesa ficar de
fora do suporte do televisor, podera levar
a que o aparelho caia e provoque
ferimentos pessoais ou danos no
televisor. Consulte o Guia de
configuracdo para as precaucdes de
instalacdo do suporte.

Ventilacao

Nunca tape os orificios de ventilacdo
nem introduza nenhum objeto na caixa.
Deixe espaco a volta do televisor como
mostrado abaixo.

Recomendamos fortemente que utilize o
Suporte de parede da Sony para permitir
uma circulacdo de ar adequada.

Instalacdo na parede

30.cm,

10 cm:

Deixe pelo menos este espago a volta do
televisor.

Instalacdo com suporte

—

Deixe pelo menos este espaco a volta do
televisor.

*2 1.cm para SU-WL8xx apenas. Consulte
o seu Guia de Referéncia para saber se
o seu Televisor é compativel com o
Suporte de Parede.

* Para assegurar uma ventilacdo adequada
e evitar a acumulacdo de sujidade ou
poeira:

— Nao instale o televisor em posi¢do
horizontal, as avessas, para tras ou de
lado.

— Nao coloque o televisor numa estante,
num tapete, numa cama ou num
armario.

— Nao tape o televisor com panos, por
exemplo, cortinas nem com outros
objetos, como jornais, etc.

— Nao instale o televisor como mostrado
abaixo.

Circulagdo de ar bloqueada.

R
il X "
o— (Circulagdo de ar

Ndo obstrua a area da circulagdo de ar.

* O estado da ventilagdo depende do
modelo do seu televisor. Se esta
informacéo da ventilacdo esta descrita
tanto no Guia de Referéncia como nas
Informagdes de Seguranca, por favor
consulte o Guia de Referéncia.

Cabo de alimentagéo

Manipule o cabo de alimentacéo e a
tomada da seguinte maneira para evitar
todo o risco de incéndio, choque elétrico
ou avaria e/ou feridas:

Utilize apenas um cabo de alimentacdo
fornecido pela Sony e ndo por outros
fornecedores.

Introduza a ficha na tomada até ao fim.
Este televisor funciona apenas corrente
alterna (CA) de 220 V - 240 V.

Por motivos de seguranca, desligue o
cabo de alimentacéo e evite que os seus
pés fiqguem entre os cabos quando
efetuar as liga¢des.

Desligue o cabo de alimentagdo da
tomada elétrica antes de trabalhar com o
televisor ou de deslocé-lo.

Afaste o cabo de alimentag¢do de fontes
de calor.

Desligue a ficha e limpe-a regularmente.
Se a ficha estiver himida e coberta de
po, o isolamento pode ficar danificado, o
que pode provocar um incéndio.

Nota

N&o utilize o cabo de alimentacdo
fornecido em qualquer outro
equipamento.

N&o entale, dobre ou tor¢a o cabo a
forca. Os fios principais podem ficar
descarnados ou ser cortados.

Nao modifique o cabo de alimentacao.
N&o coloque objetos pesados em cima
do cabo de alimentagéo.

« Nunca puxe pelo préprio cabo de
alimentacdo quando o desligar.

N&o ligue muitos aparelhos a mesma
tomada.

N&o utilize uma tomada de corrente que
ndo esteja bem presa a parede.

NOTA SOBRE O
TRANSFORMADOR DE
CORRENTE (apenas para
modelos com adaptador de
corrente fornecido)

Atencdo

Para reduzir o risco de incéndio ou choque
elétrico, ndo exponha este aparelho a
chuva ou humidade.

Para evitar o risco de incéndio ou choque
elétrico, ndo coloque recipientes com
liquidos, como jarras, em cima do aparelho.
Nao instale este equipamento num espaco
fechado, como uma estante ou uma
unidade semelhante.

Certifique-se de que a tomada de
corrente elétrica estd instalada perto do
equipamento e é de facil acesso.
Certifique-se de que utiliza o adaptador
de corrente e o cabo de alimentacdo

Podera provocar uma avaria.
acesso.
volta do adaptador
quebrar e/ou

* N&o toque no adaptador de corrente
de corrente, desligue-o imediatamente
corrente elétrica, o aparelho ndo esta
sido desligado.
um longo periodo de tempo, podera

fornecidos. PT
N&o utilize outro adaptador de corrente.
Ligue o adaptador de corrente a uma
tomada de corrente elétrica de facil
N&o enrole o cabo
de alimentagdo a § ﬂ

¢
de corrente. O fio do
nucleo podera
provocar uma avaria no recetor
multimédia.
com as maos molhadas.
Se notar alguma anomalia no adaptador
da tomada de corrente elétrica.
Enquanto estiver ligado a tomada de
desligado da fonte de alimentacéo,
mesmo que o préprio aparelho tenha
Uma vez que o adaptador de corrente
fica quente quando é utilizado durante
sentir a superficie quente ao tocar com a
méo.

Utilizacao proibida

Na&o instale/utilize o televisor em locais,
ambientes ou situagdes como os listados
abaixo, ou, caso contrario, o televisor pode
funcionar mal e provocar um incéndio,
choque elétrico, avaria e/ou feridas.

Localiza¢oes:

« Ao ar livre (sob a luz solar direta), perto
do mar, num navio ou outra embarcacdo,
dentro de um veiculo, em instituigdes
médicas, locais instaveis, perto de dgua,
chuva, humidade ou fumo.

3PT



Ambientes:

¢ Locais quentes, himidos ou com muito
po; onde possam entrar insetos; onde
possa estar sujeito a vibragdes
mecanicas, perto de fontes de chama
aberta, como uma vela acesa, que é
colocada em cima do televisor. O
televisor ndo deve ser exposto a agua ou
salpicos e ndo devem ser colocados
quaisquer objetos que contenham
liquidos, como por exemplo vasos, em
cima do televisor.

Situacodes:

¢ Utilize o televisor quando tiver as maos
molhadas, com a tampa retirada, ou com
acessorios ndo recomendados pelo
fabricante. Desligue o televisor da
tomada de corrente e da antena durante
as trovoadas.
Instalar o
televisor de
modo a ficar
saliente para um
espaco aberto.
Poderdo ocorrer
ferimentos ou
danos
provocados pelo
facto de uma pessoa ou objeto bater no
televisor.
Colocar o
televisor num
local humido ou
poeirento ou
numa divisdo ol
onde existam

vapores ou fumos oleosos (perto de
fogdes ou humidificadores). Podera
ocorrer incéndio, choque elétrico ou
deformacao.

Instalar o televisor em locais sujeitos a
temperaturas extremas, como locais
expostos a luz solar direta ou perto de
aquecedores ou saidas de ar quente. O
televisor podera sobreaquecer nessa
situacdo, o que pode causar a
deformacao da caixa e/ou uma avaria do
televisor.
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Se o televisor for
colocado no
balneério de uma
piscina publica ou
estancia termal, o
televisor podera
ficar danificado
pelo enxofre presente no ar, etc.

Para uma melhor qualidade de imagem,
ndo exponha o ecrd a iluminacdo ou luz
solar direta.

Evite deslocar o televisor de um local frio
para um local quente. As variagdes de
temperatura do local podem provocar a
condensagdo da humidade. Isto pode
fazer como que o televisor apresente
uma imagem de fraca qualidade e/ou
fraca cor. Se isto acontecer, deixe que a
humidade se evapore completamente
antes de ligar o televisor.
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Pecas danificadas:

* N&o lance nada contra o televisor. O
vidro do ecra pode partir-se devido ao
impacto e provocar ferimentos graves.
Se a superficie do televisor rachar, ndo
toque nela até ter desligado o cabo de
alimentacédo. Além do mais, isso pode
causar um choque elétrico.

Quando nao estiver a ser
utilizado

* Se ndo vai utilizar o televisor durante
varios dias, deve desliga-lo da
alimentagao por razdes ambientais e de
seguranca.

Como o televisor ndo esta desligado da
alimentacdo quando esta apenas em
estado de desligado, retire a ficha da
tomada para desligar o televisor
completamente.

Alguns televisores possuem funcdes que
precisam que o televisor fique no modo
de espera/espera em rede (standby/
networked standby) para funcionarem
corretamente.

Se ocorrerem os seguintes
problemas...

Desligue o televisor e retire a ficha da
tomada imediatamente se algum dos
seguintes problemas ocorrer.

Dirija-se a um agente ou centro de
assisténcia Sony para enviar o televisor a
um técnico de assisténcia qualificado para
verificagdo.

Quando:

¢ O cabo de alimentacao estiver
danificado.

A tomada de corrente ndo estiver bem
presa a parede.

O televisor estiver danificado por ter
caido, ter sofrido uma pancada ou ter
sido langada alguma coisa contra ele.
Se algum liquido ou objeto sélido
penetrar nos orificios da caixa.

Acerca da Temperatura do
televisor

Quando o televisor é utilizado durante um
periodo de tempo prolongado, a drea em
volta do painel aquece. Podera sentir a
superficie quente ao tocar com a mao.

Nao coloque este produto
perto de dispositivos médicos

Este produto (incluindo os acessorios) tem
iman(es) que pode(m) interferir com
pacemakers, valvulas de derivagdo
programdaveis para o tratamento de
hidrocefalia ou outros dispositivos
médicos. Ndo coloque este produto perto
de pessoas que utilizam esses dispositivos
médicos. Consulte o seu médico antes de
utilizar este produto se utilizar qualquer um
desses dispositivos médicos.

Mantenha fora do alcance de
criancas ou de individuos

supervisionados

Este produto (incluindo os acessorios) tem
iman(es). Engolir o(s) iman(es) podera
causar danos graves, como por exemplo
perigo de asfixia ou lesdes intestinais. Se
os imanes (ou um iman) forem engolidos,
consulte imediatamente um médico.

Influéncia magnética

Este produto (incluindo os acessorios como
tampas) utiliza imas. Ndo coloque objetos
sensiveis a imas (como cartdes de conta,
cartdes de crédito com codificagdo
magnética, etc.) perto deste produto.

Precau¢oes

Ver televisao

Veja televisdo com uma luz ambiente
adequada, pois uma luz fraca ou ver
televisdo durante um longo periodo de
tempo prejudica a vista.

Se utilizar auscultadores, ndo regule o
volume para um nivel demasiado alto,
para evitar lesdes auditivas.

Ecra (Apenas para televisor
LCD):

* Embora o ecré seja fabricado com uma
tecnologia de alta precisdo e 99,99 % ou
mais dos pixéis sejam efetivos, podem
aparecer sistematicamente pontos
pretos ou pontos brilhantes de luz
(vermelha, azul ou verde). N&o se trata
de uma avaria, mas sim de uma
caracteristica da ecra.

Né&o carregue nem risque o filtro frontal,
nem coloque objetos em cima do
televisor. Pode danificar o ecrd ou a
imagem ficar irregular.

Se utilizar o televisor num local frio, as
imagens podem ficar escuras ou com
manchas. Ndo se trata de uma avaria.
Este fenémeno desaparece logo que
subir a temperatura.

Se visualizar imagens fixas
continuamente, pode produzir-se uma
imagem fantasma. Essa imagem
desaparece pouco depois.

Durante a utilizacdo do televisor, o ecrd e
a caixa aquecem. Isso ndo é sinénimo de
avaria.

O ecrd contém uma pequena quantidade
de cristais liquidos. Para se desfazer
deles, cumpra as regulamentacdes e
imposicdes locais.

Ecrd OLED (Apenas para
televisor OLED):

* Embora o ecrd OLED seja fabricado com
uma tecnologia de alta precisdo e
99,99 % ou mais dos pixéis sejam
efetivos, podem aparecer
sistematicamente pontos pretos ou
pontos brilhantes de luz (branca,
vermelha, azul ou verde). Ndo se trata de
uma avaria, mas sim de uma
caracteristica da ecrd do OLED.



N&o carregue nem risque o filtro frontal,
nem coloque objetos em cima do
televisor. Pode danificar o ecrd OLED ou a
imagem ficar irregular.

Durante a utilizacdo do televisor, o ecré e
a caixa aquecem. Isso ndo é sinénimo de
avaria.

Quando eliminar o seu televisor,
certifique-se que cumpre as leis e
regulamentagdes locais.

Utilizar e limpar o ecrd/a caixa
do televisor

Precaucées:

Limpe o p6 do ecrd/da caixa com
cuidado com um pano de limpeza macio.
Se ndo conseguir limpar bem o po,
humedeca ligeiramente um pano macio
numa solucdo de detergente suave.
Nunca pulverize dgua ou detergente
diretamente sobre o televisor. Pode
pingar para a base do ecrd ou para as
pecas exteriores e infiltrar-se no
televisor, podendo causar danos no
mesmo.

Equipamento opcional

Coloque os componentes opcionais ou
qualquer equipamento que emita
radiacdo eletromagnética longe do
televisor. Caso contrario, pode aparecer
distor¢do da imagem e/ou som com
ruido.

Este equipamento foi testado e
verificou-se que cumpre os limites
estabelecidos pelas Normas CEM,
utilizando um cabo de sinal de ligagdo
com menos de 3 metros.

Este equipamento foi testado e
verificou-se que cumpre os limites
estabelecidos pelas Normas CEM,
utilizando um cabo de RF com menos de
30 metros para o terminal terrestre/
satélite/CATV.

Recomendacao da ficha do
tipo F*

A projecdo do cabo interno a partir da

parte de ligacdo deve ser inferior a 1,5 mm.

I 7 mm no max.

-
1,5 mm no max.

(Desenho de referéncia da ficha do tipo F)

* Apenas para determinadas regiées/
paises/modelos.

Func¢do Sem Fios da unidade

N&o utilize esta unidade na proximidade
de equipamentos médicos (pacemakers,
etc.), pois pode provocar uma avaria
nesses equipamentos.

Embora esta unidade transmita/receba
sinais codificados, esteja atento a
possibilidade de intercecdo ndo
autorizada. Ndo nos responsabilizamos
por problemas resultantes desse facto.
Este equipamento deve ser instalado e
colocado em funcionamento, mantendo
uma separacdo de seguranca de 20 cm
ou mais entre a antena deste dispositivo
e o corpo da pessoa.

Cuidados ao manusear o
telecomando

Né&o use tipos de pilhas diferentes, nem
misture pilhas novas com pilhas usadas.
Deite as pilhas fora respeitando as leis de
protecdo ambiental. Algumas regides
podem ter regulamentacdes acerca da
eliminagdo de pilhas. Aconselhe-se junto
das autoridades locais.

O telecomando deste produto contém
vidro de fosfato de prata*, um produto
biocida com substéncia ativa que controla
o crescimento de microorganismos na
superficie do produto. Este aditivo esta
listado no Artigo 95 do Regulamento de
Produtos Biocidas (BPR). O telecomando
deste produto ndo contém nano-materiais.
Esta tecnologia néo substitui uma boa
higiene e/ou praticas de limpeza. Ndo
vaporizar desinfetante diretamente no
telecomando.

* Apenas para determinadas regiées/
paises/modelos.

CAM (Mddulo de Acesso
Condicional)

* N&o retire o cartdo ficticio ou cobertura
(a disponibilidade depende do modelo
do televisor) da ranhura TV CAM do
televisor (Mddulo de Acesso Condicional)
exceto para inserir um cartdo colocado
no CAM.

Eliminacdo do televisor

Tratamento de
Equipamentos
Elétricos e
Eletrénicos no final
da sua vida util
(aplicavel na Unido
Europeia e em
paises com
sistemas de
recolha seletiva de
residuos)

Este simbolo, colocado no produto ou na
sua embalagem, indica que este ndo deve
ser tratado como residuo urbano
indiferenciado. Deve sim ser colocado num
ponto de recolha destinado a residuos de
equipamentos elétricos e eletrénicos. Ao
garantir uma eliminacdo adequada deste
produto, ird ajudar a evitar potenciais
consequéncias negativas para o meio
ambiente e para a saude publica que, de
outra forma, poderiam ser provocadas por
um tratamento incorreto do produto. A
reciclagem dos materiais contribuira para a
conservagdo dos recursos naturais. Para
obter informagdo mais detalhada sobre a
reciclagem deste produto, contacte o
municipio onde reside, os servigos de
recolha de residuos da sua érea ou a loja
onde adquiriu o produto.

Tratamento de
pilhas e baterias no
final da sua vida
util (aplicavel na
Uniao Europeia e
em paises com
sistemas derecolha
seletiva de
residuos)
Este simbolo, colocado na pilha ou bateria
ou na embalagem, indica que a pilha ou
bateria ndo deve ser tratada como residuo
urbano indiferenciado. Em determinadas
pilhas e baterias, este simbolo pode ser
utilizado em combinacdo com um simbolo
quimico. O simbolo quimico para chumbo
(Pb) ¢ adicionado se a pilha ou bateria
contiver mais de 0,004 % de chumbo. Ao
garantir uma eliminacdo adequada destas
pilhas ou baterias, ird ajudar a evitar
potenciais consequéncias negativas para o
meio ambiente e para a saude publica que
poderiam ser provocadas por um
tratamento incorreto destas pilhas ou
baterias. A reciclagem dos materiais
contribuird para a conservacdo dos
recursos naturais. Se, por motivos de
seguranca, desempenho ou protecdo de
dados, os produtos necessitarem de uma
ligacdo permanente a uma pilha ou bateria
integrada, esta s6 deve ser substituida por
profissionais qualificados. Acabado o
periodo de vida util da pilha ou bateria,
deposite-a num ponto de recolha
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apropriado, de forma a garantir o
tratamento adequado da mesma. Para
todas as outras pilhas ou baterias, consulte
as instrugdes do produto sobre a remogao
da mesma. Deposite a pilha ou bateria
num ponto de recolha destinado a
reciclagem de residuos de pilhas e
baterias. Para informacdes mais detalhadas
sobre a reciclagem desta pilha ou bateria,
contacte o municipio onde reside, 0s
servicos de recolha de residuos da sua area
ou a loja onde adquiriu a pilha ou bateria.

Aviso para a funcao de
televisao digital

» ATelevisdo Digital (DVB terrestre, satélite
e cabo), servicos interativos e fungdes de
rede, podem ndo estar disponiveis em
todos os paises e areas. Algumas
fungdes podem ndo ser permitidas ou
podem nédo funcionar corretamente com
alguns fornecedores e ambientes de
rede. Alguns fornecedores de servico de
Televisdo podem cobrar uma taxa pelos
Seus servigos.

Este televisor suporta transmissdo digital
utilizando codecs MPEG-2, H.264/
MPEG-4 AVC e H.265/HEVC, mas a
compatibilidade com todos os sinais do
operador/servico, que pode mudar com
o tempo, ndo pode ser garantida.

Informacdo da marca

registada

Os termos HDMI e High-Definition
Multimedia Interface e o logotipo HDMI
sd0 marcas ou marcas registradas da
HDMI Licensing Administrator, Inc. nos
Estados Unidos e em outros paises.
Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio e o simbolo duplo D sdo marcas
da Dolby Laboratories Licensing
Corporation. Fabricado sob licenca da
Dolby Laboratories. Trabalhos
confidenciais ndo publicados. Copyright
© 1992-2021 Dolby Laboratories. Todos
os direitos reservados.

Gracenote, o log6tipo Gracenote, o logo
“Powered by Gracenote” sdo marcas
comerciais registadas ou marcas
comerciais da Gracenote, Inc. nos
Estados Unidos e/ou noutros paises.
Google, Google TV e logdtipos
relacionados sdo marcas comerciais da
Google LLC.

Para obter informacdes sobre patentes
DTS, consulte http://patents.dts.com.
Fabricado sob licenca da DTS, Inc. DTS,
Digital Surround e o logétipo DTS sdo
marcas comerciais registadas ou marcas
comerciais da DTS, Inc. nos Estados
Unidos e/ou noutros pais. © 2020 DTS,
Inc. TODOS OS DIREITOS RESERVADOS.
Netflix € uma marca registada da Netflix,
Inc.

DiSEqQC™ é uma marca comercial da
EUTELSAT. Este televisor suporta DiSEqC
1.0. Este televisor ndo se destina ao
controlo de antenas motorizadas.
TUXERA é uma marca comercial
registada da Tuxera Inc. nos EUA e outros
paises.

Todas as outras marcas registadas sdo
propriedade dos seus respetivos
proprietarios.
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Instalar o televisor

na parede

Utilizar o Suporte de parede
opcional da Sony*' (ndo
fornecido)

Para os clientes:

Para protecdo do produto e por razdes de
seguranca, a Sony recomenda vivamente
que a instalacdo do seu televisor seja
efetuada por agentes Sony ou contratantes
licenciados. N&o tente instala-lo por si
préprio.

Para os agentes e
contratantes da Sony:
Preste total atencdo as medidas de
seguranca durante a instalagdo,
manutencéo periddica e analise deste
produto.

Informacdes de instalacao do

Suporte de parede

Para obter instrugdes sobre a instalagdo do

Suporte de parede, veja a Informacéo de

Instalacdo (Suporte de parede) na pagina

do produto para o modelo do seu televisor.

https://www.sony.eu/support

* Siga o guia de instru¢des fornecido com
o Suporte de parede para o seu modelo.
E necessaria uma formagao técnica
adequada para instalar este televisor,
especialmente para determinar a
resisténcia da parede para suportar o
peso do televisor.

* A Sony néo se responsabiliza por
quaisquer danos ou ferimentos causados
pela utilizacdo indevida ou instalagdo
incorreta.

* S6 técnicos de assisténcia qualificados
devem realizar as instalacdes de Suporte
de parede.

* Porrazées de seguranca, recomendamos
fortemente que utilize acessorios da
Sony*z.

* Certifique-se de que utiliza os parafusos

fornecidos com o Suporte de parede ou

o televisor (dependendo do modelo)

quando instalar o Suporte de parede no

televisor. Os parafusos fornecidos tém a

dimensao indicada pela ilustracgéo“2

quando medidos a partir da superficie de

fixacdo do Suporte de parede. O

didmetro e o comprimento dos

parafusos sdo diferentes dependendo do

modelo de Suporte de parede. A

utilizacdo de parafusos diferentes dos

fornecidos pode provocar avarias
internas no televisor ou fazer com que
caia, etc.

Certifique-se de que armazena os

parafusos ndo utilizados e o Suporte de

mesa num local seguro até estar pronto
para prender o Suporte de mesa.

Mantenha os parafusos fora do alcance

de criancas pequenas.

*1 Apenas para determinadas regides/
paises/modelos.

*2 Consulte o Guia de referéncia para mais
detalhes.

|
Resoluc¢ao de
problemas

O televisor ndo responde.
Reinicie o seu televisor premindo o
botdo de alimentacdo no telecomando
durante cerca de cinco segundos, ou
desligue o cabo de alimentacdo e, em
seguida, prima o botdo de alimentacdo
no televisor e solte-o. Espere dois
minutos e ligue o cabo de alimentacdo.

Esqueceu a palavra-passe do

bloqueio parental.

* Digite 9999 para o PIN e, em seguida,
digite o novo PIN.

Visite o website de suporte da

Sony (informacées fornecidas

no final deste manual).






Informazioni sui manuali

Conservare i manuali per riferimenti futuri.

Manuale cartaceo

Guida di installazione (sulla parte superiore del prodotto) / Guida di riferimento / Sicurezza e altre informazioni (il presente manuale).

Guida (Manuale su schermo)

* Per aprirla, premere —8 (Selezione ingresso) sul telecomando e selezionare [Guida]. Se [Guida] non esiste, selezionare [Modifica] e

aggiungere [Guida].

« E possibile fare riferimento alla Guida con lo smartphone (le informazioni sono fornite alla fine del presente manuale).

Leggere e comprendere i contenuti del
presente manuale prima di utilizzare il
prodotto.

Nota

Le immagini e le illustrazioni utilizzate
nei manuali in dotazione servono come
riferimento e potrebbero differire dal
prodotto effettivo.

I menu di impostazione sono soggetti a
modifiche senza preawviso a causa degli
aggiornamenti del software.

Per le informazioni piu recenti, visitare il
sito web di supporto Sony.

IMPORTANTE - Leggere il Contratto di
licenza software con I'utente finale
prima di utilizzare il proprio prodotto
Sony. L'utilizzo del prodotto indica la
propria accettazione del Contratto di
licenza software con I'utente finale. Il
contratto di licenza software tra I'utente e
Sony é disponibile online sul sito web
Sony (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) o sulla schermata
del prodotto. Premere €& (Impostazioni
rapide) sul telecomando e selezionare
[Impostazioni] — [Sistema] —
[Informazioni] — [Informazioni legali] —
[Note e licenze].

Ubicazione della targhetta di
identificazione

Le etichette indicanti il n. modello, la data
di produzione (anno/mese)* e la tensione
di alimentazione nominale sono ubicate sul
retro del prodotto. Per vedere queste
informazioni, rimuovere il coperchio dei
terminali*.

* Solo per alcune Regioni/Paesi/Modelli.

Precauzione di sicurezza
Internet

Si consiglia vivamente per motivi di
sicurezza di connettere il televisore a
Internet tramite un router/modem che
includa funzionalita del router. La
connessione diretta del televisore a
Internet potrebbe esporre il televisore a
una minaccia alla sicurezza, come
I'estrazione o la manomissione di contenuti
o informazioni personali.
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Connessione Internet e privacy dei dati
Questo prodotto si connette a Internet
durante la configurazione iniziale non
appena si collega una rete, al fine di
verificare la connessione a Internet e, in
seguito, per configurare la schermata
Home. L'indirizzo IP viene utilizzato in
questa e in tutte le altre connessioni a
Internet. Se non si desidera utilizzare
I'indirizzo IP, non configurare la funzione
Internet wireless e non collegare un cavo
Internet. Consultare le informazioni sulla
privacy presentate nelle schermate di
configurazione per ulteriori dettagli sulle
connessioni a Internet.

AVVERTENZA

PER EVITARE

IL RISCHIO

DI INCENDI, TENERE
QUESTO
PRODOTTO
SEMPRE LONTANO
DA CANDELE O
ALTRE FIAMME
LIBERE.

NOTA IMPORTANTE

Questo prodotto ¢ stato fabbricato da o
per conto di Sony Corporation.

Importatore UE: Sony Europe B.V.

Richieste all'importatore UE o relative alla
conformita di prodotto in Europa devono
essere indirizzate al rappresentante
autorizzato del costruttore, Sony
Belgium, bijkantoor van Sony Europe B.V.,
Da Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem, in
Belgio.

Solo per modello di alimentatore esterno
applicabile:

Il consumo energetico e altre informazioni
di alimentazione, come richiesto dal
regolamento della Commissione (UE) 2019/
1782, sono disponibili sul seguente sito
Web: https://compliance.sony.eu

Avvertenze sulla sicurezza

AVVERTENZA

Attenzione

Se la batteria viene sostituita con una di
tipo non corretto, potrebbe verificarsi il
rischio di esplosioni.

Le batterie non devono essere esposte a
fonti di calore eccessivo, quali luce solare,
fuoco o simili oppure ad una pressione
dell'aria estremamente bassa, che pud
causare esplosioni o perdite di liquidi
infiammabili o gas.

Pericolo di stabilita
Il televisore potrebbe cadere, causando
gravi lesioni personali o la morte.

AVVERTENZA

Il televisore potrebbe cadere, causando
gravi lesioni personali o la morte. Molte
lesioni, in particolare ai bambini, possono
essere evitate adottando semplici
precauzioni, tra cui:

Utilizzare SEMPRE mobili o supporti
oppure metodi di montaggio consigliati
dal fabbricante del televisore.

Utilizzare SEMPRE mobili in grado di
sostenere con sicurezza il televisore.
Assicurarsi SEMPRE che il televisore non
fuoriesca dal bordo del mobile che lo
sostiene.

Educare SEMPRE i bambini sui pericoli
impliciti nel salire sui mobili per
raggiungere i comandi del televisore.
Disporre SEMPRE i cavi collegati al
televisore in modo che non possano
essere calpestati, tirati o afferrati.
Tenere SEMPRE i piccoli accessori fuori
dalla portata dei bambini, in modo che
non vengano ingeriti per errore.

NON collocare il televisore in una
posizione instabile.

NON posizionare il televisore su mobili
alti (ad esempio, armadi o librerie), senza
ancorare il mobile e il televisore ad un
solido supporto.

NON posizionare il televisore su un
panno o altri materiali situati tra il
televisore e il mobile che lo sostiene.
NON collocare oggetti che potrebbero
indurre i bambini ad arrampicarsi, come
giocattoli e telecomandi, sul televisore o
sui mobili su cui e posizionato il
televisore.

Se il televisore sostituito viene riutilizzato e
collocato in un altro posto, adottare gli
stessi accorgimenti.

.
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Installazione/Impostazione*

Installare e utilizzare il televisore
attenendosi alle istruzioni di seguito al fine
di evitare il rischio di incendi, scosse
elettriche o danni e/o lesioni.
L'apparecchio collegato alla terra di
protezione dell'installazione dell'edificio
tramite il collegamento di rete o tramite
altri dispositivi con collegamento alla terra
di protezione e ad un sistema di
distribuzione televisiva con cavo coassiale
potrebbe, in alcuni casi, creare un pericolo
diincendi. Il collegamento ad un sistema di
distribuzione televisiva deve, pertanto,
essere effettuato tramite un dispositivo che
fornisce isolamento elettrico al di sotto di
una determinata gamma di frequenza
(isolatore galvanico, vedere EN 60728-11).

Installazione

Il televisore deve essere installato in
prossimita di una presa di corrente
facilmente accessibile.

Posizionare il televisore su una superficie
stabile e piana per evitare che possa
cadere e causare lesioni personali o
danni materiali.

Installare il televisore in una posizione
che non permetta di tirarlo, spingerlo o
rovesciarlo.

Installare il televisore in modo che il
relativo supporto da tavolo non sporga
dal supporto del televisore (non in
dotazione). Se il supporto da tavolo
sporge dal supporto del televisore, il
televisore potrebbe rovesciarsi o cadere
e causare danni alle persone o al
televisore stesso. Fare riferimento alla
Guida di installazione per le precauzioni
diinstallazione supporto.

Ventilazione

* Non coprire i fori d'aerazione o inserire
oggetti nel mobile.

Lasciare spazio intorno al televisore
come mostrato sotto.

Siraccomanda caldamente di utilizzare la
staffa di montaggio a parete Sony al fine
di consentire un’adeguata circolazione
dell'aria.

Installato a parete

30.cm,

Spazio minimo indispensabile attorno al
televisore.

Installato con supporto

30cm

—

Spazio minimo indispensabile attorno al
televisore.

*2 1cm solo per SU-WL8xx. Consultare la
Guida di riferimento per sapere se il
televisore & compatibile con questa
staffa di montaggio a parete.

* Per garantire una ventilazione adeguata
ed evitare I'accumulo di sporcizia e
polvere:

— Noninstallare il televisore in posizione
orizzontale o piana, capovolta, girato
all'indietro o ruotato su un lato.

— Non posizionare il televisore su uno
scaffale o dentro un armadio.

— Non coprire il televisore con tessuti od
oggetti, come per esempio tende,
giornali e simili.

— Noninstallare il televisore nel modo
indicato di seguito.

Circolazione dell'aria bloccata.

Circolazione
dell'aria

Non bloccare I'area che assicura
un'adeguata circolazione dell‘aria.

* La condizione della ventilazione dipende
dal modello del televisore. Se tali
informazioni sulla ventilazione sono
presenti sia nella Guida di riferimento sia
nelle Avvertenze sulla sicurezza,
consultare la Guida di riferimento.

Cavo di alimentazione
Maneggiare il cavo e la presa di corrente
nel modo indicato di seguito, al fine di
evitare il rischio di incendi, scosse
elettriche, danni e/o lesioni:

Utilizzare soltanto cavi di alimentazione
forniti da Sony, non di altre marche.
Inserire completamente la spina nella
presa di corrente.

Utilizzare il televisore esclusivamente
con alimentazione da 220 V - 240 V CA.
Prima di effettuare i collegamenti, per
motivi di sicurezza assicurarsi di aver
scollegato il cavo di alimentazione e
prestare attenzione a non rimanere
impigliati nei cavi con i piedi.
Disinserire il cavo di alimentazione dalla
presa di corrente prima di effettuare
operazioni sul televisore o di spostarlo.
Tenere il cavo di alimentazione lontano
da fonti di calore.

Scollegare e pulire regolarmente la spina
del cavo di alimentazione. Se la spina &
ricoperta di polvere ed € esposta a
umidita, l'isolamento potrebbe
deteriorarsi e provocare un incendio.

Nota

* Non utilizzare il cavo di alimentazione
fornito su altri apparecchi.

* Non sottoporre a pressione, piegare o
attorcigliare eccessivamente il cavo di
alimentazione. | fili interni potrebbero
scoprirsi o danneggiarsi.

* Non modificare il cavo di alimentazione.

Non collocare oggetti pesanti sul cavo di
alimentazione.

Non tirare il cavo di alimentazione per
disinserirlo.

Non collegare un numero eccessivo di
apparecchiature alla medesima presa di
corrente.

Non utilizzare una presa di corrente nella
quale la spina non rimane saldamente
inserita.

NOTA SULL'ALIMENTATORE
(solo per i modelli con
alimentatore esterno)

Avvertenza

Per ridurre il rischio di incendi o scosse
elettriche, non esporre questo apparato
alla pioggia o all'umidita.

Per evitare il rischio di incendi o scosse
elettriche, non appoggiare sull'apparecchio
oggetti contenenti liquidi, come vasi o
simili. Non installare I'apparecchio in uno
spazio chiuso, come una libreria o mobili
simili.

Assicurarsi che la presa di corrente sia
installata vicino all’apparecchio e che sia
facilmente accessibile.

Utilizzare esclusivamente I'alimentatore
e il cavo di alimentazione in dotazione.
Non utilizzare alimentatori diversi
dall’originale. In caso contrario, potrebbe
verificarsi un problema di
funzionamento.

Collegare I'alimentatore a una presa di
corrente facilmente accessibile.

Non attorcigliare il
cavo di
alimentazione
attorno
all'alimentatore.
Diversamente i fili
del cavo potrebbero spezzarsi e/o
potrebbero verificarsi problemi di
funzionamento dell'apparecchio.

Non toccare I'alimentatore con le mani
bagnate.

In caso di anomalie all'alimentatore,
scollegarlo immediatamente dalla presa
di corrente.

L'apparecchio é sotto tensione anche da
spento e fino a quando non si stacca la
spina dalla presa di corrente.

E normale che I'alimentatore si riscaldi
dopo un uso prolungato.

Uso proibito

Non installare/utilizzare il televisore in
luoghi, ambienti o situazioni come quelle
elencate di seguito, al fine di evitare il
rischio di malfunzionamenti, incendi,
scosse elettriche o danni e/o lesioni.
Luoghi:

All'aperto (esposto alla luce solare

diretta), in spiaggia, su imbarcazioni,

all'interno di un veicolo, in ambiente
medico, in posizioni instabili, esposto
all'acqua, pioggia, umidita o fumo.

Ambienti:

* Luoghi caldi, umidi o eccessivamente
polverosi; dove possono entrare insetti;
dove potrebbe essere esposto a
vibrazioni meccaniche, vicino a fiamme
nude, come candele accese, posizionate
sul televisore. Non esporre il televisore a
sgocciolamento o spruzzi e non
posizionarvi sopra oggetti contenenti
liquidi, come per esempio vasi.
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Situazioni:

¢ Utilizzo con mani umide, oppure se il
coperchio posteriore € stato rimosso, o
con accessori non raccomandati dal
costruttore. Durante i temporali,
scollegare il televisore dalla presa di
corrente e dall'antenna.

Installazione del
televisore in una
posizione che
sporge verso uno
spazio aperto.
Potrebbero
verificarsi lesioni
o danni provocati
da urti di persone
0 oggetti contro il televisore.

 Collocazione
del televisore in {‘%
aree umide o QI W
polverose, o in -
stanze con °lo
presenza di

fumi oleosi o vapore (nei pressi di tavoli
da cucina o umidificatori). Potrebbero
verificarsi incendi, scosse elettriche o
deformazioni.

Installazione del televisore in luoghi
soggetti a temperature estremamente
elevate, ad esempio alla luce solare
diretta, in prossimita di radiatori o di
ventole di riscaldamento. In tali
condizioni, il surriscaldamento del
televisore potrebbe provocare la
deformazione del rivestimento e/o
problemi di funzionamento.

 Se collocato nello
spogliatoio di un
bagno pubblico o
di un centro
termale, il
televisore
potrebbe venire
danneggiato dalla presenza di zolfo
nell'aria, ecc.

* Per una qualita di immagine ottimale,
evitare l'esposizione dello schermo a
un'illuminazione diretta o alla luce del
sole.

« Evitare di spostare il televisore da un
ambiente freddo a un ambiente caldo. |
cambiamenti improvvisi di temperatura
ambientale possono portare alla
formazione di condensa. Cio potrebbe
far si che il televisore visualizzi immagini
di scarsa qualita e/o con colori
insoddisfacenti. Nel caso, lasciare
evaporare completamente |'umidita
prima di accendere il televisore.

Rottura di componenti:

Non tirare oggetti contro il televisore. Il
vetro dello schermo potrebbe rompersi a
causa dell'impatto e provocare lesioni
gravi.

Se la superficie del televisore si rompe,
non toccarla finché non é stato
scollegato il cavo di alimentazione. In
caso contrario, potrebbero generarsi
scosse elettriche.
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Periodi di inutilizzo

Qualora si preveda di non utilizzare il
televisore per numerosi giorni,
scollegarlo dalla presa di corrente per
motivi di sicurezza e nel rispetto
dell'ambiente.

Anche se spento, il televisore non &
scollegato dalla rete elettrica; per
scollegare completamente il televisore,
estrarre la spina dalla presa di corrente.
Alcuni televisori potrebbero disporre di
funzioni che per operare correttamente
richiedono di lasciare il televisore in
standby/standby in rete.

.

Qualora si verifichino i
seguenti problemi...

Spegnere il televisore e scollegare
immediatamente la spina dalla presa di
corrente qualora si verifichino i seguenti
problemi.

Rivolgersi al proprio rivenditore o ad un
Centro Assistenza Sony per fare controllare
il televisore da personale qualificato.

Quando:

Il cavo di alimentazione & danneggiato.
La spina non rimane saldamente inserita
nella presa di corrente.

Il televisore & danneggiato per una
caduta, un urto o un oggetto lanciato.
All'interno del televisore sono penetrate
sostanze liquide o oggetti solidi.

Temperatura di

funzionamento dei TV

Utilizzando i TV per lunghi periodi di
tempo, la cornice attorno allo schermo
tende a scaldarsi considerevolmente.
Toccandola con la mano, € percio normale
avvertire un calore intenso.

Non collocare questo prodotto
nelle vicinanze di dispositivi
medicali

Questo prodotto (accessori inclusi)
contiene magneti che potrebbero
interferire con pacemaker, valvole shunt
programmabili per il trattamento
dell'idrocefalo o altri dispositivi medicali.
Non collocare questo prodotto nelle
vicinanze di persone che fanno uso di tali
dispositivi medicali. Consultare il proprio
medico prima di usare questo prodotto se
si fa uso di dispositivi medicali.

Conservare fuori dalla portata
dei bambini o di soggetti che
necessitano di supervisione

Questo prodotto (accessori inclusi)
contiene magneti. L'ingestione di magneti
potrebbe causare gravi danni, come il
rischio di soffocamento o lesioni intestinali.
In caso diingestione di magneti, consultare
immediatamente un medico.

Influenza magnetica

Questo prodotto (inclusi gli accessori come
i coperchi) utilizza magneti. Non
posizionare oggetti sensibili ai magneti
(carta bancaria, carte di credito con codifica
magnetica, ecc.) vicino a questo prodotto.

Precauzioni

Visione del televisore

Si consiglia di guardare la TV in
condizioni di luce normale, in quanto la
visione in condizioni di luce insufficiente
oppure per lunghi periodi di tempo puo
affaticare la vista.

Onde evitare danni all’'udito, durante
I'uso delle cuffie regolare il volume a
livelli moderati.

Schermo (solo peri TV LCD):

Per quanto lo schermo sia realizzato con
tecnologia ad alta precisione e disponga
del 99,99 % od oltre di pixel effettivi,
potrebbero comparire, in modo
permanente, dei piccolissimi punti scuri
o luminosi (rossi, blu o verdi) sullo
schermo. Cio costituisce una
caratteristica di fabbricazione dello
schermo e non & un problema di
funzionamento.

Non premere o graffiare il pannello
frontale e non posizionare oggetti sopra
al televisore. L'immagine potra risultare
non uniforme o lo schermo danneggiato.
Se il televisore viene utilizzato in un
luogo freddo, le immagini potrebbero
risultare distorte o piu scure del normale.
Non si tratta di un problema di
funzionamento, bensi di un fenomeno
che scompare con l'aumento della
temperatura.

Se si guardano spesso fotografie o
immagini fisse, & possibile che a volte
permanga un‘immagine latente. Tale
effetto scompare dopo alcuni istanti.

E normale che durante I'uso, sia lo
schermo che il rivestimento esterno
tendano a scaldarsi considerevolmente.
Lo schermo contiene piccole quantita di
cristalli liquidi. Per lo smaltimento
attenersi ai regolamenti e alle normative
locali.

Schermo OLED (solo peri TV
OLED):

Per quanto lo schermo OLED sia
realizzato con tecnologia ad alta
precisione e disponga del 99,99 % od
oltre di pixel effettivi, potrebbero
comparire, in modo permanente, dei
piccolissimi punti scuri o luminosi
(bianchi, rossi, blu o verdi) sullo schermo.
Cio costituisce una caratteristica di
fabbricazione dello schermo OLED e non
€ un problema di funzionamento.

Non premere o graffiare il pannello
frontale e non posizionare oggetti sopra
al televisore. L'immagine potra risultare
non uniforme o lo schermo OLED
danneggiato.

E normale che durante I'uso, sia lo
schermo che il rivestimento esterno
tendano a scaldarsi considerevolmente.
Per lo smaltimento del TV, attenersi alle
leggi e le normative locali.



Cura e pulizia della superficie
dello schermo e del
rivestimento

Precauzioni:

* Per rimuovere la polvere dalla superficie
dello schermo e dal rivestimento,
utilizzare un panno morbido e procedere
con delicatezza. Se la polvere persiste,
utilizzare un panno morbido
leggermente inumidito con una
soluzione detergente neutra diluita.

* Non spruzzare acqua o detergenti
direttamente sul televisore. Potrebbero
infiltrarsi o gocciolare all'interno
attraverso la parte inferiore dello
schermo o le feritoie del coperchio
posteriore e provocare danni al
televisore.

Dispositivi opzionali

* Mantenere i componenti opzionali o
eventuali apparecchiature che emettono
radiazioni elettromagnetiche lontano dal
televisore. In caso contrario, si potranno
verificare distorsione dell'immagine e/o
disturbi dell'audio.

« |l presente apparecchio e stato testato ed
& risultato conforme ai limiti imposti
dagli standard EMC utilizzando un cavo
del segnale di collegamento di
lunghezza inferiore a 3 metri.

« |l presente apparecchio é stato testato ed
@ risultato conforme ai limiti imposti
dagli standard EMC utilizzando un cavo
RF di lunghezza inferiore a 30 metri per
terminale terrestre/satellite/CATV.

Raccomandazione spina tipo
F*
La sporgenza del filo interno dall’elemento

di collegamento deve essere inferiore a
1,5 mm.

I Max. 7 mm

r—]

Max. 1,5 mm

(Figura di riferimento della spina tipo F)
* Solo per alcune Regioni/Paesi/Modelli.

Funzione Wireless dell'unita

Non utilizzare I'unita in prossimita di
apparecchiature medicali (pacemaker e
simili), in quanto potrebbe provocare
anomalie di funzionamento a tali
dispositivi.

Anche se questa unita trasmette/riceve
segnali codificati, fare attenzione alle
intercettazioni non autorizzate. Si declina
ogni responsabilita per gli eventuali
inconvenienti che dovessero verificarsi.
Questo apparecchio deve essere
installato e azionato con una distanza
minima di almeno 20 ¢cm o pil tra
I'antenna del dispositivo e il corpo della
persona.

Precauzione per l'uso del
telecomando

Non utilizzare tipi diversi di batterie
insieme o combinare batterie usate e
nuove.

Nel rispetto dell'ambiente, depositare le
batterie scariche negli appositi
contenitori adibiti alla raccolta
differenziata. Alcune regioni potrebbero
avere normative particolari per lo
smaltimento delle batterie. Consultare le
autorita locali.

Il telecomando di questo prodotto contiene
vetro al fosfato d’argento*, un prodotto
biocida che contiene una sostanza attiva
che limita la crescita di microorganismi
sulla superficie del prodotto. Questo
additivo e elencato nell'Articolo 95 del
Regolamento sui biocidi (BPR, Biocidal
Products Regulation). Il telecomando di
questo prodotto non contiene
nanomateriali. Questa tecnologia non
sostituisce le buone prassi di igiene e/o
pulizia. Non spruzzare disinfettanti
direttamente sul telecomando.

* Solo per alcune Regioni/Paesi/Modelli.

CAM (Conditional Access
Module, modulo ad accesso

condizionato)

¢ Rimuovere la scheda fittizia o il
coperchio (la disponibilita dipende dal
modello del televisore)
dell'alloggiamento CAM (modulo ad
accesso condizionato) del televisore
esclusivamente per inserire una smart
card in CAM.

Smaltimento del televisore

Trattamento del
dispositivo
elettrico o
elettronico a fine
vita (applicabile in
tutti i Paesi
dell’Unione
Europea e in altri
Paesi con sistema
di raccolta
differenziata)
Questo simbolo sul prodotto o sulla
confezione indica che il prodotto non deve
essere considerato come un normale rifiuto
domestico, ma deve invece essere
consegnato in un punto di raccolta
appropriato per il riciclo di apparecchi
elettrici ed elettronici. Assicurandovi che
questo prodotto sia smaltito
correttamente, contribuirete a prevenire
potenziali conseguenze negative per
I'ambiente e per la salute che potrebbero
altrimenti essere causate da uno
smaltimento inadeguato. Il riciclaggio dei
materiali aiuta a conservare le risorse
naturali. Per informazioni piu dettagliate
circa il riciclaggio di questo prodotto,
potete contattare I'ufficio comunale, il
servizio locale di smaltimento rifiuti oppure
il negozio dove l'avete acquistato.

Smaltimento delle
batterie esauste
(applicabilein tuttii
Paesi dell’'Unione
Europea e negli
altri Paesi con
sistema di raccolta
differenziata)
Questo simbolo sulla batteria o sull'imballo
indica che la batteria fornita con il prodotto
non deve essere trattata come un normale
rifiuto domestico. Su talune batterie questo
simbolo puo essere utilizzato in
combinazione con un simbolo chimico. Il
simbolo chimico del piombo (Pb) &
aggiunto se la batteria contiene piu dello
0,004 % di piombo. Assicurandovi che
queste batterie siano smaltite
correttamente, contribuirete a prevenire
potenziali conseguenze negative per
I'ambiente e per la salute che potrebbero
essere causate dal trattamento
inappropriato delle medesime batterie. Il
riciclo dei materiali aiutera a preservare le
risorse naturali. Nel caso di prodotti che per
ragioni di sicurezza, prestazioni o integrita
dei dati richiedano una connessione
permanente con una batteria in essi
incorporata, la stessa dovra essere
sostituita esclusivamente da personale
qualificato. Per assicurarsi che la batteria
sia trattata correttamente, si prega di
consegnare il prodotto a fine vita in un
centro di raccolta idoneo per il riciclo di
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apparecchiature elettriche ed elettroniche.
Per tutte le altre batterie, si prega di
consultare la sezione relativa alla rimozione
sicura della batteria dal prodotto. Si prega
di consegnare le batterie in un centro di
raccolta idoneo per il riciclo delle batterie
esauste. Per informazioni pit dettagliate
sul riciclo di queste batterie, si prega di
contattare il vostro Comune, il servizio di
smaltimento rifiuti ovvero il punto vendita
presso il quale ¢ stato acquistato il
prodotto o la batteria.

Note sul funzionamento della
TV Digitale

La TV digitale (digitale terrestre, satellite
e TV via cavo), i servizi interattivi e le
funzioni di rete internet potrebbero non
essere disponibili in tutti i Paesi o le
regioni. Alcune funzioni potrebbero non
essere abilitate o potrebbero non
funzionare correttamente con alcuni
fornitori di servizi o reti internet. Alcuni
provider di servizi TV potrebbero
applicare tariffe per i loro servizi.
Questo televisore supporta trasmissione
digitale con i codec MPEG-2, H.264/
MPEG-4 AVC e H.265/HEVC, ma non si
garantisce la compatibilita con tutti i
segnali dell'operatore/del servizio, che
potrebbero cambiare nel tempo.

Informazioni sui marchi

¢ | termini HDMI e HDMI High-Definition
Multimedia Interface e il logo HDMI sono
marchi o marchi registrati di HDMI
Licensing Administrator, Inc. negli Stati
Uniti e in altri paesi.

Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio e il simbolo della doppia D sono
marchi di Dolby Laboratories Licensing
Corporation. Prodotto su licenza di Dolby
Laboratories. Opere riservate non
pubblicate. Copyright © 1992-2021 Dolby
Laboratories. Tutti i diritti riservati.
Gracenote, il logo e il logotipo
Gracenote, nonché il logo “Powered by
Gracenote” sono marchi di fabbrica o
marchi di fabbrica registrati di Gracenote,
Inc. negli Stati Uniti e/o in altri paesi.
Google, Google TV e i logo correlati sono
marchi di Google LLC.

Per i brevetti DTS, consultare il sito http:/
/patents.dts.com. Prodotto su licenza di
DTS, Inc. DTS, Digital Surround e il logo
DTS sono marchi di fabbrica registrati o
marchi di fabbrica di DTS, Inc. negli Stati
Uniti e in altri Paesi. © 2020 DTS, Inc.
TUTTI I DIRITTI RISERVATI.

Netflix & un marchio registrato di Netflix,
Inc.

DIiSEqC™ e un marchio di fabbrica di
EUTELSAT. Questo televisore supporta
DiSEqC 1.0 ma non e progettato per il
controllo di antenne motorizzate.
TUXERA & un marchio di fabbrica
registrato di Tuxera Inc. negli Stati Uniti e
in altri Paesi.

Tutti gli altri marchi di fabbrica sono di
proprieta delle rispettive aziende.
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Installazione del

televisore a parete

Uso della staffa di montaggio
a parete opzionale Sony*1
(non in dotazione)

Per i clienti:

Per evitare di danneggiare il prodotto e per
ragioni di sicurezza, Sony raccomanda
vivamente di affidare I'installazione del
televisore a rivenditori o a installatori
autorizzati Sony. Non cercare di eseguire
I'installazione personalmente.

Per i rivenditori e installatori
Sony:

Prestare massima attenzione alla sicurezza
durante gli interventi di installazione,
manutenzione periodica e controllo del
prodotto.

Informazioni di installazione
per la staffa di montaggio a

parete

Per istruzioni sull'installazione della staffa
di montaggio a parete, consultare le
informazioni di installazione (staffa di
montaggio a parete) sulla pagina del
prodotto per il modello del televisore.
https://www.sony.eu/support

Attenersi alla guida di istruzioni fornite
con la staffa di montaggio a parete per il
modello in uso. Per I'installazione di
questo televisore & necessario disporre
di sufficiente competenza, in particolare
per determinare la solidita della parete e
per decidere se & in grado di sostenere il
peso del televisore.

Sony non potra essere ritenuta
responsabile per danni o lesioni causate
da usi non appropriati del prodotto o da
installazione non corretta.

Per l'installazione a parete rivolgersi
esclusivamente a personale qualificato.
Per motivi di sicurezza, si consiglia
caldamente di utilizzare accessori
Sony*2.

Assicurarsi di utilizzare le viti fornite con
la staffa di montaggio a parete o il
televisore (a seconda del modello)
quando si fissa la staffa di montaggio a
parete al televisore. Le viti in dotazione
sono come appaiono nell'illustrazione*?,
misurate dalla superficie di fissaggio
della staffa di montaggio a parete. Il
diametro e la lunghezza delle viti
differiscono in base al modello di staffa
per il montaggio a parete. L'uso di viti
diverse da quelle in dotazione pud
determinare danni interni al televisore o
provocarne la caduta, ecc.

Conservare il piedistallo e le viti non
utilizzate del TV in un luogo sicuro per un
eventuale uso futuro. Tenere le viti fuori
dalla portata dei bambini.

*1  Solo per alcune Regioni/Paesi/Modelli.

*2 Peridettagli, fare riferimento alla
Guida di riferimento.

.

|
Risoluzione dei
problemi

Il televisore non risponde.
Riavviare il televisore premendo il
pulsante di accensione sul telecomando
per circa cinque secondi oppure
scollegare il cavo di rete e quindi
premere il pulsante di accensione sul
televisore e rilasciarlo. Attendere due
minuti, quindi inserire la spina del cavo
di alimentazione nella rete elettrica.

La password di blocco
parentale é stata dimenticata.
¢ Inserire 9999 come PIN e inserire il nuovo

PIN.
Visitare il sito web di
assistenza Sony (informazioni
fornite in calce a questo
manuale).


http://patents.dts.com
http://patents.dts.com




Om manualer

Spara manualerna for framtida referensbehov.

Pappersmanual

Startguide (ovanpa produkten) / Referensmaterial / Sakerhet och annan information (denna manual).

Hjalpguide (skarmmanual)

« Oppna den genom att trycka pa —@(Ingéngsvéljare) pé fidrrkontrollen och valj [Hjalp]. Om [Hjélp] inte finns, sa valj [Andra] och lagg

till [Hjalp].

« Du kan ta fram Hjalpguiden med din smartphone (information finns i slutet av denna manual).

Las och forsta innehallet i denna manual
innan produkten tas i bruk.

Obs!

¢ De bilder ochillustrationer som anvéands i
medfdljande manualer &r referenser och
kan skilja sig fran utseendet pa den
faktiska produkten.

Instaliningsmenyer kan andras utan
forvarning pa grund av
programuppdateringar.

Ga in pa Sonys supportwebbplats for
senaste information.

VIKTIGT- Las licensavtalet for
slutanvandare av programvara, innan
Sony-produkten anvands. Genom att
anvanda produkten godkanner du
licensavtalet for slutanvéndare av
programvara. Licensavtalet for
programvaran mellan dig och Sony finns
tillgangligt pa Sonys webbplats (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/)
eller pa produktens skarm. Tryck pa

£ (Snabbinstéliningar) pa fjarrkontrollen
och vélj [Instaliningar] — [System] —
[Om] — [Juridisk information] —
[Meddelanden och licenser].

Identifieringsetikettens
placering

Etiketter for modellnr, tillverkningsdatum
(&r/manad)* och stromférsérjning finns pa
produktens baksida. Du hittar detta under
kontaktskyddet*.

* Endast for begransad region/land/
modell.

Forsiktighet gallande
Internetsakerhet

Det ar starkt rekommenderat av
sakerhetsskal att ansluta din TV till Internet
via en router/ett modem som innehaller
routerfunktion. Direkt anslutning av din TV
till Internet kan utsatta din TV for ett
sakerhetshot som utvinning eller &ndringar
av innehall eller personlig information.

Interr och d
Denna produkt ansluter till internet under
forsta instaliningen sa fort ett natverk ar
anslutet for att bekrafta
internetanslutning, och senare for att
konfigurera Hemskarmen. Din IP-adress
anvands i dessa och i alla andra
internetanslutningar. Om du inte vill att
din IP-adress anvénds alls, stall inte in
den tradlosa internetfunktionen och
anslut inte en internetkabel. Se
informationen om sekretess som visas pa
instéliningsskdrmarna for mer
information om internetanslutningar.

ZSE

VARNING

FOR ATT
FORHINDRA

ATT BRAND SPRIDS
SKA LEVANDE LJUS
ELLER OPPNA
LAGOR ALLTID
HALLAS PA
AVSTAND FRAN
PRODUKTEN.

VIKTIGT MEDDELANDE

Den hér produkten har tillverkats av, eller
pa uppdrag av Sony Corporation.

EU-import6r: Sony Europe B.V.

Fragor till EU-importoren eller fragor som
rér produkternas éverensstammelse i
Europa skall sandas till tillverkarens
auktoriserade representant, Sony
Belgium, bijkantoor van Sony Europe B.V.,
Da Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem,
Belgien.

For tillamplig natadapter endast:
Energiférbrukning och annan information
for stromforsorjningen, sa som kréavs i
kommissionens férordning (EU) 2019/1782,
finns tillganglig pa féljande webbplats:
https://compliance.sony.eu

Sdkerhetsinformation

VARNING
Forsiktighet

Det finns risk for explosion om batteriet
byts ut mot fel sort.

Batterier far inte utsattas fér hog
temperatur, exempelvis fran solljus, eld och
liknande eller extremt 1agt lufttryck som
kan resultera i explosion eller lackage av
lattantandlig vatska eller gas.

Stabilitetsfara

TV-apparaten kan falla ner och orsaka
allvarlig personskada eller dédsfall.

VARNING

En TV-apparat kan falla ner och orsaka
allvarlig personskada eller dédsfall. Manga
personskador, speciellt fér barn, kan
undvikas genom att enkla
forsiktighetsatgarder vidtas, som att:

* ALLTID anvanda holjen eller stativ eller
monteringsmetoder som
rekommenderas av TV-apparatens
tillverkare.

ALLTID anvanda mébler som sékert
stoder TV-apparaten.

ALLTID férsdkra sig om att TV-apparaten
inte skjuter fram 6ver den stédjande
mobelns kant.

ALLTID lara barn om farorna med att
klattra pa mobler for att na TV-apparaten
eller dess kontroller.

ALLTID leda sladdar och kablar till din
TV-apparat sa att de inte gar att snubbla
pa, drai eller ta tag i.

Férvara ALLTID sma tillbehor utom
rackhall for barn, sa att de inte svéljs av
misstag.

ALDRIG placera en TV-apparat p& en
instabil plats.

ALDRIG placera TV-apparaten pa nagon
hég mobel (till exempel skap eller
bokhyllor) utan att férankra bade mébeln
och TV-apparaten mot ett passande
stod.

ALDRIG placera TV-apparaten pa tyg eller
andra material som kan finnas mellan
TV-apparaten och stédjande mébel.
ALDRIG placera féremal som kan locka
barn att klattra, som leksaker och
fjarrkontroller, ovanpa TV-apparaten eller
mobeln som TV-apparaten star pa.

Om din befintliga TV-apparat ska behallas
och omplaceras bér samma aktsamhet
som ovan tilldmpas.

.

.

Installation*

Installera och anvand TV:n enligt féljande
anvisningar for att undvika brandrisk,
elektriska stotar eller skador pa person eller
egendom.

Utrustning som &r kopplad till skyddsjord
via jordat vagguttag och/eller via annan
utrustning och samtidigt &r kopplad till
kabel-TV nat kan i vissa fall medféra risk for
brand. Fér att undvika detta skall vid
anslutning av utrustningen till kabel-TV nat
galvanisk isolator finnas mellan
utrustningen och kabel-TV natet.

Installation

* TV:n bor placeras néra ett att atkomligt
eluttag.

Placera TV-apparaten pa en stabil, plan
yta for att undvika att den faller ner och
orsakar personskada eller
egendomsskada.

Placera TV:n pa en plats dar den inte kan
dras, tryckas eller valtas omkull.



Montera TV:n sa att TV:ns bordsstativ
inte skjuter ut fran TV-banken (medféljer
ej). Om bordsstativet skjuter ut fran
TV-banken, kan det handa att TV:n valter,
faller i golvet och orsakar personskada
eller skada p& TV:n. Se Startguide for
forsiktighetsatgarder vid montering av
stativ.

Ventilation

« Tack inte for och stoppa inte in nagra
foremal i TV:ns ventilationshal.
Lamna fritt utrymme runt TV:n enligt
nedanstaende figur.

Vi rekommenderar bestamt att du
anvander Sonys Vaggfaste for att
sakerstalla tillracklig luftcirkulation.

Monterad pa vaggen

L&dmna minst sa har mycket fritt
utrymme runt TV:n.

Monterad med stativ

—

Ldmna minst sa har mycket fritt
utrymme runt TV:n.

*2 1cm for SU-WL8xx endast. Se
referensmaterialet for att se om din TV
ar kompatibel med detta vdggfaste.

« For att sakerstalla korrekt ventilation och
forhindra ansamling av damm eller
smuts:

— Lagg inte TV:n platt ned och installera
den inte upp-och-ned, bakvand eller
vand sidledes.

— Placerainte TV:n pé en hylla eller
matta, i en sang eller i en garderob.

— Tack inte 6ver TV:n med tyg sdsom
gardiner och lagg inte tidningar och
liknande pa den.

— Installera inte TV:n sasom figurerna
nedan visar.

Luften kan inte cirkulera fritt.

id
Hi

= Luftcirkulation

Blockera inte luftcirkulationsomradet.

*

Ventilationsforhallandet beror pa din
TV-modell. Om denna
ventilationsinformation beskrivs i bade
referensmaterialet och
Sakerhetsinformationen galler den som
finns i referensmaterialet.

Natkabel

Hantera natkabeln och eluttaget enligt
foljande anvisningar for att undvika
brandrisk, elektriska stotar eller skador pa
person eller egendom:

Anvand endast natkablar fran Sony och
inga andra marken.

For in stickkontakten hela vagen i
eluttaget.

Anslut TV:n till ett eluttag som levererar
220V -240V AC.

For din egen sakerhet, lossa natkabeln
fran eluttaget fore ledningsdragning och
se till att du inte snavar pa kablarna.
Lossa natkabeln fran eluttaget innan du
flyttar TV:n eller utfér nagot arbete pa
den.

Hall natkabeln pé avstand fran
varmekallor.

Lossa stickkontakten fran eluttaget och
rengdr den regelbundet. Om kontakten
tacks med damm och tar upp fukt kan
isoleringen forsamras, vilket kan orsaka
brand.

Obs!

Anvand inte medféljande natkabel
tillsammans med annan utrustning.
KI&m, boj eller vrid inte natkabeln for
mycket. Ledarna inne i kabeln kan
exponeras eller ga av.

Modifiera inte natkabeln.

Stall inga tunga féremal pa natkabeln.
Dra inte i sjélva kabeln nar du lossar
natkabeln fran eluttaget - ta tag i
stickkontakten.

Anslut inte alltfér manga apparater till ett
och samma eluttag.

Anvand inte eluttag som inte passar till
stickkontakten.

NOTERING OM NATADAPTER
(enbart pa modeller med
natadapter)

Varning

Utsatt inte den har apparaten for regn eller

fukt for att undvika risk for brand eller

elstotar.

Att placera karl med vétska, t.ex.

blomvaser, pa enheten medfor risk for

elektriska stotar och fara fér brand. Placera
inte denna utrustning i ett trangt utrymme,
som till exempel i en bokhylla eller
liknande.

« Setill sa att natkontakten ansluts till ett
lattatkomligt eluttag i narheten av
utrustningen.

* Anvand medfoljande natadapter och
natkabel.

Anvand inte ndgon annan natadapter.

Det kan orsaka funktionsstérningar.
Anslut natadaptern till ett lattatkomligt
eluttag.
runt natadaptern. § ﬁly
Det kan handa att N
kabeln gér sénder

och/eller orsakar

funktionsfel pa

Vidror inte natadaptern med vata
hander.

Om natadaptern inte verkar fungera
korrekt bor du omedelbart dra ut den
fran eluttaget.

sa lange kontakten sitter i ett vagguttag,
aven om du stangt av sjalva systemet.
Det kan handa att din hand blir varm nar
du rér vid natadaptern eftersom den blir
varm nar den anvands under en langre

Vira inte natkabeln

mediamottagaren.

Systemet &r inte bortkopplat fran elnatet
tid.

Forbjuden anvandning

Installera inte och anvand inte TV:n pa
platser eller i miljoer/situationer som
beskrivs nedan. Annars kan felfunktioner
uppsta i TV:n som kan orsaka brandtillbud,
elektriska stotar eller skador pa person eller
egendom.

Platser:

Utombhus (i direkt solsken), pa stranden, i
en bat eller nagon annan typ av fartyg, i
ett fordon, pa sjukvardsinrattningar, pa
ostadiga platser, ndra vatten, regn, fukt
eller rok.

Miljoer: SE
Platser som ar varma, fuktiga eller valdigt
dammiga, dér insekter kan ta sig in, dar
TV:n kan utséttas for mekaniska
vibrationer eller i narheten av nagon
form av 6ppen flamma, som t.ex.
levande ljus, som &r placerat ovanpa
TV:n. TV-apparaten far inte utséttas for
dropp eller stank och vétskebehallare
sasom vaser far inte stallas pa den.

Situationer:

« Anvand néar dina hander &r vata, med
kabinettet borttaget eller med tillval som
inte rekommenderas av tillverkaren.
Koppla loss TV:n fran eluttaget och
antennen nar det askar.

« Installera TV:n s&
attden stickeruti
ett dppet
utrymme. Det
kan leda till
materiella skador
eller
personskadorom
en person eller
nagot féremal stéter in i TV:n.
Placera TV:nii .

ett fuktigt eller N2
dammigt w
utrymme, eller i

ett rum med ol
oljig rok eller

anga (néra kdksbankar eller luftfuktare).

Det kan orsaka elektriska stotar eller att
TV:n blir skev.
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Installera TV:n pa platser dar denna
utsatts for extrema temperaturer som
direkt solljus, néra en varmeradiator eller
en varmeventil. TV:n kan dverhettas i ett
s&dant férhallande vilket kan orsaka
deformation av hoéljet och/eller fel pa

\Uuiw’/

<

<
»

N
UHK?”

OmTV:nplacerasi
ett omkladesrum
forett allmant bad
eller varma kallor
kan TV:n skadas <=
av luftburen

svavel etc.

Utsatt inte skarmen for direktbelysning
eller solljus for att du ska erhalla den
basta bildkvaliteten.

Undvik att flytta TV:n fran en kall till en
varm plats. Plotsliga fordndringar i
rumstemperaturen kan orsaka
kondensbildning. Detta kan gora att TV:n
visar en dalig bildkvalitet och/eller dalig
farg. Om detta sker maste fukten
avdunsta helt innan TV:n startas.

Trasiga delar:

« Kasta aldrig ndgot mot TV:n. Skarmglaset
kan ga sénder och orsaka allvarliga
personskador.

¢ Om TV:ns hélje spricker, koppla loss TV:n
fran eluttaget innan du tar i den. Annars
kan detta orsaka elchock.

Nar TV:n inte anvands

* Om du inte tdnker anvanda TV:n pa flera
dagar bér du koppla loss TV:n frén
eluttaget av milj6- och sakerhetsskal.

» Eftersom TV-apparaten inte kopplas bort
fran natspanningen nar du endast
stanger av den maste du dven dra ur
kontakten fran eluttaget for att helt
koppla bort TV:n.

* Vissa TV-apparater kan ha funktioner
som kraver att TV:n star kvar i
standbylage/nétverksstandbylage for att
den skall fungera korrekt.

Om fdljande problem
uppstar...

Sténg av TV:n och lossa omedelbart
stickkontakten fran eluttaget om nagot av
foljande problem uppstar.

Kontakta din aterforséljare eller ett Sony
servicecenter for att fa TV:n undersokt av
en behdrig servicetekniker.

Om:

Natkabeln skadas.

Eluttaget inte passar till stickkontakten.
TV-apparaten skadas genom att den
tappas, utséatts fér harda stétar eller
genom att foremal kastas pa den.
Vatska eller nagot foremal rakar hamna i
héljets 6ppningar.

Om TV:ns temperatur

Na&r TV:n anvands under en langre tid kan
omradet runt panelen bli varmt. Du kan
kanna denna varme om du tar pa panelen
med handen.

45t

Placera inte denna produkt i
narheten av medicinsk
utrustning

Denna produkt (inklusive tillbehdr)
innehdller en eller flera magneter som kan
paverka pacemakers, programmerbara
shuntventiler for vattenskallebehandling,
eller annan medicinsk utrustning. Placera
inte denna produkt i ndrheten av personer
som anvander sddan medicinsk utrustning.
Radfraga en lakare innan du anvander
denna produkt om du sjélv anvander sadan
medicinsk utrustning.

Forvara produkten utom
rackhall for barn eller
overvakade personer

Denna produkt (inklusive tillbehér)
innehaller en eller flera magneter. Om
magneten/magneterna svaljs finns det risk
for kvavning, tarmskador, eller andra
allvarliga skador. Kontakta genast lakare
om nagon skulle raka svélja magneten/
magneterna.

Magnetisk paverkan

Denna produkt (inklusive tillbehdr sasom
héljen) anvander magneter. Placera inte
magnetkansliga féremal (kontantkort,
kreditkort med magnetkodning etc.) néra
denna produkt.

Forsiktighetsatgarder
SepaTVv

Du bor titta pa TV i ett rum med mattlig
belysning. TV-tittande i dalig belysning
eller under langa perioder pafrestar
o6gonen.

Nar du anvander horlurar, stall in
ljudvolymen pa en mattlig niva sa att du
inte skadar din horsel.

Skarm (For LCD-TV endast):

Trots att skarmen ar tillverkad med
hogteknologisk precision och

99,99 procent eller mer av pixlarna ar
effektiva kan svarta punkter eller fargade
punkter (réda, bla eller gréna) framtrada
konstant pa skarmen. Detta ar en
strukturell egenskap hos skarmen och
indikerar inte nagot fel.

Tryck inte pa och repa inte frontfiltret.
Placera inte heller ndgra féremal ovanpa
denna TV-apparat. Bilden kan bli ojdmn
och skarmen kan skadas.

Om TV:n anvdnds pa en kall plats kan
flackar framtrada i bilden eller bilden kan
bli mérk. Detta indikerar inte pa nagon
felfunktion. Fenomenet férsvinner nar
temperaturen stiger till normal niva.

En spokbild kan uppsta om en stillbild
ligger kvar pa skarmen under en langre
tid. Den férsvinner troligtvis efter en
stund.

Bildskarmen och héljet blir varma nér
TV:n anvands. Detta dr inget fel.
Skarmen innehaller en liten mangd
flytande kristaller. Kassera TV:n enligt
lokala lagar och bestammelser.

.

OLED-skarm (For OLED-TV
endast):

Trots att OLED-skarmen ar tillverkad med
hdégteknologisk precision och 99,99
procent eller mer av pixlarna ar effektiva
kan svarta punkter eller fargade punkter
(vita, roda, bla eller gréna) framtrada
konstant pa OLED-skarmen. Detta ar en
strukturell egenskap hos OLED-skarmar
och indikerar inte nagot fel.

Tryck inte pa och repa inte frontfiltret.
Placera inte heller nagra foremal ovanpa
denna TV-apparat. Bilden kan bli ojamn
och OLED-skarmen kan skadas.
Bildskarmen och héljet blir varma nér
TV:n anvands. Detta &r inget fel.

Nar du ska gora dig av med din TV ska du
se till att félja dina lokala lagar och regler.

.

Hantering och rengoéring av
TV:ns bildskdarm/holje

Forsiktighetsatgarder:

* Anvand en mjuk duk nar du dammar av
bildskdrmen/héljet. Smuts som &r svar
att fa bort kan du avlagsna genom att
fukta duken med ett milt, utspatt
rengéringsmedel.

Spreja aldrig vatten eller
rengdringsmedel direkt p& TV-apparaten.
Det kan droppa ner pa skarmens
underkant eller dess yttre delar och
komma in i TV-apparaten, vilket kan
orsaka skador pa TV:apparaten.

Extra utrustning

Hall extra tillbehor och utrustning som
avger elektromagnetisk stralning pa
avstand fran TV:n. Annars kan
bildstérningar och/eller akustiskt brus
uppsta.

Denna utrustning har testats och funnits
folja gransvardena som anges i
EMC-standarden vid anvandning av en
anslutningssignalkabel som ar kortare &n
3 meter.

Denna utrustning har testats och funnits
félja gransvardena som anges i
EMC-standarden vid anvdndning av en
RF-kabel som é&r kortare an 30 meter for
mark-/satellit-/CATV-uttag.

.



Rekommendation for
kontakten av F-typ*

Den inre traden far inte skjuta ut mer
1,5 mm fran anslutningsdelen.

I max. 7mm

!
max. 1,5mm

(Referensritning for kontakten av F-typ)

* Endast for begransad region/land/
modell.

Tradlos funktion

Sla inte pa enheten i narheten av
medicinsk utrustning (pacemaker etc.),
eftersom detta kan leda till felfunktion pa
den medicinska utrustningen.

Aven om den hér enheten sinder/tar
emot kodade signaler, bér du vara
forsiktig med icke-auktoriserat
upptagande. Vi kan inte héllas ansvariga
for problem som uppstar.

Denna utrustning ska installeras och
anvandas separerat med ett avstand pa
20 cm eller mer mellan denna enhets
antenn och nagon persons kropp.

Forsiktighet vid hantering av
fiarrkontrollen

Anvand inte olika typer av batterier
tillsammans och blanda inte gamla och nya
batterier.

* Kassera batterier enligt gallande
miljobestammelser. | vissa regioner kan
sarskilda bestammelser galla for
kassering av batterier. Radfraga de lokala
myndigheterna.

Denna produkts fjarrkontroll innehaller

silverfosfatglas*, en biocidprodukt med

aktiv substans som kontrollerar tillvaxten
av mikroorganismer pa produktens yta.

Denna tillsats ar listad i artikel 95 i

biocidférordningen Biocidal Products

Regulation (BPR). Denna produkts

fjarrkontroll innehaller inte nanomaterial.

Denna teknik passar inte for god hygien-

och/eller rengéringstillampning. Spreja

inte desinfektionsmedel direkt pa
fjarrkontrollen.

* Endast for begransad region/land/
modell.

CAM (Conditional Access
Module, CA-modul)

* Tainte bort det tillfalliga kortet eller
skyddet (tillganglighet beror pa
TV-modell) fér platsen for TV CAM
(CA-modul) annat &n for att satta i ett
smartkort som passar i CAM.

Kassering av TV-apparaten

Hantering av
gamla elektriska
och elektroniska
produkter (galler
inom EU och andra
lander med
separata

I

insamlingssystem)
Symbolen pé produkten eller
forpackningen anger att produkten inte far
hanteras som hushallsavfall. Den ska i
stallet Idmnas in pa en atervinningsstation
for elektriska och elektroniska produkter.
Genom att sékerstalla att produkten
hanteras pa ratt satt bidrar du till att
férebygga eventuella negativa miljé- och
halsoeffekter som kan uppsta om
produkten bortskaffas felaktigt.
Atervinning av material bidrar till att bevara
naturresurser. Kontakta dina lokala
myndigheter, din lokala
avfallshanteringstjanst eller affaren dar du
kopte produkten for mer information om
atervinning.

Hantering av
forbrukade
batterier (galler
inom EU och andra
lander med
separata
insamlingssystem)
Symbolen pé batteriet eller pa
forpackningen anger att den hér
produktens batteri inte ska hanteras som
hushallsavfall. Pa vissa batterier kan denna
symbol anvandas i kombination med en
kemisk symbol. Den kemiska symbolen for
bly (Pb) 1aggs till om batteriet innehaller
mer &n 0,004 % bly. Genom att sdkerstalla
att dessa batterier hanteras pa ratt satt
bidrar du till att férebygga eventuella
negativa milj6- och halsoeffekter som
orsakas av felaktig avfallshantering nar
batteriet slangs. Atervinning av materialet
bidrar till att bevara naturresurser. Nar det
galler produkter som av sakerhets-,
prestanda- eller dataintegritetsskal kraver
permanent anslutning till ett inbyggt
batteri ska detta batteri alltid bytas av en
auktoriserad servicetekniker. For att
sakerstalla att batteriet hanteras korrekt
ska produkten ldmnas in pa en lamplig
atervinningsstation for elektriska och
elektroniska produkter nar den &r
forbrukad. Information om alla andra
batterityper finner du i avsnittet om séker

borttagning av batteriet. Ldmna in batteriet

pa en lamplig atervinningsstation for
forbrukade batterier. Kontakta dina lokala
myndigheter, din lokala
avfallshanteringstjanst eller affaren dér du
kopte produkten eller batteriet for mer
detaljerad information om hur du
atervinner batteriet.

Anmarkningar om digital TV

Digital-TV (DVB-T, satellit och kabel),
interaktiva tjanster och
natverksfunktioner kanske inte ar
tillgangliga i alla 1ander eller omraden.
Vissa funktioner kanske inte ar
aktiverade eller kanske inte fungerar
korrekt med vissa leverantorer och
natverksmiljoer. Vissa
TV-tjanstleverantdrer kan ta en avgift for
sina tjanster.

Denna TV stéder digitalséndning med
anvandning av MPEG-2-, H.264/MPEG-4
AVC- och H.265/HEVC-codecs, men
kompatibilitet med alla operators-/
tjanstsignaler, vilka kan variera med
tiden, kan inte garanteras.

Information om varumarken

Benamningarna HDMI och HDMI
High-Definition Multimedia Interface och
HDMI- logotypen ar varumaérken eller
registrerade varumarken som tillhér
HDMI Licensing Administrator, Inc. i USA
och andra lander.

Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio och den dubbla D-symbolen &r
varumarken som tillhér Dolby
Laboratories Licensing Corporation.
Tillverkad pa licens fran Dolby
Laboratories. Sekretessbelagda, icke
publicerade arbeten. Copyright ©
1992-2021 Dolby Laboratories. Med
ensamratt.

Gracenote, Gracenote-logon och
-logotypen, och "Powered by
Gracenote”-logon ar antingen
registrerade varumarken eller
varumarken som tillhér Gracenote, Inc. i
USA och/eller andra lander.

Google, Google TV och relaterade
logotyper ar varumarken som tillhér
Google LLC.

For DTS-patent se http://
patents.dts.com. Tillverkad under licens
fran DTS, Inc. DTS, Digital Surround, och
DTS-logotypen &r registrerade
varumarken eller varumarken som tillhér
DTS, Inc. i USA och andra lander. © 2020
DTS, Inc. MED ENSAMRATT.

Netflix ar ett registrerat varumarke som
tillhor Netflix, Inc.

DiSEqQC™ &r ett varumarke som tillhér
EUTELSAT. Denna TV stddjer DiSEqC 1.0.
Denna TV bér inte anvandas for att
mandvrera motorstyrda antenner.

* TUXERA &r ett registrerat varuméarke som
tillhor Tuxera Inc. i USA och andra lander.
Alla andra varumarken tillhér sina
respektive dgare.
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Montera TV:n pa
vaggen

Med hjalp av Sonys valfria
viggfaste*! (medfoljer ej)

Till kunden:

Sony rekommenderar starkt att du later din
Sony-aterforsaljare eller en auktoriserad
installator installera TV:n, bade av
sakerhetsskal och for att skydda produkten.
Forsok inte installera den sjalv.

Till Sony-aterférsaljare och
installatorer:

Var ytterst noggrann med sakerheten vid
installation, regelbundet underhall och
besiktning av denna produkt.

Installationsinformation foér
Vaggfaste

For instruktioner om installation av
Vaggfaste, se installationsinformationen
(Vaggfaste) pa produktsidan for din
TV-modell.

https://www.sony.eu/support

Folj instruktionsguiden som levereras
med Vaggfastet for din modell.
Experthjalp kravs for installation av
denna TV, speciellt for att avgora
vaggens styrka att halla TV:ns vikt.

Sony kan inte hallas ansvariga fér nagon
form av egendomsskador eller
personskador som beror pé felaktig
hantering eller felaktig installation.
Endast en behdrig servicetekniker bor
utféra vagginstallationer.

Av sakerhetsskal rekommenderar vi
starkt att du endast anvander tillbehér
fran Sony*“.

Anvénd de skruvar som levererades med
vaggfastet eller TV:n (beroende pa
modell) ndr vaggfastet monteras pa
TV:n. De medféljande skruvarna ar
utformade enligt bilden*2 métt fran
vaggfastets kontaktyta. Skruvarnas
diameter och ldngd varierar beroende pa
Vaggfastets modell. Anvéndning av
andra skruvar kan skada TV:n internt eller
medféra att den faller ned.

Se till att oanvanda skruvar och
bordsstativet forvaras pa en séker plats
tills du ater vill montera bordsstativet.
Forvara skruvarna oatkomligt fér sma
barn.

*1 Endast for begransad region/land/
modell.

*2 Se Referensmaterial fér narmare
detaljer.

6SE
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Fels6kning

TV:n reagerar inte.

Starta om TV:n genom att trycka in
strombrytaren pa fjarrkontrollen i cirka
fem sekunder, eller koppla ur
stromsladden och tryck sedan pa
strémbrytaren pa TV:n och slapp den.
Vanta i tva minuter och anslut sedan
stromsladden.

Lésenordet till barnlaset har

glomts av.
* Ange 9999 for PIN-koden och ange en ny

PIN-kod.
Ga in pa Sonys
supportwebbplats
(information finns i slutet av
denna manual).






Om brugervejledninger

Opbevar brugervejledningerne for fremtidig reference.

Brugervejledning i papirudgave

Installationsvejledning (ovenpa produktet) / Referencevejledning / Sikkerhed og anden information (denne vejledning).

Hj®lpevejledning (brugervejledning pa skaermen)
o Tryk pa —@(Indgangsvaelger) pa fiernbetjeningen, og veelg [Hjeelp] for at abne den. Hvis [Hjaelp] ikke eksisterer, skal du veelge

[Rediger] og tilfgje [Hjeelp].

« Du kan 0gsa se Hjalpevejledningen pa din smartphone (information vist i slutningen af denne vejledning).

Laes og forsta indholdet af denne
vejledning, for produktet betjenes.

Bemaerk

Billeder og illustrationer i de
medfglgende brugervejledninger er til
referencebrug og kan afvige fra det
faktiske produkt.

Indstillingsmenuerne kan andres uden
varsel som folge af
softwareopdateringer.

For seneste information, ga pa Sonys
hjemmeside for support.

VIGTIGT - Laes softwarelicensaftalen for
slutbruger, for du anvender dit
Sony-produkt. Anvendelse af dit produkt
indikerer din accept af
softwarelicensaftalen for slutbruger.
Softwarelicensaftalen mellem dig og
Sony er tilgaengelig online pa Sonys
hjemmeside (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) eller pa skaermen
af dit produkt. Tryk p& €2 (Hurtige
indstillinger) pa fiernbetjeningen, og
veelg [Indstillinger] — [System] — [Om]
— [Juridiske oplysninger] — [Notater og
licenser].

Placering af
identifikationsmaerkat

Maerkatet med oplysninger om
modelnummer, produktionsdato (ar/
méned)* og stremforsyningsklassificering
findes bag pa produktet. De kan findes ved
at fjerne terminaldaekslet*.

* Kun for begraensede regioner/lande/
modeller.

Advarsel for

internetsikkerhed

Det anbefales pa det kraftigste, af
sikkerhedsmaessige grunde, at tilslutte dit
TV til internettet via en router/et modem
der indeholder routerfunktionalitet. En
direkte tilslutning af dit TV til internettet
kan udseaette dit TV for en sikkerhedsrisiko,
sa som at indhold og personoplysninger
stjeeles eller forfalskes.

2DK

Internetforbindelse og
Data-fortrolighedspolitik

Dette produkt opretter forbindelse til
internettet under den forste opsaetning,
sa snart et netvaerk er forbundet, med
henblik pa at bekraefte
internetforbindelsen, og senere for at
konfigurere startskaermen. Din IP-adresse
bruges i disse og alle andre
internetforbindelser. Hvis du ikke ansker
din IP-adresse overhovedet bliver brugt,
sa opsaet ikke den tradlgse
internetfunktionen, og tilslut ikke et
internetkabel. Der henvises til
oplysningerne privatlivsinformationerne,
der er praesenteret i
opsaetningsskaermen, for yderligere
oplysninger om internetforbindelser.

ADVARSEL
PRODUKTET

SKAL

HOLDES V&K FRA
TANDTE LYS ELLER
ANDEN FORM FOR
ABEN ILD FOR AT
UNDGA BRAND.

VIGTIG BESKED

Dette produkt er fremstillet af eller pa
vegne af Sony Corporation.

EU-Importer: Sony Europe B.V.

Forespergsler til EU-Importeren eller
vedrgrende overholdelse af
produktgaranti i Europa skal sendes til
fabrikantens repraesentant, Sony
Belgium, bijkantoor van Sony Europe B.V.,
Da Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem,
Belgien.

Kun til anvendelig
vekselstremsadaptermodel:
Energiforbrug og evrige oplysninger om
stremforsyningen som pékraevet af
Europa-Kommissionen (EU) 2019/1782
fremgér af felgende websted:
https://compliance.sony.eu

Sikkerhedsoplysninger

ADVARSEL

Forsigtig

Der er risiko for eksplosion, hvis batteriet
udskiftes med en forkert type.

Batterier ma ikke udsaettes for ekstrem
varme som f.eks. solskin, brand eller
lignende eller et ekstremt lavt lufttryk, der
kan resultere i en eksplosion eller lekage af
en brandbar vaeske eller luftart.

Stabilitetsrisiko
Fjernsynet kan falde og medfere alvorlig
personskade eller dedsfald.

ADVARSEL

Et TV kan falde og medfare alvorlig
personskade eller dgdsfald. Mange skader,
seerligt ved bern, kan undgas ved at tage
nogle simple forholdsregler sasom:

Benyt ALTID kabinetter, stativer eller
monteringsmetoder anbefalet af
producenten af TV'et.

Benyt ALTID kun mgbler, der sikkert kan
understotte TV'et.

Serg ALTID for, at TV'et ikke haenger ud
over kanten pa det understottende
mabel.

Leer ALTID barn om de farer der findes,
nar man kravler pa mgbler for at n& TV'et
eller dets knapper.

For ALTID ledninger og kabler tilsluttet til
dit TV, sa man ikke kan falde over dem,
traekke i dem eller blive fanget af dem.
Opbevar ALTID smat tilbeher
utilgaengeligt for bern, sa barnene ikke
kommer til at sluge tilbehgret ved et
uheld.

Placer ALDRIG et TV pa en ustabil
placering.

Placer ALDRIG TV'et pa hgje mabler
(eksempelvis skabe eller bogreoler),
uden at forankre bade mgbel og TV'et pa
passende vis.

Placer ALDRIG TV'et pa tekstiler eller
andre materialer, der kan ligge mellem
TV'et og det understgttende mgbel.
Placer ALDRIG ting, sa som legetgj og
fiernbetjeninger, pa toppen af TV'et eller
pa mabler hvor fiernsynet er placeret,
der kan friste bern til at kravle op.

Hvis dit eksisterende TV bliver afhentet og
flyttet, geelder de samme forholdsregler.

.
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Installation/Opsatning*

Installer og brug TV'et i overensstemmelse
med nedenstaende vejledning for at undga
brand, elektrisk stgd eller skader pa
personer og materiel.

Apparater, der er tilsluttet en
beskyttelsesjording fra
bygningsinstallationen gennem lysnettet
eller gennem andre apparater med
forbindelse til en beskyttelsesjording - og
til et TV-distributionssystem der anvender
koaksialkabler, kan, under visse
omstaendigheder, udgere en brandfare.
Tilslutning til et TV-distributionssystem skal
derfor etableres gennem en enhed, der
skaber en elektrisk isolering under et vist
frekvensomrade (galvanisk isolator, se

EN 60728-11).

Installation

* TV'et skal saettes op ved en let
tilgaengelig stikkontakt.

Anbring TV-apparatet pa en stabil, plan
overflade, sa det ikke veelter, og
forarsager personskade eller skader pa
ejendom.

Placer TV'et et sted, hvor der ikke kan
traekkes i det, hvor det ikke skubbes eller
veeltes.

Placer TV'et, sa TV-foden ikke stikker
frem fra TV-bordet (medfalger ikke). Hvis
TV-foden stikker frem fra TV-bordet, kan
TV'et vaelte, falde ned og medfere
personskade eller beskedige TV'et. Se
Installationsvejledning for forholdsregler
ved stativmontering.

Ventilation

Tildaek ikke ventilationshullerne og stik
ikke noget ind i kabinettet.

Der skal veere plads omkring TV'et som
vist nedenfor.

Det anbefales pa det kraftigste at
anvende et Sony-vaegbeslag til
vaegmontering for at sikre tilstraekkelig
luftcirkulation.

Monteret pa vaeggen

Der skal vaere mindst sa meget plads
omkring TV'et.

Monteret med fod

Der skal vaere mindst sa meget plads
omkring TV'et.

*2 1cm kun for SU-WL8xx. Se
referencevejledning for at se om dit TV
er kompatibelt med dette beslag til
vaegmontering.

* For at sikre tilstraekkelig ventilation og
forhindre ansamling af stev og snavs:
— Laeg ikke TV'et fladt ned og monter

det ikke pa hovedet, bagvendt eller
sidevendt.

— TV'et ma ikke installeres pa en hylde,
et teeppe, en seng eller i et skab.

— TV'et ma ikke daekkes til med stof,
f.eks. gardiner, eller andre ting, f.eks.
aviser, osv.

— Installer ikke TV'et som vist nedenfor.

Luftcirkulationen afspaerres.

Luftcirkulation

Undlad at blokere cirkulationsomradet.

* Ventilationsforhold afhaenger af din
TV-model. Hvis
ventilationsoplysningerne er beskrevet i
bade referencevejledningen og i
sikkerhedsoplysninger, henvises der til
referencevejledningen.

Netledning

Brug netledningen og stikket som fglger for
at undga brand, elektrisk stad eller skader
pa personer og materiel:

* Brug kun netledninger fra Sony, ikke fra
andre leverandgrer.

Stikket skal saettes helt ind i kontakten.
Slut kun TV'et til en stikkontakt med
220V -240V AC.

Af sikkerhedshensyn skal du treekke
netledningen ud af stikket og veere
omhyggelig med ikke at vikle fadderne
ind i kablerne.

Tag netledningen ud af stikkontakten, for
du arbejder eller flytter pa TV'et.

Hold netledningen vaek fra varmekilder.
Tag netstikket ud og renger det med
jeevne mellemrum. Hvis stikket er daekket
med stov og tiltraekker fugt, forringes
isoleringen, og der kan opsta brand.

Bemaerk

Du ma ikke bruge den medfalgende
netledning med andet udstyr.

Undga sa vidt muligt at klemme, bgje
eller sno netledningen. Ledningstradene
kan vaere afisoleret eller knaekket.

Du ma ikke aendre pa netledningen.

Du ma ikke placere tunge genstande pa
netledningen.

Treek ikke i selve ledningen, nar stikket
skal tages ud af stikkontakten.

Du ma ikke slutte for mange apparater til
samme stikkontakt.

Du maé ikke bruge stikkontakter, som
stikket ikke passer i.

BEMARKNING OM
LYSNETADAPTER (kun
modeller med medfglgende
netadapter)

Advarsel

For at reducere risikoen for brand eller
elektrisk sted ma du ikke udseette dette
apparat for regn eller fugt.

For at forhindre brand eller stad ma du ikke
stille genstande fyldt med vaesker, som
f.eks. vaser pa apparatet. Du ma ikke
installere dette udstyr, hvor der er
begranset plads, som f.eks. pa en
boghylde.

Serg for at stikkontakten er placeret naer
udstyret, og at den er let tilgaengelig.
Brug altid den medfelgende
lysnetadapter og det medfelgende
stromkabel.

Brug aldrig nogen anden lysnetadapter.
Det kan medfare fejlfunktion.

Slut lysnetadapteren til en stikkontakt,
der er nemt tilgeengelig.

Rul aldrig
stromkablet rundt
om lysnetadapteren.
Ledningen i kablet
kan blive skaret over
eller det kan
medfere fejl i mediemodtagerens
funktion.

Rer aldrig ved lysnetadapteren med vade
haender.

Hvis du bemaerker noget maerkeligt ved
lysnetadapteren, skal du straks afbryde
tilslutningen til stikkontakten.

Enheden er ikke frakoblet lysnettet sa
laenge den er sluttet til stikkontakten -
heller ikke selv om der er slukket for
stremmen pa enheden.

Da lysnetadapteren bliver varm, nar den
har vaeret brugt gennem laengere tid, kan
den foles meget varm, hvis man bergrer
den med handen.

Forbudt brug

TV'et ma ikke placeres eller anvendes pa
steder eller i omgivelser eller situationer
som de nedenfor beskrevne. Ellers kan
TV'et fungere darligt og forarsage brand,
elektrisk stad og personskader.

Placering:

« Udendaers (i direkte sollys), pa stranden,
pé et skib eller et andet fartgj, i et
keretej, pa hospitaler, ustabile
placeringer, teet pa vand, fugt eller rag.

Omgivelser:

* Steder, der er varme, fugtige eller meget
stovede, hvor der kan komme insekter
ind, hvor det kan blive udsat for
mekaniske vibrationer, teet pa kilder med
&bne flammer s& som taendte stearinlys
placeret pa et TV. TV-apparatet ma ikke
udsaettes for dryp eller staenk, og der ma
ikke anbringes vaeskefyldte genstande
som f.eks. vaser pa TV-apparatet.

Situation:

« Brug, hvis dine hander er vade, hvis
kabinettet er afmonteret eller med
tilbeher, der ikke anbefales af
producenten. Tag TV'ets netledning ud af
stikkontakten i tordenvejr.
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* Monter TV'et, sa
det rager frem i
det dbne rum.
Det kan medfare
skader eller
odelaeggelse pa
grund af en
person eller en
ting, som rammer
ind i TV'et.
Placer TV'eti

fugtige ellers %
stevede

omgivelser eller -
i et lokale med N
oliefyldt rag

eller damp (naer kogepladser eller
befugtere). Det kan medfgre brand,
elektrisk sted eller vridning.

Monter TV'et pa steder, der er udsat for
ekstrem temperatur, som f.eks. i direkte
sollys, i neerheden af en radiator eller i
naerheden af en ventilationsabning. |
s&danne tilfaelde kan TV'et blive
overophedet, hvilket kan medfere, at
kabinettet slar sig, og/eller at TV'et
svigter.

¢ HvisTV'et placeres
i omklaedning-
srummet en
offentlig badean-
stalt eller spabad,
kan TV'et blive
odelagt af luft-
baret svovl osv.

» Hvis du vil opna den bedste
billedkvalitet, ma du ikke udsaette
skaermen for direkte belysning eller
sollys.

« Undga at flytte TV'et fra et koldt sted til
et varmt sted. Pludselige aendringer i
rumtemperaturen kan medfere
kondensering. Det kan betyde, at TV'et
viser et darligt billede og/eller darlige
farver. Hvis det sker, skal du serge for, at
fugten fordamper helt, for du taender for
TV'et.

Ituslaede dele:

« Du ma ikke kaste genstande mod TV'et.
Skaermglasset kan knuses af slaget og
anrette alvorlig personskade.

« Hvis TV'ets overflade revner, ma du ikke
rore det, for du har trukket netledningen
ud af stikkontakten. Ellers kan det
medfgre elektrisk stad.

Nar TV'et ikke eri brug

¢ Hvis du ikke anvender TV'et i flere dage,
skal det afbrydes fra lysnettet af miljo-
og sikkerhedshensyn.

e Da TV'et ikke er helt afbrudt fra lysnettet,
selvom det er slukket, skal stikket tages
ud af stikkontakten for at afbryde TV'et
fuldkomment.

e Visse tv'er kan have funktioner, som
kraever, at tv'et altid skal veere i standby/
netvaerksstandby for at fungere korrekt.
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Hvis felgende problemer

opstar...

Sluk TV'et og traek straks netledningen ud
af stikkontakten, hvis falgende problemer
opstar.

Bed din forhandler eller Sony-servicecenter
om at fa TV'et efterset af autoriserede
serviceteknikere.

Nar:

Netledningen er beskadiget.

Stikket passer darligt.

* TV'et er beskadiget som felge af at vaere
tabt eller sldet, eller der er kastet
genstande mod det.

Vaeeske eller genstande er treengt ind
gennem kabinettets abninger.

Om TV-temperatur

Nar TV'et bruges i en laengere periode,
bliver panelets omgivelser varme. Du kan
maerke, at det er varmt ved at bergre det
med hénden.

Placer ikke dette produkt i
narheden af medicinsk
udstyr

Dette produkt (inklusive tilbeher)
indeholder magnet(er), som muligvis kan
interferere med pacemakere,
programmerbare shuntventiler til
hydrocephalusbehandling eller andet
medicinsk udstyr. Placer ikke dette produkt
i naerheden af personer, som anvender
sadan medicinsk udstyr. Konsulter din laege
inden du anvender dette produkt, hvis du
anvender nogen former for sadan
medicinsk udstyr.

Holdes uden for rekkevidde
af barn eller individer under
tilsyn

Dette produkt (inklusive tilbehgr)
indeholder magnet(er). Slugning af
magnet(er) kan forarsage alvorlig skade
som for eksempel kvaelningsfare eller
tarmskader. Hvis magneter (eller en

magnet) sluges, skal der straks opsages
lege.

. - .
Magnetisk pavirkning

Dette produkt (inklusive tilbeher sdsom
daeksler) anvender magneter. Anbring ikke
magnetfglsomme genstande (haevekort,
kreditkort med magnetstribe osv.) i
naerheden af dette produkt.

Forholdsregler

Bemaerk nar du ser TV

* Der skal veere moderat belysning, da det
kan belaste dine gjne at se TV ved darligt
lys eller i leengere tid.

« Nar du bruger hovedtelefoner, skal du
justere lyden, sa den ikke er for hgj, da
det kan skade hgrelsen.

Skaarm (Kun for LCD-TV):

Selvom skaermen er fremstillet med
hgjpreaecisionsteknologi og 99,99 % eller
flere effektive pixler, kan der forekomme
sorte pletter eller lysende punkter (rede,
bla eller grenne), der optraeder konstant
pa skaermen. Det er en
konstruktionsmaessig egenskab ved
skaermen og ikke en fejl.

Tryk ikke og skrab ikke frontfilteret, og
placer ikke genstande oven pa TV'et.
Billedet kan blive uensartet, eller
skeermen kan blive beskadiget.

Hvis TV'et bruges et sted, hvor der er
koldt, kan billedet virke udtveeret eller
blive merkt. Dette er ikke tegn pa fejl.
Feenomenerne forsvinder, efterhanden
som temperaturen stiger.

Der kan forekomme skyggebilleder
(ghosting), nar der konstant vises
stillbilleder. Det forsvinder efter et
ojeblik.

Skaermen og kabinettet kan blive varmt,
nar TV'et er i brug. Dette er ikke en fejl.
Skaermen indeholder en lille maengde
flydende krystal. Folg de lokale regler og
retningslinjer for bortskaffelse.

OLED-skaerm (Kun for
OLED-TV):

Selvom OLED-skaermen er fremstillet
med hgjpraecisionsteknologi 0og 99,99 %
eller flere effektive pixler, kan der
forekomme sorte pletter eller lysende
punkter (hvide, rade, bla eller grenne),
der optraeder konstant pa
OLED-skaermen. Det er en
konstruktionsmaessig egenskab ved
OLED-skaermen og ikke en fejl.

Tryk ikke og skrab ikke frontfilteret, og
placer ikke genstande oven pa TV'et.
Billedet kan blive uensartet, eller
OLED-skaermen kan blive beskadiget.
Skaermen og kabinettet kan blive varmt,
nar TV'et er i brug. Dette er ikke en fejl.
Serg for at felge de lokale love og
regulativer ved bortskaffelse af dit TV.

.

Behandling og rengoring af
TV'ets skaermoverflade og
kabinet

Forholdsregler:

* Tor stov forsigtigt af skeermen/kabinettet
med en blad klud. Hvis stevet sidder fast,
skal skaermen terres forsigtigt af med en
hardt opvredet blgd klud, der er fugtet
let med vand og et mildt
renggringsmiddel.

Sprojt aldrig vand eller renggringsmidler
direkte pé& TV'et. Det kan dryppe til
bunden af skaermen eller udvendige dele
og komme ind i TV'et, hvilket kan
medfere skader pa TV'et.



Ekstraudstyr

Hold ekstraudstyr eller andet udstyr, der
udsender elektromagnetisk straling, pa
afstand af TV'et. Ellers kan
billedforvraengning og/eller darlig lyd
forekomme.

Dette udstyr er blevet testet og fundet i
overensstemmelse med graenserne i
EMC-standarderne, ved hjzelp af et
signalkabel kortere end 3 meter.

Dette udstyr er blevet testet og fundet i
overensstemmelse med de graenser, der
er fastsat i EMC-standarderne, ved hjeelp
af et RF-kabel kortere end 30 meter til
terrestrisk/satellit/CATV-terminalen.

Anbefaling af F-type stik*

Den indvendige trad ma ikke stikke mere
ud fra tilslutningsdelen end 1,5 mm.

I 7 mm maks.

1,5 mm maks.

(Referencetegning af F-type stik)

* Kun for begreensede regioner/lande/
modeller.

Ved brug af tradlgs funktion

Brug ikke denne enhed i naerheden af
medicinsk udstyr (pacemaker, osv.), da
dette kan resultere i funktionsfejl i det
medicinske udstyr.

Selvom denne enhed sender/modtager
scramblede signaler, vaer opmaerksom
pa uautoriseret aflytning. Vi haefter ikke
for folgerne heraf.

Dette udstyr skal installeres og betjenes
med en afstand pa 20 cm eller mere
mellem antennen for denne enhed, og
en persons krop.

Var forsigtig ved handtering

af fjernbetjeningen

Brug ikke forskellige batterityper eller

gamle og nye batterier samtidigt.

« Bortskaf batterier pa en miljgvenlig
made. | visse omréader kan der vaere
regler for bortskaffelse af batterier.
Rédsperg de lokale myndigheder.

Dette produkts fiernbetjening indeholder

selvfosfatglas*, et biocidholdigt produkt

med aktivt stof, der kontrollerer vaeksten af
mikroorganismer pa produktets overflade.

Dette tilsaetningsstof er opfort i artikel 95 i

regulativet om biocidholdige produkter

(BPR). Dette produkts fiernbetjening

indeholder ingen nanomaterialer. Denne

teknologi er ikke en erstatning for god
hygiejne og/eller rengeringspraksis. Sprejt
ikke desinfektionsmiddel direkte pa
fiernbetjeningen.

* Kun for begraensede regioner/lande/
modeller.

CAM (Conditional Access
Module)

¢ Fjern ikke dummy-kortet eller daekslet
(tilgeengelighed afhanger af TV-model)
over indgangen til TV CAM (Conditional
Acess Module) med mindre, der skal
indsaettes et chipkort i CAM'et.

Bortskaffelse af TV'et

Bortskaffelse af
udtjente elektriske
og elektroniske
produkter (gaelder
for den Europaeiske
Union og andre
lande med
separate
indsamlingssystemer)
Dette symbol pa produktet eller
emballagen angiver, at produktet ikke ma
bortskaffes som husholdningsaffald. Det
skal i stedet indleveres pa en
genbrugsplads specielt indrettet til
genanvendelse af elektriske og
elektroniske produkter. Ved at sikre at
produktet bortskaffes korrekt, forebygges
de mulige negative konsekvenser for miljo
og sundhed, som en ukorrekt
affaldshandtering af produktet kan
forarsage. Genanvendelse af materialer
bidrager til at bevare naturlige ressourcer.
Yderligere information om genanvendelse
af dette produkt kan fas hos den
kommunale genbrugsstation, det lokale
renovationsselskab eller den butik, hvor
produktet blev kabt.

Bortskaffelse af
udtjente batterier
(geelder for den
Europaiske Union
og andre lande
med separate
indsamlingssystemer)
Dette symbol pé batteriet eller emballagen
betyder, at batteriet, der blev leveret med
dette produkt, ikke ma bortskaffes som
husholdningsaffald. Pa visse batterier kan
dette symbol anvendes i kombination med
et kemisk symbol. Det kemiske symbol for
bly (Pb) er anfart, hvis batteriet indeholder
mere end 0,004 % bly. Ved at sikre at disse
batterier bortskaffes korrekt, forebygges de
mulige negative konsekvenser for miljg og
sundhed, som en ukorrekt
affaldshandtering af batteriet kan
forarsage. Genanvendelse af materialer
bidrager til at bevare naturlige ressourcer. |
tilfaelde af produkter, der mhp. Sikkerhed,
ydeevne eller dataintegritet kraever en
permanent forbindelse med et indbygget
batteri, ber batteriet udskiftes af
kvalificeret servicepersonale. For at sikre en
korrekt handtering af batteriet skal det
udtjente produkt afleveres pa en
genbrugsplads specielt indrettet til
genanvendelse af elektriske og
elektroniske produkter. Med hensyn til
ovrige batterier, se venligst afsnittet der
omhandler sikker fjernelse af batterier.
Aflever batteriet til et indsamlingssted for
genanvendelse af udtjente batterier.
Yderligere information om genanvendelse
af dette batteri kan fas ved at kontakte den
kommunale genbrugsstation eller den
butik, hvor produktet eller batteriet blev
kabt.

Bemarkninger om digital
TV-funktion

Digitale TV (DVB terrestrisk, satellit og
kabel), interaktive tjenester og
netvaerksfunktioner er muligvis ikke
tilgaengelige i alle lande eller omrader.
Nogle funktioner er muligvis ikke
aktiveret eller fungerer maske ikke
korrekt hos nogle leverandgrer og
netvaerksmiljeer. Nogle TV-udbydere kan
opkraeve et gebyr for deres ydelser.
Dette TV understotter digital udsendelse
ved hjeelp af MPEG-2, H.264/MPEG-4
AVC og H.265/HEVC codec, men
kompatibilitet med alle operatar/
service-signaler, som kan andre sig over
tid, kan ikke garanteres.

Oplysninger om varemaerker

Ordene HDMI og HDMI High-Definition
Multimedia Interface og HDMI-logoet er
varemaerker eller registrerede
varemaerker tilherende HDMI Licensing
Administrator, Inc. i USA og andre lande.
Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio og det dobbelte D-symbol er
varemaerker tilherende Dolby
Laboratories Licensing Corporation.
Fremstillet under licens fra Dolby
Laboratories. Fortrolige og ikke
offentliggjorte arbejder. Copyright ©
1992-2021 Dolby Laboratories. Alle
rettigheder forbeholdes.

Gracenote, Gracenote logoet og
logotype, logoet "Powered by
Gracenote" er enten registrerede
varemaerker eller varemaerker tilhgrende
Gracenote, Inc. i USA og/eller andre
lande.

Google, Google TV og relaterede logoer
er varemaerker tilherende Google LLC.
For DTS-patenter henvises til http://
patents.dts.com. Fremstillet under licens
fra DTS, Inc. DTS, Digital Surround og
DTS-logoet er registrerede varemaerker
eller varemaerker tilhgrende DTS, Inc. i
USA og andre lande. © 2020 DTS, Inc.
ALLE RETTIGHEDER FORBEHOLDES.
Netflix er et registreret varemaerke
tilhgrende Netflix, Inc.

DiSEQC™ er et varemaerke tilhgrende
EUTELSAT. Dette TV understetter DiSEqC
1.0. Dette TV er ikke beregnet til at styre
motoriserede antenner.

* TUXERA er et registreret varemaerke
tilhgrende Tuxera Inc. i USA og andre
lande.

Alle andre varemzerker er tilhgrende
deres respektive ejere.
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Vegmontering af
TV'et

Anvendelse af det valgfrie
Beslag til vagmontering*1 fra
Sony (medfalger ikke)

Til kunderne:

Af hensyn til produktets og den generelle
sikkerhed anbefaler Sony pa det kraftigste,
at monteringen af TV'et udferes af en
Sony-forhandler eller en autoriseret
installater. Forseg ikke at montere det selv.

Til Sony-forhandlere og
installaterer:

Vaer opmaerksom pa sikkerheden under
montering, vedligeholdelse og eftersyn af
produktet.

Beslag til vaegmontering -
vejledning
For vejledning til installation af Beslag til
vaegmontering, se
installationsvejledningen (Beslag til
vaegmontering) pa din TV-models
produktside.
https://www.sony.eu/support
Folg instruktionsvejledningen, som
folger med Beslaget til vaegmontering,
for din model. Monteringen af dette TV
kraever tilstraekkelig ekspertise. Dette er
isaer vigtigt, nar du skal finde ud af, om
vaeggen kan bare TV'ets vaegt.
Sony er ikke ansvarlig for beskadigelse
eller personskade, der opstar som falge
af forkert handtering eller forkert
montering.
Kun en autoriseret installater ma udfere
vaeginstallationer.
Af sikkerhedsmaessige grunde anbefales
det at anvende Sony-tilbehgr*2.
Serg for at anvende de skruer, der fglger
med Beslaget til veegmontering eller
TV'et (alt efter model), ved montering af
Beslaget til vaegmontering pa TV'et. De
medfelgende skruer er designet som vist
pa illustrationen*2, nar der males fra
monteringsoverfladen til Beslaget til
vaegmontering. Skruernes diameter og
laengde afhaenger af Beslaget til
vagmontering. Hvis der anvendes andre
skruer end de medfglgende, kan det
medfere indvendige skader pa
TV-apparatet eller fa det til at falde ned
eller lignende.
Serg for at opbevare de ubrugte skruer
og TV-foden pa et sikkert sted, indtil du
er klar til at fastgere TV-foden. Opbevar
skruerne uden for barns raekkevidde.
*1 Kun for begraensede regioner/lande/
modeller.
*2 Se Referencevejledning for detaljer.
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Fejlfinding

TV'et reagerer ikke.

Genstart dit TV ved at trykke pa teend/
sluk-knappen pa fiernbetjeningen i
omkring fem sekunder, eller traek
netledningen ud, tryk derefter pa teend/
sluk-knappen pé TV'et, og slip den igen.
Vent i to minutter og tilslut netledningen.

Adgangskoden til
bernesikring er blevet glemt.
* Indtast 9999 for PIN, og indtast den nye

PIN.
Besgg Sonys
supporthjemmeside
(oplysninger er
forhandenvaerende i
slutningen af denne
brugervejledning).






Tietoa oppaista

Sailyta oppaat mydhempaa kayttda varten.

Painettu kayttoohje

Asetusopas (laitteen paalla

Kayttoopas (sahkoinen opas)

/ Viiteopas / Turvallisuutta koskevaa ja muuta tietoa (tama kayttdohje).

« Avaa painamalla kaukosaatimen —@ (Tulosignaalin valinta) -painiketta ja valitsemalla [Ohje]. Jos [Ohje] ei ole kdytettavissa, valitse

[Muokkaa] ja lisaa [Ohje].

« Kayttdopasta voi kayttaa alypuhelimella (tiedot tdaman kayttdohjeen lopussa).

Sisaista kayttoohjeen sisaltdé ennen laitteen
kayttamista.

Huomautus

* Toimitetuissa kayttoohjeissa kaytetyt
kuvat ja piirrokset ovat ohjeellisia ja
voivat poiketa kyseisesta tuotteesta.
Ohjelmistopaivityksista johtuen
asetusvalikoita voidaan muuttaa ilman
ilmoitusta.

Katso uusimmat tiedot Sonyn
tukisivustolta.

TARKEAA - Lue loppukayttijan
ohjelmistolisenssisopimus ennen
Sony-laitteen kayttoa. Tuotteen
kayttaminen tarkoittaa sita, ettd kayttaja
on hyvaksynyt loppukayttdjan
ohjelmistolisenssisopimuksen. Kayttajan
ja Sonyn valinen
ohjelmistolisenssisopimus on saatavana
verkossa Sonyn verkkosivustolla (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/) tai
laitteen naytolla. Paina kaukosaatimen
£ (Pika-asetukset) -painiketta ja valitse
[Asetukset] — [Jarjestelm&] — [Tietoja]
— [Oikeudelliset tiedot] — [llmoitukset
ja lisenssit].

Tunnistemerkintdjen sijainti

Mallinumerotiedot, valmistuspdivamaara
(vuosi/kuukausi)* ja jannitemerkinta
sijaitsevat laitteen takaosassa. Ne 16ytyvat
kun liitinten kansi avataan*.

* Vain tietyt alueet/maat/mallit.

Internet-yhteyden tietoturvaa
koskeva huomautus

Suosittelemme tietoturvasyistd, etta
televisio yhdistetaén Internetiin reitittimen
tai reititintoiminnolla varustetun
modeemin kautta. Television yhdistaminen
suoraan Internetiin saattaa altistaa
television tietoturvauhkille, kuten siséaltdjen
tai henkilotietojen urkinnalle tai
peukaloinnille.

Internet-yhteys ja tietosuoja

Tama tuote yhdistyy Internettiin,
Internet-yhteyden varmistamiseksi,
alkuasennuksen aikana heti, kun verkko
on kytketty ja myhemmin Kotivalikon
maarittamiseksi. IP-osoitettasi kdytetaan
tassa ja kaikissa muissa
Internet-yhteyksissa. Jos et halua
IP-osoitettasi kaytettavan ollenkaan, ala
aseta langatonta Internet-toimintoa,
alaka yhdista Internet-johtoa. Katso
yksityisyydensuojantiedot, jotka on
esitetty asetusikkunoissa, saadaksesi
lisétietoja Internet-yhteyksista.
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VAROITUS

ALA SIJOITA
KYNTTILAA

TAI MUUTA
AVOTULTA TAMAN
TUOTTEEN
LAHELLE, JOTTA
VALTAT TULIPALON
VAARAN.

TARKEA HUOMAUTUS

Tama tuote on valmistettu Sony
Corporation toimesta tai puolesta.

EU-maahantuoja: Sony Europe B.V.

EU-maahantuojalle osoitetut tiedustelut
tai tuotteen Euroopan
vaatimustenmukaisuuteen liittyvat
tiedustelut tulee osoittaa valmistajan
valtuutetulle edustajalle: Sony Belgium,
bijkantoor van Sony Europe B.V., Da
Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem, Belgia.

Vain soveltuvat verkkolaitemallit:
Virtaldhteen energiankulutustiedot ja muut
komission sdddoksen (EU) 2019/1782
edellyttdmat tiedot ovat saatavilla
seuraavasta sivustosta:
https://compliance.sony.eu

Turvallisuusohjeet
VAROITUS

Huomio

R&jahdysvaara, jos paristo korvataan
vaaran tyyppisella paristolla.

Al3 altista paristoja liialliselle kuumuudelle,
kuten auringonpaisteelle, avotulelle tai
vastaaville, eika erittain alhaiselle
ilmanpaineelle. Ndma voivat aiheuttaa
rajahdyksen tai tulenaran nesteen tai
kaasun vuodon.

Asennuspaikan vakaus
Televisio saattaa pudota ja aiheuttaa
vakavan loukkaantumisen tai kuoleman.

VAROITUS

Televisio saattaa pudota ja aiheuttaa
vakavan loukkaantumisen tai kuoleman.
Usein erityisesti lasten loukkaantuminen
voidaan valttad noudattamalla seuraavia
yksinkertaisia varotoimia:

Kayta AINA television valmistajan
suosittelemaa kaappia, jalustaa tai
kiinnitysmenetelmaa.

Kéyta AINA huonekaluja, jotka
turvallisesti tukevat televisiota.
Varmista AINA, etta televisio ei ulotu sen
alla olevan huonekalun reunojen
ulkopuolelle.

Opeta AINA lapsille, ettd huonekalujen
paalle kiipedminen televisioon tai sen
saatimiin ulottumiseksi on vaarallista.
Sijoittele AINA televisioon liitetyt johdot
ja kaapelit siten, etta niihin ei voi
kompastua tai tarttua eika niita voi vetaa.
Pienikokoiset tarvikkeet on pidettava
AINA poissa lasten ulottuvilta niin, etta
he eivat niele niita vahingossa.

ALA KOSKAAN sijoita televisiota
epavakaaseen paikkaan.

ALA KOSKAAN sijoita televisiota korkean
huonekalun paalle (esimerkiksi kaappi tai
kirjahylly) kiinnittaméatta huonekalua ja
televisiota soveltuvaan tukeen.

ALA KOSKAAN aseta television ja sen
alustan valiin liinoja tai muita
materiaaleja.

ALA KOSKAAN aseta television tai sen
alla olevan huonekalun paalle esineita,
joiden peraan lapset saattavat kiiveta,
kuten leluja tai kaukosaatimia.

Jos sdilytat vanhan televisiosi ja siirrat sen
toiseen paikkaan, huomioi samat seikat
sen sijoittelussa.

.
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Asennus ja kaytto*

Noudata television asennuksessa ja
kaytdssa seuraavia ohjeita valttaaksesi
tulipalon tai sahkdiskun vaaran tai laitteen
vaurioitumisen ja/tai henkilévahingot.
Laitteen liittaminen suojamaadoitettuun
pistorasiaan tai toiseen
suojamaadoitukseen kytkettyyn laitteeseen
tai laitteen liittdminen koaksiaalikaapelilla
televisioantennijarjestelmaan voi joissakin
olosuhteissa aiheuttaa tulipalovaaran.
Televisioantennijarjestelmaan liittdminen
tulee siksi tehda tietyn taajuuden
alapuolelta eristavan sahkderistyslaitteen
kautta (galvaaninen erotin, ks.

EN 60728-11).

Asennus

Televisio on sijoitettava helposti kasilla
olevan verkkopistorasian lahelle.
Aseta televisio tukevalle, tasaiselle
alustalle, ettei se kaadu ja aiheuta
henkilé- tai omaisuusvahinkoja.
Asenna televisio paikkaan, jossa sita ei
voida vetad, tydntaa tai kaataa.



Asenna televisio niin, ettei TV:n
poytajalusta tydnny televisiotason (ei
sisélly toimitukseen) ulkopuolelle. Jos
TV:n poytéjalusta tydntyy televisiotason
ulkopuolelle, TV voi kaatua tai pudota ja
aiheuttaa henkilévahingon tai television
vaurioitumisen. Katso jalustan
asentamiseen liittyva tarkea huomautus
Asetusoppaasta.

limanvaihto

« Alj peita television ilmanvaihtoaukkoja

ka tydbnna mitaan kotelon sisaan.

* J&ta television ympadrille tilaa alla olevan
kuvan mukaisesti.

* Sonyn Seindasennustelineen
kayttdminen on erittain suositeltavaa
riittavéan ilmankierron varmistamiseksi.

Asennus seinalle

Television ymparille jatettdva minimi tila.

Asennus jalustalle

Television ymparille jatettdva minimi tila.

*2 1cm vain SU-WL8xx-mallille. Tarkista
viiteoppaasta, onko TV:si yhteensopiva
taman seindasennuskiinnittimen
kanssa.

* Noudata seuraavia ohjeita
varmistaaksesi asianmukaisen
ilmanvaihdon ja estaaksesi lian tai pélyn
keraantymisen:

— Al asenna televisiota takaosan
varaan, yldsalaisin, takaperin tai
sivuttain.

— Al sijoita televisiota hyllyn, maton tai
vuoteen paélle tai kaapin sisélle.

— Ala peita televisiota millaan tekstiililla
tai muilla vastaavilla, esimerkiksi
verhoilla tai sanomalehdella jne.

— Al3 asenna televisiota alla olevien
kuvien mukaisesti.

limankierto estynyt.

=
H

o= limankierto

Al tuki iimankierron aluetta.

*

limanvaihdon vaatimukset riippuvat
TV-mallista. Jos ilmanvaihtoa koskevia
tietoja on seka viiteoppaassa etta
turvallisuusohjeissa, noudata
viiteoppaan ohjeita.

Verkkovirtajohto

Noudata verkkovirtajohdon ja pistorasian
kasittelyssa seuraavia ohjeita valttaaksesi
tulipalon tai séhkoiskun vaaran, laitteen
vaurioitumisen ja/tai henkilévahingot:
Kayta ainoastaan Sonyn
verkkovirtajohtoa. Al4 kaytd muiden
valmistajien johtoja.

Tyoénna pistoke kunnolla pistorasiaan.
Television saa kytkea ainoastaan
verkkovirtaan 220 V-240 V AC.

Irrota verkkovirtajohto pistorasiasta
kaapeleiden asennuksen ajaksi
turvallisuuden vuoksi. Varo
kompastumasta kaapeleihin.

Irrota verkkovirtajohto pistorasiasta
ennen kuin teet mitaan toimenpiteita
televisiolle tai siirrat sita
Pidéa verkkovirtajohto etaalla
lammonléhteista.

Irrota pistoke pistorasiasta ja puhdista se
saanndllisin valiajoin. Jos pistoke on
pélyinen ja siihen tiivistyy kosteutta, sen
eriste voi vaurioitua ja seurauksena voi
olla tulipalo.

Huomautus

Al3 kéyta television mukana toimitettua
verkkovirtajohtoa minkdan muun laitteen
virtaliitannassa.

Ala purista, taivuta tai kierra
verkkovirtajohtoa voimakkaasti. Johtimet
voivat paljastua tai rikkoutua.

Al tee muutoksia verkkovirtajohtoon.
Ala aseta raskaita esineitd
verkkovirtajohdon péélle.

Kun irrotat pistokkeen pistorasiasta, ala
veda johdosta.

Ala kytke liian montaa laitetta samaan
pistorasiaan.

Ala kéyta vaaranlaista tai viallista
pistorasiaa.

VERKKOLAITETTA KOSKEVA
HUOMAUTUS (vain mallit,
joiden toimitukseen sisdltyy
verkkolaite)

Varoitus

Suojaa tama laite sateelta ja kosteudelta

tulipalo- ja sdhkdiskuvaaran estamiseksi.

Al3 aseta maljakoita tai muita nestetté

siséltavia esineitd laitteen paalle tulipalo- ja

sahkaiskuvaaran vuoksi. Ald asenna tata
laitetta suljettuun tilaan, esimerkiksi
kirjahyllyyn tai vastaavaan.

* Varmista, ettd pistorasia on lahelld
laitetta ja etta siihen on helppo paasta
kasiksi.

* Varmista, etta kaytat toimitettua
verkkolaitetta ja virtajohtoa.

Ala kdyta mitdan muuta verkkolaitetta.
Se voi aiheuttaa toimintahai
Liita verkkolaite helposti kasilla olevaan
pistorasiaan.

Ala kaéri virtajohtoa
verkkolaitteen ﬁly
ympairille. N
Sydénlanka saattaa &

katketa ja/ tai se voi

aiheuttaa

toimintahairién mediavastaanottimeen.
Ala koske verkkolaitteeseen marilla
kasilla.

Jos havaitset verkkolaitteen toiminnassa
jotain tavallisesta poikkeavaa, irrota se
heti pistorasiasta.

Vastaanotinta ei kytketa irti
verkkovirrasta niin kauan kuin se on
liitettyna pistorasiaan, vaikka siita olisi
katkaistu virta.

Koska verkkolaite lampenee
pitkaaikaisessa kaytossa, se saattaa
tuntua kuumalta, kun sitd kosketaan
kadella.

Kielletyt kayttotavat

Al asenna tai kdyta televisiota seuraavassa
kuvatuissa paikoissa, ymparistoissa tai
tilanteissa. Seurauksena voi olla
toimintahairi6ita, jotka aiheuttavat
tulipalon, sahkoiskun, laitteen
vaurioitumisen ja/tai henkilévahinkoja.

Kielletyt sijoituspaikat:

Ulkotilat (suora auringonpaiste),
merenranta, laiva tai muu alus,
ajoneuvon sisatilat,
terveydenhoitolaitokset, epdvakaa
sijoituspaikka, altistus vedelle, sateelle,
kosteudelle tai savulle.

Kielletty ymparisto:
* Kuuma, kostea ja hyvin pélyinen
ymparisto; paikat, joissa television sisaan
voi menna hydnteisia tai joissa televisio
voi joutua alttiiksi tarindlle; avotulen Fl
ldheisyys (esim. palava kynttila TV:n
paalla). Television paalle ei saa tiputtaa
tai roiskuttaa mitdan nesteita eika sen
paalle saa laittaa nesteilla taytettyja
esineitd (esim. kukkamaljakkoa).

Kielletyt tilanteet:

« Ala kostein kasin, suojapaneeli
irrotettuna tai sellaisten lisalaitteiden
kanssa, jotka eivat ole valmistajan
hyvaksymia. Irrota television virtapistoke
ja antennin pistoke pistorasiasta
ukkosmyrskyn ajaksi.

Ala asenna TV:t4
niin, etta se
ulottuu avoimeen
tilaan.
Televisioon
térmaéva henkild
Voi Ioukkaantua

voi vaurioitua.
Ala sijoita TV:ta
kosteaan tai

pélyiseen
ymparistoon tai
huoneeseen, %l
jossa on dljyista

savua tai hoyrya (keittolevyjen tai
ilmankostuttajien ldheisyyteen). Tast4 voi
olla seurauksena tulipalo, sahkdisku tai
tuotteen vaantyminen.




Ali asenna TV:ta paikkaan, jossa se
altistuu aarimmaisille lampétiloille, kuten
suoraan auringonpaisteeseen,
lampo&patterin tai ldmmityskanavan
laheisyyteen. Televisio voi ylikuumentua
téllaisissa olosuhteissa, mista voi olla
seurauksena sen kotelon vaantyminen
ja/tai toimintahairio.
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Jos televisio
sijoitetaan
kylpylan tai
kuuman ldhteen
pukuhuoneeseen,
rikkihdyryt jne.
voivat
vahingoittaa televisiota.

Ala aseta ruutua suoraan keino- tai
auringonvaloon. Se huonontaa kuvan
laatua.

Valta television siirtamista kylmasta
lampimaan. Akilliset huonelampétilan
muutokset voivat aiheuttaa kosteuden
tiivistymista. Tama voi heikentda
television kuvanlaatua ja/tai varitoistoa.
Jos néin kdy, anna kosteuden haihtua
kokonaan ennen virran kytkemista
televisioon.

Sarkymisen vaara:

« Ala heitd mitaan televisiota kohti.
Ruudun lasi voi sarkya iskun voimasta
aiheuttaen vakavia vammoja.

Jos television naytdn pintaan tulee
vaurioita, ala koske siihen ennen kuin
olet irrottanut virtajohdon pistorasiasta.
Sahkoiskun vaara.
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Kun televisiota ei kayteta

Jos et kdyta televisiota useaan paivaan,
kytke se irti verkkovirrasta ymparisto- ja
turvallisuussyista.

Televisio ei kytkeydy kokonaan irti
verkkovirrasta, kun se kytketaan pois
paalta virtakytkimella. Kytke televisio
kokonaan irti verkkovirrasta irrottamalla
pistoke verkkopistorasiasta.

Joissakin televisioissa voi olla toimintoja,
jotka toimiakseen edellyttavat television
olevan valmiustilassa/
verkkovalmiustilassa.

Toimintaohjeet
ongelmatilanteissa...

Katkaise virta televisiosta ja irrota pistoke
pistorasiasta valittémasti, jos jokin alla
mainituista ongelmatilanteista esiintyy.
Toimita televisio tarkastettavaksi
valtuutettuun huoltoon jalleenmyyjan tai
Sonyn huoltokeskuksen kautta.

Ongelmatilanteet:

Verkkovirtajohto on vaurioitunut.
Verkkopistoke ei ole sopiva.

Televisio on vaurioitunut putoamisen,
iskun tai térméayksen vuoksi.

Television sisdan on padssyt nestetta tai
esineita.

Tietoja TV:n lampéotilasta

Kun televisio on paalla pitkaan, sen
paneelin kehys lampenee. Kadella
koskettaessa se voi tuntua kuumalta.
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Ala sijoita tata laitetta lahelle
ladketieteellisia laitteita

Téssa tuotteessa (lisdvarusteet mukaan
lukien) on magneetteja, jotka voivat hairit4
tahdistimia, hydrokefalian hoitoon
tarkoitettuja ohjelmoitavia sunttiventtiileitd
tai muita |daketieteellisia laitteita. Ala
sijoita tata laitetta lahelle henkil6itd, jotka
kayttavat tallaisia ladketieteellisia laitteita.
Neuvottele ldakarin kanssa ennen tdman
tuotteen kayttamista, jos kaytat jotain
tallaista laaketieteellista laitetta.

Sdilytettdva lasten tai
valvottavien henkildiden
ulottumattomissa

Tassa tuotteessa (lisavarusteet mukaan
lukien) on magneetteja. Magneettien
nieleminen voi aiheuttaa vakavia vahinkoja,
kuten tukehtumisvaaran tai
suolistovammoja. Jos magneetteja (tai
magneetti) on nielty, ota valittémasti
yhteytta ladkariin.

Magneettien vaikutus

Laitteessa (mukaan lukien lisévarusteet,
kuten suojukset) kdytetddn magneetteja.
Magneettisesti herkkia esineita (esim.
kateis- tai luottokortteja, joissa on
magneettijuova) ei saa asettaa laitteen
lahistolle.

Varotoimenpiteet

Television katseleminen

Katsele televisiota kohtuullisessa
valaistuksessa, silla katselu heikossa
valaistuksessa tai pitkén aikaa rasittaa
silmia.

Saada aanenvoimakkuus kuulokkeita
kayttaessasi riittavan pieneksi, silla suuri
aanenvoimakkuus voi vahingoittaa
kuuloa.

Naytto (vain LCD-TV):

Vaikka naytté on valmistettu pitkalle
kehitettya teknologiaa hyddyntéen ja
siind on tehokkaita kuvapisteita
véahintaan 99,99 %, siind voi nakya tasta
huolimatta jatkuvasti mustia pisteitd tai
kirkkaita valopisteita (punainen, sininen
tai vihred). Taméa on ndyton
rakenteellinen ominaisuus eika
toimintahairio.

Al3 paina tai raaputa ndytén pintaa
laita mitaan esineita television paalle.
Kuva voi muuttua epatasaiseksi tai
naytto voi vahingoittua.

Jos televisiota kaytetdan kylméssa
paikassa, kuvaan saattaa tulla
vaaristymia tai kuva voi tummua. Tama ei
ole merkki viasta. Nama ilmi6t havidvat
lampétilan noustessa.

Jos nayttddn jatetaan lilkkumaton kuva
pitkaksi ajaksi, nayttoon saattaa jaada
jalkikuva. Sen pitaisi kuitenkin kadota
jonkin ajan kuluttua.

Nayton ja kotelon [dmpeneminen

n aikana on normaalia.
Naytto sisaltda pienen maaran
nestekiteitd. Noudata paikallisia
jatehuoltomaarayksia.

.

OLED-néyttd (vain OLED-TV):

Vaikka OLED-ndytto on valmistettu
pitkalle kehitettya teknologiaa
hydédyntéen ja siina on tehokkaita
kuvapisteita vahintaan 99,99 %, siina voi
nakya tasta huolimatta jatkuvasti mustia
pisteita tai kirkkaita valopisteita
(valkoinen, punainen, sininen tai vihrea).
Téma on OLED-n&ytdn normaali
ominaisuus eika siis merkki viasta.

Ala paina tai raaputa nayton pintaa alaka
laita mitdan esineita television paalle.
Kuva voi muuttua epatasaiseksi tai
OLED-naytt6 voi vahingoittua.

Nayton ja kotelon lampeneminen
television kayton aikana on normaalia.
Havita kaytosta poistettu televisio
paikallisten lakien ja maaraysten
mukaisesti.

.

Television ruudun pinnan ja
kotelon kasitteleminen ja
puhdistaminen

Varotoimenpiteet:

Pyyhi pély varovasti ruudun pinnasta tai
kotelosta pehmealla liinalla. Jos poly ei
lahde pois helposti, pyyhi nayttd
pehmealla liinalla, joka on kostutettu
laimealla pesuaineliuoksella.

Al4 koskaan ruiskuta vetts tai
pesuainetta suoraan televisioon. Sita voi
valua ruudun alaosaan tai ulkopuolisiin
osiin ja paasta television sisaan, mika voi
aiheuttaa vaurioita televisiolle.

Lisalaitteet

Pida kaikki sahkdmagneettista sateilya
aiheuttavat lisdvarusteet tai laitteet

a kuvaan ja/tai
Tama laite on testattu ja sen on todettu
noudattavan EMC-standardeissa
esitettyja rajoja, kun kaytetaan
yhteyssignaalijohtoa, joka on lyhyempi
kuin 3 metria.
Tama laite on testattu ja sen on todettu
noudattavan EMC-standardeissa
esitettyja rajoja, kun antenni-/satelliitti-/
kaapeli-TV-liitantaan kaytetaan
RF-johtoa, joka on lyhyempi kuin
30 metria.



Suositeltu F-tyypin liitin*
Sisdjohtimen ulkonema liitantdosasta on
oltava alle 1,5 mm.

I Korkeintaan

—1--"7mm

!
Korkeintaan 1,5 mm

(Viitteellinen kuva F-tyypin liittimesta)
* Vain tietyt alueet/maat/mallit.

Laitteen langattoman
yhteyden toiminta

Al kéyta laitetta ladketieteellisten
laitteiden (kuten syddmentahdistimen)
lahell, jottei laitteiden toiminta
hairiinny.

Vaikka tama laite lahettéa ja
vastaanottaa salattua signaalia, varmista
kuitenkin, etté signaalia ei kaapata. Sony
ei vastaa signaalin kaappamisesta
aiheutuvista seurauksista.

Tama laite on asennettava ja sitd on
kaytettava siten, ettd laitteen antenni on
vahintdan 20 cm:n etdisyydella kayttajan
kehosta.

Huomioitavaa kaukosaatimen
kaytosta

Ala kayta yhdessa erityyppisia paristoja tai
uusia ja vanhoja paristoja.

Havita kaytetyt paristot
ymparistoystavallisesti. Joissakin maissa
paristojen havittamiseen liittyy
madrayksia. Kysy neuvoa paikalliselta
viranomaiselta.

Téman tuotteen kaukosaadin siséltaa
hopeafosfaattilasia*, joka on
biosidivalmiste, jonka tehoaine ehkaisee
mikro-organismien lisdantymista tuotteen
pinnalla. Tdma lisdaine on lueteltu
biosidivalmisteasetuksen (BPR) artiklassa
95. Taman tuotteen kaukosaadin ei sisalla
nanomateriaaleja. Tama teknologia ei
korvaa hyvia hygienia- ja/tai
puhdistuskaytantsja. Ala suihkuta
desinfiointiainetta suoraan kaukosaatimen
paalle.

* Vain tietyt alueet/maat/mallit.

CAM (Maksu-TV-moduuli)

« Al3 irrota TV:n maksu-TV-moduulin
(CAM) valekorttia tai kantta (saatavuus
riippuu TV-mallista) muutoin kuin
alykortin siséltdéman CAM-moduulin
asentamiseksi.

Television kdytostapoisto ja
havittaminen

Kdytosta poistet-
tujen sdhké- ja
elektroniikkalait-
teiden havit-
taminen (koskee
Euroopan unionia
seka muita maita,
joissa on kdytossa
jatteiden lajittelu-
jarjestelma)

Tama laitteeseen tai sen pakkaukseen
merkitty symboli tarkoittaa, etta laitetta ei
saa kasitella kotitalousjatteena. Sen sijaan
laite on toimitettava sdhkoé- ja
elektroniikkalaitteiden kierratyksesta
huolehtivaan kerdys- ja
kierratyspisteeseen. Varmistamalla laitteen
asianmukaisen havittamisen voit auttaa
estamaan luonnolle ja ihmisten terveydelle
aiheutuvia negatiivisia vaikutuksia, joita
naiden tuotteiden epaasianmukainen
hévittdminen voi aiheuttaa. Materiaalien
kierratys sadstaa luonnonvaroja. Lisatietoja
laitteen kasittelysta, talteenotosta ja
kierratyksesta on saatavilla paikallisilta
ympéristoviranomaisilta,
jatehuoltokeskuksesta tai liikkeestd, josta
laite on ostettu.

Kaytosta
poistettujen
paristojen/akkujen
havittdminen
(koskee Euroopan
unionia seka muita
maita, joissa on
kaytossa jatteiden
lajittelujarjestelma)
Tama paristoon/akkuun tai pakkaukseen
merkitty symboli tarkoittaa, ettd taman
tuotteen mukana toimitettua paristoa/
akkua ei saa kasitella kotitalousjatteena.
Tietyissa paristoissa/akuissa tatad symbolia
voidaan kayttaa yhdessa kemiallisen
merkin kanssa. Lyijyn kemiallinen merkki
(Pb) on lisatty, jos paristo/akku sisaltaa
enemman kuin 0,004 % lyijya.
Varmistamalla naiden paristojen/akkujen
asianmukaisen havittamisen voit auttaa
estdmaan luonnolle ja ihmisten terveydelle
aiheutuvia negatiivisia vaikutuksia, joita
paristojen/akkujen epdasianmukainen
havittdminen saattaa aiheuttaa.
Materiaalien kierratys auttaa saastamaan
luonnonvaroja. Mikali tuotteen turvallisuus,
suorituskyky tai tietojen eheys vaatii, etta
paristo/akku on kiinteasti kytketty
laitteeseen, valtuutetun huollon on
vaihdettava paristo/akku. Kaytosta
poistetun pariston/akun asianmukaisen
kasittelyn varmistamiseksi tuote on vietava
kaytosta poistettujen sahko- ja

elektroniikkalaitteiden kierratyksesta
huolehtivaan vastaanottopisteeseen.
Muiden paristojen/akkujen kohdalla
tarkista kayttoohjeesta, miten paristo/akku
poistetaan tuotteesta turvallisesti. Toimita
kaytdsta poistettu paristo/akku niiden
kierratyksesta huolehtivaan
vastaanottopisteeseen. Lisatietoja tdméan
pariston/akun kierratyksesta saa
paikallisilta viranomaisilta, jateyhtidista tai
liikkeesta, josta tuote tai paristo/akku on
ostettu.

Digitaalisen television
toimintaan liittyvia
huomautuksia

Digi-TV (DVB antennin, satelliitin tai
kaapelin kautta), vuorovaikutteiset
palvelut ja verkkotoiminnot eivat
valttdmatta ole kdytettavissa kaikissa
maissa tai kaikilla alueilla. Jotkut
toiminnot eivat ehka ole kaytdssa tai
eivét toimi oikein joidenkin
palveluntarjoajien ja verkkoympaéristojen
kanssa. Jotkut TV-palveluntarjoajat
saattavat veloittaa maksun
palveluistaan.

Tama TV tukee digitaalildhetyksid, joissa
kaytetdan MPEG-2-, H.264/MPEG-4 AVC-
ja H.265/HEVC-koodekkeja, mutta emme
voi taata yhteensopivuutta kaikkien
operaattori-/palvelusignaalien kanssa,
koska ne voivat muuttua ajan myota.

Tuotemerkit

Termit HDMI ja HDMI High-Definition
Multimedia Interface ja HDMI-logo ovat
HDMI Licensing Administrator, Inc.:n
tavaramerkkeja tai rekisteroityja
tavaramerkkeja Yhdysvalloissa ja muissa
maissa.
Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio ja kaksois-D-symboli ovat Dolby
Laboratories Licensing Corporation
tavaramerkkeja. Valmistettu Dolby
Laboratories mydntamalla lisenssilla.
Luottamuksellisia julkaisemattomia
teoksia. Copyright © 1992-2021 Dolby
Laboratories. Kaikki oikeudet pidatetaan.
Gracenote, Gracenote-logo ja
-logotyyppi ja "Powered by Gracenote”
-logo ovat joko Gracenote, Inc.:n
tavaramerkkeja tai rekisterdityja
tavaramerkkeja Yhdysvalloissa ja/tai
muissa maissa.
Google, Google TV ja siihen liittyvat logot
ovat Google LLC:n tavaramerkkeja.
DTS-patentit, ks. http://patents.dts.com.
Valmistettu DTS, Inc.:n lisenssilla. DTS,
Digital Surround ja DTS-logo ovat DTS,
Inc.:n Yhdysvalloissa tai muissa maissa
rekisteroityja tavaramerkkeja ja
tavaramerkkejd. © 2020 DTS, Inc. KAIKKI
OIKEUDET PIDATETAAN.
Netflix on Netflix Inc rekisteréima
tavaramerkki.
¢ DIiSEqC™ on EUTELSATIn tavaramerkki.
Tassa televisiossa on DiSEQC 1.0 -tuki.
Taté televisiosta ei ole tarkoitettu
moottorikdyttdisten antennien
ohjaukseen.
* TUXERA on Tuxera Inc.:n rekisteroity
tavaramerkki Yhdysvalloissa ja muissa
maissa.
Kaikki muut tavaramerkit ovat
omistajiensa omaisuutta.
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Television asennus
seinalle

Lisdvarusteena saatavan
Sonyn
Seindasennuskiinnittimen
kayttaminen*! (ei sisally
toimitukseen)

Asiakkaille:

Tuotteen suojelemiseksi ja turvallisuuden
vuoksi Sony suosittelee, etta television
asennus annetaan Sonyn jélleenmyyjan tai
luvallisen urakoitsijan tehtavéksi. Ala yrita
asentaa sita itse.

Sony-jalleenmyyjille ja
-urakoitsijoille:
Kiinnita erityista huomiota turvallisuuteen

taman tuotteen asennuksen, huollon ja
tarkastuksen aikana.

Seindasennuskiinnitin
asennustiedot

Ohjeita Seindasennuskiinnittimen
asennukseen on TV-mallisi tuotesivun
Asennustiedot (Seindasennuskiinnitin)
-kohdassa.
https://www.sony.eu/support

¢ Noudata oman mallisi
Seindasennuskiinnittimen mukana
toimitettuja ohjeita. Taman TV:n
asentaminen edellyttaa riittavaa
ammattitaitoa erityisesti sen
maarittamiseksi, kestaako seina
television painon.

Sony ei ole vastuussa mistaan
vahingosta tai vammoista, jotka johtuvat
tuotteen vaarasta kasittelysta tai
asennuksesta.

Seindasennuksen saa suorittaa
ainoastaan asiantunteva henkil6sto.
Turvallisuussyista on erittdin tarkeaa
kayttad Sonyn varusteita*2.

Kun kiinnitat Seindasen
televisioon, muista kayttaa
Seindasennuskiinnittimen tai television
mukana toimitettuja ruuveja (mallin
mukaan). Mukana toimitetut ruuvit on
suunniteltu kuvan*2 mukaisesti
Seindasennuskiinnittimen
asennuspinnasta mitattuna. Ruuvien
halkaisija ja pituus vaihtelevat riippuen
Seindasennustelineen mallista. Muiden
kuin mukana toimitettujen ruuvien
kayttd voi aiheuttaa vaurioita television
sisaosiin, television putoamisen tai
muuta vahinkoa.

Varmista, ettd kayttdmattomat ruuvit ja
poOytdjalusta ovat varmassa tallessa,
kunnes olet valmis kiinnittdmaan
poytéjalustan. Pida ruuvit poissa pienten
lasten ulottuvilta.

kiinnittimen

*1 Vain tietyt alueet/maat/mallit.
*2 Katso lisatietoja Viiteoppaasta.

6FI
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Vianmaaritys

Televisio ei vastaa.

Kaynnista televisio uudelleen pitamalla
kaukosaatimen virtapainike alhaalla noin
viisi sekuntia tai irrottamalla virtajohto ja
painamalla tamaén jalkeen television
virtapainiketta ja padstamalla se. Odota
kaksi minuuttia ja kytke verkkovirtajohto
pistorasiaan.

Lapsilukon salasana on

unohtunut.

* Kirjoita ensin PIN-koodi 9999 ja anna
sitten uusi PIN-koodi.

Kéy Sonyn tukisivustolla

(tiedot I6ytyvat taman

opaskirjan lopusta).






Om handbegker

Vennligst behold handbgkene for fremtidig referanse.

Papirhandbok

Innstillingsveiledning (pa toppen av produktet) / Referanseveiledning / Sikkerhet og annen informasjon (denne handboken).

Hjelpeveiledning (handbok pa skjermen)
« For a apne den, trykk pa —8 (Valg av innhold) pa fiernkontrollen og velg [Hjelp]. Hvis [Hjelp] ikke finnes, velg [Endre] og legg til

[Hjelp].

« Du kan ogsa se i Hjelpeveiledningen pa din smarttelefon (informasjon oppgitt pa slutten av denne handboken).

Les og forsta innholdet i denne handboken
for du tar i bruk produktet.

Merknader

Bilder og illustrasjoner som brukes i de
medfelgende handbekene er kun ment
som referanse, og kan avvike fra det
faktiske produktet.

Innstillingsmenyer kan endres uten
varsel pa grunn av
programvareoppdateringer.

Hvis du vil ha oppdatert informasjon, kan
du ga til Sonys nettsted for kundestette.

VIKTIG - Les lisensavtalen for
sluttbrukerprogramvare for du bruker
Sony-produktet ditt. Ved a bruke
produktet ditt indikerer at du aksepterer
lisensavtalen for sluttbrukerprogramvare.
Lisensavtalen for programvare mellom
deg og Sony er tilgjengelig online pa
Sonys hjemmeside (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/)
eller pa produktskjermbildet. Trykk

£ (Hurtiginnstillinger) pa fiernkontrollen
og velg [Innstillinger] — [System] —
[Info] — [Juridisk informasjon] —
[Merknader og lisenser].

Plassering av
identifikasjonsmerket

Etiketter med modellinr., produksjonsdato
(&r/maned)* og stremforsyningsklasse er
plassert pa baksiden av produktet. Disse
finner du ved & fjerne terminaldekslet*.

* Kun for begrenset region/land/modell.

Internett sikkerhetsadvarsel

For sikkerhetsskyld, anbefales det & koble
TV-en til Internett via en ruter/modem som
har ruterfunksjonalitet. Direkte tilkobling av
TV-en til Internett kan utsette TV-en for en
sikkerhetsrisiko, for eksempel uttrekking
eller manipulering av innhold eller
personlig informasjon.

Internettilkobling og datafortrolighet
Dette produktet kobler til internett under
oppsett sa snart et nettverk er koblet til,
for a bekrefte internettilkoblingen, og
senere for & konfigurere
Velkomstskjermen. IP-adressen din
brukes i denne og alle andre
internettilkoblinger. Hvis du ikke @nsker
at IP-adressen din skal brukes i det hele
tatt, lar du veere a sette opp den tradlgse
internettfunksjonen, og du kobler ikke til
en internettkabel. Se
personverninformasjonen presentert pa
oppsettskjermene for flere detaljer om
internettilkoblinger.
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ADVARSEL

FOR A

HINDRE
SPREDNING AV
BRANN SKAL
STEARINLYS OG
ALLE ANDRE
FORMER FOR APEN
ILD HOLDES BORTE
FRA DETTE
PRODUKTET TIL
ENHVER TID.

VIKTIG MERKNAD

Dette produktet har blitt produsert av
eller pa vegne av Sony Corporation.

EU-importgr: Sony Europe B.V.

Spersmal til EU-importaren eller
spersmal vedregrende produktets
overensbestemmelse i Europa skal
sendes til produsentens autoriserte
represetant, Sony Belgium, bijkantoor
van Sony Europe B.V., Da Vincilaan 7-D1,
1930 Zaventem, Belgia.

Kun for aktuell stramadaptermodell:
Energiforbruket og annen informasjon for
stremforsyningen slik det kreves i
kommisjonens forskrift (EU) 2019/1782, er
tilgjengelig pa felgende nettside:
https://compliance.sony.eu

Sikkerhetsinformasjon

ADVARSEL

Forsiktig

Fare for eksplosjon hvis batteriet erstattes
med feil type.

Batterier ma ikke utsettes for overdreven
varme, som solskinn, ild eller lignende,
eller for ekstremt lavt lufttrykk som kan
medfare eksplosjon eller lekkasje av
brennbar vaeske eller gass.

Stabilitetsfare
TV-apparatet kan falle og fare til alvorlig
personskade og ded.

ADVARSEL

Et TV-apparat kan falle og fere til alvorlig
personskade og ded. Mange skader,
spesielt pa barn, kan unngas ved a ta enkle
forholdsregler, som f.eks.:

Bruk ALLTID kabinetter eller stativer eller
monteringsmetoder anbefalt av
produsenten av TV-apparatet.

Bruk ALLTID mgbler som trygt kan stette
TV-apparatet.

Sikre ALLTID at TV-apparatet ikke henger
over kanten pé stgttende mabel.

Laer ALLTID barn om farene ved a klatre
pa mebler for & n& TV-apparatet eller
dets kontroller.

For ALLTID ledninger og kabler som er
koblet til TV-en slik at de ikke forer til
snubling, trekkes eller fanges opp.

Du ma ALLTID oppbevare sma tilbehgr
utilgjengelig for barn, slik at de ikke
svelges ved en feil.

Plasser ALDRI et TV-apparat pa et ustabilt
sted.

Plasser ALDRI TV-apparatet pa hoye
mebler (f.eks. skap eller bokhyller) uten &
feste bade mgbelet og TV-apparatet til
en passende stotte.

Plasser ALDRI TV-apparatet pa stoff eller
andre materialer som kan finnes mellom
TV-apparatet og stettende mabel.
Plasser ALDRI ting som kan friste barn til
a klatre, som f.eks. leker eller
fiernkontroller, pa toppen av TV-en eller
mgbler hvor TV-en er plassert.

Hvis ditt eksisterende TV-apparat skal
beholdes og flyttes, gjelder de samme
hensynene som over.

.

.

Installasjon/oppsett*

Installer og bruk TV-apparatet i samsvar
med instruksjonene nedenfor for & unnga
risiko for brann, elektrisk stet eller annen
skade og/eller personskader.

Utstyr som er koplet til beskyttelsesjord via
nettplugg og/eller via annet jordtilkoplet
utstyr - og er tilkoplet et kabel-TV nett, kan
forarsake brannfare. For a unnga dette skal
det ved tilkopling av utstyret til kabel-TV
nettet installeres en galvanisk isolator
mellom utstyret og kabel-TV nettet.

Installasjon

TV-en ber installeres i naerheten av en
lett tilgjengelig stikkontakt.

Plasser TV-settet pa en stabil, plan
overflate for a unnga at den faller ned og
forarsaker personskade eller skade pa
TV-en.

Installer TV-en pé en plass hvor den ikke
kan bli skjovet, dyttet eller ramle ned.



Installer TV-en slik at TV-ens bordstativ
ikke stikker frem fra TV-stativet
(medfalger ikke). Hvis bordstativet
stikker frem fra TV-stativet, kan det fare
til at TV-en velter, faller ned og dette kan
skade personer eller TV-en. Se
Innstillingsveiledning forholdsregler ved
montering pa stativ.

Ventilasjon

Ventilasjonsapningene ma aldri
tildekkes, og du ma aldri stikke
gjenstander inn i kabinettet.

La det vaere plass rundt TV-apparatet,
som vist under.

Det anbefales pa det sterkeste at du
bruker en veggmonteringsbrakett som er
godkjent av Sony for a oppna tilstrekkelig
luftsirkulasjon.

Montering pa vegg

La det vaere minst sa mye plass rundt
TV-apparatet.

Installering med stativ

—

La det vaere minst sa mye plass rundt
TV-apparatet.

*2 1cm bare for SU-WL8xx. Se
Referanseveiledningen for & finne ut
om din TV er kompatibel med denne
veggmonteringsbraketten.

« For & sikre tilstrekkelig ventilasjon og
forhindre at det samler seg stov eller
smuss:

— Ikke legg TV-apparatet ned pa ryggen,
ikke installer det opp-ned, bak frem
eller skratt.

— Ikke plasser TV-apparatet pa en hylle,
et teppe, en seng eller i et skap.

— Ikke dekk til TV-apparatet med et
klede, som for eksempel gardiner,
eller andre ting som aviser osv.

— Ikke installer TV-apparatet som vist
under.

Blokkert luftsirkulasjon.

Luftsirkulasjon

Ikke blokker luftventilasjonsomradet.

*

Ventilasjonsforholdene avhenger av din
TV-modell. Hvis denne
ventilasjonsinformasjonen er beskrevet
bade i Referanseveiledning og i
Sikkerhetsinformasjon, brukes
Referanseveiledningen.

Nettledning

Behandle nettledningen og stgpselet som
falger for & unnga risiko for brann, elektrisk
stot eller annen skade og/eller
personskader:

¢ Bruk kun nettledninger som er levert av
Sony, ikke av andre leveranderer.

Stikk stepselet helt inn i stikkontakten.
Koble TV-apparatet kun til en
stremforsyning pa 220 V - 240 V
vekselstrom.

Fer du legger kablene, pass pa at
nettledningen er frakoblet for din egen
sikkerhets skyld og pass pa at du ikke
snubler i kablene.

Trekk ut stopselet med nettledningen for
du utferer arbeid eller flytter
TV-apparatet.

Hold nettledningen unna varmekilder.
Trekk ut stopselet og rengjer det
regelmessig. Stev pa stepselet opptar
fuktighet, som kan medfere at
isolasjonen forringes. Dermed kan det
oppsta brann.

Merknader

Ikke bruk den vedlagte nettledningen til
annet utstyr.

Ikke klem, bay eller vri nettledningen for
mye. Tradene i lederne kan bli blottlagt
eller brytes av.

Ikke foreta endringer pa nettledningen.
Ikke sett tunge gjenstander pa
nettledningen.

Ikke trekk i selve nettledningen nar du
kobler fra strammen.

Ikke koble for mange apparater til den
samme stikkontakten.

Ikke bruk stikkontakter som er i darlig
stand.

MERKNAD OM
STROMADAPTER (bare
modeller med medfglgende
stremadapter)

Advarsel

For a redusere risikoen for brann eller

elektrisk stat, ma ikke dette apparatet

utsettes for regn eller fukt.

For a forhindre fare for brann eller elektrisk

stat, ikke plasser objekter som er fylt med

vaesker, som vaser, pa apparatet. lkke

installer dette utstyret i et innestengt

omrade, som i en bokhylle eller lignende

enhet.

* Sorg for at stikkontakten er installert naer
utstyret og er lett tilgjengelig.

* Sorg for at du bruker den medfglgende
vekselstremadapteren og
strgmledningen.

NO
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damp (naer mattilberedningsbord eller
luftfuktere). Dette kan fare til brann,
elektrisk stgt eller misdannelser pa
TV-en.

Bruk aldri noen annen stremadapter.
Dette kan fare til funksjonsfeil.

Koble stremadapteren til en lett
tilgjengelig stikkontakt.

Ikke snurr

stremledningen § ﬁy
rundt N
stromadapteren. @
Ledningen kan

kuttes og/eller det

kan forarsake en feilfunksjon pa
mediemottakeren.

Ikke ta pa streamadapteren med vate
hender.

Hvis du merker noe unormalt med
stremadapteren, ma du koble den fra
stikkontakten gyeblikkelig.

Selv om TV-apparatet er slatt av, er
stromadapteren ikke koblet fra
stremmen s& lenge den er koblet til
stikkontakten.

Siden stremadapteren vil bli varm nar
den brukes i lengre tid, kan den kjennes
varm ut nar du tar pa den.

Forbudt bruk

Ikke installer/bruk TV-apparatet pa steder, i

omgivelser eller situasjoner som de som er

oppfart nedenfor, ellers kan TV-apparatet
fungere feil og forarsake brann, elektrisk
stat, skader og/eller personskader.

Steder:

« Utendaers (i direkte sollys), i naerheten av
vann, pa et skip eller andre fartay, i et
kjeretay, i medisinske institusjoner,
ustabile posisjoner, i regn, fuktighet eller
royk.

Omgivelser:

* Steder som er varme, fuktige eller
ekstremt stgvete, der det kan komme inn
insekter, der den kan bli utsatt for
mekanisk vibrasjon, i naerheten av kilden
til &pne flammer, som f.eks. tente lys
som er plassert pa en TV. TV-apparatet
maé ikke utsettes for vanndraper eller
vannsprut. Det ma ikke plasseres
gjenstander som er fylt med vaeske oppa
TV-en (f.eks. blomstervase).

Situasjoner:

« Bruk av apparatet nar du er vat pa
hendene, nar kabinettet er tatt av eller
nar det er tilkoblet utstyr som ikke er
anbefalt av produsenten. Trekk ut
stopselet fra stikkontakten og koble fra
antenneledningen nar det lyner.
Installasjon av
TV-en slik at den
stikker ut i et
apent rom. En
person eller
gjenstand kan
dunke borti
TV-en og dette
kan fore til skade
pa TV-en eller personskade.

Plassering av
TV-en pa et sted
som er stovete
eller fuktig, eller
i et rom med
matos eller
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Installasjon av TV-en pa steder som er
utsatt for ekstreme temperaturer, som i
direkte sollys, naer en radiator eller en
varmeventil. P4 slike steder kan TV-en bli
for varm og dette kan fore til
deformering av kabinettet og/eller
feilfunksjon.

i les
s

Hvis TV-en
plasseres i
garderoben til et
offentlig bad eller
varm kilde, kan <=
TV-en bli skadet

av luftbaren

svovel, osv.

For den beste bildekvaliteten, ma du ikke
utsette skjermen for direkte belysning
eller direkte sollys.

Du bgr unnga a flytte TV-en fra et kaldt til
et varmt omrade. Plutselige endringer i
romtemperaturen kan forarsake
kondens. Dette kan fore til at et bilde av
lav kvalitet og/eller farge av lav kvalitet
vises pa TV-en. Hvis dette skjer, mé du la
all fuktighet fordampe helt for du slar pa
TV-en.

Knuselig glass:

« lkke kast noe pa TV-apparatet. Glasset i
skjermen kan knuse og forarsake alvorlig
personskade.

Hvis overflaten pa TV-apparatet sprekker,
ma du ikke bergre det far du har trukket
ut stopselet. Ellers kan dette fore til
elektrisk stat.

Na&r TV-en ikke er i bruk

Hvis TV-apparatet ikke skal brukes noen
dager, ber du koble apparatet fra
stremnettet av miljghensyn og
sikkerhetsgrunner.

Siden TV-en ikke er koblet fra
stremnettet nar du bare slar den av, ma
du trekke stapselet ut av stikkontakten
for a koble TV-apparatet fullstendig fra.
Enkelte TV-apparater har imidlertid
funksjoner som krever at apparatet star
pa i hvilemodus/nettverk i hvilemodus
for at de skal fungere korrekt.

Hvis falgende problemer

oppstar...

Sla av TV-apparatet og trekk ut stepselet
fra stramnettet gyeblikkelig dersom
folgende problemer oppstar.

Be forhandleren din eller ditt Sony
servicesentre om & f& TV-en kontrollert av
kvalifisert servicepersonell.

Dersom:

Nettkabelen er skadet.

Stikkontakter er i darlig stand.
TV-apparatet er skadet fordi det har falt
ned, vaert utsatt for stat eller det er
kastet noe pa det.

Det er kommet vaeske eller gjenstander
inn i dpningene pa kabinettet.

Om temperaturen pa TV-en

Nar TV-en brukes over lengre tid, kan
panelet rundt bli varmt. Du kan fgle varmen
nar du bergrer dette omradet.
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Dette produktet ma ikke
plasseres i nerheten av

medisinske enheter

Dette produktet (inkludert tilbehear)
inneholder magneter som kan pévirke
pacemakere, programmerbare
shuntventiler for behandling av
hydrocefalus eller andre medisinske
enheter. Dette produktet ma ikke plasseres
i naerheten av personer som bruker slike
medisinske enheter. Hvis du bruker slike
medisinske enheter, ma du here med legen
din for du bruker dette produktet.

Oppbevares utilgjengelig for
barn eller personer som

krever tilsyn

Dette produktet (inkludert tilbehgar)
inneholder magneter. Svelging av
magneter kan fere til alvorlige skader, for
eksempel kvelning eller tarmskader. Hvis
noen har svelget én eller flere magneter,
ma du ta eyeblikkelig kontakt med lege.

. - .
Magnetisk pavirkning

Dette produktet (inkludert tilbeher som
deksler) bruker magneter. Ikke plasser
magnetsensitive gjenstander (kontantkort,
kredittkort med magnetisk koding osv.) i
naerheten av dette produktet.

Forholdsregler
SepaTv

« Se pa TV-apparatet i moderat belysning,
da det sliter pa @ynene & se pa
TV-apparatet i darlig lys over lengre tid.
N&r du bruker hodetelefoner, justerer du
lydvolumet slik at det ikke blir for kraftig,
sa unngar du herselsskader.

Skjerm (kun LCD-TV):

Selv om skjermen er produsert med
heypresisjonsteknologi 0og 99,99 % eller
mer av pikslene er effektive, kan det
opptre svarte punkter eller lyspunkter
(rede, bla eller grenne) konstant pa
skjermen. Dette er en egenskap skjermer
har, og ingen feil.

Ikke trykk pa eller rip i frontfilteret, og
ikke plasser noe oppa dette
TV-apparatet. Bildet kan bli ujevnt eller
skjermen kan bli edelagt.

Hvis dette TV-apparatet brukes pa kalde
steder, kan bildet bli uregelmessig eller
merkt. Dette er ingen feil. Det forsvinner
nar temperaturen gker.

Spokelsesbilder kan opptre nar stillbilder
vises kontinuerlig. Disse forsvinner etter
en stund.

Skjermen og kabinettet kan bli varmt nar
du bruker apparatet. Dette er ikke en feil
pa produktet.

Skjermen inneholder en liten mengde
flytende krystaller. Folg lokale lover og
forskrifter for avfallsbehandling.

.

OLED-skjerm (kun OLED-TV):

Selv om OLED-skjermen er produsert
med haypresisjonsteknologi og 99,99 %
eller mer av pikslene er effektive, kan det
opptre svarte punkter eller lyspunkter
(hvite, rede, bl eller grenne) konstant pa
OLED-skjermen. Dette er en egenskap
OLED-skjermer har, og ingen feil.

Ikke trykk pa eller rip i frontfilteret, og
ikke plasser noe oppé dette
TV-apparatet. Bildet kan bli ujevnt eller
OLED-skjermen kan bli gdelagt.
Skjermen og kabinettet kan bli varmt nar
du bruker apparatet. Dette er ikke en feil
pa produktet.

Nar TV-en kasseres, ma det pases at
lokale lover og forskrifter overholdes.

Handtering og rengjering av
skjermflaten/kabinettet pa
TV-apparatet

Forholdsregler:

Nar du skal fierne stov fra
skjermoverflaten/kabinettet, terker du
forsiktig over med en myk klut. Hvis du
ikke far av stovet pa denne maten, tarker
du med en myk klut fuktet i et mildt
vaskemiddel.

Aldri spray vann eller rengjgringsmidler
direkte p& TV-apparatet. Det kan dryppe
ned til bunnen av skjermen eller ytre
deler og trenge inn i TV-apparatet, som
kan fare til skade pa TV-apparatet.

Alternativt tilleggsutstyr

Hold alternative komponenter eller annet
utstyr som avgir elektromagnetisk
straling, borte fra TV-apparatet. Ellers
kan bildet forvrenges og/eller det
oppstar en stgyende lyd.

Dette utstyret er testet og funnet i
samsvar med grenseverdiene som er
fastsatt i EMC-standardene nar det
brukes en signalkabel kortere enn

3 meter.

Dette utstyret er testet og funnet i
samsvar med grenseverdiene som er
fastsatt i EMC-standardene nar det
brukes en RF-kabel kortere enn 30 meter
for bakke-/satellitt-/CATV-terminal.

.

Anbefaling for kontakt av F
type*

Den indre ledningen ma ikke stikke ut mer
enn15mm.

I Maks. 7. mm.

—]

Maks. 1,5 mm.

(Referansetegning for plugg av F type)
* Kun for begrenset region/land/modell.



Tradlgs funksjon pa apparatet

Ikke bruk denne enheten i naerheten av
medisinsk utstyr (pacemaker, osv.), da
dette kan fore til funksjonsfeil pa
medisinsk utstyr.

Selv om denne enheten overfgrer/
mottar kodede signaler, vaer forsiktig for
& unnga uautorisert avskjaering. Vi kan
ikke vaere ansvarlige for noen problemer
som oppstar pa grunn av dette.

Dette utstyret skal monteres og betjenes
slik at det opprettholdes en avstand pa
minst 20 cm mellom antennen for denne
enheten og personers kroppsdeler.

.

Advarsel om handtering av

fijernkontrollen

Du ma ikke bruke forskjellige batterityper

eller blande gamle og nye batterier.

« Kast brukte batterier pa en miljgvennlig
mate. Noen steder kan kassering av
batterier vaere lovregulert. Kontakt de
lokale myndighetene hvis du vil vite mer
om dette.

Fjernkontrollen for dette produktet

inneholder sglvfosfat-glass*, et

biocidprodukt med et aktivt stoff som
kontrollerer veksten av mikroorganismer pa
produktets overflate. Dette

tilsetningsmidlet er oppfort i artikkel 95 i

forordningen om biocidprodukter (BPR).

Fjernkontrollen for dette produktet

inneholder ingen nano-materialer. Denne

teknologien er ikke noen erstatning for god
hygiene og/eller renholdspraksis. Ikke
spreyt desinfeksjonsmiddel direkte pa
fiernkontrollen.

* Kun for begrenset region/land/modell.

CAM (Conditional Access
Module)

Ikke ta dummy-kortet eller dekslet ut av
TV CAM-sporet (Conditional Access
Module) (tilgjengelighet avhenger av
TV-modellen) for noen annen arsak enn
for a sette inn et smartkort i CAM-sporet.

Avhending av TV-apparatet

Kassering av
gamle elektriske
og elektroniske
apparater (gjelder i
Den europeiske
union og andre
land med separat
innsamlingssystem)
Dette symbolet pa
produktet eller emballasjen indikerer at
dette produktet ikke ma behandles som
husholdningsavfall. | stedet skal det leveres
til en passende gjenvinningsstasjon for
elektrisk og elektronisk utstyr. Nar du
serger for at dette produktet avhendes pa
korrekt mate, er du med pa a forhindre
mulige negative folger for miljget og helse,
som kunne vaert forarsaket av feilaktig
avfallshandtering av dette produktet.
Gjenvinning av disse materialene bidrar til
4 ta vare pa naturressurser. Hvis du vil ha
mer informasjon om gjenvinning av dette
produktet, kan du kontakte lokale
myndigheter, renovasjonsverket der du
bor, eller butikken der du kjepte produktet.

Kassering av gamle

batterier (gjelder i

Den europeiske

union og andre

land med separat

innsamlingssystem)
Dette symbolet pa batteriet eller
emballasjen indikerer at batteriet som
leveres med dette produktet, ikke ma
behandles som husholdningsavfall. Pa
noen batterier er dette symbolet brukt i
kombinasjon med et kjemisk symbol. Du
ser det kjemiske symbolet for bly (Pb)
dersom batteriet inneholder mer enn
0,004 % bly. N&r du serger for at disse
batteriene avhendes pa korrekt mate, er du
med pa a forhindre mulige negative felger
for miljg og helse, som kunne vaert
forarsaket av feilaktig avfallshandtering av
batteriet. Gjenvinning av disse materialene
bidrar til 4 ta vare pa naturressurser. Hvis
det er produkter som av sikkerhets-, ytelses
- eller dataintegritetsgrunner krever en
permanent tilkobling til et inkorporert
batteri, ber dette batteriet bare skiftes av
autorisert servicepersonell. For & sikre at
batteriet blir behandlet korrekt, ma du
levere produktet til en passende
gjenvinningsstasjon for elektrisk og
elektronisk utstyr ved endt levetid. For alle
andre batterier kan du se informasjonen
om hvordan du fjerner batterier pa riktig
maéte. Lever batteriene ved en passende
gjenvinningsstasjon for brukte batterier.
Hvis du vil ha mer informasjon om
gjenvinning av dette batteriet, kan du
kontakte lokale myndigheter,
renovasjonsverket der du bor, eller
butikken der du kjgpte produktet eller
batteriet.

Merknader til digital
TV-funksjon

Digital-TV (DVB bakke, satellitt og kabel),
interaktive tjenester og
nettverksfunksjoner vil kanskje ikke vaere
tilgjengelige i alle land eller regioner.
Noen funksjoner er muligens ikke
aktivert eller vil kanskje ikke virke korrekt
hos noen leveranderer og i noen
nettverksmiljoer. Noen
TV-tjenesteleveranderer vil kunne kreve
gebyr for tjenestene sine.

Denne TV-en statter digital kringkasting
med kodekene MPEG-2, H.264/MPEG-4
AVC og H.265/HEVC, men kompatibilitet
kan ikke garanteres med alle operatarer/
tjenestesignaler, da de disse vil kunne
endres med tiden.

Varemerker

* Uttrykkene HDMI og HDMI
High-Definition Multimedia Interface, og
HDMI-logoen, er varemerker eller
registrerte varemerker som tilherer HDMI
Licensing Administrator, Inc. i USA og
andre land.

« Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio og dobbelt-D symbolet er
varemerker som tilhgrer Dolby
Laboratories Licensing Corporation.
Produsert pa lisens fra Dolby
Laboratories. Konfidensielt og upublisert
arbeid. Opphavsrett © 1992-2021 Dolby
Laboratories. Alle rettigheter
forbeholdes.

Gracenote, Gracenote-logoen og
logoens skrift, og "Powered by
Gracenote"-logoen er enten registrerte
varemerker eller varemerker for
Gracenote, Inc. i USA og/eller andre land.
Google, Google TV og relaterte logoer er
varemerker som tilhgrer Google LLC.
For DTS-patenter, se http://
patents.dts.com. Fremstilt under lisens
fra DTS, Inc. DTS, Digital Surround og
DTS-logoen er registrerte varemerker
eller varemerker for DTS, Inc. i USA og
andre land. © 2020 DTS, Inc. ALLE
RETTIGHETER FORBEHOLDES.

Netflix er et registrert varemerke for
Netflix, Inc.

DiSEQC™ er et varemerke for EUTELSAT.
Denne TV-en stgtter DiISEQC 1.0. Denne
TV-en er ikke ment for & kontrollere
motoriserte antenner.

TUXERA er et registrert varemerke for
Tuxera Inc. i USA og andre land.

Alle andre varemerker eies av de
respektive eierne.

|
Montere TV-en pa
veggen

Bruke
Veggmonteringsbrakett*' fra
Sony (ekstrautstyr)
(medfealger ikke)

Til kunder:

Av hensyn til produktets beskyttelse og
sikkerheten, anbefaler Sony sterkt at TV-en
installeres av Sony-forhandlere eller
autoriserte montarer. Ikke forsgk &
installere den selv.

Til Sony-forhandlere og
-montgrer:

Legg spesielt merke til sikkerheten under
installasjonen, periodisk vedlikehold og
ved undersgkelse av dette produktet.

Informasjon om installasjon
av Veggmonteringsbraketten
For instruksjoner om montering av
Veggmonteringsbrakett, se
monteringsinformasjon
(Veggmonteringsbrakett) pa produktsiden
for din TV-modell.
https://www.sony.eu/support

Folg instruksjonsveiledningen som fulgte
med Veggmonteringsbraketten for
modellen din. Tilstrekkelig ekspertise er
nedvendig for & montere denne TV-en,
spesielt for a fastsla at veggen kan baere
TV-ens vekt.

Sony er ikke ansvarlig for eventuell skade
eller personskade forarsaket av feil
behandling eller installasjon.

Kun kvalifisert servicepersonell skal
utfere eventuell installasjon av
veggbraketter.

Av sikkerhetsgrunner anbefales det pa
det sterkeste at du bruker tilleggsutstyr*?
fra Sony.

ENO

NO



* Serg for at du bruker skruene som fglger
med Veggmonteringsbraketten eller
TV-en (avhengig av modellen) nar du
fester Veggmonteringsbraketten til
TV-apparatet. De medfglgende skruene
er utformet som vist pa illustrasjonen*2,
malt fra monteringsoverflaten til
Veggmonteringsbraketten. Skruenes
diameter og lengde varierer ut fra
Veggmonteringsbrakettens modell. Hvis
du bruker andre skruer enn de som
folger med, kan TV-apparatet bli skadet
innvendig eller det kan falle ned osv.

* Oppbevar skruer som ikke brukes samt
bordstativet pa et trygt sted inntil du er
klar til & feste bordstativet. Oppbevar
skruene unna sma barn.

*1  Kun for begrenset region/land/modell.
*2 Se Referanseveiledning for
informasjon.

]
Feilsgking

TV-en reagerer ikke.

o Start TV-en pa nytt ved a trykke pa av/
pa-knappen pa fjernkontrollen i omtrent
fem sekunder, eller koble fra
stremledningen og trykk deretter pa av/
pa-knappen pa TV-en og slipp den. Vent
i to minutter, og sett i stramledningen.

Passordet for foreldrelasen er

glemt.

o Skriv inn 9999 for PIN-koden, og skriv
deretter den nye PIN-koden.

Ga til Sonys supportnettside

(informasjon oppgitt bakerst i

denne handboken).

6NO






Informacje o instrukcjach

Prosimy o zachowanie instrukgji do wykorzystania w przysztosci.

Wydrukowana instrukcja

Przewodnik ustawier (na gorze produktu) / Przewodnik / Informacje dotyczace m. in. bezpieczeristwa (niniejsza instrukcja).

Przewodnik pomocniczy (Instrukcja ekranowa)

* Aby ja otworzy¢, nacisnij na pilocie —8 (Wybor wejscia), a nastepnie wybierz [Pomoc]. Jesli [Pomoc] nie jest dostepna, wybierz

[Edytuj] i dodaj [Pomoc].

* Mozna korzystac z Przewodnika pomocniczego na smartfonie (informacje podane sg na konicu niniejszej instrukgji).

Przed rozpoczeciem korzystania z tego
produktu prosimy ze zrozumieniem
przeczytac niniejszg instrukcje.

Uwaga

Zdjecia i ilustracje uzyte w dotaczonych
instrukcjach maja jedynie charakter
pogladowy i mogg sie réznic od
rzeczywistego produktu.

Menu ustawiert mogg ulec zmianie bez
uprzedzenia ze wzgledu na aktualizacje
oprogramowania.

Aby uzyskad najnowsze informacje,
odwied? internetowa witryne pomocy
firmy Sony.

WAZNE - Przed uzyciem produktu Sony
przeczytaj Umowe licencyjna
oprogramowania uzytkownika
koncowego. Korzystanie z produktu
oznacza akceptacje Umowy licencyjnej
oprogramowania uzytkownika
koricowego. Umowa licencyjna na
oprogramowanie miedzy Toba a Sony
jest dostepna online na stronie Sony
(https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) lub na ekranie
produktu. Nacisnij £2 (Szybkie
ustawienia) na pilocie i wybierz opcje
[Ustawienia] — [System] — [Informacje]
— [Informacje prawne] — [Uwagi i
licencje].

Lokalizacja etykiety

identyfikacyjnej

Etykiety znumerem modelu, datg produkgji

(rok i miesigc)* oraz znamionowymi

parametrami zasilania znajduja sie z tytu

produktu. Mozna je znalez¢, zdejmujac

ostone ztaczy*.

* Wytacznie w przypadku niektérych
regionéw/krajow/modeli.

Ostrzezenie dotyczace

potaczenia z Internetem

Stanowczo zalecamy, aby ze wzgledéw
bezpieczenstwa podtaczad telewizor do
Internetu poprzez router lub modem z
funkcja routera. Bezposrednie podiaczenie
telewizora do Internetu moze narazi¢
telewizor na zagrozenie, takie jak
pozyskanie tresci lub danych osobowych
albo ich modyfikacja.

2PL

Potaczenie internetowe i poufnos¢
danych

Niniejszy produkt nawigzuje potaczenie z
Internetem podczas wstepnej
konfiguracji niezwtocznie po podtaczeniu
do sieci w celu potwierdzenia potaczenia
internetowego, a nastepnie w celu
skonfigurowania ekranu gtéwnego. W
trakcie takiego i kazdego innego
potaczenia internetowego uzywany jest
adres IP. Aby adres IP nie byt w ogodle
wykorzystywany, nie nalezy
konfigurowac funkcji bezprzewodowego
potaczenia z Internetem ani podtaczad
kabla internetowego. Zapoznaj sie z
informacjami o poufnosci
przedstawionymi na ekranach
konfiguracji, aby uzyskac wiecej
szczegotow na temat potaczen
internetowych.

OSTRZEZENIE

ABY

UNIKNAC
RYZYKA POZARU,
SWIECZKI | INNE
ZRODLA
OTWARTEGO
OGNIA NALEZY
ZAWSZE TRZYMAC
Z DALA OD
PRODUKTU.

WAZNA UWAGA

Nadzér nad dystrybucjg na terytorium RP :
Sony Europe B.V.

Da Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem,

Belgia

Produkt ten zostat wyprodukowany przez
lub na zlecenie Sony Corporation.

Importer w UE: Sony Europe B.V.

Zapytania do importera w UE i zapytania
dotyczace zgodnosci produktu w Europie
nalezy kierowac do autoryzowanego
przedstawiciela producenta, Sony
Belgium, bijkantoor van Sony Europe B.V.,
Da Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem, Belgia.

Wytgcznie do odpowiedniego modelu
zasilacza sieciowego:

Informacje dotyczace zuzycia energii oraz
inne informacje dotyczace zasilania
wymagane przez norme europejska (UE)
2019/1782 sg dostepne na nastepujacej
witrynie internetowej:
https://compliance.sony.eu

Informacje dotyczace
bezpieczenstwa

OSTRZEZENIE

Ostrzezenie

Ryzyko wybuchu w przypadku wymiany na
baterie niewfasciwego typu.

Nie wolno narazac baterii na dziatanie zbyt
wysokich temperatur poprzez ekspozycje
na storice, ogien itd. oraz na bardzo niskie
cisnienie powietrza, gdyz mogtoby to
spowodowac wybuch lub wyciek
tatwopalnej cieczy lub gazu.

Ryzyko zwigzane ze stabilnoscia
Telewizor moze sie przewréci¢, powodujac
powazne obrazenia lub $mier¢.

OSTRZEZENIE

Telewizor moze sie przewrécic¢, powodujac
powazne obrazenia lub $mier¢. Wielu
obrazen, szczegdlnie u dzieci, mozna
uniknac stosujac takie proste srodki
ostroznosci jak:

o ZAWSZE nalezy korzystac z szafek lub
stojakow oraz metod montazu
zalecanych przez producenta telewizora.
ZAWSZE nalezy korzysta¢ z mebli, ktére
moga bezpiecznie udzwignad telewizor.
ZAWSZE nalezy upewnic sie, ze telewizor
nie wystaje poza krawedz mebli, na
ktorych stoi.

ZAWSZE nalezy wyjasnic dzieciom
niebezpieczenstwo zwigzane ze
wspinaniem sie na mebel w celu
siegniecia telewizora lub jego
elementéw sterowania.

ZAWSZE nalezy poprowadzi¢ przewody i
kable podtaczone do telewizora w taki
sposob, aby uniemozliwic¢ potkniecie sie
o nie badz ich pociagniecie lub
chwycenie.

ZAWSZE przechowywad mate akcesoria
w miejscu niedostepnym dla dzieci, aby
nie doszto do ich przypadkowego
potkniecia.

NIGDY nie nalezy umieszczac telewizora
w niestabilnym miejscu.

NIGDY nie nalezy umieszczac telewizora
na wysokich meblach (np. kredensach
lub szafkach na ksiazki), jesli meble i
telewizor nie s3 przymocowane do
odpowiedniej konstrukcji wsporczej.

.
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NIGDY nie nalezy umieszczac telewizora
na obrusie lub innych materiatach, ktére
moga sie znajdowad pomiedzy
telewizorem i meblem, na ktérym stoi.
NIGDY nie nalezy umieszczac na
telewizorze lub meblach, na ktérych
ustawiony jest telewizor, przedmiotéw,
ktore moga zachecac dzieci do
wspinania sie na meble, takich jak
zabawki czy pilot.

W przypadku pozostawienia starego
telewizora i przenoszenia go w inne
miejsce, obowigzuja te same wskazowki.

Montaz i instalacja*

Aby uniknac¢ ryzyka wybuchu pozaru,
porazenia prgdem elektrycznym,
uszkodzenia sprzetu i/lub ewentualnych
obrazen ciata, odbiornik TV nalezy
zainstalowac zgodnie z instrukcjami
podanymi ponizej.

Urzadzenie podtaczone do uziemienia
ochronnego instalacji budynku za pomoca
sieci elektrycznej lub przez inne urzagdzenie
podtaczone do uziemienia ochronnego i do
systemu dystrybucji telewizji za pomoca
kabla koncentrycznego moze w pewnych
okolicznosciach powodowacd
niebezpieczenstwo pozaru. Potagczenie do
systemu dystrybucji telewizji nalezy z tego
powodu wykonac przez urzadzenie
zapewniajace izolacje elektryczng ponizej
okreslonego zakresu czestotliwosci
(izolator galwaniczny, patrz norma

EN 60728-11).

Instalacja

Telewizor powinien by¢ zainstalowany w
poblizu tatwo dostepnego gniazdka.
Ustaw telewizor na stabilnej, rwnej
powierzchni tak, aby zapobiec ryzyku
jego przewrocenia i spowodowania
obrazen ciata lub uszkodzenia mienia.
Zainstaluj telewizor w miejscu, w ktorym
nie moze zostac pociagniety, popchniety
lub przewrécony.

Zainstaluj telewizor w taki sposob, aby
podstawa telewizora nie wystawata poza
stojak (nie nalezy do wyposazenia). Jesli
podstawa telewizora wystaje poza
stojak, moze to spowodowac
przewrocenie i upadek telewizora, a w
efekcie obrazenia osobiste lub
uszkodzenie telewizora. Patrz
Przewodnik ustawien, aby uzyskac
ostrzezenia dotyczace instalacji
podstawy.

Wentylacja

* Nie wolno zastaniac otworéw
wentylacyjnych ani wktada¢ zadnych
rzeczy do obudowy.

Wokot odbiornika TV nalezy pozostawic
troche wolnej przestrzeni, tak jak to
pokazano na rysunku ponizej.

Zaleca sie stosowanie oryginalnego
Uchwytu $ciennego Sony, aby zapewnic
odpowiednig wentylacje.

Instalacja na scianie

Pozostawic¢ co najmniej tyle miejsca
wokét odbiornika TV.

Instalacja ze stojakiem

Pozostawic¢ co najmniej tyle miejsca
wokot odbiornika TV.

*2 1cm tylko dla SU-WL8xx. Prosimy
sprawdzi¢ w Przewodniku, czy
posiadany telewizor jest zgodny z tym
uchwytem $ciennym.

* Aby zapewnic¢ wtasciwg wentylacje i
zapobiec osiadaniu brudu lub kurzu:

— Nie nalezy ustawiac¢ odbiornika TV
ekranem do géry, montowac go do
gory nogami, odwrdconego tytem lub
bokiem.

— Nie nalezy ustawia¢ odbiornika TV na
potce, dywanie, 16zku lub w szafce.
Nie nalezy przykrywa¢ odbiornika TV
materiatami, np. zastonami lub innymi
przedmiotami, takimi jak gazety itp.
— Nie nalezy instalowa¢ odbiornika tak,

jak to pokazano na rysunkach ponizej.

Obieg powietrza jest zablokowany.

s
o= Obieg powietrza

Nie nalezy zastaniac obszaru, w ktérym
odbywa sie obieg powietrza.

* Stan wentylacji zalezy od modelu
odbiornika TV. Jesli informacje o
wentylacji zawiera zaréwno przewodnik,
jak i dokument Informacje dotyczace
bezpieczenstwa, nalezy kierowac sie
przewodnikiem.

Przewodd zasilajacy

Aby uniknac ryzyka wybuchu pozaru,
porazenia pradem elektrycznym,
uszkodzenia sprzetu i/lub ewentualnych
obrazen ciata, z przewodem zasilajgcym i
gniazdem sieciowym nalezy postepowac w
nastepujacy sposob:

Nalezy uzywac wytacznie przewoddw
zasilajacych dostarczonych przez Sony, a
nie przez innych dostawcow.

Wtyczka powinna byc catkowicie
wtozona do gniazda sieciowego.
Odbiornik TV jest przystosowany do
zasilania wytgcznie napieciem 220 V -
240V (prad zmienny).

W celu zachowania bezpieczenstwa
podczas dokonywania potaczen nalezy
wyjacé wtyczke przewodu zasilajacego z
gniazdka oraz uwazac, aby nie nadepnac
na przewdd.

Przed przystgpieniem do serwisowania
lub przenoszenia odbiornika TV nalezy
wyjac wtyczke przewodu zasilajacego z
gniazdka.

Przewdd zasilajacy powinien znajdowac
sie z dala od zrodet ciepta.

Nalezy regularnie wyjmowac wtyczke z
gniazdka i czyscic ja. Jesli wtyczka jest
pokryta kurzem i gromadzi wilgoc, jej
wiasnosci izolujgce moga ulec
pogorszeniu, co moze byc przyczyng
pozaru.

Uwaga

* Dostarczonego w zestawie przewodu
zasilajacego nie nalezy uzywac do
jakichkolwiek innych urzadzen.

Nalezy uwazac, aby nie przycisna¢, nie
zgiac ani nie skreci¢ nadmiernie
przewodu zasilajagcego. Moze to
spowodowac uszkodzenie izolacji lub
urwanie zyt przewodu.

Nie nalezy przerabia¢ przewodu
zasilajacego.

Na przewodzie zasilajgcym nie nalezy
ktas¢ ciezkich przedmiotow.

Podczas odtgczania nie wolno ciggnac za
sam przewdd.

Nie nalezy podtgczac zbyt wielu
urzadzen do tego samego gniazda
sieciowego.

Nie nalezy uzywac gniazd sieciowych
stabo trzymajacych wtyczke.

UWAGA DOTY(CZACA
ZASILACZA SIECIOWEGO
(wytacznie modele z
zasilaczem sieciowym w
zestawie)

Ostrzezenie

W celu ograniczenia ryzyka pozaru lub
porazenia pradem nie wystawiac tego
urzadzenia na dziatanie deszczu ani
wilgoci.

W celu ograniczenia ryzyka pozaru lub
porazenia pradem nie umieszczac na tym
urzadzeniu obiektow wypetnionych woda,
takich jak wazony. Nie instalowac
urzadzenia w ograniczonej przestrzeni,
takiej jak np. potka na ksigzki.

Nalezy sie upewni¢, ze gniazdko
sieciowe znajduje sie w poblizu
urzadzenia i jest tatwo dostepne.
Nalezy uzywac dotaczonego do zestawu
zasilacza sieciowego i przewodu
zasilajacego.

Nie nalezy uzywac zadnego innego
zasilacza sieciowego, gdyz moze to
spowodowac awarie.

Zasilacz sieciowy nalezy podtacza¢ do
tatwo dostepnego gniazdka sieciowego.
Nie owijac¢ przewodu
zasilajacego wokot
zasilacza
sieciowego. Zyty
przewodu moga
ulec przerwaniu, co
moze spowodowac nieprawidtowe
dziatanie odbiornika.

Nie dotykac zasilacza sieciowego
mokrymi dtorimi.
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Jedli stwierdzone zostanie nieprawidtowe
dziatanie zasilacza sieciowego, nalezy go
natychmiast odtaczyc¢ od gniazdka
sieciowego.

Telewizor pozostaje podtaczony do
zasilania tak dtugo, jak jest podtgczony
do gniazdka sieciowego, nawet jesli sam
telewizor jest wytgczony.

Poniewaz zasilacz sieciowy nagrzewa sie
podczas dtugotrwatego uzytkowania,
dotykajac go dtonig, mozna odczué
ciepto.

Niedozwolone uzycie

Odbiornika TV nie nalezy instalowac oraz
eksploatowadé w miejscach, warunkach lub
okolicznosciach, jakie opisano ponizej.
Niezastosowanie sie do ponizszych zalecen
moze prowadzi¢ do wadliwej pracy
odbiornika, a nawet pozaru, porazenia
pradem elektrycznym, uszkodzenia sprzetu
i/lub obrazen ciata.
Miejsce:
¢ Odbiornika TV nie nalezy montowac na
zewnatrz pomieszczer (w miejscach
narazonych na bezposrednie dziatanie
promieni stonecznych), nad brzegiem
morza, na statku lub innej jednostce
ptywajacej, w pojezdzie, w instytucjach
ochrony zdrowia, w miejscach
niestabilnych lub narazonych na
dziatanie wody, deszczu, wilgoci lub
dymu.

Warunki:

* Nie nalezy umieszczac telewizora w
miejscach gorgcych, wilgotnych lub
nadmiernie zapylonych; w miejscach, w
ktorych do wnetrza moga dostawac sie
owady; w miejscach, w ktérych moze by¢
narazony na dziatanie wibracji
mechanicznych lub w poblizu zrédet
otwartego ognia, takich jak zapalona
Swieca umieszczona na telewizorze.
QOdbiornik TV nalezy chroni¢ przed
zalaniem i nie stawiac na nim zadnych
przedmiotdéw wypetnionych woda, np.
wazondw.

Okolicznosci:

* Dotykanie mokrymi rekoma, przy zdjetej
obudowie, lub uzywanie z akcesoriami,
ktore nie sg zalecane przez producenta.
W czasie burz z wytadowaniami
atmosferycznymi nalezy wyjac wtyczke
przewodu zasilajagcego telewizora z
gniazdka i odtaczy¢ przewdd antenowy.
Instalacja
telewizora z
obudowa
wystajaca na
otwartg
przestrzen. Moze
to powodowac
uderzanie w
telewizor przez

osoby lub przedmioty oraz doprowadzi¢
do jego uszkodzenia.

telewizora w

miejscach

wilgotnych lub

zakurzonych

w ktérych wystepuje dym zawierajacy
czasteczki ttuszczu lub para (w poblizu
ptyt kuchennych lub nawilzaczy). Moze
to spowodowac pozar, porazenie

Umieszczanie Qé
=
%/
oraz miejscach,
pradem lub odksztatcenia obudowy.
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Instalacja telewizora w miejscach
narazonych na dziatanie wyzszych
temperatur, takich jak miejsca
bezposrednio oswietlane przez
promienie storica, potozone w poblizu
grzejnika lub nawiewu ogrzewania. W
takich warunkach moze dojs¢ do
przegrzania telewizora, a w
konsekwencji do zdeformowania
obudowy i/lub awarii samego
urzadzenia.
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s
)
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Telewizor
znajdujacy sie w
szatni jacuzzi albo
tazni publicznej
moze zostac
uszkodzony przez
unoszace sie w
powietrzu czasteczki siarki i inne.

Aby zapewnic najlepsza jakos¢ obrazu,
nie nalezy wystawiac ekranu na
bezposrednie oswietlenie lub dziatanie
promieni stonecznych.

Nie przenosic urzadzenia z zimnego do
cieptego pomieszczenia. Gwattowna
zmiana temperatury moze powodowac
skraplanie wilgoci. Moze to pogorszy¢
jakosc¢ obrazu na telewizorze lub
koloréw. W takiej sytuacji przed
wigczeniem telewizora nalezy poczekad
na catkowite odparowanie wilgoci.

Kawatki szkta lub uszkodzenia:
* W odbiornik nie nalezy rzucac¢ zadnymi
przedmiotami. Moze to spowodowacd
uszkodzenie szkta ekranu i prowadzi¢ do
powaznych obrazen ciata.

W przypadku pekniecia powierzchni
ekranu lub obudowy telewizora, przed
dotknieciem odbiornika nalezy wyjac
wtyczke przewodu zasilajgcego z
gniazdka. Moze to réwniez powodowac
porazenie pradem elektrycznym.

Gdy odbiornik TV nie jest
uzywany

* Majac na uwadze kwestie ochrony
srodowiska i bezpieczenstwa, zaleca sie
odtgczenie odbiornika od zrédta
zasilania, jesli nie bedzie on uzywany
przez kilka dni.

Poniewaz wytgczenie odbiornika
telewizyjnego nie powoduje odcigcia
zasilania, w celu catkowitego wytaczenia
urzadzenia nalezy wyciagnac wtyczke
przewodu zasilajacego z gniazda
sieciowego.

Niektdre odbiorniki mogg by¢
wyposazone w funkcje wymagajace
pozostawienia ich w trybie czuwania/
sieciowego oczekiwania.

Co robi¢ w przypadku

wystapienia problemow...

W przypadku wystapienia jednego z
ponizszych problemoéw nalezy
bezzwtocznie wytaczy¢ odbiornik TV oraz
wyjac¢ wtyczke zasilajacg z gniazdka
sieciowego.

Nalezy zwrocic sie do sprzedawcy lub
punktu serwisowego firmy Sony z pro$ba o
sprawdzenie odbiornika przez
wykwalifikowanego serwisanta.

W przypadku:

* Uszkodzenia przewodu zasilajacego.

* Gniazd sieciowych stabo trzymajacych
wtyczke.

Uszkodzenia odbiornika w wyniku jego
upuszczenia lub uderzenia.

Dostania si¢ do wnetrza odbiornika
cieczy lub przedmiotéw obcych.

Informacje o temperaturze
telewizora

Gdy telewizor jest uzywany przez dtuzszy
czas, moze dojs¢ do rozgrzania sie miejsc
wokét panelu. Po dotknieciu dtonig tych
miejsc mozna poczud, ze sg gorace.

Nie umieszcza¢ produktu w
sasiedztwie urzadzen
medycznych

Ten produkt (wraz z osprzetem)
wyposazony jest w magnes(y) mogacy(-e)
zaktdcad prace rozrusznikéw serca,
programowalnych zastawek przetokowych
do leczenia wodogtowia lub innych
urzadzen medycznych. Nie nalezy
umieszczad produktu w poblizu oséb, ktére
korzystaja ze wspomnianych urzadzen
medycznych. Jezeli stosowane s3
wspomniane urzadzenia medyczne, przed
przystapieniem do uzytkowania tego
produktu nalezy zasiegna¢ porady
lekarskiej.

Przechowywac¢ w miejscu
niedostepnym dla dzieci lub
0s0b wymagajacych nadzoru

Ten produkt (wraz z osprzetem)
wyposazony jest w magnes(y). Potkniecie
magnesu(-6w) grozi powaznymi
obrazeniami, na przyktad zadtawieniem sie
lub urazami jelit. W razie potknigcia
magnesow (lub magnesu) nalezy
natychmiast zasiegnac porady lekarskiej.

Oddziatywanie magnetyczne

Ten produkt (w tym akcesoria, takie jak
ostony) wykorzystuje magnesy. Nie
umieszczac w poblizu urzadzenia
przedmiotéw wrazliwych na magnesy
(karty debetowe, karty kredytowe z
paskiem magnetycznym itp.).

Srodki ostroznosci

Ogladanie telewizji

Program telewizyjny powinien byc¢
ogladany w pomieszczeniu o
umiarkowanym oswietleniu, poniewaz
ogladanie go w stabym $wietle lub przez
dtuzszy czas jest meczace dla oczu.
Podczas korzystania ze stuchawek nalezy
unika¢ nadmiernego poziomu gtosnosci
ze wzgledu na ryzyko uszkodzenia
stuchu.



Ekran (tylko w przypadku
telewizora LCD):

Chociaz ekran zostat wykonany z
wykorzystaniem technologii wysokiej
precyzji, dzieki ktorej aktywnych jest
ponad 99,99 % pikseli, na ekranie moga
pojawiad sie czarne plamki lub jasne
kropki (w kolorze czerwonym, niebieskim
lub zielonym). Jest to jednak wtasciwos¢
wynikajgca z konstrukcji ekranu i nie jest
to objaw usterki.

Nie wolno naciska¢ ani drapac
przedniego filtru, a takze ktas¢ na
odbiorniku TV zadnych przedmiotéw.
Moze to spowodowac zaktdcenia obrazu
lub uszkodzenie ekranu.

Jesli odbiornik TV jest uzywany w
zimnym miejscu, na obrazie moga
wystapic¢ plamy lub obraz moze stac sie
ciemny. Nie jest to oznaka uszkodzenia
telewizora. Zjawiska te zanikaja w miare
wzrostu temperatury.

Dtugotrwate wyswietlanie obrazéw
nieruchomych moze spowodowacd
wystapienie obrazéw wtérnych (tzw.
zjawy). Moga one znikna¢ po krotkiej
chwili.

Ekran i obudowa nagrzewaja sie podczas
pracy telewizora. Nie jest to oznaka
uszkodzenia urzadzenia.

Ekran zawiera niewielka ilos¢ ciektych
krysztatdw. Podczas utylizacji nalezy
przestrzegac lokalnych zalecen i
przepisow.

Ekran OLED (tylko w
przypadku telewizora OLED):

Chociaz ekran OLED zostat wykonany z
wykorzystaniem technologii wysokiej
precyzji, dzieki ktérej aktywnych jest
ponad 99,99 % pikseli, na ekranie moga
pojawiac sie czarne plamki lub jasne
kropki (w kolorze biatym, czerwonym,
niebieskim lub zielonym). Jest to jednak
wiasciwosc wynikajaca z konstrukcji
ekranu OLED i nie jest objawem usterki.
Nie wolno naciska¢ ani drapac
przedniego filtru, a takze ktas¢ na
odbiorniku TV zadnych przedmiotow.
Moze to spowodowac zaktdcenia obrazu
lub uszkodzenie ekranu OLED.

Ekran i obudowa nagrzewaja sie podczas
pracy telewizora. Nie jest to oznaka
uszkodzenia urzadzenia.

Telewizor nalezy zutylizowac zgodnie z
lokalnymi przepisami prawa.

Obchodzenie sie z
powierzchnig ekranu/
obudowa odbiornika TV i ich
czyszczenie

Srodki ostroznosci:

Aby usunac kurz z powierzchni ekranu/
obudowy, nalezy wytrze¢ go delikatnie
za pomoca miekkiej Sciereczki. Jesli nie
mozna usung¢ kurzu, nalezy wytrzec
ekran za pomoca miekkiej $ciereczki
lekko zwilzonej rozcieficzonym
roztworem delikatnego detergentu.
Nie wolno spryskiwac¢ odbiornika TV
wodg ani detergentem. Ciecz moze
przedostac sie przez spod ekranu lub
elementy zewnetrzne do $rodka
odbiornika i spowodowac jego
uszkodzenie.

Urzadzenia opcjonalne

* W poblizu odbiornika TV nie nalezy
umieszczac urzgdzen dodatkowych lub
urzadzen emitujacych promieniowanie
elektromagnetyczne. Moze to
spowodowac zaktocenia obrazu i/lub
dzwieku.

Ten sprzet zostat sprawdzony i
zatwierdzony w zakresie zgodnosci z
ograniczeniami wytyczonymi w normie
EMC przy dtugosci sygnatowego
przewodu taczacego mniejszej niz

3 metry.

Ten sprzet zostat sprawdzony i
zatwierdzony w zakresie zgodnosci z
ograniczeniami okreslonymi w normach
dotyczacych EMC przy dtugosci
przewodu RF mniejszej niz 30 m w
przypadku ztgczy telewizji naziemnej/
satelitarnej/kablowej.

Zalecenie dotyczace wiyku
typu F*

Dtugos¢ czesci przewodu wewnetrznego
wystajacej z czesci potaczeniowej nie moze
przekracza¢ 1,5 mm.

maks. 1,5 mm

(rysunek przedstawiajacy wtyk typu F)
* Wytacznie w przypadku niektdrych
regionow/krajéow/modeli.

Funkcje komunikacji

bezprzewodowej

Nie nalezy uzywac produktu w poblizu
sprzetu medycznego (rozruszniki serca
itd.), gdyz moze to skutkowa¢ wadliwym
dziataniem tego sprzetu.

To urzadzenie wysyta i odbiera sygnat
zakodowany. Tym niemniej nalezy dbac
o to, aby nie zostat on przechwycony
przez niepowotane osoby. Nie ponosimy
odpowiedzialnosci za ewentualne
problemy wynikajace z takich zdarzen.
Ten sprzet nalezy zainstalowac i
obstugiwac zachowujac odlegtosc co
najmniej 20 cm pomiedzy jego anteng i
ciatem.

Zalecenie dotyczace obstugi
pilota

Nie nalezy uzywac réznych typéw baterii
jednoczesnie ani taczy¢ starych baterii z
nowymi.
Zuzyte baterie nalezy utylizowac w
sposob nieszkodliwy dla srodowiska
naturalnego. W niektérych regionach
sposdb utylizacji zuzytych baterii moga
regulowac stosowne przepisy. Nalezy
skontaktowac sie w tej sprawie z
lokalnymi wtadzami.
Pilot tego urzadzenia zawiera szkto
fosforanowo-srebrowe*, produkt biobdjczy
zawierajacy substancje aktywna, ktéra
hamuje rozwéj mikroorganizmoéw na jego
powierzchni. Ten dodatek jest wymieniony
w artykule 95 Rozporzadzenia w sprawie
produktéw biobdjczych (Biocidal Products
Regulation - BPR). Pilot tego urzadzenia
nie zawiera nanomateriatéw. Technologia
ta nie zastepuje prawidtowych zasad
higieny i/lub czyszczenia. Nie rozpylac
srodka dezynfekujacego bezposrednio na
pilota.
* Wytacznie w przypadku niektdrych
regionow/krajéow/modeli.

CAM (modut dostepu

warunkowego)

Nie wyjmuj atrapy karty lub pokrywy
(dostepnos¢ w zaleznosci od modelu
telewizora) z gniazda CAM (Conditional
Access Module, modut dostepu
warunkowego) telewizora w innym celu
niz wtozenie do gniazda CAM karty
inteligentnej.

Utylizacja telewizora

Pozbywanie sie
zuzytego sprzetu
elektrycznego i
elektronicznego
(stosowane w
krajach Unii
Europejskiej i w
pozostatych
krajach stosujgcych
wtasne systemy
zbiorki)

Ten symbol na produkcie lub jego
opakowaniu oznacza, ze produkt nie moze
byc traktowany jako odpad komunalny, lecz
powinno sie go dostarczy¢ do
odpowiedniego punktu zbidrki sprzetu
elektrycznego i elektronicznego w celu
recyklingu. Odpowiednie
zagospodarowanie zuzytego produktu
zapobiega potencjalnym zagrozeniom dla
$rodowiska i zdrowia ludzi, do ktorych
mogtoby dojs$¢ w przypadku
niewtasciwego obchodzenia sie z tymi
odpadami. Recykling materiatéw pomaga
chronic¢ zasoby naturalne. W celu uzyskania
bardziej szczegdtowych informacji na
temat recyklingu tego produktu, nalezy
skontaktowac sie z lokalng jednostka
samorzadu terytorialnego, ze stuzbami
zajmujacymi sie zagospodarowywaniem
odpaddéw lub ze sklepem, w ktérym
zakupiono produkt.
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Pozbywanie sie
zuzytych baterii
(stosowane w
krajach Unii
Europejskiej i w
pozostatychkrajach
majacych wiasne
systemy zbiérki)
Ten symbol umieszczony na baterii lub na
opakowaniu oznacza, ze bateria
dostarczona z tym produktem nie moze
by¢ traktowana jako odpad komunalny. W
przypadku niektdrych rodzajéw baterii
symbol ten moze by¢ stosowany w
kombinacji z symbolem chemicznym.
Symbol chemiczny otowiu (Pb) stosuje sie
jako dodatkowe oznaczenie, jesli bateria
zawiera wiecej niz 0,004 % otowiu.
Odpowiednie zagospodarowanie zuzytych
baterii zapobiega potencjalnym
zagrozeniom dla srodowiska i zdrowia
ludzi, do ktérych mogtoby dojs¢ w
przypadku niewtasciwego obchodzenia sie
z odpadami tego rodzaju. Recykling
materiatow pomaga chronic¢ zasoby
naturalne. W przypadku produktow, w
ktérych ze wzgledu na bezpieczenstwo,
poprawne dziatanie lub integralno$¢
danych wymagane jest state podtgczenie
do baterii, wymiane zuzytej baterii nalezy
zleci¢ wytacznie wykwalifikowanemu
personelowi stacji serwisowej. Aby miec
pewnos¢, ze bateria bedzie wiasciwie
zagospodarowana, nalezy dostarczy¢
produkt do odpowiedniego punktu zbidrki.
W odniesieniu do wszystkich pozostatych
zuzytych baterii prosimy o zapoznanie si¢ z
rozdziatem instrukcji obstugi produktu o
bezpiecznym demontazu baterii. Zuzyta
baterie nalezy dostarczy¢ do
odpowiedniego punktu zbidrki. W celu
uzyskania bardziej szczegdtowych
informacji na temat recyklingu tej baterii
nalezy skontaktowac sie z lokalna
jednostka samorzadu terytorialnego, ze
stuzbami zajmujgcymi sie
zagospodarowywaniem odpadéw lub ze
sklepem, w ktérym zakupiono produkt lub
baterie.

Informacje dotyczace telewizji
cyfrowej

« Telewizja cyfrowa (naziemna DVB,
satelitarna i kablowa), ustugi
interaktywne i funkcje sieciowe moga nie
by¢ dostepne we wszystkich krajach lub
obszarach. Niektére funkcje moga nie
by¢ wtaczone lub moga nie dziatac
poprawnie w przypadku niektérych
dostawcow i rodowisk sieciowych.
Niektorzy dostawcy ustug telewizyjnych
moga pobierac optaty za swoje ustugi.
Ten telewizor obstuguje nadawanie
cyfrowe z uzyciem kodekdéw MPEG-2,
H.264/MPEG-4 AVCiH.265/HEVC, ale nie
mozna zagwarantowac zgodnosci ze
wszystkimi sygnatami operatorow/ustug,
ktore moga sie zmienic z biegiem czasu.
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Informacje dot. znakoéw
towarowych

.

Terminy HDMI, HDMI High Definition
Multimedia Interface oraz logo HDMI sa
znakami towarowymi lub
zarejestrowanymi znakami towarowymi
HDMI Licensing Administrator, Inc. w
Stanach Zjednoczonych i innych krajach.
Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio i symbol z podwojnym D sg
znakami towarowymi firmy Dolby
Laboratories Licensing Corporation.
Wyprodukowano na licencji Dolby
Laboratories. Dokumenty poufne,
niepublikowane. Copyright © 1992-2021
Dolby Laboratories. Wszystkie prawa
zastrzezone.

Gracenote, logo i logotyp Gracenote oraz
logo ,Powered by Gracenote” sg znakami
towarowymi lub zarejestrowanymi
znakami towarowymi Gracenote, Inc. w
USA oraz innych krajach.

Google, Google TV i powiazane logotypy
sg zastrzezonymi znakami towarowymi
firmy Google LLC.

W kwestii informacji na temat patentéw
DTS nalezy skorzystac z witryny http://
patents.dts.com. Produkowane na
licenji DTS, Inc. DTS, Digital Surround
oraz logo DTS sg zastrzezonymi znakami
towarowymi lub znakami towarowymi
firmy DTS, Inc. w Stanach Zjednoczonych
iinnych krajach. © 2020 DTS, Inc.
WSZYSTKIE PRAWA ZASTRZEZONE.
Netflix jest zarejestrowanym znakiem
towarowym firmy Netflix, Inc.

DIiSEqC™ jest znakiem towarowym firmy
EUTELSAT. Ten telewizor obstuguje
standard DiSEqC 1.0. Ten telewizor nie
stuzy do sterowania antenami z
napedem.

TUXERA jest zastrzezonym znakiem
towarowym firmy Tuxera Inc. w USA i
innych krajach.

Wszystkie inne znaki towarowe sg
wtasnoscia ich wtascicieli.
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Montaz telewizora
na scianie

Uzywanie opcjonalnego
Uchwytu Sciennego Sony *1
(nie nalezy do wyposazenia)

Do klientow:

Ze wzgledu na ochrone produktu i
zapewnienie bezpieczeristwa firma Sony
zaleca, aby montaz tego telewizora byt
wykonywany przez przedstawicieli firmy
Sony lub licencjonowanych wykonawcow.
Nie nalezy podejmowac samodzielnych
préb montazu.

Do dystrybutoréw firmy Sony
i licencjonowanych
wykonawcéw:

Zwraca¢ uwage na bezpieczenstwo

podczas montazu, konserwacji okresowej i
sprawdzania tego produktu.

Informacje dotyczace
montazu przy uzyciu Uchwyt
$cienny
Aby uzyskac instrukcje montazu Uchwytu
$ciennego, zobacz Informacje dotyczace
montazu (Uchwyt $cienny) na stronie
produktu swojego modelu telewizora.
https://www.sony.eu/support
* Postepuj zgodnie z instrukcjami
dostarczonymi z Uchwytem $ciennym dla
danego modelu. Do zamontowania tego
telewizora wymagane jest odpowiednie
doswiadczenie, szczegélnie w celu
oceny, czy $ciana jest odpowiednio
wytrzymata, aby unies¢ ciezar telewizora.
* Firma Sony nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci za uszkodzenia lub
obrazenia spowodowane nieprawidtowg
obstuga lub montazem.
* Montaz uchwytu na $cianie nalezy zleci¢
wykwalifikowanemu instalatorowi.
* Ze wzgleddw bezpieczeristwa zaleca sie
stosowanie akcesoriow Sony*<.
* Podczas montazu Uchwytu $ciennego do
telewizora nalezy uzywac srub
dostarczonych razem z Uchwytem
$ciennym lub telewizorem (w zaleznosci
od modelu). Dostarczone $ruby sa
zaprojektowane w sposob pokazany na
ilustracji*2 w przypadku pomiaru od
powierzchni mocujgcej Uchwytu
$ciennego. Srednica i dtugo$¢ $rub réznia
sie w zaleznosci od modelu Uchwytu
$ciennego. Stosowanie srub innych niz
dostarczane w komplecie moze
spowodowac uszkodzenia wewnetrzne
w odbiorniku TV, jego upadek, itp.
Nieuzywane sruby i podstawe nalezy
przechowywac w bezpiecznym miejscu z
przeznaczeniem do zamontowania w
przysztosci. Sruby nalezy przechowywac
poza zasiegiem dzieci.
*1 Wytacznie w przypadku niektérych
regionéw/krajow/modeli.
*2 Aby uzyskac szczegétowe informacje,
patrz Przewodnik.
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Rozwigzywanie
problemow

Telewizor nie reaguje.

Uruchom telewizor ponownie, naciskajac
przycisk zasilania na pilocie przez okoto
piec sekund, lub wyjmij wtyczke
przewodu zasilajacego z gniazdka, po
czym nacisnij i zwolnij przycisk zasilania
na telewizorze. Poczekaj dwie minuty i
podtacz przewdd zasilajacy.

Zapomniano hasta do

blokady rodzicielskiej.

* Wprowadz numer 9999 jako kod PIN i
wprowadz nowy PIN.

Odwiedz strone wsparcia

firmy Sony (informacje

podane na koncu niniejszej

instrukgji).
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0 navodech

Uschovejte tyto navody pro jejich pfipadné budouci pouziti.

Navod k poutziti (papirovy vytisk)

Prdvodce nastavenim (na horni strané vyrobku) / Referen¢ni pfirucka / Bezpecnostni a dalsi informace (tato pfirucka).

Uzivatelska prirucka (Navod na obrazovce)
* Chcete-li ji otevfit, stisknéte —8 (Volba vstupu) na dalkovém ovladani a zvolte [Napovéda]. Pokud neni k dispozici [Napovéda],

vyberte [Zménit] a pfidejte polozku [Napovédal].
« Uzivatelskou pfiru¢ku mazete prohlizet na svém smartphonu (informace jsou uvedené na zadni strané tohoto navodu).

Pred pouZzitim tohoto vyrobku si pfectéte a
pIné pochopte obsah této pfirucky.

Poznamka

Obrazky a ilustrace pouZité v dodanych
navodech slouZi pro vasi referenci a
mohou se lidit od skute¢ného vzhledu
produktu.

Nabidky nastaveni mohou byt v désledku
aktualizaci softwaru zménény bez
predchoziho upozornéni.

Pro ziskani nejnovéjsich informaci
navstivte webové stranky podpory
spole¢nosti Sony.

DULEZITE - Pfed pouzitim Vami
zakoupeného vyrobku firmy Sony si
prectéte Licenéni smlouvu na software
s koncovym uzivatelem. Pouzivanim
vyrobku potvrzujete, Ze souhlasite s
Licen¢ni smlouvou na software s
koncovym uZivatelem. Licen¢ni smlouva
na software mezi vami a spolecnosti
Sony je k dispozici online na webovych
strankach spole¢nosti Sony (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/)
nebo na obrazovce Vami zakoupeného
vyrobku. Stisknéte £¢ (Rychla nastaveni)
na dalkovém ovladani a zvolte
[Nastaveni] — [Systém] — [O zafizeni] —
[Pravni informace] — [Upozornéni a
licence).

Umisténi identifikacniho
Stitku

Stitky s Cislem modelu, datem vyroby
(rokem/mésicem)* a specifikaci zdroje
napéjeni se nachazeji na zadni ¢asti
vyrobku. Mohou byt nalezeny po sejmuti
krytu terminalu*.

* Pouze pro nékteré oblasti/zemé/modely.

Upozornéni na internetovou
bezpecnost

Z bezpecnostnich divodu dlrazné
doporuc¢ujeme, abyste sv(jj televizor
pfipojili k internetu pres smérova¢/modem,
ktery obsahuje funkci smérovace. Pfimé
pfipojeni vaseho televizoru k internetu jej
muZe vystavit bezpec¢nostni hrozbé, jako je
stazeni nebo poskozeni obsahu ¢i osobnich
udaja.
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Pfipojeni k internetu a ochrana
osobnich adaja

Toto zafizeni se pfipojuje k internetu
béhem prvotniho nastaveni, jakmile je
pfipojeno k siti a je ovéfeno internetové
pripojeni. A také pozdéji pfi konfiguraci
domovské obrazovky. Vase IP adresa
bude pouZita k tomuto pfipojeni a ke
vsem dal$im pfipojenim k internetu.
Pokud nechcete viibec pouZit svou IP
adresu, potom nenastavujte funkci
bezdratového pfipojeni a ani nepfipojujte
sitovy kabel. Bliz3i podrobnosti o
internetovém pfipojeni si mazete predist
v poznamkach ohledné ochrany osobnich
Udaji na obrazovkach nastaveni.

UPOZORNENI

Z DUVODU
ZAMEZENI
RIZIKA POZARU
UCHOVAVEJTE
TENTO PRODUKT
VZDY Z DOSAHU
SVICEK NEBO
JINYCH ZDROJU
OTEVRENEHO
OHNE.

DULEZITA POZNAMKA

Tento vyrobek byl vyroben bud pfimo
nebo v zastoupeni spole¢nosti Sony
Corporation.

Dovozce do EU: Sony Europe B.V.

Zadosti tykajici se dovozce do EU nebo
technickych pozadavki na vyrobky
danymi smérnicemi Evropské unie je
tfeba adresovat na zplnomocnéného
zastupce, kterym je Sony Belgium,
bijkantoor van Sony Europe BV., Da
Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem, Belgie.

Plati pouze pro pfislusny model napéjeciho
adaptéru:

Spotreba energie a daldi informace o
napajeni podle pozadavki nafizeni komise
(EU) 2019/1782 jsou k dispozici na
nasledujicich webovych strankach:
https://compliance.sony.eu

Bezpecnostni informace
UPOZORNENI

Upozornéni

Pokud baterii nahradite nespravnym typem
hrozi nebezpeci vybuchu.

Baterie nesmi byt vystaveny pfiliSnému
horku, napfiklad slune¢nimu svétlu, ohni a
podobné, ani extrémné nizkému tlaku
vzduchu, protoZe by mohlo dojit k vybuchu
nebo Uniku hoflavych kapalin nebo plynd.

Nebezpedi nestability
Televizor by mohl spadnout a zpUsobit
véazné poranéni ¢i usmrceni osob.

UPOZORNENI

Televizor by mohl spadnout a zpUsobit
vazné poranéni ¢i usmrceni osob. Mnoha
zranénim, zejména déti, Ize pfedejit
dodrzenim jednoduchych opatfeni, napt.:
« VZDY pouzivejte pouze skFifiky a
podstavce nebo postupy montaze
doporucené vyrobcem televize.

VZDY pouZivejte nabytek, ktery zajisti
bezpecnou oporu televize.

VZDY zajistéte, aby televize
nepfesahovala pies okraj nosného
nabytku.

VZDY vysvétlete détem nebezpei lezeni
na nabytek za Ucelem dosahnuti na
televizi nebo jejiho ovladani.

VZDY vedte kabely pfipojené k televizi
tak, aby nebylo mozné za né tahat,
chytat je do ruky nebo o né zakopnout.
Drobné prislu$enstvi udrzujte VZDY
mimo dosah déti, aby ho nemohly
neumysiné spolknout.

NIKDY televizi neumistujte na nestabilni
misto.

NIKDY neumistujte televizi na vysoky
nabytek (napfiklad skiiné nebo knihovny)
bez ukotveni nébytku a televize k vhodné
opore.

NIKDY neumistujte televizi na textilie
nebo jiné materidly, které mohou byt
umistény mezi televizi a nabytkem.
NIKDY na televizi nebo nabytek, na
kterém televize spociva, neumistujte
predméty, které mohou lakat déti,
napfiklad hracky nebo dalkova ovladani.
Pokud si stavajici televizor ponechavéte a
premistujete jej, pouZijte stejnd pravidla,
jako jsou uvedena vyse.

.
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Instalace/Nastaveni*

Televizor instalujte a pouZivejte podle
nasledujicich pokynd, zabranite tak
nebezpedi pozaru, Urazu elektrickym
proudem nebo poskozeni anebo zranéni.
Pfistroje pfipojené k ochrannému
uzemnéni budov prostfednictvim sitového
privodu nebo jiného zafizeni s pfipojenim k
ochrannému uzemnéni - a k televiznimu
rozvodnému systému pomoci koaxialniho
kabelu mohou za urcitych okolnosti
zpUsobit pozar. Pfipojeni k televiznimu
rozvodnému systému proto musi byt
zajisténo zafizenim poskytujicim
elektrickou izolaci pod urcitym
kmito¢tovym rozsahem (galvanicky
oddélovac, viz EN 60728-11).

Instalace

« Televizor musi byt instalovan v blizkosti
snadno pfistupné zasuvky.

« Umistéte televizor na stabilni vodorovny
povrch, aby pfistroj nemohl spadnou a
zpUsobit poranéni osob nebo poskozeni
majetku.

* Televizor nainstalujte na misto, kde za
néj nebude mozné zatdhnout, zatlacit na
néj nebo ho shodit.

« Televizor nainstalujte tak, aby stolni
stojan televizoru nepfecnival z podstavce
televizoru (neni soucasti dodavky).
Pokud by stolni stojan precnival z
podstavce televizoru, mohl by se
televizor preklopit, spadnout a mohlo by
tak dojit ke zranéni osob nebo k
poskozeni televizoru. Viz Privodce
nastavenim, kde je uvedeno upozornéni
k instalaci stojanu.

Vétrani

« Nikdy nezakryvejte vétraci otvory, ani nic
nezasunujte do skiiné televizoru.

* Okolo televizoru ponechte volny prostor
jako na nize uvedeném obrazku.

« Durazné doporucujeme pouzit nasténny
drzak Sony, ktery zajistuje dostate¢nou
cirkulaci vzduchu.

Instalace na sténé

Okolo televizoru ponechte nejméné
takto veliky volny prostor.

Instalace se stojanem

Okolo televizoru ponechte nejméné
takto veliky volny prostor.

*2 1.cm pouze pro SU-WL8xx. Informace o
tom, zda-li je vas televizor kompatibilni
s timto nasténnym drzakem, naleznete
v referen¢ni pfiru¢ce.
o K zajisténi spravného vétrani a zabranéni
usazovani necistot a prachu:
— Nepokladejte televizor na plocho,
neinstalujte ho obracené, zadni ¢asti
dopfedu nebo z boku.

— Neumistujte televizor na polici,
koberecek, postel nebo do skiiné.

— Nezakryvejte televizor latkami jako
zaclonami, ani riznymi predméty,
napf. novinami.

— Neinstalujte televizor tak, jak je
uvedeno na obrazku.

Cirkulace vzduchu je zablokovana.

-
| -
o= Proudéni vzduchu

]
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Neblokuijte oblast proudéni vzduchu.

* Stav ventilace zavisi na modelu vaseho
televizoru. Pokud budou tyto informace o
ventilaci popsany jak v referenéni
prirucce, tak bezpec¢nostnich
informacich, postupujte podle referen¢ni
pfirucky.

Sitovy kabel

Se sitovym kabelem a zastr¢kou zachazejte

podle nasledujicich pokyn(, aby nedoslo k

pozaru, trazu elektrickym proudem,

poskozeni anebo zranéni.

PouZivejte pouze sitové kabely Sony,

nikoli kabely jinych dodavatel(.

Zasurite zastr¢ku Uplné do sitové

zasuvky.

Televizor pouZivejte pouze v elektrické

siti 220 V - 240 V stf.

PFi pokladani kabelt nezapomerite

vytahnout z bezpecnostnich davoda

sitovy kabel ze zasuvky a zkontrolujte,
zda jste o kabely nezachytili nohama.

Pfed praci na televizoru nebo pied jeho

stéhovanim vytahnéte sitovy kabel ze

zasuvky.

Sitovy kabel musi byt instalovany v

dostatecné vzdalenosti od tepelnych

zdroju.

Sitovy kabel pravidelné vytahnéte ze

zasuvky a vycistéte ho. Pokud je zastréka

zaprasena a hromadi se na ni vihkost,
muZe se zhorsit jeji izolace a zpUsobit
pozar.

Poznamka

Dodavany sitovy kabel nepouzivejte pro

24dné jiné zafizeni.

Sitovy kabel nesmi byt nadmérné

stla¢eny, ohnuty nebo zkrouceny. Mohlo

by dojit k poskozeni izolace nebo vodica.

Sitovy kabel Zzadnym zplisobem
neupravujte.

Na sitovy kabel nestavte nic tézkého.
PFi odpojovani sitového kabelu ze
zasuvky netahejte za sitovy kabel.

K jedné pfivodni zasuvce nepfipojujte
pfilis mnoho spotiebicd.
Nepouzivejte uvolnéné elektrické
zasuvky.

POZNAMKA K NAPAJECIMU
ADAPTERU (pouze modely s
dodanym napajecim
adaptérem)

Upozornéni

Abyste omezili nebezpedi pozaru nebo
Urazu elektrickym proudem, nevystavujte
tento pfistroj desti ani vihkosti.

Abyste zabranili pozaru nebo Urazu
elektrickym proudem, nestavte na zafizeni
nadoby naplnéné tekutinami, naptiklad
vazy. Zafizeni neumistujte do uzavienych
prostor, napfiklad do knihoven a podobné.
Sitova zasuvka se musi nachazet
nedaleko pfistroje a musi byt snadno
pfistupna.

Pouzijte dodany napajeci adaptér a
napéjeci kabel.

Nepouzivejte jiné napajeci adaptéry.
Mohlo by dojit k poruse.

Zapojte napajeci adaptér do snadno
pistupné sitové zasuvky.

Neobtacejte
napéjeci kabel
kolem napéjeciho
adaptéru. Mohlo by
dojit k preruseni
vnitfniho vodice a/
nebo k poruse pfijimace.

Nedotykejte se napajeciho adaptéru
mokryma rukama.

Pokud u napajeciho adaptéru
zaznamenate neobvyklé jevy, ihned jej
odpojte od sitové zasuvky.

Pfistroj neni odpojen od zdroje elektrické
energie, dokud je pfipojen k sitové
zasuvce, a to ani pokud byl pfistroj
samotny vypnut.

ProtoZe se napéajeci adaptér pfi
dlouhodobém pouZzivani zahfiva, maze
byt na dotek teply.

Zakazané pouziti

Neinstalujte, ani nepouZivejte televizor v

dale uvedenych mistech, prostiedich, nebo

situacich, protoZe televizor by mohl $patné
fungovat, nebo by mohl zpusobit pozar,
uraz elektrickym proudem nebo poskozeni
majetku anebo zranéni.

Umisténi:

« Venkovni prostor (na pfimém slune¢nim
svitu), na moiském biehu, lodi nebo
jiném plavidle, v auté, v lékarskych
zafizenich, nestabilni umisténi, v blizkosti
vody, na desti, ve vlhku nebo koufi.

Prostiedi:

Horka, vihka nebo nadmérné prasna
mista; mista, na kterd muzZe vniknout
hmyz, kde by mohl byt televizor vystaven
mechanickym vibracim, v blizkosti zdroje
otevieného ohné, napfiklad hofici svicky,
ktera se postavi na televizor. Na televizor
nesmi nic kapat nebo stfikat, ani na ném
nesmi stat predméty naplnéné
tekutinami, jako napf. vazy.

Situace:

* NepouZivejte, mate-li vihké ruce, je-li
odstranéna skfifi televizoru nebo s
pfislusenstvim, které vyrobce
nedoporucil. BEhem bourky s blesky
odpojte TV od sitové zasuvky a antény.
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* Instalovat
televizor tak, aby
vy¢nival do
volného prostoru.
Mohlo by dojit ke
zranéni nebo k
poskozeni

televizoru, kdyby

do néj narazil

¢lovék nebo néjaky predmét.

vlhkych nebo

prasnych

prostor nebo do

kuchyriskych desek nebo zvihéovadu
vzduchu). Mohlo by dojit k pozaru, Urazu
elektrickym proudem nebo k deformaci.
napfiklad na pfimém slune¢nim svétle, v
blizkosti radiatoru nebo vétraku topeni.
Televizor by se v takovém prostiedi mohl

Umistovat Q_é
I %/
°lo
mistnosti s
Instalovat televizor v mistech
prehfat, coz by mohlo vést k deformaci

televizor do

mastnym koufem nebo pérou (blizko
vystavenych extrémnim teplotam,
a/nebo poruse televizoru.

* Je-li televizor
umistén v
previékarné
verejnych lazni
nebo u horkych
pramen(, mlze
dojit k poskozeni
televizoru pisobenim siry ve vzduchu
apod.

¢ Pro co nejlepsi kvalitu obrazu
nevystavujte obrazovku pfimému svétlu
nebo slunecnimu svétlu.

* Nepiemistujte televizor z chladného
mista do tepla. Nahlé zmény pokojové
teploty by mohly zplsobit kondenzaci
vlhkosti. Televizor by potom mohl
ukazovat nekvalitni obraz a/nebo
nekvalitni barvy. Pokud by k tomu doslo,
nechte vlhkost zcela odpafit, nez
televizor spustite.

Poskozené dily:

« Na televizor nic nehazejte. Sklo na
obrazovce se mize poskodit a zpUsobit
vazny Uraz.

Jestlize povrch televizoru praskne,
nedotykejte se ho a nejprve vytahnéte
kabel ze zasuvky. Jinak by mohlo dojit k
Urazu elektrickym proudem.

Kdyz televizor nepouzivate
Jestlize televizor nebudete nékolik dni
pouZivat, odpojte ho z bezpec¢nostnich
divod a kvili ochrané Zivotniho
prostiedi od sité.

Pokud televizor jen vypnete, neni
odpojeny od napdjeci sité; k Uplnému
odpojeni od sité vytahnéte proto
zastrcku ze zasuvky.

Nékteré TV jsou vybaveny funkcemi,
které ke spravnému fungovani vyzaduji
ponechani TV v pohotovostnim /
sitovém pohotovostnim rezimu.
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Pokud dojde k nasledujicimu

problému...

Pokud dojde k nasledujicimu problému,

vypnéte televizor a okamzité vytahnéte

pfivodni kabel ze zasuvky.

Pozadejte svého prodejce nebo servisni

stiedisko Sony o prohlidku televizoru

kvalifikovanym servisnim technikem.

Kdyz:

Pfivodni kabel je poskozeny.

Sitova zasuvka je uvolnéna.

Televizor je poskozeny padem na zem,

narazem nebo tim, Ze na néj néco

spadlo.

* Otvory skfiné propadl néjaky pfedmét,
nebo se do néj vylila néjaka tekutina.

0 teploté televizoru

Kdyz televizor pouZzivate po delsi casové
obdobi, muZe se okoli panelu zahtat. Kdyz
se ho dotknete rukou, mize byt na dotek
horky.

Neumistujte tento produkt

’ PRI vr .o
blizko Iékarskych pristroju
Tento pfistroj (véetné doplrikd) obsahuje
magnet/y, které mohou interferovat s
kardiostimulatory, shunty s
programovatelnou chlopni, uzivanymi pfi
1é¢bé hydrocefalu nebo jinymi Iékafskymi
pfistroji. Neukladejte tento produkt v
blizkosti osob, které tyto lékafské pfistroje
pouzivaji. Pokud pouZivate néktery z téchto
lékaiskych pfistrojl, poradte se s lékafem
predtim, neZ budete pouzivat tento
produkt.

Uchovavejte mimo dosah déti
nebo osob pod dohledem

Tento produkt (v¢etné doplrikl) obsahuje
magnet/y. Polknuti magnetu by mohlo
zpUsobit vazné poranéni, napf. by mohlo
dojit k duseni nebo poskozeni stiev. Pokud
dojde ke spolknuti magnetu (nebo

magnetu), neprodlené se obratte na lékare.

Vliv magnetického pole

Tento vyrobek (v¢etné pfislusenstvi, jako
jsou kryty) pouziva magnety. V blizkosti
tohoto vyrobku neumistujte predméty
citlivé na magnetické pole (platebni karty,
kreditni karty s magnetickym kddovanim
apod.).

’

Upozornéni

Sledovani televizoru

Televizor sledujte za mirného osvétleni,
protozZe sledovani televizoru pfi slabém
svétle nebo po dlouhou dobu namaha
o¢i.

Pouzivate-li sluchatka, nastavte hlasitost
tak, aby zvuk nebyl pfilis silny, protoZe
byste si mohli poskodit sluch.

Obrazovka (pouze pro LCD TV):

« | kdyzZ je obrazovka vyrobena vysoce
presnou technologii a 99,99 % nebo vice
pixeld funguje spravné, mohou se trvale
objevovat ¢erné nebo jasné svételné
body (¢ervené, modré nebo zelené). Je to
zpusobeno strukturalnimi viastnostmi
obrazovky a nejedna se o zavadu.
Netlacte na pfedni filtr, ani po ném
neskrabejte, a na horni plochu televizoru
nepokladejte Zadné predméty. Obraz by
pak mohl byt nerovnomérny nebo by se
obrazovka mohla poskodit.

Budete-li televizor pouzivat na chladném
misté, miZe se v obraze zobrazit skvrna,
nebo obraz ztmavne. Nejde o poruchu
televizoru. Tento jev po zvy$eni okolni
teploty zmizi.

Pli nepfetrzitém zobrazeni statickych
obrazti mGze dojit ke vzniku ,duchid”. Po
chvili by se mél tento stav zlepsit.
Béhem provozu televizoru se obrazovka i
skififi pfistroje zahfivaji. Neznamena to
ale funk¢ni poruchu televizoru.
Obrazovka obsahuje malé mnoZstvi
tekutych krystalQ. Pfi jeji likvidaci se fidte
mistnimi nafizenimi a predpisy.

.

Obrazovka OLED (pouze pro
OLED TV):

* | kdyzZ je OLED obrazovka vyrobena
vysoce piesnou technologii a 99,99 %
nebo vice pixell funguje spravné, mohou
se trvale objevovat ¢erné nebo jasné
svételné body (bilé, ¢ervené, modré
nebo zelené). Je to zplsobeno
strukturalnimi vlastnostmi OLED
obrazovky a nejedna se o zavadu.
Netlacte na predni filtr, ani po ném
neskrabejte, a na horni plochu televizoru
nepokladejte Zadné predméty. Obraz by
pak mohl byt nerovnomérny nebo by se
OLED obrazovka mohla poskodit.
Béhem provozu televizoru se obrazovka i
skififi pfistroje zahfivaji. Neznamena to
ale funk¢ni poruchu televizoru.

Pfi likvidaci televizoru dodrzujte mistni
zéakony a predpisy.

Zachazeni s povrchem
obrazovky/skfifky televizoru

ajeho disténi

Upozornéni:

* Prach z povrchu obrazovky/skfifiky
opatrné stirejte mékkym hadtikem.
Nepodafi-li se prach takto odstranit,
setfete jej jemnym hadfikem mirné
navlh¢enym slabym roztokem
roziedéného Cisticiho prostfedku.
Nikdy nestfikejte vodu ani myci
prostiedky pfimo na televizor. Mohla by
stéct do spodni ¢asti obrazovky nebo
vnéjsich Casti, dostat se tak do televizoru
a televizor tak poskodit.



Volitelné zarizeni

Volitelna zafizeni nebo jina zafizeni
vysilajici elektromagnetické zafeni
neinstalujte pfili$ blizko televizoru. Jinak
by mohlo dojit ke zkresleni obrazu anebo
Sumu.

Tento produkt byl testovan a shledan
vhodnym limitdm stanovenym normami
EMC pfi pouZiti pfipojovacich kabell
kratSich nez 3 metry.

Tento produkt byl testovan a shledan
vyhovujici limitim stanovenym normami
EMC pfi poufZiti RF kabelt kratSich nez
30 metru pro pozemni/satelitni/CATV
terminal.

Doporuceni pro zasuvku typu
IIF"*

Pfesah vnitfniho dratu v pfipojce musi byt
méné nez 1,5 mm.

I Max. 7 mm

!
Max. 1,5 mm

(Referen¢ni ilustrace pro zasuvku typu F)

* Pouze pro nékteré oblasti/zemé/modely.

Bezdratova funkce jednotky

« NepouZivejte toto zafizeni v blizkosti
1ékaiskych pfistroja (kardiostimulatord
apod.), jinak by lékaisky pfistroj nemusel
fungovat spravné.

I kdy? tato jednotka vysila/pfijima
zakédované signaly, budte opatrni na
neautorizovany pfijem. Za vysledné
problémy neneseme zodpovédnost.
Toto zafizeni musi byt instalovano a
pouzivano tak, aby mezi anténou tohoto
zafizeni a lidskymi tély byla zachovana
vzdalenost alespori 20 cm.

Upozornéni na manipulaci s
dalkovym ovlada¢em

Nepouzivejte riizné typy baterii, ani
nemichejte soucasné staré a nové baterie.
« Baterie likvidujte zptusobem, ktery chrani
Zivotni prosttedi. V nékterych oblastech
je nutné likvidovat baterie podle
predpisl. Informujte se prosim u
pfislusnych trada.
Dalkové ovladani tohoto vyrobku obsahuje
sklo s fosfore¢nanem stfibrnym*, biocidnim
pfipravkem s aktivni latkou, kterd ovlada
rdst mikroorganismd na povrchu vyrobku.
Tato pfisada je uvedena v ¢lanku 95
nafizeni o biocidnich vyrobcich (BPR).
Dalkové ovladani tohoto vyrobku
neobsahuje nanomateridly. Tato
technologie nenahrazuje spravnou
hygienickou a/nebo distici praxi.
Dezinfek¢ni pripravek nestiikejte pfimo na
dalkové ovladani.

* Pouze pro nékteré oblasti/zemé/modely.

CAM (Modul podminéného

pfistupu)

* Nevyjimejte ndhrazku modulu nebo
krytku (dostupnost zavisi na modelu
televizoru) slotu CAM (modul
podminéného pfistupu) za jinym Gcelem,
nez vloZeni karty Smart.

Likvidace televizoru

Likvidace
nepotiebného
elektrického a
elektronického
zafizeni (platné v
Evropské unii a
dalSich statech
uplatiujicich
oddéleny systém
sbéru)

Tento symbol umistény na vyrobku nebo
jeho baleni upozorriuje, Ze by s vyrobkem
nemélo byt nakladano jako s béznym
odpadem z domacnosti. Je nutné jej odvézt
do sbérného mista pro recyklaci
elektrického a elektronického zafizeni.
Zajisténim spravné likvidace tohoto
vyrobku pomuZete zabranit pfipadnym
negativnim dopadiim na Zivotni prosttedi a
lidské zdravi, které by jinak byly zplisobeny
nevhodnou likvidaci vyrobku.
Recyklovanim materialt pomUzZete ochranit
prirodni zdroje. Podrobnéjsi informace o
recyklaci tohoto vyrobku zjistite u
prislusného mistniho obecniho Ufadu,
podniku pro likvidaci domovnich odpad(
nebo v obchodg, ve kterém jste vyrobek
zakoupili.

Likvidace
nepotiebnych
baterii (plati v
Evropské unii a
dalSich statech
uplatnujicich
oddéleny systém
sbéru)
Tento symbol umistény na baterii nebo
obalu upozorriuje, Ze s baterii doddvanou s
timto vyrobkem by se nemélo nakladat
jako s béZnym domacim odpadem.
Symbol, ktery se nachazi na urcitych typech
baterii, miZe byt kombinovan s chemickou
znackou. Chemicka znacka pro olovo (Pb)
je pfidana, pokud baterie obsahuje vice nez
0,004 % olova. Spravnym nakladanim s
témito bateriemi pomzete zabranit
moznym negativnim dopaddm na Zivotni
prostiedi a lidské zdravi, k nimZ by mohlo
dochdzet v pfipadech nevhodného
zachazeni s baterii. Recyklace materiald
pomize ochranit pfirodni zdroje. V pfipadé,
Ze vyrobek z dlivodu bezpeénosti, funkce
nebo uchovani dat vyZaduje trvalé spojeni
s vloZenou baterii, je tfeba, aby takovouto
baterii vyménil pouze kvalifikovany
personal. K tomu, aby s baterii bylo spravné
naloZeno, predejte vyrobek, kterému konci
Zivotnost, na prislusné misto urcené ke
sbéru elektrickych a elektronickych zafizeni
za Ucelem jejich recyklace. V ptipadé, Ze jde
o ostatni baterie, nahlédnéte do ¢asti
navodu, kterd popisuje bezpec¢né vyjmuti
baterie z vyrobku. Nepotfebnou baterii
odevzdejte k recyklaci na pfislusné sbérné
misto. Pro podrobnéjsi informace o
recyklaci této baterie kontaktujte mistni
obecni ufad, podnik pro likvidaci
domovnich odpadu nebo prodejnu, ve
které jste vyrobek nebo baterii zakoupili.

Poznamky k funkcim digitalni

televize

Digitalni televize (DVB pozemni, satelitn{
a kabelova), interaktivni sluzby a sitové
funkce nemusi byt dostupné ve viech
zemich nebo oblastech. Nékteré funkce
nemusi byt nékterymi poskytovateli a v
nékterych sitovych prostiedich
aktivovany nebo nemusi pracovat
spravné. Nektefi poskytovatelé
televiznich sluzeb mohou za své sluzby
Uctovat poplatky.

Tento televizor podporuje digitalni
vysilani s vyuzitim kodek( MPEG-2,
H.264/MPEG-4 AVC a H.265/HEVC,
nicméné nelze zarucit kompatibilitu se
signaly vSech operatori/sluzeb, které se
mohou v prabéhu ¢asu ménit.

Informace o obchodnich

znackach

* Pojmy HDMI a HDMI High-Definition
Multimedia Interface a rovnéz logo HDMI
jsou ochranné znamky nebo zapsané
ochranné znamky spole¢nosti HDMI
Licensing Administrator, Inc. ve
Spojenych statech a dalSich zemich.
Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio a symbol dvojitého D jsou
ochranné znadmky spolec¢nosti Dolby
Laboratories Licensing Corporation.
Vyrobeno na zakladé licence poskytnuté
spole¢nosti Dolby Laboratories. Divérné
nepublikované materialy. Copyright ©
1992-2021 Dolby Laboratories. VSechna
prava vyhrazena.

Gracenote, logo a ligatura Gracenote a
logo ,Powered by Gracenote” jsou bud'
registrované obchodni znamky, nebo
obchodni znamky spolecnosti Gracenote,
Inc. ve Spojenych statech a/nebo jinych
zemich.

Google, Google TV a souvisejici loga jsou
ochrannymi zndmkami Google LLC.
Informace o patentech DTS naleznete na
http://patents.dts.com. Vyrobeno na
zakladé licence od spole¢nosti DTS, Inc.
DTS, Digital Surround a logo DTS jsou
registrované obchodni znamky nebo
obchodni znacky spole¢nosti DTS, Inc. ve
Spojenych statech a v dalSich zemich. ©
2020 DTS, Inc. VSECHNA PRAVA
VYHRAZENA.

Netflix je registrovanad ochranna zndmka
spole¢nosti Netflix, Inc.

DiSEQC™ je ochranna znamka
spolecnosti EUTELSAT. Tento televizor
podporuje DISEqC 1.0. Tento televizor
neni uréen k ovladani antén s motorovym
pohonem.

TUXERA je registrovana ochranna
znamka spole¢nosti Tuxera Inc. vUSA av
dalsich zemich.

V3echny ostatni ochranné znamky jsou
majetkem pfislusnych vlastnikd.
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Montaz televizoru
na zed

Pouzivani volitelného
Nasténného drzaku Sony*!
(neni soudasti dodavky)

Pro zakazniky:

Spole¢nost Sony za Uc¢elem ochrany
produktu a z diivodl bezpe&nosti dirazné
doporucuje, aby instalaci televizoru provedl|
prodejce Sony nebo autorizovany
dodavatel. Nepokousejte se o jeho instalaci
sami.

Prodejci a dodavatele Sony:
Béhem instalace, pravidelné udrzby a
prohlidek vyrobku dlsledné dbejte na
bezpecnost.

Nasténny drzak - informace

pro instalaci

Pokyny k instalaci Nasténného drzéku na

sténu naleznete v ¢asti Informace o

instalaci (Nasténny drzak) na strance

produktu modelu televizoru.
https://www.sony.eu/support

« Ridte se pokyny dodanymi s Nasténnym
drzakem pro vas model. Instalace tohoto
produktu vyZaduje dostatecné
zkuSenosti, zejména pak pro posouzeni,
zda zed unese hmotnost televizoru.

* Spole¢nost Sony nenese zadnou
odpovédnost za poskozeni nebo zranéni
zplsobené nespravnou manipulaci nebo
instalaci.

* Montaz TV na sténu smi provadét pouze
kvalifikovany servisni personal.

e Z bezpecnostnich divodi ddrazné
doporu¢ujeme pouzivani pfislusenstvi
Sony*2.

 Pfi pfipojovani Nasténného drzaku k

televizoru pouzijte Srouby dodané s

Nasténnym drzakem nebo s televizorem

(v zavislosti na modelu). Dodané 3rouby

jsou navrzeny k pouZiti, jak je vyznaceno

na obrazku*2, méfeno od montazniho

povrchu Nasténného drzaku. Pramér a

délka Sroubu se lisi podle modelu

Nasténného drzaku. Pouziti jinych

Sroubd maze mit za nasledek vnitini

poskozeni televizoru nebo zplsobit jeho

pad apod.

Ujistéte se, Ze nepouZité Srouby a stolni

stojan budou uchovéany na bezpe¢ném

misté do doby, kdy budete chtit stoln{
stojan pfipevnit. Srouby uchovévejte
mimo dosah malych déti.

*1 Pouze pro nékteré oblasti/zemé&/

modely.

*2 Podrobnosti naleznete v Referencni

pfirucce.

6CZ
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Reseni problémi

Televizor neodpovida.
Restartujte televizor stisknutim tlacitka
napdjeni na dalkovém ovladaci po dobu
pfiblizné péti sekund nebo odpojte
sitovy kabel, pak stisknéte a uvolnéte
tlacitko napéjeni na televizoru. Pockejte
dvé minuty a TV opét pfipojte ke zdroji
napajeni.

Zapomnéli jste heslo
rodi¢ovského zamku.
* Zadejte 9999 pro kod PIN a zadejte novy

PIN.
Navstivte internetové stranky
podpory Sony (informace
naleznete na konci tohoto
navodu).






O priruckach

Uchovajte prirucky pre budtce poutzitie.

Navod v papierovej podobe

Sprievodca nastavenim (na hornej strane vyrobku) / Referen¢na prirucka / Bezpecnost a dalsie informacie (tento navod).

Prirucka (Prirucka na obrazovke)

* Ak ho chcete otvorit, stlacte —8 (Vyber vstupu) na dialkovom ovladaci a zvolte polozku [Pomocnik]. Ak polozka [Pomocnik]
neexistuje, zvolte [Upravit] a pridajte [Pomocnik].
« Priru¢ku si mdZzete pozriet pomocou smartfonu (informacie uvedené na konci tejto prirucky).

Pred pouZitim tohto vyrobku si precitajte a
pochopte obsah tohto navodu.

Poznamka

Obrazky a ilustracie pouzité v dodanych
navodoch slizia len na orientaciu a mozu
sa lisit od skuto¢ného vyrobku.

Ponuky nastavenia podliehaju zmenam
bez upozornenia kvéli aktualizaciam
softvéru.

Najnovsie informacie najdete na
podpornej webovej stranke spolo¢nosti
Sony.

DOLEZITE - Pred pouzitim vyrobku Sony
si precitajte licenént zmluvu tykajucu
sa softvéru koncového pouzivatela.
Pouzivanie vasho vyrobku znamena, ze
suhlasite s licenénou zmluvou tykajicou
sa softvéru koncového pouzivatela.
Licen¢nd zmluva tykajuca sa softvéru
medzi vami a spolo¢nostou Sony je k
dispozicii online na webovej stranke
spolo¢nosti Sony (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/)
alebo na obrazovke vasho vyrobku.
Stlacte tlacidlo £2 (Rychle nastavenia) na
dialkovom ovladaci a vyberte polozky
[Nastavenia] — [Systém] — [Informacie]
— [Pravne informacie] — [Upozornenia a
licencie].

Pripojenie na internet a ochrana udajov
Tento vyrobok sa pripoji na internet
pocas pociato¢ného nastavenia, hned
ako bude siet pripojena za ucelom
potvrdenia pripojenia na internet a
neskor na konfiguraciu domovskej
obrazovky. V tychto i vietkych dalSich
pripojeniach na internet je pouZita vasa
IP adresa. Ak chcete, aby vasa IP adresa
nebola vébec pouzitd, nenastavujte
bezdrotové pripojenie na internet a
nepripajajte zariadenie na internet ani
kablom. Pokial'ide o dalsie podrobnosti o
pripojeniach na internet, pozrite si
informacie o ochrane osobnych udajov

Umiestnenie identifikacného
Stitka

Stitky s ¢islom modelu, datumom vyroby
(rok/mesiac)* a s menovitymi Gdajmi o
napéjani sa nachadzaju na zadnej asti
vyrobku. Mozno ich najst, ak demontujete
kryt konektorov*.

* Len pre obmedzenu oblast/krajinu/
obmedzeny model.

Upozornenie tykjlice sa
internetovej bezpecnosti

Z bezpecnostnych dévodov sa dérazne
odporuca pripojit televizny prijimac k
internetu cez smerovac (router)/modem s
funkciou smerovaca. Priame pripojenie
televizneho prijimaca k internetu mézu
vystavit televizny prijima¢ bezpe¢nostnej
hrozbe, ako je extrakcia obsahu alebo
osobnych informacii alebo manipulacia s
nimi.

ZSK

na obrazovkach v nastaveniach.

VYSTRAHA
SVIECKY A

INY

OTVORENY
PLAMEN DRZTE
VZDY V
DOSTATOCNE!
VZDIALENOSTI OD
TOHTO VYROBKU,
ABY STE PREDISLI
SIRENIU OHNA.

DOLEZITE UPOZORNENIE

Tento produkt vyraba spolo¢nost Sony
alebo je vyrobeny v mene Sony
Corporation.

Dovozca pre EU: Sony Europe B.V.

Otazky ¢i vyrobok vyhovuje poZiadavkam
podla legislativy Eurdpskej unie treba
adresovat na autorizovaného zastupcu
Sony Belgium, bijkantoor van Sony
Europe B.V., Da Vincilaan 7-D1, 1930
Zaventem, Belgicko.

Iba pre prislusny model napajacieho
adaptéra:

Spotreba energie a dalsie informacie o
napéjacom zdroji podla nariadenia Komisie
(EU) 2019/1782 su k dispozicii na tejto
webovej stranke:
https://compliance.sony.eu

Informacie o bezpecnosti
VYSTRAHA

Upozornenie

Nebezpecenstvo vybuchu, ak je batériu
nahradite nespravnym typom.

Batérie nesmu byt vystavené nadmernému
teplu, ako je sine¢né Ziarenie, oher alebo
podobne, alebo extrémne nizkemu tlaku
vzduchu, ¢o moZe viest k vybuchu alebo
uniku horlavej kvapaliny alebo plynu.

Stabilita Nebezpecenstvo
Televizny prijima¢ moze spadnut a sposobit
zranenie alebo smrt.

VYSTRAHA

Televizny prijima¢ moéZe spadnut a sposobit

zranenie alebo smrt. Mnohym zraneniam,

najma u deti, sa da zabranit uplatnenim
jednoduchych opatreni, napriklad:

« VZDY poufivajte skrinky, stoliky alebo
spdsob montaze odporac¢ané vyrobcom
televizneho prijimaca.

« VZDY pouzivajte len taky nabytok, na

ktorom méZze televizny prijimac

bezpecne stat.

VZDY zabezpette, aby televizny prijimac

neprecnieval cez okraj nabytku, na

ktorom stoji.

VZDY poucte deti o nebezpecenstvach

Splhania sa po nabytku pri dosahovani

na televizny prijimac alebo jeho

ovladacie prvky.

VZDY vedte kable pripojené k televizii

tak, aby sa nedalo za ne tahat, chytat ich

do ruk alebo o ne zakopnut.

VZDY uchovavajte drobné prislusenstvo

mimo dosahu deti, aby ich nemohli

omylom prehltnut.

NIKDY neumiestiiujte televizny prijimac

na nestabilné miesto.

NIKDY nedavajte televizny prijimac na

vysoky nabytok (napriklad na pribornik ¢i

kniZnicu) bez ukotvenia nabytku aj
televizneho prijimaca k vhodnej odpore.

NIKDY neumiestriujte televizny prijimac

na latku ¢i iné materialy, ktoré mézu byt

medzi televiznym prijimacom a

nabytkom.

NIKDY neumiestriujte predmety ako

hracky alebo dialkovy ovladac, ktoré by

mohli deti lakat, na hornu cast televizie
alebo nabytku, na ktorom je televizia
umiestnena.

Ak si ponechavate a premiestnite svoj

pdvodny televizny prijimac, treba

uplatriovat rovnaké opatrenia.

.

.
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Instalacia/Nastavenie*

Televizny prijimac nainstalujte a pouZivajte
v sulade s dolu uvedenymi pokynmi, aby
ste predisli vzniku rizika poZiaru, zasahu
elektrickym pridom, poskodeniam alebo
urazom.

Pristroj pripojeny k ochrannému
uzemneniu inStalacie budovy cez sietové
pripojenie alebo cez iny pristroj s
pripojenim na ochranné uzemnenie - a k
televiznemu rozvodnému systému s
pouZitim koaxialneho kabla moze v
niektorych pripadoch vytvarat
nebezpecenstvo poZiaru. Pripojenie k
televiznemu rozvodnému systému musi
byt preto zabezpelené zariadenim
poskytujucim elektricku izolaciu pod
urcitym frekvenénym rozsahom (galvanicky
izolator, pozri EN 60728-11).

Instalacia

Televizny prijimac treba nainstalovat v
blizkosti lahko dostupnej sietovej
z&suvky.

Umiestnite televizny prijimac na stabilny
rovny povrch, aby nedoslo k jeho
prevrhnutiu a naslednému zraneniu
alebo poskodeniu majetku.

Televizny prijimac nainstalujte na miesto,
odkial'ho nemozno stiahnut, posunut ani
prevrhnut.

Televizny prijimac nainstalujte tak, aby
stolovy stojan televizneho prijimaca
nepre¢nieval mimo TV stojana
(nedodava sa). Ak stolovy stojan
precnieva mimo TV stojana, televizny
prijimac sa moze prevrhnut, spadnut a
sposobit zranenie 0sob alebo sa moze
televizny prijimac poskodit. Pozrite si
Sprievodcu nastavenim ohladom
upozornenia tykajuceho sa instalacie
stojana.

Vetranie

Vetracie otvory skrinky nikdy
nezakryvajte a ni¢ dovnutra pristroja
nestrkajte.

Ponechajte volny priestor okolo
televizneho prijimaca ako na ilustracii
dolu.

Rozhodne odporic¢ame pouzit montaznu
konzolu na stenu znacky Sony, aby sa
zarucila dostato¢na cirkulacia vzduchu.

Nainstalovany na stene

Okolo prijimaca ponechajte aspori
takyto volny priestor.

Nainstalovany so stojanom

Okolo prijimaca ponechajte aspori
takyto volny priestor.

*2 1cm iba pre SU-WL8xx. Informécie o
tom, i vas televizny prijimac a tato
montazna konzola na stenu su
kompatibilné, uvadza Referencna
prirucka.

* Na zarucenie dostato¢ného vetrania a na
predchadzanie usadzovaniu necistot
alebo prachu:

— Televizny prijimac¢ nekladte na plochu,
neinstalujte ho hornou ¢astou dolu,
dozadu ani nabok.

— Televizny prijimac nekladte na policu,
koberec, postel ani do skrine.

— Televizny prijimac neprikryvajte
textiliami, ako su zaclony, ani
predmetmi ako noviny a pod.

— Televizny prijimac neinstalujte podla
ilustracie dolu.

Cirkulacia vzduchu je zablokovana.

T
o e
= Cirkulacia vzduchu

Neblokuijte oblast cirkulacie vzduchu.

*

Podmienky vetrania zavisia od modelu
vasho televizneho prijimaca. Ak su tieto
informacie o vetrani popisané v
referenc¢nej prirucke aj v informaciach o
bezpecnosti, pozrite si referen¢nti
prirucku.

Sietovy kabel

Pri manipulacii so sietovym kablom a
zasuvkou dodrZiavajte nasledujlce zasady,
aby ste predisli vzniku rizika poZiaru,
zasahu elektrickym pradom, poskodeniam
alebo Urazom:

PouZivajte iba sietové kable dodavané
spolo¢nostou Sony, nie od inych
dodavatelov.

Zastrcku zasurite Uplne do sietovej
zasuvky.

Televizny prijimac pripajajte iba k sieti
220V - 240 V striedavych.

Pri zapajani kablov sa pre vlastnu
bezpecnost presvedcte, Ze napajaci
kabel je odpojeny. Nedotykajte sa
kablovych konektorov.

Predtym, ako budete s televiznym
prijima¢om pracovat alebo ho
premiestriovat, odpojte napajaci kabel
od sietovej zasuvky.

Napéjaci kabel nepribliZujte k zdrojom
tepla.

Sietovu zastr¢ku odpojte a pravidelne ju
Cistite. Ak je zastrcka zaprasend a
pohlcuje vihkost, méZe sa znehodnotit
jej izolacia, ¢o mdze spdsobit poziar.
Poznéamka

« Dodavany napéjaci kabel nepouZivajte
so Ziadnym inym zariadenim.

Napdjaci kabel prili$ nestlacajte,
neohybajte ani neskrucajte. Mohli by sa
obnatzit alebo zlomit Zily kabla.
Napdjaci kabel neupravujte.

Nekladte na napéjaci kabel ni¢ tazké.
Pri odpojovani zastr¢ky netahajte za
napajaci kabel.

Nepripdjajte prili$ vela spotrebicov k tej
istej sietovej zasuvke.

NepouZivajte uvolnenu sietovi zasuvku.

POZNAMKA K NAPAJACIEMU
ADAPTERU (iba modely s
dodanym napéajacim
adaptérom)

Varovanie

Chrante zariadenie pred dazdom a
vlhkostou, aby ste predisli riziku poZiaru
alebo zasahu elektrickym pradom.
Neumiestriujte na zariadenie objekty
naplnené tekutinami, ako napriklad vazy,
aby ste predisli riziku poZiaru alebo zdsahu
elektrickym prddom. Toto zariadenie
neumiestriujte do uzavretého priestoru,
ako je kniznica alebo podobny priestor.

* Uistite sa, Ze elektricka zasuvka je
nainstalovand v blizkosti zariadenia a Ze
je lahko dostupna.

PouZivajte dodany napéjaci adaptér a
napéjaci kabel.

NepouZivajte Ziaden iny napajaci
adaptér. MdZe to spdsobit poruchu.
dostupnej elektrickej zasuvke.
Napdjaci kabel
neomotavajte okolo § ﬁiy

NN
adaptéra. Drot sa mb
moze zlomit a/alebo
to moze spdsobit
Nechytajte napajaci adaptér mokrymi
rukami.
Ak si vSimnete nejaku abnormalitu na
odpojte od elektrickej zasuvky.
Zariadenie nie je odpojené od zdroja
napajania, pokial je pripojené k
zariadenie vypli.
Napéjaci adaptér sa pri dlhom pouzivani
zahrieva. MéZete to citit, ked sa ho

Napéjaci adaptér pripojte k lahko
napajacieho

poruchu medidlneho prijimaca.
napéjacom adaptéri, okamzite ho
elektrickej zasuvke, aj ked ste samotné
dotknete rukou.

Zakazané pouzitie

Televizny prijimac neinstalujte a
nepouZivajte na miestach, v prostredi alebo
v situdcii, uvadzanych dalej v texte, pretoze
moZe dojst k poruche televizneho prijimaca
a nasledne k poZiaru, zasiahnutiu
elektrickym pridom, poskodeniu a/alebo k
drazu.

3SK

SK



Umiestnenie:

» Vonku (na priamom slne¢nom svetle), na
morskom pobreZi, na lodi alebo inom
plavidle, vo vozidle, v zdravotnickych
zariadeniach, na nestabilnych miestach,
v blizkosti vody, na daZdi, pri vihkosti
alebo dyme.

Prostredie:

* Miesta, ktoré su horuce, vihké alebo
nadmerne prasné, kam mdze preniknut
hmyz, vystavené mechanickym
vibraciam, v blizkosti zdroja otvoreného
ohna, ako horiaca sviecka, ktora je
poloZena na TV. Televizny prijimac¢
chrarite pred odstrekujtcimi alebo
kvapkajucimi tekutinami. Nekladte na
televizny prijimac Ziadne predmety
naplnené tekutinou, ako su vazy a pod.

Situacie:

« Neobsluhujte mokrymi rukami, s

otvorenou skrinkou ani s prislusenstvom,

ktoré vyrobca neodportca. Pocas burky
odpojte televizny prijimac od sietovej
zasuvky a od antény.

Televizor

nainstalovany

tak, aby tr¢al do
otvoreného
priestoru. Méze
to spdsobit
poranenie, alebo
poskodenie pri
naraze do TV
prijimaca.

Televizor

umiesteny vo %
vlhkvom alebo N
prasnom -
prostredi, alebo ol

v miestnosti s

vyskytom olejového dymu alebo vyparov
(v blizkosti kuchynskych pracovnych
stolov alebo zvlh¢ovacov). Mohlo by to
sposobit poziar, elektricky ok alebo
deformacie.

Televizor umiestneny na mieste
vystavenom extrémnym teplotam, ako
priame sinecné Ziarenie, v blizkosti
radiatorov alebo ohrievacov. Televizor sa
moZe v takychto podmienkach prehriat a
nasledne sa moze zdeformovat kryt
alebo sa mdZe vyskytnut porucha.

qatitiliory
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¢ Ak sa TV prijimac
umiestni do Satne
verejnej plavarne
alebo termalnych
prameriov, moze
sa poskodit sirou
prenasanou
vzduchom atd.

* Aby ste dosiahli najlepsiu kvalitu obrazu,
nevystavujte obrazovku priamemu
osvetleniu alebo slne¢nému svetlu.

¢ TV prijimac neprenasajte z chladného
prostredia do teplého. Nahle zmeny
teploty miestnosti moZzu zapricinit
kondenzaciu vihkosti. Vysledkom toho
moZe byt nekvalitny obraz a/alebo
nekvalitné farby. Ak sa tak stane, pred
zapnutim napajania TV prijimaca
nechajte vihkost celkom vyparit.

ST g\ LT
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Rozbité kuasky:

* Do televizneho prijimaca ni¢ nehadzte.
Sklo na obrazovke sa méze narazom
poskodit a spdsobit vazny Uraz.

Ak povrch televizneho prijimaca praskne,
nedotykajte sa ho, aZz kym neodpojite
napajaci kabel. V opa¢nom pripade moze
dojst k zasiahnutiu elektrickym pradom.

Ak sa prijimac nepouziva

Ak televizny prijimac nebudete niekolko
dni pouzivat, odpojte ho od napajania
kvoli ochrane Zivotného prostredia a
bezpeénosti.

Pretoze vypnutim sa televizny prijima¢
od siete Uplne neodpoji, na uplné
odpojenie televizneho prijimaca je
potrebné vytiahnut zastrcku zo sietovej
zasuvky.

Niektoré televizne prijimace mézu mat
funkcie, ktoré si na spravne fungovanie
vyZaduju, aby bol televizny prijimac
ponechany v pohotovostnom rezime/
pohotovostnom rezime s pripojenim do
siete.

.

Ak by sa vyskytli nasledujtice
problémy...

Ak by sa vyskytol niektory z nasledujucich
problémov, televizny prijimac vypnite a
okamZite odpojte napajaci kabel.
Poziadajte predajcu alebo servisné
stredisko spolo¢nosti Sony, aby prijimac
skontroloval odbornik.

Ked:

Napdjaci kabel je poskodeny.

Sietova zasuvka je uvolnena.

Televizny prijimac bol poskodeny padom,
uderom alebo predmetom, ktory nar
dopadol.

Cez otvory v skrinke prenikne do
prijimaca tekutina alebo iny predmet.

Informacie o teplote
televizneho prijimaca

Ked televizny prijima¢ pouZivate dlhsi ¢as,
okolité ¢asti panela sa zahreju. MoZete to
citit, ked'sa ho dotknete rukou.

Neumiestnujte tento vyrobok
blizko zdravotnickych
pl'lStrOjOV

Tento vyrobok (vratane prisludenstva)
obsahuje magnet(y), ktoré mézu rusit
kardiostimulatory, programovatelné
bo¢nikové tlakové ventily na lie¢bu
hydrocefalu alebo iné zdravotnicke
pristroje. Neumiestriujte tento vyrobok
blizko oséb, ktoré pouZivaju takéto
zdravotnicke pristroje. Ak pouZivate
akykolvek takyto zdravotnicky pristroj, pred
pouzitim tohto vyrobku sa poradte so
svojim lekarom.

Uchovavajte mimo dosahu
deti alebo 0sob pod dozorom

Tento vyrobok (vratane prisludenstva)
obsahuje magnet(y). Prehltnutie magnetov
by mohlo spdsobit vaznu ujmu, ako je
nebezpeclenstvo zadusenia alebo zranenie
Criev. Ak dbjde k prehltnutiu magnetov
(alebo magnetu), ihned vyhladajte lekarsku
pomoc.

Magneticky vplyv

Tento vyrobok (vratane prisludenstva, ako
sU napr. kryty), pouZiva magnety.
Neumiestriujte magneticky citlivé predmety
(hotovostné karty, kreditné karty s
magnetickym kédovanim atd.) blizko tohto
vyrobku.

Upozornenia

Sledovanie televizneho
programu

Televizny program sledujte pri miernom
osvetleni, pretoZe sledovanie televizneho
prijimaca pri slabom osvetleni alebo po
dlhsiu dobu naméaha vase oci.

Pri pouzivani slichadiel si nastavte
vhodnu hlasitost, pretoze prili§ vysoka
uroveri moze sposobit poskodenie
sluchu.

Obrazovka (len pre televizny
prijimac's LCD):

« Hoci sa obrazovka vyraba pouzitim
vysoko presnej technoldgie a 99,99 % a
viac pixlov je funkénych, na obrazovke
moZzu byt trvalo cierne alebo jasné body
(Cervené, modré alebo zelené). Ide o
konstruk¢énu charakteristiku obrazovky a
nejde o jej poruchu.

Celny filter sa nesmie stlacat ani
poskriabat, na tento televizny prijimac
nekladte Ziadne predmety. Zobrazenie
by mohlo byt nerovnomerné a mohla by
sa poskodit obrazovka.

Ak sa tento televizny prijimac pouziva na
chladnom mieste, na zobrazeni sa m6zu
prejavit Skvrny alebo obraz méze
stmavnut. Nie je to priznak poruchy. Po
zvyseni teploty tieto javy zmiznu.

Ak sa trvalo zobrazuju nepohyblivé
zobrazenia, mdzu sa prejavit ,duchovia“.
Po niekolkych okamihoch mdzu zmiznut.
Pri pouZivani tohto televizneho prijimaca
sa obrazovka a skrinka moze zohrievat.
Nie je to priznak poruchy.

Obrazovka obsahuje malé mnozstvo
tekutych krystalov. Pri likvidacii
dodrZiavajte platné nariadenia a
predpisy.

Obrazovka OLED (len pre
televizny prijimac s OLED):
Hoci sa obrazovka OLED vyraba pouzitim
vysoko presnej technoldgie a 99,99 % a
viac pixlov je funkénych, na obrazovke
OLED moéZu byt trvalo Cierne alebo jasné
body (biele, ¢ervené, modré alebo
zelené). Ide o konstrukénd
charakteristiku obrazovky OLED a nejde o
jej poruchu.

Celny filter sa nesmie stlacat ani
poskriabat, na tento televizny prijimac
nekladte ziadne predmety. Zobrazenie
by mohlo byt nerovnomerné a mohla by
sa poskodit obrazovka OLED.

Pri pouZivani tohto televizneho prijimaca
sa obrazovka a skrinka méze zohrievat.
Nie je to priznak poruchy.

Pri likvidacii televizneho prijimaca
postupujte podla miestnych zakonov a
predpisov.

.
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Zaobchadzanie s povrchom
obrazovky a skrinkou
televizneho prijimaca a ich
Cistenie

Upozornenia:

Prach z povrchu obrazovky/skrinky
utierajte jemne a makkou handrickou. Ak
prach odolava, utrite ho makkou
handri¢kou jemne navih¢enou do
rozriedeného roztoku neagresivneho
Cistiaceho prostriedku.

Nikdy nestriekajte vodu ani istiaci
prostriedok priamo na televizor. Moze
kvapkat na spodnu ¢ast obrazovky alebo
vonkajsich Casti a dostat sa do televizora,
pricom mdze spdsobit poskodenie
televizora.

Pridavné zariadenia

Pridavné zariadenia a v3etky ostatné
zariadenia vyZarujuce elektromagnetické
Ziarenie nepribliZujte k televiznemu
prijimacu. Nedodrzanie tejto podmienky
mbze spdsobit deformaciu zobrazenia a/
alebo Sum vo zvuku.

Toto zariadenie bolo testované a bolo
zistené, Ze spifia limity stanovené v
normach EMC pri poutZiti pripojovacieho
signalového kabla kratSieho ako 3 metre.
Toto zariadenie bolo testované a bolo
zistené, Ze splia limity stanovené v
normach EMC pri pouZiti kabla RF
kratSieho ako 30 metrov pre terestridlny/
satelitny/CATV terminal.

Odporucanie pre konektor
typu F*

Dizka vystupujliceho vnitorneho drétu z
konektora musi byt mensia ako 1,5 mm.

I Maximélne

—-17mm

—

Maximalne 1,5 mm

(Referen¢ny obrazok pre konektor typu F)

* Len pre obmedzenu oblast/krajinu/
obmedzeny model.

Funkcia bezdrétového
pripojenia jednotky

Toto zariadenie nepouZivajte v blizkosti
lekérskych pristrojov (kardiostimulator,
atd.), lebo by mohlo déjst k poruche
lekarskeho pristroja.

Hoci, toto zariadenie vysiela/prijima
zakddované signaly, davajte pozor na
neopravneny prijem. Nenesieme Ziadnu
zodpovednost za pripadné tazkosti.

« Toto zariadenie ma byt nainstalované a
prevadzkované s dodrzanim odstupu
miniméalne 20 cm medzi anténou tohto
zariadenia a telom ¢loveka.

Upozornenie tykajuce sa
manipulacie s dialkovym
ovladacom

Nepouzivajte rdzne druhy batérii ani staré
batérie s novymi.
Batérie zneskodniujte tak, aby
neznecistovali Zivotné prostredie. V
niektorych krajinach méze byt
zneskodrovanie batérii regulované.
Obrétte sa na miestny urad kvoli
informacidm o zneskodriovani.
Dialkové ovladanie tohto vyrobku obsahuje
strieborné fosfatové sklo*, ¢o je biocidny
produkt s aktivnym materialom, ktory
obmedzuje rast mikroorganizmov na
povrchu vyrobku. Tato pridavna latka je
uvedena v ¢lanku 95 nariadenia o
biocidnych vyrobkoch (BPR). Dialkové
ovladanie tohto vyrobku neobsahuje
nanomaterialy. Tato technoldgia
nenahradza spravne hygienické a/alebo
Cistiace postupy. Nestriekajte dezinfek¢ny
prostriedok priamo na dialkové ovlddanie.
* Len pre obmedzenu oblast/krajinu/
obmedzeny model.

CAM (modul pre podmieneny
pristup)

« Neodstranujte maketu karty alebo kryt
(dostupnost zavisi od modelu
televizneho prijimaca) zo slotu CAM
(modul pre podmieneny pristup)
televizneho prijimaca okrem pripadu, Ze
do slotu CAM chcete vlozit kartu Smart
Card.

Likvidacia televizneho
prijimaca

Likvidacia starych
elektrickych a
elektronickych
zariadeni (plati v
Eurdpskej Unii a
ostatnych krajinach
so zavedenym
separovanym
zberom)

Tento symbol na vyrobku alebo na jeho
obale znamen4, Ze vyrobok nesmie byt
spracovavany ako komunalny odpad. Musi
sa odovzdat do prislusnej zberne na
recyklaciu elektrickych a elektronickych
zariadeni. Zaru¢enim spravnej likvidacie
tohto vyrobku pomézete predchadzat
potencialnym negativnym vplyvom na
Zivotné prostredie a na zdravie ¢loveka,
ktoré by mohli byt zapri¢inené nevhodnym
zaobchadzanim s odpadmi z tohto
vyrobku. Recyklovanim materidlov
pomdZete zachovat prirodné zdroje.
Podrobnejsie informacie o recyklacii tohto
vyrobku vdm na poZiadanie poskytne
miestny Urad, sluzba likvidacie
komunalneho odpadu alebo predajnia, v
ktorej ste si tento vyrobok zakupili.

Likvidacia
odpadovych batérii
(predpisy platné v
Eurépskej Unii a
ostatnych krajinach
so zavedenym
separovanym

zberom)
Tento symbol na batérii alebo jej baleni
znamena, Ze s batériou dodavanou s tymto
produktom nemoZno zaobchadzat ako s
domovym odpadom. Na niektorych
batériach médZze byt tento symbol pouzity v
kombinacii s chemickou znackou.
Chemicka znacka olova (Pb) sa pridava, ak
batéria obsahuje viac ako 0,004 % olova.
Spravnou likvidaciou tychto batérii
zabranite moznému negativnemu vplyvu
na Zivotné prostredie a ludské zdravie,
ktory by hrozil pri nespravnej likvidacii
batérii. Recyklovanim materidlov pomoZete
zachovat prirodné zdroje. Ak si vyrobok z
dovodu bezpecnosti, vykonu alebo
integrity Udajov vyzaduje trvalé pripojenie
zabudovanej batérie, tuto batériu méze
vymenit iba kvalifikovany personal. Po
uplynuti Zivotnosti produktu by ste ho mali
odovzdat na vhodnom zbernom mieste
uréenom na recyklaciu elektrickych a
elektronickych zariadeni, aby ste zarucili
spravnu likvidaciu batérie. V pripade
vsetkych ostatnych batérii, postupujte
podla navodu v sekcii o tom, ako bezpecne
vybrat batériu z vyrobku. Batériu
odovzdajte na vhodnom zbernom mieste
na recyklaciu pouzitych batérii.
Podrobnejsie informacie o recyklacii tejto
batérie vam na poZiadanie poskytne
miestny urad, sluzba likvidacie
komunalneho odpadu alebo predajiia, v
ktorej ste si tento vyrobok alebo batériu
zakupili.

Poznamky k funkcii Digital TV

« Digitalna TV (terestridlne, satelitné a
kablové DVB), interaktivne sluzby a
sietové funkcie nemusia byt dostupné vo
vsetkych krajinach alebo oblastiach.
Niektoré funkcie nemusia byt aktivované
alebo nemusia fungovat spravne u
niektorych poskytovatelov alebo v
sietovych prostrediach. Niektori
poskytovatelia TV sluzieb moézu za svoje
sluzby Gctovat poplatok.

Tato TV podporuje digitalne vysielanie s
pouZzitim kodekov MPEG-2, H.264/
MPEG-4 AVC a H.265/HEVC, ale nie je
mozné zarudit kompatibilitu so signalmi
vsetkych operatorov/sluZieb, ktoré sa
mdzu v priebehu ¢asu menit.

§sK

SK



Informacie o ochrannych

znamkach

Vyrazy HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface a logo HDMI st
obchodnymi znamkami alebo
registrovanymi obchodnymi znamkami
spolo¢nosti HDMI Licensing
Administrator, Inc. v Spojenych $tatoch
americkych a dalsich krajinach.

Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio a dvojity symbol D st obchodnymi
znackami spoloc¢nosti Dolby Laboratories
Licensing Corporation. Vyrobené na
zaklade licencie od spolo¢nosti Dolby
Laboratories. Doverné nezverejnené
diela. Autorské pravo © 1992-2021 Dolby
Laboratories. V3etky prava vyhradené.
Gracenote, logo a logotyp Gracenote a
logo ,Powered by Gracenote” st
registrované ochranné znamky alebo
ochranné znamky spolo¢nosti Gracenote,
Inc., v USA a/alebo v inych krajinach.
Google, Google TV a suvisiace logé su
ochranné znamky spolo¢nosti Google
LLC.

Informéacie o patentoch DTS néjdete na
adrese http://patents.dts.com.
Vyrobené na zaklade licencie od
spolo¢nosti DTS, Inc. DTS, Digital
Surround a logo DTS su registrované
ochranné znamky alebo ochranné
znamky spoloc¢nosti DTS, Inc. v
Spojenych statoch a dalSich krajinach. ©
2020 DTS, Inc. VSETKY PRAVA
VYHRADENE.

Netflix je registrovana ochranna zndmka
spolo¢nosti Netflix, Inc.

DiSEQC™ je ochranna znamka
spolo¢nosti EUTELSAT. Tento TV prijimac
podporuje DISEqC 1.0. Tento TV prijima¢
nie je ureny pre kontrolné motorizované
antény.

TUXERA je registrovana ochranna
znamka spolo¢nosti Tuxera Inc.
registrovana v USA a inych krajinach.
Vsetky ostatné ochranné znamky su
vlastnictvom prislusnych vlastnikov.
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Montaz TV prijimaca
na stenu

Pouzitie volitelnej montaznej
konzoly na stenu Sony*1
(nedodava sa)

Pre zékaznikov:

Z dévodov ochrany produktu a bezpecnosti
spolo¢nost Sony odporutca, aby montaz TV
prijimaca vykonali predajcovia spolo¢nosti
Sony alebo licencovani dodavatelia.
Nepokusajte sa ho montovat sami.

Pre predajcov a dodavatelov
Sony:

Pocas montaze, pravidelnej udrzby a
kontroly tohto produktu venujte pInu
pozornost bezpecnosti.

Informacie o instalacii
Montazna konzola na stenu
Pokyny na instalaciu Montaznej konzoly na
stenu najdete na stranke produktu modelu
televizneho prijimaca v ¢asti Informacie o
instalacii (Montazna konzola na stenu).
https://www.sony.eu/support

Postupujte podla navodu, ktory je
dodany spolu s MontaZnou konzolou na
stenu pre vas model. MontaZz tohto
televizneho prijimaca vyZzaduje
adekvatne odborné znalosti. Obzvlast je
potrebné urcit, ¢i je stena dostatoc¢ne
pevna na to, aby udrzala hmotnost
televizneho prijimaca.

Spolo¢nost Sony nezodpoveda za Ziadne
Skody ani zranenia spdsobené
nevhodnou manipulaciou alebo
nespravnou montazou.

Instaldciu upevnenia na stenu moze
uskutocniovat iba kvalifikovany pracovnik
servisu.

Z bezpecnostnych dévodov rozhodne
odport¢ame poufZit prislusenstvo znacky
Sony*z.

Pri pripajani montaznej konzoly na stenu
k TV prijimacu pouZite skrutky dodané s
montaznou konzolou na stenu alebo s TV
prijimacom (v zavislosti od modelu).
Dodané skrutky st navrhnuté podla
znazornenia na ilustracii*2, ked'sa
odmeraju od pripeviiovacieho povrchu
montéaznej konzoly na stenu. Priemer a
dizka skrutky zavisia od modelu
Montaznej konzoly na stenu. PouZitie
inych ako dodavanych skrutiek méze mat
za nasledok vnutorné poskodenie
televizneho prijimaca, alebo spdsobit
jeho pad atd.

NepouZivané skrutky a stolovy stojan
uchovavajte na bezpe¢nom mieste, kym
nie ste pripraveni na pripevnenie
stolového stojana. Skrutky uchovavajte
mimo dosahu deti.

.

*1 Len pre obmedzenu oblast/krajinu/
obmedzeny model.

*2 Podrobnosti najdete v Referen¢nej
prirucke.
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RieSenie problémov

TV prijimac¢ nereaguje.

* Restartujte TV prijimac stlacenim
hlavného vypinaca na dialkovom
ovladadi priblizne na pat sekdnd, alebo
odpojte napajaci kabel, potom stlacte
hlavny vypina¢ na TV prijimaci a uvolnite
ho. Pockajte dve minuty a zapojte
sietovd Snuru.

Heslo rodi¢ovského zamku

bolo zabudnuté.

* Zadajte 9999 pre PIN a zadajte novy PIN.

Navstivte podpornu webovu
stranku spoloc¢nosti Sony
(informacie uvedené na konci
tejto prirucky).






Az utmutatokrol

Kérjlk, 6rizze meg az Utmutatokat késébbi tajékozodas céljabol.

Kézikdnyv

Beallitasi Utmutaté (a termék tetején) / Felhasznaldi utmutatd / Biztonsagi és egyéb informaciok (jelen utmutato).

Sugoutmutato (Képernyén megjelend ttmutato)

* A megnyitdshoz nyomja meg a —@ (Bemenetvalasztas) gombot a taviranyiton és valassza a [Sugd] lehetéséget. Ha a [Stigo] elem

nem all rendelkezésre, valassza a [Szerkesztés] lehetGséget, és adja hozza a [Sugd] elemet.

* A Stugoutmutatot okostelefonrdl is megtekintheti (a vonatkozo tudnivalok a jelen kéziknyv végén olvashatok).

A termék mikodtetése elétt olvassa el és
értelmezze a jelen Utmutatd tartalmat.

Megjegyzés

* A mellékelt utmutatokban szereplé
képek és abrak tajékoztatasi célokat
szolgélnak, és eltérhetnek a valos
terméktol.

A bedllitasi menlk a szoftverfrissitések
miatt elézetes bejelentés nélkul
megvaltozhatnak.

A legfrissebb informaciokért 1atogasson
el a Sony tamogatdi weboldalara.

FONTOS - Olvassa el a Szoftver
végfelhasznaldi licencszerz6dését a
Sony termék hasznalata el6tt. A
készulék hasznalataval elfogadja a
Szoftver végfelhasznaldi
licencszerzédését. Az On és a Sony kdzétt
|étrejott szoftver licencszerz6dés
elérhet6 online a Sony weboldalan
(https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) vagy a készlék
képernyéjén. Nyomja meg a £¢ (Gyors
beallitdsok) gombot a taviranyiton, és
valassza ki a [Beallitasok] — [Rendszer]
—» [Névjegy] — [Jogi informacidk] —
[Megjegyzések és licencek] mentpontot.

Internetkapcsolat és adatvédelem

Ez a termék a kezdeti beallitas alatt
csatlakozik az internethez, amint van
halozati kapcsolata, egyrészt az
internetkapcsolat ellenérzésére, késébb
pedig a Kezdéképernyd konfiguralasara.
A rendszer erre a célra, és minden mas
internetkapcsolathoz is hasznalja az
IP-cimét. Ha azt szeretné, hogy a
rendszer egyaltalan ne hasznalja az
IP-cimét, ne allitsa be a vezeték nélkili
internet funkcidt, és ne csatlakoztasson
internetkabelt. Az internetkapcsolatokra
vonatkozo tovabbi informaciokért
tekintse meg a beallitasi képernydkon

Az azonosito cimke helye

A tipusszam, a gyartasi idé (év/honap)* és

az dramellatas tipusanak cimkéje a termék

hatuljan talalhatdk. A cimkék a

csatlakozofedél* eltavolitasa utan valnak

lathatova.

* Csak egyes régiok/orszagok/tipus
esetén.

Internetbiztonsaggal
kapcsolatos figyelmeztetés

Biztonsagi okokbdl kifejezetten javasolt,
hogy a tv-késziléket Utvalasztd funkcidval
rendelkezé Utvéalaszton/modemen
keresztll csatlakoztassa az internethez. Ha
a tv-készlléket kdzvetlendl csatlakoztatja
az internethez, az biztonsagi fenyegetést
jelenthet a tv-készllék szdmara, mint
példaul a tartalom vagy a személyes
adatok felfedése vagy médositasa.
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talalhat6 adatvédelmi informaciokat.

FIGYELMEZ-
TETES

ATUZ
TERJEDESENEK
MEGELOZESE
ERDEKEBEN
TARTSA TAVOL A
GYERTYAKAT ES AZ
OSSZES EGYEB
NYILT LANGOT A
TERMEKTOL.

FONTOS FIGYELMEZTETES

Ezt a terméket a Sony Corporation vagy
megbizottja gyartotta.

EU importdr: Sony Europe B.V.

Az EU importérrel vagy az Eurdpai
termékbiztonsaggal kapcsolatos
kérdéseket a gyarto jogosult
képvisel6jének kell kiildeni, Sony
Belgium, bijkantoor van Sony Europe B.V.,
Da Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem,
Belgium.

Csak az alkalmazandé haldzati adapter
tipus esetén:

Az energiafogyasztassal és a tapellatassal
kapcsolatos egyéb informacidk az (EU)
2019/1782 bizottsagi rendeletének
megfeleléen a kdvetkezd webhelyen
érhetdk el: https://compliance.sony.eu

Biztonsagi eldirasok

FIGYELMEZTETES

Figyelem!

Fenndll a robbanas veszélye, ha az
elemcserénél nem megfeleld tipusu elemet
hasznal.

Az elemeket tilos kitenni tulzott
héhatasnak - példaul kozvetlen
napsutésnek, tliznek vagy hasonlénak -,
illetve rendkivil alacsony légnyomasnak;
az ugyanis robbanast okozhat, illetve
gyulékony folyadék vagy gaz kijutdsahoz
vezet.

Stabilitasi kockazat
A televiziokészllék leeshet, és komoly
személyi sériiléseket vagy halalt okozhat.

FIGYELMEZTETES

A televiziokészUlék leeshet, és komoly
személyi sériiléseket vagy haldlt okozhat.
Sok sérilés (ktlonosképp a gyermekek
esetében) elkertilhet néhany egyszer(i
bvintézkedés betartasaval, példaul:

* MINDIG a televiziokészilék gyartdja altal
ajanlott szekrényeket vagy allvanyokat
vagy felszerelési modszereket hasznalja.
MINDIG olyan butorokat hasznaljon,
amelyek lehetévé teszik a
televizidkészulék biztonsdgos
aladtdmasztasat.

MINDIG gy6z6djon meg rdla, hogy a
televizidkészilék nem 16g tul az
alatamasztd butor peremén.

MINDIG magyarazza el a gyermekeknek,
hogy milyen veszélyekkel jarhat, ha
felmasznak a butorra a televiziokészilék
vagy vezérldinek eléréséhez.

MINDIG Ugy vezesse el a televizibhoz
csatlakoztatott vezetékeket és kabeleket,
hogy azokban ne lehessen elesni, illetve
ne lehessen 6ket meghuzni vagy
lerantani.

Az apré alkatrészeket MINDIG tartsa
gyermekektdl tavol, nehogy véletlenll
lenyeljék azokat.

SOHA ne helyezze a televizidkészuléket
instabil helyre.

SOHA ne helyezze a televiziokésziléket
magas butorokra (példaul magas
szekrényekre vagy kényvespolcokra)
mind a butor, mind a televiziokészulék
megfeleld rogzitése nélkul.

SOHA ne helyezzen a televizidkészilék
és az alatamasztd butor kozé textilt vagy
egyéb anyagokat.

SOHA ne helyezzen a televizié vagy a
televiziét tart6 butor tetejére olyan
targyakat, amelyek a gyermekeket arra
késztethetik, hogy felmdasszanak a
televizidra vagy a butorra, mint példaul
jatékokat vagy taviranyitokat.

.



Abban az esetben is vegye figyelembe a
fenti szempontokat, ha a meglévé
televizidkészilékét megtartja és athelyezi.

Uzembe helyezés, beillitas*

Tlz, dramtés, anyagi kar vagy sérilés
elkertilése érdekében a tv-késztiléket az
alabbi utasitasoknak megfeleléen helyezze
Uzembe és haszndlja.

Olyan késziilék esetében, amely
csatlakoztatva van az épllet
védofoldeléséhez az aramhaldzaton vagy a
védofoldeléshez kapcsolt egyéb
berendezésen keresztul, tovabba
csatlakoztatva van televizids
elosztérendszerhez is koaxialis kabelen
keresztil, bizonyos kérilmények kozott
tlizveszély keletkezhet. Ennek okan a
televizids elosztdrendszert olyan eszkdzén
keresztul kell megvalésitani, amely egy
adott frekvenciatartomany alatt elektromos
szigetelést biztosit (galvanikus szigetel6,
lasd: EN 60728-11).

Uzembe helyezés

o Atv-késziléket egy konnyen elérhetd
halozati aljzat kozelébe helyezze.
Helyezze a tv-késziléket stabil, sik
fellletre, hogy megel6zze annak
leesését, ami személyi sérilést, vagy a
tulajdon megrongalddasat okozhatja.
Helyezze a tv-készuléket egy olyan
helyre, ahonnan nem lehet lerantani,
lel6kni vagy feldonteni.

Helyezze el Ugy a tv-késziléket, hogy a
tv asztali allvanya ne légjon tul a
tv-allvanyon (nincs mellékelve). Ha az
asztali allvany tullég a tv-allvanyon, az a
tv-készllék elddlését vagy leesését
okozhatja, ami személyi sérilést vagy a
tv megrongalddasat eredményezheti.
Tekintse meg a Beallitasi utmutatot az
allvany telepitésére vonatkozd
Ovintézkedést illetéen.

Szell6zés

Soha ne takarja el a készulék
szell6zényilasait, illetve ne tegyen
semmit a késziilékbe.

Az aladbbi dbran lathaté mértékl helyet
hagyjon a készulék korul.

Hatarozottan javasolt Sony Fali konzol
hasznalata, a megfelel§ szell6zés
biztositasa érdekében.

Falra szerelve

Legalabb ennyi helyet hagyjon a
készlék koral.

Allvanyon térténé hasznalat
esetén

Legalabb ennyi helyet hagyjon a
készulék kordl.

*2 1cm kizarolag az SU-WL8xx esetén.
Tekintse meg a Felhasznaloi Utmutatot
annak a kideritéséhez, hogy a TV
kompatibilis-e ezzel a fali konzollal.

* A megfeleld szell6zés biztositasa, és por
vagy szennyezddés felhalmozédasanak
megel6zése érdekében:

— Ne Gizemeltesse a késziiléket a hatara
vagy az oldalara forditva.

— Ne Gizemeltesse a késztiléket zart
polcon, agyra vagy takaroéra helyezve,
illetve szekrényben.

— Ne takarja le a késziléket figgonnyel
vagy hasonl¢ textiliaval, illetve
Ujsaggal vagy hasonlé anyaggal.

— Ne Gizemeltesse a késziiléket az aldbbi
modokon.

A légaramlas gatolt.

-
:o— Levegdbkeringés
1
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Ne takarja el levegékeringés utjat.

* Aszell6zés jellege a televizié modelljétdl
fligg. Ha a szell6zéssel kapcsolatos ezen
tajékoztatdé mind a Felhasznaloi
utmutatoban, mind pedig a Biztonsagi
eléirasokban megtaldlhatd, kérjik,
hivatkozzon a Felhasznaléi Gtmutatdra.

Haldzati csatlakozévezeték

A tliz, dramutés, anyagi kar vagy sérilés
elkertilése érdekében a halozati
csatlakozdvezetéket az alabbi
utasitasoknak megfelel6en haszndlja:

« Csak a Sony altal gyartott halozati
csatlakozovezetéket hasznaljon, ne
hasznalja mas gyartokét.

Utkozésig tolja a csatlakozédugaszt a
halozati aljzatba.

A tv-készlléket csak 220 V - 240 V-0s
valtéaramu haldzatrél izemeltesse.
Egyéb kabelek csatlakoztatasa el6tt, a
biztonsaga érdekében, mindig htizza ki a
halozati csatlakozdvezetéket.

Ugyeljen ra, hogy labai ne akadjanak a
vezetékekbe. Huzza ki a halozati
csatlakozovezetéket a haldzati aljzatbdl,
miel6tt a késziléket athelyezi vagy
mozgatja azt.

A héldzati csatlakozévezetéket tartsa
tavol mindenféle héforrastol.
Rendszeresen huzza ki és tisztitsa meg
alaposan a csatlakozédugaszt. Ha a
dugasz beszennyez4dik, az magaba
szivhatja a nedvességet, ami a
szigetelési tulajdonsagok romlasahoz
vezethet, és ez tiizet okozhat.

Megjegyzés

* A mellékelt haldzati csatlakozovezetéket
ne hasznalja mas készulékhez.

A vezetéket nem szabad tulzott
mértékben megszoritani, meghajlitani
vagy megcsavarni. A belsé érpar
csupaszolédhat vagy elszakadhat.

A héldzati csatlakozdvezetéket nem
szabad atalakitani.

Ne helyezzen semmilyen nehéz targyat a
hélozati csatlakozdvezetékre.

Kihtizasnal soha ne magat a vezetéket
hudzza, hanem a csatlakozédugaszt.
Ugyeljen arra, hogy ne csatlakoztasson
tul sok késziiléket ugyanahhoz a halézati
aljzathoz.

Soha ne hasznaljon szakszerttlenl
felszerelt haldzati aljzatot.

FIGYELMEZTETES A HALOZATI
ADAPTERRE VONATKOZOAN
(csak a haldzati adapterrel
rendelkez6 modellekre
vonatkozik)

Figyelmeztetés

Atliz és dramités veszélyének csokkentése
érdekében ne tegye ki a készlléket esének
vagy nedvességnek.

A tliz vagy dramiités megel6zése
érdekében ne tegyen a készulékre
folyadékkal telt targyat, példaul vazat. A
berendezést ne helyezze izembe szlik
helyeken, példaul kényvespolcon vagy
hasonlé szekrényben.

* Akésziléket egy kdnnyen elérhetd
halozati aljzat kozelébe helyezze.

A mellékelt haldzati adaptert és haldzati
csatlakozovezetéket hasznalja.

Ne hasznaljon mas halézati adaptert. Ez
meghibasodast okozhat.

A héldzati adaptert konnyen elérhetd
halozati aljzatra csatlakoztassa.

A halézati
csatlakozdvezetéket
ne csavarja a
halézati adapter
koré. A belsé vezetd
elszakadhat, és a
médiavevl hibas miikodését okozhatja.
Ne érintse nedves kézzel a haldzati
adaptert.

Ha a haldzati adapter mikddésében
rendellenességet tapasztal, azonnal
valassza le a haldzati aljzatrol.

A készllék addig nincs aramtalanitva,
amig a haldzati aljzatra csatlakozik, akkor
sem, ha magat a készuléket kikapcsolta.
Mivel a haldzati adapter a hosszu
hasznalat soran felmelegszik,
el6fordulhat, hogy a kezével forrénak
érzi.
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Tilos a késziilék hasznalata!

Ne helyezze (izembe, és ne hasznalja a
tv-készlléket az aldbbiakban felsorolt
helyeken, kérnyezetekben vagy
alkalmakkor. Ellenkezé esetben a készilék
meghibasodhat, tiizet, aramutést, anyagi
kart vagy sérllést okozhat.

Elhelyezés:

Kultéren (k6zvetlen napsugarzasnak
kitett helyen), tengerparton, hajén vagy
mas vizi jarmuvon, jarmiben,
egészségligyi intézményekben, instabil
helyen, viz kozelében, es6ben, nedves
vagy flistds kérnyezetben tilos.

Kérnyezet:

« Forro, paras vagy tulzottan poros
kérnyezetben; ahol rovarok juthatnak a
belsejébe; ahol razkédasnak van kitéve,
valamint nyilt langforras, példaul a TV-re
helyezett ég6 gyertya kozelében. Ne
tegye ki a tv-készUléket csepegd vagy
froccsend viz hatasanak, és ne helyezzen
vizzel telt targyakat (pl. vazat) a
tv-készilékre.

Alkalom:

¢ Ne hasznélja nedves kézzel, eltavolitott
készllékhazzal, vagy olyan kiegészité
berendezésekkel, amelyet a gyarté nem
javasolt. Villamlassal kisért vihar esetén
huzza ki a késziiléket a haldzati aljzatbol,
és tavolitsa el az antennavezetéket is.

« Oly médon, hogy
tv valamelyik
sarka kilégjon, és
az akadalyozza a
kozlekedést. Ez a
televiziokészilék

okozhat, ha egy
személy vagy egy targy belelitkozik.
Paras vagy Qé
helyiségben, g -
ahol olajos ol
fustnek vagy

kozelében). Ez tlizhdz, aramitéshez vagy
a készilék elgorblléséhez vezethet.

Ahol szélsGséges hémérsékletnek,
meleglevegd-befuvo kozelében. llyen
esetben a televiziokészllék
tulmelegedhet, a burkolata

karosodasat vagy

poros helyen,

g6znek lenne kitéve a tv-készilék
példaul kdzvetlen napsitésnek lenne
deformalédhat és/vagy a

személyi sérilést

vagy olyan

(fé6z6asztalok vagy parologtatok

kitéve a tv-késziilék, vagy futétest vagy
televizidkészulék meghibasodhat.

¢ Haa
televizidkésziiléket
egy nyilvanos
flird6 vagy
termalviz
6ltoz6jében
szerelik fel, a
televizidkésziléket karosithatja a
levegében megtaldlhato kén és mas
anyagok.

A legjobb képmindség érdekében ne
tegye ki a képernyét kdzvetlen
megvilagitasnak vagy napfénynek.
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« Kerilje a televizidkésziilék hideg
helyiségbdl meleg helyiségbe torténé
athelyezését. A hirtelen
hémérséklet-valtozasok paralecsapodast
okozhatnak. Ez pedig a
televizidkésziléken rossz mindségu
képet vagy szineket okozhat. Ha ez
bekovetkezne, hagyjon id6t a paranak a
teljes elparolgasra, mielétt bekapcsolna
a televiziokésziiléket.

Letort darabok:

Ne dobjon semmit a tv-készuléknek. Az
Utéstél a képernyd Givege betdrhet, és
komoly sériiléseket okozhat.

Ha a készulék felllete megreped, ne
érintse meg addig, amig meg nem
szlintette a haldzati vezeték
csatlakozasat. Ellenkezé esetben ez
4ramutést okozhat.

Ha a késziiléket nem
hasznalja

* Kornyezetvédelmi és biztonsagi okokbdl
javasoljuk, hogy dramtalanitsa teljesen a
készuléket, ha hosszabb ideig nem
hasznalja azt.

A tv-készllék kikapcsolt allapotban is
feszlltség alatt all, amig a halézati
aljzathoz csatlakozik. A készilék
aramtalanitasahoz, hizza ki a haldzati
csatlakozovezetéket a haldzati aljzatbol.
Elképzelhetd, hogy némely tv-készulék
bizonyos funkcidinak helyes
mikodéséhez sziikséges, hogy a
készuléket készenléti vagy haldzatos
készenléti modban hagyja.

Ha a kdvetkez6 problémak

meriilnek fel...

Kapcsolja ki a tv-készuléket, és azonnal
hizza ki a haldzati csatlakozdvezetéket,
amikor a kovetkezé problémak
valamelyikét tapasztalja.

Lépjen kapcsolatba a forgalmazdval vagy
egy Sony szervizkdzponttal, és vizsgaltassa
meg a késziiléket szakemberrel.

Amikor:

« A haldzati csatlakozdvezeték megsérilt.

« A csatlakozodugasz nem illeszkedik
tokéletesen a haldzati aljzatba.

o Atv-készilék megsérilt, mert elejtették,
megUtétték vagy valamit nekidobtak.

* Valamilyen folyadék vagy szilard targy
kerul a készulék valamely nyilasaba.

A tv hémérséklete

Ha a tv-t hosszu ideig haszndlja, a panel
kornyezete felmelegszik. Ezt érezheti, ha
odanyul a kezével.

A késziiléket ne helyezze
orvosi eszkozok kozelébe

A készllék (beleértve a kiegészitdit)
magnest vagy magneseket tartalmaz,
amelyek zavart okozhatnak a
szivritmus-szabalyozok, a programozhatd
hydrocephalus sontszelepek és egyéb
orvosi eszkzok miikodésében. A
készuléket ne helyezze ilyen orvosi
eszkdzoket hasznald személy kozelébe. Ha
ilyen orvosi eszkézoket hasznal, a készilék
hasznalata el6tt kérje ki kezel6orvosa
tanacsat.

Gyermekektdl és feliigyeletre
szoruld személyektdl tavol
tartando

A készllék (beleértve a kiegészitdit)
magnest vagy magneseket tartalmaz. A
magnesek lenyelése komoly veszélyt
jelenthet, példaul fulladas vagy
bélsérilések veszélyét. Ha valaki magnest
nyelt le, haladéktalanul orvoshoz kell
fordulni.

Magnesezhetdség

Ez a termék (a tartozékokat, példaul
fedeleket is beleértve) magneseket
hasznal. Nem helyezzen magnesességre
érzékeny targyakat (magneses kddolasu
bankkartyakat, hitelkartyakat stb.) a termék
kozelébe.

Ovintézkedések

Tv-nézés

* Atv-késziléket kbzepes megvilagitas
mellett nézze, mert a tul gyenge fénynél
torténd tv-nézés, vagy hosszu ideig
torténd hasznélat megerdlteti szemeit.
Fejhallgatd hasznélata esetén kerdilje a
tul nagy hangerét, mert karosodhat a
hallasa.

Képerny6 (csak LCD TV
esetén):

Annak ellenére, hogy a képernyét
nagypontossagu technolégiaval
gyartjak, és a képpontok legaldbb
99,99 %-a mukddbképes, fekete vagy
vilagos (piros, kék, zold) pontok
jelenhetnek meg tartésan a képernyén.
Ez a képernyé szerkezeti jellemzéje, és
nem jelent hibas mikodést.

Ne nyomja vagy karcolja meg a képerny6
felliletét, és ne helyezzen semmilyen
targyat a készulék tetejére. A
megjelenités egyenetlenné vélhat, és a
képernydé megsérilhet.

Ha a késziiléket hideg helyen lizemelteti,
a kép elmosoddotta vélhat, vagy a
képernyd elsotétilhet. Ez nem
hibajelenség. A jelenség megszUinik,
amint a hémérséklet emelkedik.

Ha hosszabb ideig alloképet jelenit meg
a képernyén, szellemkép jelenhet meg.
Ez par pillanat mulva eltdnik.

A készUlék tizemeltetése kozben a
képernyd és a késziilékhaz
felmelegedhet. Ez nem hibajelenség.

A képernyd kis mennyiségui
folyadékkristalyt tartalmaz. Kévesse a
helyi elGirasokat és szabdlyozasokat
hulladékként torténd elhelyezéskor.



OLED-képernyé (csak OLED TV
esetén):

Annak ellenére, hogy az OLED-képernyét
nagypontossagu technoldgiaval
gyartjak, és a képpontok legalabb

99,99 %-a miikodbképes, fekete vagy
vilagos (fehér, piros, kék vagy zold)
pontok jelenhetnek meg tartésan az
OLED-képernyén. Ez az OLED-képerny$
szerkezeti jellemzdje, és nem jelent hibas
mukddést.

Ne nyomja vagy karcolja meg a képerny6
feluletét, és ne helyezzen semmilyen
targyat a készllék tetejére. A
megjelenités egyenetlenné valhat, és az
OLED-képerny6 megsérilhet.

A készllék Uzemeltetése kdzben a
képernyd és a készllékhaz
felmelegedhet. Ez nem hibajelenség.

A tv leselejtezésekor mindenképpen
tartsa be a helyi térvényeket és
szabalyozasokat.

A késziilék képernydjének és
hazanak kezelése és tisztitasa

Ovintézkedések:

o Aképernyd és a készllékhaz
portalanitdsahoz hasznaljon puha
tisztitokendét. Ha a port nem lehet
letérdIni, nedvesitse meg a
tisztitokend6t enyhe mososzeres
oldattal.

* Ne permetezzen vizet vagy tisztitdszert
kozvetlenl a tv-készulékre.
Beszivaroghat a képernyé aljaba vagy a
kilsé alkatrészekbe, illetve a tv-késziilék
belsejébe juthat, és a tv-készilék
karosodasat okozhatja.

Kiilso késziilékek

¢ Tartsa tavol a tv-késziiléktél a kiilén
megvasarolhato késziilékeket vagy
barmely eszkézt, amely elektromagneses
sugarzast bocsat ki. Ellenkezé esetben
torzult kép vagy zaj jelentkezhet.

* Ez atermék a tesztelések alapjan az
EMC-szabvanyokban meghatarozott
korlatokon belil esik, ha 3 méternél
rovidebb csatlakozd kabelekkel
hasznaljak.

« Ez atermék a tesztelések alapjan az
EMC-szabvanyokban meghatarozott
korlatokon beliil esik, ha a foldfelszini/
miholdas/ CATV-csatlakozéhoz
30 méternél révidebb RF-kabellel
hasznaljak.

Javaslatok az F tipusu
csatlakozohoz*

A belsé vezeték legfeljebb 1,5 mm-re allhat
ki a csatlakozo részbdl.

Leg‘feljeb‘b 15 mm

(Az F tipusu csatlakozo referenciadbraja)

* Csak egyes régidk/orszagok/tipus
esetén.

Az egység vezeték nélkiili
funkcidja

Ne hasznalja a készlléket orvosi
berendezés (pacemaker stb.) kézelében,
mert ez az orvosi berendezés hibas
mUikodéséhez vezethet.

Bar a késziilék kodolt jeleket ad/vesz,
Ugyeljen a jogosulatlan lehallgatasra. Az
ebbdl eredd problémakért nem vallalunk
felelésséget.

A termék felszerelésekor és
mukodtetésekor tigyelni kell arra, hogy
az eszkdz antenndja és a felhasznalo
teste kozott legaldbb 20 cm tavolsag
legyen.

Figyelmeztetés a tavvezérlo
hasznalataval kapcsolatban

Ne hasznaljon egydtt régi és Uj, illetve
eltéré tipusu elemeket.

Gondoskodjon a kimerdlt elemek
kornyezetbarat elhelyezésérdl. Bizonyos
régiokban térvény szabalyozza az
elemek hulladékként torténd
elhelyezését. Lépjen kapcsolatba a helyi
hatosagokkal.

Ennek a terméknek a tavirdnyitdja
ezlst-foszfat Uveget* tartalmaz, egy biocid
terméket, amelynek hatéanyaga
szabalyozza a mikroorganizmusok
novekedését a termék felliletén. Ez az
adalékanyag szerepel a biocid termékekrél
sz6l6 rendelet (BPR) 95. cikkében. A termék
taviranyitdja nem tartalmaz
nanoanyagokat. Ez a technoldgia nem
helyettesiti a jo higiéniai és/vagy tisztitasi
gyakorlatot. Ne permetezzen

fert6tlenitészert kdzvetlenl a taviranyitora.

* Csak egyes régidk/orszagok/tipus
esetén.

CAM (feltételes hozzaférési

modul)

* Ne tavolitsa el a vakkartyat vagy a tv CAM
(feltételes hozzaférési modul) nyilasanak
boritasat (az elérhetéség a tv-modelltsl
flgg), kivéve, ha a feltételes hozzaférési
modulba intelligens kartyat helyez be.

A tv-késziilék elhelyezése
hulladékként

Feleslegessé valt
elektromos és
elektronikus
késziilékek
hulladékként valo
eltavolitasa.
(Hasznalhat6 az
Eurdpai Unio és
egyéb orszagok
szelektiv
hulladékgyijtési
rendszereiben)

Ez, a készlléken vagy annak csomagolasan
taldlhatd szimbdlum jelzi, hogy termék
nem kezelhetd haztartasi hulladékként -
kérjuk, hogy azt elektromos és elektronikai
hulladék gy(ijtésére kijeldlt gydjtéhelyen
adja le. A feleslegessé valt termék helyes
kezelésével segit megel6zni a kornyezet és
az emberi egészség karosodasat, amely
bekoévetkezhetne, ha nem koveti a
hulladékkezelés helyes mddjat. Az anyagok
Ujrahasznositasa segit a természeti
eréforrasok megGrzésében. A termék
Ujrahasznositasaval kapcsolatos tovabbi
informéaciokat illetéen forduljon a
tertletileg illetékes hivatalhoz, a helyi
hulladékgy(ijté szolgaltatdhoz vagy ahhoz
az Uzlethez, amelyben a terméket
vasarolta.

Feleslegessé valt
elemek/
akkumulatorok
hulladékként valé
eltavolitasa.
(Hasznalhat6 az
Eurépai Unio és
egyéb orszagok
szelektiv
hulladékgydijtési
rendszereiben)
Ez az elemen/akkumuldtoron vagy annak
csomagoldsan taldlhaté szimbolum jelzi,
hogy az elem/akkumulator nem kezelhet6
haztartasi hulladékként. Ez a szimbdlum
egyes elemeken/akkumulatorokon
vegyjelekkel egytt is szerepelhet. Ha az
elem/akkumulator 0,004 %-nal tdbb 6lmot
tartalmaz, az 6lom vegyjele (Pb) is
megtaldlhato. Az elhasznalt elemek/
akkumulatorok a kijelolt gydGjtéhelyeken
torténd leadasaval segit megel6zni a
kornyezet és az emberi egészség
karosodasat, amely bekovetkezhetne, ha
nem koveti a hulladékkezelés helyes
modjat. Az anyagok Ujrahasznositasa segit
atermészeti eréforrasok megérzésében. Az
olyan berendezéseknél alkalmazott
elemeket/akkumulétorokat, ahol
biztonsagi, izemviteli, illetve adatok
megdrzése érdekében elengedhetetlen az
energiaellatas folyamatossaganak
biztositasa, csak az arra felkészlt szerviz
cserélheti azt ki. Beépitett akkumulator
esetén, hogy biztosithato legyen az
akkumulator megfelelé kezelése, a termék
elhasznalodasakor juttassa el azt egy arra
kijelolt elektromos és elektronikus
hulladékokat gy(ijté helyre. Minden mas
elem/akkumulator esetén, kérjuk,
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tanulmanyozza a termékhez mellékelt
utmutatot az elem/akkumulator a
készulékbdl torténd biztonsagos
eltavolitdsanak megfelelé modjaval
kapcsolatban. Az elemet/akkumulatort a
hasznélt elemek gy(jtéhelyén adja le. Az
elem/akkumulator Ujrahasznositasaval
kapcsolatos tovabbi informacidkat illetéen
forduljon a teriletileg illetékes hivatalhoz, a
helyi hulladékgy(ijt6 szolgaltatdhoz vagy
ahhoz az tzlethez, amelyben a terméket
vasarolta.

Megjegyzések a digitalis
tv-funkciorol

El6fordulhat, hogy a digitalis TV (digitalis
foldfelszini videoadas, miiholdas- és
kabeltelevizio), az interaktiv
szolgaltatasok és a haldzati funkcidk
nem érhet6k el minden orszagban vagy
teriileten. Lehetséges, hogy egyes
funkciok nincsenek engedélyezve vagy
nem mUikédnek megfeleléen bizonyos
szolgdltatok és haldzati kornyezetek
hasznélata esetén. Egyes TV-szolgaltatok
dijat szamolhatnak fel a
szolgaltatasaikért.

Ez a TV tamogatja az MPEG-2, H.264/
MPEG-4 AVC és H.265/HEVC kodekeket
hasznald digitalis mlsorszolgaltatast, de
nem garantalhato, hogy az id6vel
esetlegesen véltozd 6sszes
szolgaltatoval/szolgaltatasjellel
kompatibilis lesz.

Védjegyekkel kapcsolatos
informaciok

* A HDMI és a HDMI High-Definition
Multimedia Interface kifejezések,
valamint a HDMI embléma a HDMI
Licensing Administrator, Inc. védjegyei
vagy bejegyzett védjegyei az Amerikai
Egyesilt Allamokban és mas
orszagokban.

A Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos,
Dolby Audio, és a dupla D szimbdlum a
Dolby Laboratories Licensing Corporation
védjegyei. A gyartas a Dolby
Laboratories licencengedélyével tortént.
Bizalmas kiadatlan anyagok. Dolby
Laboratories © 1992-2021 szerzéi joga.
Minden jog fenntartva.

A Gracenote, a Gracenote embléma és
széveges logo és a ,Powered by
Gracenote” embléma a Gracenote, Inc.
véllalat védjegye vagy bejegyzett
védjegye az Egyesiilt Allamokban és/
vagy mas orszagokban.

A Google, Google TV és a kapcsolodd
logdk a Google LLC védjegyei.
DTS-szabadalmakrol lasd a http://
patents.dts.com webhelyet. Készilt a
DTS, Inc. licence alapjan. A DTS, a Digital
Surround, valamint a DTS logé a DTS, Inc.
bejegyzett védjegyei vagy védjegyei az
Amerikai Egyestilt Allamokban és mas
orszagokban. © 2020 DTS, Inc. MINDEN
JOG FENNTARTVA.

A Netflix a Netflix, Inc. bejegyzett
védjegye.

A DiSEqQC™ az EUTELSAT védjegye. Ez a
tv-készllék tamogatja a DISEQC 1.0
szabvanyt. Ez a tv-készllék nem motoros
antenndk vezérlésére lett tervezve.

A TUXERA a Tuxera Inc. cég Egyesdlt
Allamokban és mas orszadgokban
bejegyzett védjegye.
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* Minden egyéb védjegy a megfeleld
tulajdonosok tulajdonat képezi.
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A tv felszerelése a

falra

A Sony opcionalis Fali
konzol*" hasznalata (nincs
mellékelve)

Vasarléink figyelmébe:

Termék- és baleset-biztonsagi okokbdl a
Sony azt tanacsolja, hogy a tv-készilék
Uzembe helyezését Sony viszonteladd vagy
alvallalkozd hajtsa végre. Ne kisérelje meg
a termék 6nallé felszerelését.

Sony viszonteladdk és
alvallalkozdk figyelmébe:
Atermék Uzembe helyezésekor, rendszeres
karbantartasakor és vizsgalatakor
maradéktalanul tartson be minden
biztonsagi 6vintézkedést.

Fali konzol felszerelési

tajékoztato

A Fali konzolos felszerelésre vonatkozd

utmutatasért olvassa el a Fali konzolhoz

tartozo felszerelési tudnivaldkat az adott

TV-tipus termékoldalan.

https://www.sony.eu/support

* Kovesse az adott tipus Fali konzoljahoz
mellékelt hasznalati Gtmutatdban
leirtakat. A TV felszerelése megfeleld
szaktudast igényel, killéndsen a készllék
sulyat tarté fal teherbirasanak
megallapitasat illetéen.

« A Sony nem vallal felelésséget a
gondatlan vagy szakszerdtlen
szerelésbdl eredd személyi sérilésekért
vagy anyagi karokért.

o Akészilék falra szerelését szakemberrel
végeztesse.

* Biztonsagi okokbdl, hatarozottan javasolt
az eredeti Sony tartozékok*? hasznalata.

* A Fali konzolt a Fali konzolhoz vagy a

TV-készllékhez (tipustol fligg) mellékelt

csavarokkal rogzitse a TV-készilékhez. A

mellékelt csavarokat a fali konzol

régzitési fellletétél mérve az abran
lathaté modon kell elhelyezni. A csavarok
hossza és atmérdje a Fali konzol tipusatol
fliggden kilénb6z6. A mellékelt csavarok

helyett mas csavarok hasznalata a

tv-késziilék belsd sérilését

eredményezheti, illetve a készulék
leesését stb. okozhatja.

A nem hasznalt csavarokat és asztali

allvanyt biztonsagos helyen tarolja

addig, amig készen nem all az asztali
allvany rogzitésére. A csavarokat
kisgyerekek elél tartsa elzarva.

*1  Csak egyes régiok/orszagok/tipus
esetén.

*2 Részletes leirast a Felhasznaldi
utmutatéban talal.

*2

.
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Hibaelharitas

A TV-késziilék nem valaszol.

* Inditsa Ujra a TV-t a tavvezérld
bekapcsolégombjanak koérllbell 6t
méasodpercig tarté megnyomasaval,
vagy vélassza le a haldzatrol, majd
nyomja meg ismét a TV
bekapcsologombjat és engedje fel.
Varjon két percet, majd csatlakoztassa a
haldzati kabelt.

Elfelejtette a sziil6i zarhoz

tartozo jelszot.

« {rja be a 9999 PIN-kddot, és adja meg az
Gj PIN-kodot.

Keresse fel a Sony tdmogatasi

webhelyét (informacio a jelen

kézikonyv végén talalhato).






Despre manuale

Va rugdm sa pdstrati aceste manuale pentru a le consulta pe viitor.

Manual tiparit

Ghid de configurare (pe partea superioara a produsului) / Ghid de referinta / Informatii privind siguranta si alte informatii (acest manual).

Ghid de asistenta (manual pe ecran)

* Pentru a-| deschide, apasati —S(Selectarea intrarii) de pe telecomanda si selectati [Ajutor]. Daca [Ajutor] nu existd, selectati [Editare]

si adaugati [Ajutor].

« Puteti accesa Ghidul de asistentd cu smartphone-ul (informatii la sfarsitul acestui manual).

Cititi si intelegeti continutul acestui manual
nainte de a utiliza acest produs.

Nota

 Imaginile siilustratiile utilizate in
manualele furnizate au scop doar de
referintd si pot diferi de produsul real.
Meniurile de setari se pot modifica fara
notificare prealabild din cauza
actualizarilor software.

Pentru cele mai recente informatii,
vizitati site-ul web de asistentd Sony.

IMPORTANT - Cititi Acordul de licenta
pentru utilizatorul final al software-ului
inainte de a utiliza produsul Sony.
Utilizarea produsului dumneavoastra
indica acceptarea acordului de licenta
pentru utilizatorul final al software-ului.
Acordul de licenta software intre
dumneavoastra si Sony este disponibil
online pe site-ul Sony (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/)sau
pe ecranul produsului dumneavoastra.
Apdésati £¢ (Setari rapide) de pe
telecomanda si selectati [Setari] —
[Sistem] — [Despre] — [Informatii de
ordin juridic] — [Avize si licente].

Unde se afla eticheta de
identificare

Etichetele cu numarul modelului, data

fabricatiei (an/lund)* si tensiunea de

alimentare se afld pe partea posterioara a

produsului. Acestea pot fi gasite prin

demontarea capacului terminalului*.

* Numai pentru anumite regiuni/tari/
modele.

Atentionare privind
securitatea pe Internet

Se recomanda, din motive de securitate,
conectarea televizorului la Internet
printr-un router/modem care include
functionalitatea routerului. Conectarea
directa a televizorului dvs. la Internet vd
poate expune televizorul la 0o amenintare la
adresa securitatii, cum ar fi extragerea sau
falsificarea continutului sau a informatiilor
personale.
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Conexiunea la internet si politica de
confidentialitate a datelor personale
Acest produs se conecteaza la internet in
timpul configurdrii initiale odata cu
conectarea la o retea, pentru confirmarea
conexiunii la internet, si ulterior pentru
configurarea ecranului principal. Adresa
dumneavoastra IP este utilizata pentru
aceste configurdri si pentru toate
celelalte conexiuni la internet. Daca nu
doriti ca adresa dumneavoastra IP sa fie
utilizatd, nu configurati functia de
internet wireless si nu conectati cablul de
internet. Cititi informatiile privind
confidentialitatea afisate in ecranele de
configurare pentru detalii suplimentare
despre conexiunile la internet.

ATENTIE
PENTRU A
IMPIEDICA
RASPANDIREA
INCENDIILOR,
PASTRATI
LUMANARILE SI
ALTE FLACARI
DESCHISE DEPARTE
DE ACEST PRODUS,
INTOTDEAUNA.

INFORMATIE IMPORTANTA

Acest produs a fost fabricat de catre sau
in numele Sony Corporation.

Importator UE: Sony Europe B.V.

ntrebari citre importatorul UE sau
referitoare la conformitatea produsului in
Europa se trimit catre reprezentantul
autorizat al producatorului, Sony
Belgium, bijkantoor van Sony Europe B.V.,
Da Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem, Belgia.

Numai pentru modelul de adaptor c.a.
valabil:

Consumul de curent si alte informatii
referitoare la sursa de alimentare, conform
cerintelor Regulamentului Comisiei (UE)
2019/1782 pot fi consultate pe site-ul:
https://compliance.sony.eu

Informatii privind siguranta

ATENTIE

Atentie!

Pericol de explozie daca bateria este
inlocuita cu una de tipul incorect.

Nu expuneti bateriile la temperaturi
excesive, de exemplu la soare, nu le
aruncati in foc si nu le expuneti la o
presiune a aerului extrem de scazutd care
poate cauza explodarea bateriilor sau
scurgerea de lichid sau gaz inflamabil.

Pericol de instabilitate
Televizorul poate cddea si poate cauza
vatamari corporale grave sau deces.

ATENTIE

Acesta poate cadea si poate cauza
vatamadri corporale grave sau deces. Multe
accidente, mai ales cele suferite de catre
copii, pot fi prevenite prin luarea catorva
masuri de siguranta elementare, cum ar fi:
Utilizati INTOTDEAUNA comodele,
masutele sau metodele de montare
recomandate de catre producatorul
televizorului.

Utilizati INTOTDEAUNA piese de mobilier
care pot sustine in siguranta televizorul.
Aveti grija INTOTDEAUNA ca televizorul
sa nu depaseasca marginea piesei de
mobilier pe care este asezat.

Explicati-le INTOTDEAUNA copiilor
pericolele la care se pot expune dacd se
urca pe mobild pentru a ajunge la
televizor sau la butoanele de comanda.
Pozati INTOTDEAUNA cablurile conectate
la televizor astfel incat sa nu poata fi
trase, smulse si sa nu prezinte risc de
impiedicare.

Pé&strati INTOTDEAUNA accesoriile mici
departe de a putea fi atinse de copii,
pentru a nu fi inghitite din greseala.

Nu asezati NICIODATA televizorul pe o
suprafatd instabild.

Nu asezati NICIODATA televizorul pe
piese de mobilier inalte (de exemplu,
dulapuri sau biblioteci) fara a ancora de
un suport adecvat atat piesa de mobilier,
cat si televizorul.

Nu agezati NICIODATA televizorul pe
milieuri, fete de masa sau alte materiale
textile aflate intre televizor si piesa de
mobilier pe care acesta este amplasat.
Nu agezati NICIODATA obiecte care fi pot
tenta pe copii sa se urce, de exemplu
jucarii si telecomenzi, pe televizor sau pe
piesa de mobilier pe care acesta este
amplasat.

Masurile de siguranta de mai sus trebuie
luate si in cazul in care mutati televizorul
intr-un alt loc in vederea depozitarii.

.
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Instalare/Configurare*

Instalati si utilizati televizorul conform
instructiunilor prezentate in continuare,
pentru a evita riscurile de incendii, socurile
electrice sau deteriorari/raniri.

Aparatele conectate la impamantarea de
protectie a retelei cladirii prin priza de
alimentare sau prin intermediul altor
dispozitive cu o conexiune pentru
impamantare si la un sistem de distributie
semnal TV folosind un cablu coaxial pot
reprezenta, in anumite conditii, un pericol
de incendiu. Prin urmare, conectarea la un
sistem de distributie semnal TV trebuie
realizatd prin intermediul unui dispozitiv
care sa asigure izolatia electricd sub o
anumitd gama de frecventa (izolator
galvanic, vezi EN 60728-11).

Instalarea

Televizorul trebuie instalat in apropierea
unei prize usor accesibile.

Asezati televizorul pe o suprafata
dreaptd si stabild, pentru a evita caderea
acestuia si vatamarea corporald sau
pagubele materiale.

Instalati televizorul intr-un loc de unde
nu poate fi tras, impins sau rasturnat.
Instalati televizorul astfel incat suportul
de masa al acestuia sa nu iasa in afara
suportului de televizor (neinclus). Daca
suportul de masa iese in afara suportului
de televizor, este posibil ca televizorul sa
se rastoarne, sa cada si sd provoace
vatamari corporale sau sa se deterioreze.
Consultati Ghidul de configurare privind
masurile de precautie pentru instalarea
pe suport.

Ventilatie

* Nu acoperiti niciodatd orificiile de aerisire
si nu introduceti obiecte in interiorul
carcasei aparatului.

Lasati suficient spatiu in jurul
televizorului, asa cum este indicat mai
jos.

Se recomanda cu insistenta sa utilizati
Dispozitivul de montare pe perete
furnizat de firma Sony, pentru ca acesta
asigura o ventilatie adecvata.

Instalarea pe perete

Lasati cel putin atat spatiu in jurul
televizorului.

Instalarea pe un suport

: —
Lasati cel putin atat spatiu in jurul
televizorului.

*2 1.cm numai pentru SU-WL8xx.
Consultati Ghidul de referintd pentru a
verifica daca televizorul
dumneavoastra este compatibil cu
acest dispozitiv de montare pe perete.

* Pentru a asigura o ventilatie
corespunzdtoare si a evita adunarea
prafului si a murdariei:

— Nu asezati televizorul culcat, cu susul
in jos, pe spate sau lateral.

— Nu puneti televizorul pe un raft, pe
covor, in pat sau intr-un dulap.

— Nu acoperiti televizorul cu materiale
textile, de exemplu cu o draperie, si
nici cu alte obiecte, de exemplu ziare
etc.

— Nu instalati televizorul asa cum este
ardtat mai jos.

Circulatia aerului este blocata.

i
o= Circularea aerului

Nu blocati zona de circulare a aerului.

* Conditiile de ventilatie difera in functie
de modelul televizorului. Daca
informatiile despre ventilatie sunt
prezente si in Ghidul de referinta, si in
Informatiile despre siguranta,
consultati-le pe cele din Ghidul de
referinta.

Cablul de alimentare

Pentru a evita riscul de incendii, socuri
electrice sau deteriorari si raniri, manevrati
cablul de alimentare si stecherul
respectand urmatoarele:

Utilizati exclusiv un cablu de alimentare
marca Sony, nu de la alte firme.
Introduceti complet stecherul in priza.
Acest aparat poate functiona numai la
tensiuni de 220V -240V c.a.

Cénd conectati alte cabluri, aveti grija sa
decuplati cablul de alimentare, pentru
siguranta dvs., si aveti grija sa nu va
ncurcati picioarele intre cabluri.
Decuplati cablul de alimentare de la priza
inainte de a deplasa sau de a depana
televizorul.

Tineti cablul de alimentare la distanta de
sursele de caldura.

Decuplati stecherul cablului de
alimentare de la priza si curatati-l cu
regularitate. Daca exista praf pe stecher
si acesta se umezeste, este posibil ca
izolatia sa fie deterioratd, ceea ce poate
duce la declansarea de incendii.

Nota

* Nu utilizati la alte echipamente cablul de
alimentare furnizat.

« Nu gduriti, nu indoiti si nu rasuciti excesiv
cablul de alimentare. Firele din interior se
pot dezizola sau se pot rupe.

* Nu modificati cablul de alimentare.

* Nu asezati obiecte grele pe cablul de
alimentare.

Nu trageti de cablul propriu-zis pentru
decuplarea aparatului de la priza.

Nu conectati prea multe aparate la
aceeasi priza de retea.

Nu utilizati un stecher care nu se
potriveste cu priza.

NOTA PRIVIND ADAPTORUL DE
RETEA (numai pentru
modelele livrate cu adaptor
de priza)

Atentie

Pentru a reduce riscul de incendiu sau
electrocutare, nu expuneti acest aparat la
ploaie sau umezeala.

Pentru a preveni pericolul de incendiu sau
de lovituri, nu asezati obiecte pline cu
lichide, cum ar fi vaze, pe aparat. Nu
instalati acest echipament intr-un spatiu
inchis, cum ar fi un raft de carti sau un
obiect similar.

« Asigurati-va cd priza de retea este
instalata fn apropierea echipamentului si
va fi usor accesibild.
Asigurati-va ca folositi adaptorul de priza
si cablul de alimentare incluse.

Nu utilizati niciun alt adaptor de priza.
Acest lucru poate produce o defectiune.
Conectati adaptorul de prizd la o priza de
retea usor accesibila.

de alimentare in § ﬂly

jurul adaptorului de

prizd. Miezul firului

se poate tdia si/sau

defectiune a receptorului media.

Nu atingeti adaptorul de priza cu mainile
ude.

Dacd observati vreo anomalie la

priza.

Aparatul nu este deconectat de la retea
atata vreme cat este conectat la priza de
retea, chiar daca aparatul in sine a fost
Deoarece adaptorul de priza se
incalzeste atunci cand este folosit pentru
o perioada indelungata, este posibil sa
simtiti cd este fierbinte atunci cand l

Nu infasurati cablul

poate produce o

adaptorul de priza, scoateti-l imediat din
oprit.

atinéél,i cu mana.

Moduri interzise de utilizare

Nu instalati/nu utilizati televizorul in locatii,
medii inconjuratoare sau situatii de genul
celor prezentate mai jos, deoarece este
posibil ca televizorul sd produca incendii,
socuri electrice, deteriorari si/sau leziuni.
Locatii:

« Tn exterior (la lumina solara directd), pe
malul marii, pe 0 nava sau barca, in
interiorul unui vehicul, in institutii
medicale, in locuri instabile, in
apropierea apei, in locuri supuse la
ploaie, umezeald sau fum.
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Medii:

e Locuri unde este foarte cald sau umed,
unde exista mult praf; in spatii unde
exista insecte care pot patrunde in
interior; Tn locatii unde poate fi supus la
vibratii mecanice, in apropierea unor
surse de flacara deschisa, de exemplu
lumanari aprinse, asezate pe televizor.
Televizorul nu trebuie expus la picaturi
sau stropire, si nu trebuie asezate
deasupra lui recipiente ce contin lichide,
de exemplu vaze.

Situatii:

« Utilizare in cazul in care aveti méainile

ude, cu carcasa demontatd, sau cand

exista dispozitive atasate care nu au fost
recomandate de producdtor. Decuplati
televizorul de la prizd, precum si antena
de exterior in timpul furtunilor.

Instalare TV astfel

ncét sd iasd in

afard intr-un
spatiudeschis. Se
pot inregistra
vatamari
corporale sau
exista pericolul sa
fie lovit cu
diverse obiecte.

Amplasare TV

intr-un spatiu

cu umiditate

sau praf sau

intr-o incapere

cu fum sau abur
cu grasime (in apropierea spatiilor de
gatit sau a umidificatoarelor). Se pot
produce incendii, socuri electrice sau
deteriorari.

Instalare TV in spatii expuse la

temperaturi extreme, precum in lumina

directd a soarelui, in apropierea unui
radiator sau a unei surse de caldura. Este
posibil ca televizorul sa se
supraincalzeasca intr-o astfel de situatie,
lucru ce poate duce la deformarea
carcasei si/sau la defectarea

televizorului.
Q\\Nt iledp
P s
= Is
5 »°

Tn cazul in care
televizorul este
asezat in vestiarul
unei bai publice
sau a unor bai
termale,
televizorul se
poate defecta din cauza sulfului din
atmosfera, etc.

Pentru o calitate optima a imaginii, nu
expuneti ecranul la iluminare sau lumina
solard directd.

Evitati mutarea televizorului dintr-o zona
rdcoroasa n alta calduroasa. Modificarile
bruste de temperaturd ambientald pot
crea condens. Aceasta poate duce la
distorsionarea imaginii televizorului si/
sau la culori estompate. Daca aceasta
este situatia, inainte de a conecta din
nou televizorul la reteaua de alimentare,
permiteti evaporarea completd a
umezelii.
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Parti componente sparte:

* Nu aruncati obiecte spre televizor. Sticla
ecranului se poate sparge la impact,
cauzand raniri grave.

Daca se sparge carcasa televizorului, nu
o atingeti inainte de a decupla cablul de
alimentare de la priza. in caz contrar, se
pot produce socuri electrice.

(and aparatul nu este utilizat

« Daca nu utilizati televizorul cateva zile,
decuplati-l de la retea din motive
ecologice si de siguranta.

Deoarece televizorul nu este decuplat de
la retea dacd este doar oprit, scoateti
stecherul din prizd pentru deconectarea
completa.

Unele televizoare pot dispune de optiuni
pentru a cdror utilizare este necesar ca
televizorul s fie lasat in standby /
standby in retea pentru a functiona
corespunzator.

in cazul in care apar

urmatoarele probleme...

Opriti si decuplati imediat aparatul de la
prizd daca survine vreuna dintre
problemele prezentate mai jos.
Solicitati-i distribuitorului dumneavoastra
sau unui centru de service Sony ca o
persoana calificata sa verifice televizorul.
Cand:

Este deteriorat cablul de alimentare.
Stecherul nu se potriveste cu priza.
Televizorul a fost deteriorat prin cadere,
lovire sau izbirea cu un alt obiect.
Vreun obiect sau lichid a patruns in
interiorul carcasei.

Despre temperatura

televizorului

Cand televizorul este utilizat pentru o
perioada indelungata, zonele din jurul
panoului se incalzesc. Este posibil ca
zonele respective sa fie fierbinti la pipait.

Nu amplasati acest produs in
apropierea dispozitivelor
medicale

Acest produs (inclusiv accesoriile) contine
unu sau mai multi magneti care pot
interfera cu stimulatoarele cardiace,
sunturile ventriculo-peritoneale
programabile pentru tratarea hidrocefaliei
sau alte dispozitive medicale. Nu amplasati
acest produs in apropierea persoanelor
care utilizeaza astfel de dispozitive
medicale. Solicitati sfatul medicului inainte
de a utiliza acest produs daca folositi astfel
de dispozitive medicale.

Anu se lasa laindemana
copiilor sau a persoanelor
aflate sub supraveghere

Acest produs (inclusiv accesoriile) contine
unu sau mai multi magneti. inghitirea
magnetului/magnetilor poate cauza
vatamadri grave, de exemplu sufocare sau
leziuni intestinale. Daca magnetii (sau un
singur magnet) au fost inghiti, consultati
imediat medicul.

Influenta cdmpului magnetic

Acest produs (inclusiv accesoriile, cum ar fi
capacele) utilizeazd magneti. Nu amplasati
obiecte sensibile la magneti (carduri de
platd, carduri de credit cu cod magnetic
etc.) in apropierea acestui produs.

Masuri de precautie

Vizionarea la televizor

Asigurati o iluminare moderatd a
camerei, deoarece nu este recomandata
vizionarea televizorului o perioada
indelungatd de timp, in conditii de
iluminare scazutd, deoarece va poate fi
afectatd vederea.

Cand utilizati castile, evitati audierea la
un nivel ridicat al volumului, deoarece va
poate fi afectat auzul.

Ecranul (numai pentru
televizorul LCD):

Desi ecranul este produs folosindu-se o
tehnologie de Tnaltd precizie si 99,99 %
sau mai mult dintre pixeli functioneaza,
este posibild existenta unor minuscule
puncte negre sau a unora luminoase
(rosii, albastre sau verzi) care sa apara in
mod constant pe ecran. Aceasta este o
proprietate structurald a ecranului si nu
constituie o disfunctionalitate.

Nu impingeti si nu zgariati filtrul frontal,
si nu asezati obiecte pe partea de sus a
acestui televizor. Imaginea poate deveni
neuniformd sau ecranul se poate
deteriora.

Daca televizorul este utilizat fntr-un loc
cu temperaturd scazuta, poate aparea un
efect de prelungire neregulata a liniilor
orizontale, sau imaginea poate deveni
intunecata. Aceasta nu reprezinta o
defectiune. Fenomenul va dispdrea pe
masura ce temperatura creste.

Pot apérea imagini remanente in cazul in
care sunt afisate in mod continuu imagini
statice. Acestea pot sa dispara dupd
cateva momente.

Ecranul si carcasa se incdlzesc cand
televizorul este in uz. Aceasta nu
reprezinta o disfunctionalitate.

Ecranul contine o cantitate mica de
cristale lichide. Respectati instructiunile
si regulamentele locale in vigoare cu
privire la dezafectarea echipamentului.

.

Ecranul OLED (numai pentru
televizorul OLED):

Desi ecranul OLED este produs
folosindu-se o tehnologie de inalta
precizie si 99,99 % sau mai mult dintre
pixeli functioneaza, este posibila
existenta unor minuscule puncte negre
sau a unora luminoase (albe, rosii,
albastre sau verzi) care sa apara in mod
constant pe ecranul OLED. Aceasta este 0
proprietate structurald a ecranului OLED
si nu constituie o disfunctionalitate.

Nu impingeti si nu zgariati filtrul frontal,
si nu asezati obiecte pe partea de sus a
acestui televizor. Imaginea poate deveni
neuniforma sau ecranul OLED se poate
deteriora.

Ecranul si carcasa se incalzesc cand
televizorul este in uz. Aceasta nu
reprezinta o disfunctionalitate.

.



« Atunci cand dezafectati televizorul,
respectati legislatia si reglementarile
nationale.

Manevrarea si curatarea

suprafetei ecranului/carcasei

televizorului

Masuri de precautie:

Pentru a indeparta praful de pe ecran si
carcasa, stergeti usor cu o bucata de
panza moale. Daca praful este persistent,
stergeti cu o panza moale, usor umezitd
ntr-o solutie slaba de detergent.

Nu pulverizati niciodata apa sau
detergent direct pe televizor. Poate sd
picure in partea de jos a ecranului sau pe
componentele exterioare si sd patrunda
n televizor, provocand astfel defectarea
televizorului.

Echipamentul optional

Pastrati componentele optionale sau
oricare alte dispozitive care emit radiatii
electromagnetice la distanta de televizor.
in caz contrar, pot aparea distorsiuni si/
sau zgomot.

n urma testelor efectuate, s-a stabilit c&
acest echipament respectd limitele
impuse de standardele CEM la utilizarea
unui cablu de semnal mai scurt de

3 metri.

n urma testelor efectuate, s-a stabilit c&
acest echipament respecta limitele
impuse de standardele CEM la utilizarea
unui cablu RF mai scurt de 30 de metri
pentru portul de antena/satelit/CATV.

Recomandare privind mufa de
tip F*
Proiectia firului interior de la partea de

conexiune nu trebuie sd depdseasca
1,5 mm.

I Max. 7 mm

-—

Max. 1,5 mm

(Desen de referinta al mufei de tip F)

* Numai pentru anumite regiuni/tari/
modele.

Functionarea fara fir a unitatii
Nu utilizati acest aparat in apropierea
echipamentelor medicale (stimulator
cardiac, etc.), deoarece poate cauza
functionarea defectuoasa a
echipamentului medical.

Cu toate cd aceasta unitate transmite/
receptioneaza semnale codate, trebuie
sa fiti atenti la interceptdrile
neautorizate. Nu ne asumam
responsabilitatea pentru eventualele
probleme care pot aparea.

Acest echipament se va instala si utiliza
pastrand o distanta de cel putin 20

de c¢m intre antena acestui dispozitiv si
corpul utilizatorului.

Masuri de precautie la

manipularea telecomenzii

Nu utilizati baterii de tip diferit si nu

amestecati baterii vechi cu unele noi.

« Dezafectati bateriile in mod ecologic.
Este posibil ca, in anumite regiuni,
reciclarea bateriilor sa fie reglementata
prin lege. Va rugdm consultati
autoritatile dvs. locale.

Telecomanda acestui produs contine sticla

de fosfat de argint*, un produs biocid cu o

substanta activa care controleaza

dezvoltarea microorganismelor pe
suprafata produsului. Acest aditiv se
regaseste in lista din Articolul 95 al

Regulamentului privind Produsele Biocide

(BPR). Telecomanda acestui produs nu

contine nanomateriale. Aceasta tehnologie

nu inlocuieste bunele practici de igiend si/
sau curatare. Nu pulverizati dezinfectat
direct pe telecomanda.

* Numai pentru anumite regiuni/tari/
modele.

CAM (modul de acces
conditionat)

Nu scoateti cartela de protectie sau
capacul (prezente in functie de modelul
televizorului) din slotul CAM (Modul de
acces conditionat) al televizorului decat
pentru introducerea unei cartele
inteligente in CAM.

Dezafectarea televizorului

Dezafectarea
echipamentelor
electrice si
electronice vechi
(Se aplica pentru
tarile membre ale
Uniunii Europene si
pentru alte tari cu
sisteme de
colectare separata)

Dezafectarea
bateriilor uzate (se
aplica pentru tarile
membre ale Uniunii
Europene si pentru
alte tari cu sisteme
de colectare
separata)

Dezafectarea televizorului

Dezafectarea
echipamentelor
electrice si
electronice vechi
(Se aplica pentru
tarile membre ale
Uniunii Europene si
pentru alte tari cu
sisteme de
colectare separata)
Acest simbol aplicat pe produs sau pe
ambalajul acestuia, indica faptul cd acest
produs nu trebuie considerat un deseu
menajer. In schimb, produsul trebuie
predat punctelor corespunzatoare de
reciclare a echipamentelor electrice si
electronice. Asigurandu-va de faptul ca
acest produs este dezafectat in mod corect,
veti ajuta la prevenirea consecintelor
negative pentru mediu si pentru sdnatatea
umana, care, in caz contrar, pot fi afectate
de catre manipularea si dezafectarea
incorecta. Reciclarea materialelor va ajuta
la conservarea resurselor naturale. Pentru
mai multe detalii legate de reciclarea
acestui produs, va rugam sa contactati
primaria dvs. sau magazinul de unde ati
cumpadrat produsul.

Dezafectarea
bateriilor uzate (se
aplica pentru tarile
membre ale Uniunii
Europene si pentru
alte tari cu sisteme
de colectare
separata)
Acest simbol aplicat pe baterie sau pe
ambalaj indica faptul ca bateria furnizata
impreuna cu produsul nu trebuie
consideratd reziduu menajer. Pe anumite
tipuri de baterii, acestui simbol i se pot
asocia simbolurile anumitor substante
chimice. Simbolul pentru plumb (Pb) este
adaugat daca bateria contine mai mult de
0,004 % plumb. Asigurandu-va de faptul ca
aceste baterii sunt dezafectate in mod
corect, veti ajuta la prevenirea
consecintelor negative pentru mediu si
pentru sanatatea umana, care pot fi
afectate de catre manipularea si
dezafectarea incorecta a bateriei.
Reciclarea acestor materiale va ajuta la
conservarea resurselor naturale. In cazul
produselor care, din motive legate de
siguranta, performanta sau integritate a
datelor, necesita o conexiune permanenta
cu bateria incorporata, aceasta trebuie
inlocuitd numai de catre personalul
specializat din centrele de service. Pentru a
va asigura de faptul ca bateria va fi
dezafectatd in mod corespunzétor, predati
produsul la sfarsitul duratei de functionare
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la centrele adecvate de colectare pentru
deseuri electrice si electronice. Pentru
celelalte tipuri de baterii, vd rugam sa
consultati sectiunea in care este explicat
modul de indepartare a bateriei din produs
n conditii de sigurantd. Predati bateria
uzata la un centru de colectare si reciclare a
bateriilor. Pentru mai multe informatii
detaliate referitoare la reciclarea acestei
baterii, va rugdm sa contactati primaria
dvs., serviciul dvs. local de eliminare a
deseurilor menajere sau magazinul de
unde ati achizitionat produsul sau bateria.

Note privind televiziunea
digitala

Canalele digitale (prin antena DVB, satelit
si cablu), serviciile interactive si functiile
de retea pot sa nu fie disponibile in toate
tarile sau regiunile. Este posibil ca unele
functii sa nu poata fi activate sau sa nu
functioneze corect cu anumiti furnizori
de servicii si medii de retea. Unii furnizori
pot solicita taxe pentru serviciile oferite.
Acest televizor accepta posturi digitale
prin folosirea codecurilor MPEG-2, H.264/
MPEG-4 AVC si H.265/HEVC, dar
compatibilitatea cu semnalele tuturor
operatorilor/serviciilor, care se pot
schimba in timp, nu poate fi garantata.

Informatii legate de marci

Termenii HDMI, HDMI High-Definition
Multimedia Interface si sigla HDMI sunt
madrci comerciale sau marci comerciale
inregistrate ale HDMI Licensing
Administrator, Inc. in Statele Unite si in
alte tari.

Simbolurile Dolby, Dolby Vision, Dolby
Atmos, Dolby Audio, si double-D sunt
marci comerciale ale Dolby Laboratories
Licensing Corporation. Fabricat sub
licenta de la Dolby Laboratories. Lucrari
nepublicate confidentiale. Drepturi de
autor © 1992-2021 Dolby Laboratories.
Toate drepturile rezervate.

Gracenote, sigla si logotipul Gracenote si
sigla ,Powered by Gracenote” sunt marci
comerciale inregistrate sau marci
comerciale ale Gracenote, Inc. in Statele
Unite si/sau alte tdri.

Google, Google TV si siglele conexe sunt
marci comerciale detinute de Google
LLC.

Pentru informatii despre brevetele DTS,
vizitati http://patents.dts.com. Fabricat
sub licentd primita de la DTS, Inc. DTS,
Digital Surround si sigla DTS sunt marci
comerciale inregistrate sau marci
inregistrate ale DTS, Inc. in Statele Unite
ale Americii si in alte tari. © 2020 DTS,
Inc. TOATE DREPTURILE REZERVATE.
Netflix este marca comerciald inregistrata
a Netflix, Inc.

DiSEQC™ este marcd comerciald a
EUTELSAT. Acest televizor accepta DiSEQC
1.0. Acest televizor nu este proiectat
pentru controlul antenelor motorizate.
TUXERA este marca comerciala
nregistratd a Tuxera Inc. in S.U.A. sin
alte tari.

Toate celelalte marci comerciale sunt
proprietatea respectivilor detinatori.

6RO

]
Montarea

televizorului pe
perete

Utilizarea Dispozitivului
optional de montare pe
perete Sony*! (neindlus)

Pentru clienti:

Pentru protectia produsului si din motive
de sigurantd, Sony recomanda insistent ca
instalarea televizorului sd fie efectuata
numai de cétre dealeri Sony sau contractori
licentiati. Nu incercati s& il instalati
dumneavoastra insiva pe perete.

Pentru distribuitorii Sony si
contractanti:

Acordati atentie maxima aspectelor de
siguranta in timpul instalarii, intretinerii
periodice si examinarii produsului.

Informatii de instalare a
Dispozitivului de montare pe
perete

Pentru instructiuni privind instalarea
Dispozitivului de montare pe perete,
consultati informatiile de instalare
(Dispozitiv de montare pe perete) de pe
pagina produsului pentru modelul
televizorului dumneavoastra.
https://www.sony.eu/support

Respectati ghidul de instructiuni furnizat
impreuna cu ,Dispozitiv de montare pe
perete” pentru modelul dumneavoastra.
Este necesard o experienta suficientd
pentru instalarea acestui televizor, mai
ales pentru a stabili rezistenta peretelui
pentru a sustine greutatea televizorului.
Sony nu este responsabila pentru daune
materiale sau vatamari corporale cauzate
de manipularea eronata sau instalarea
necorespunzatoare.

Instalarea televizorului pe perete trebuie
executatd numai de catre persoane
calificate.

Din motive de sigurantd, se recomanda
cu insistenta utilizarea accesoriilor
Sony*2.

Asigurati-va ca folositi suruburile
furnizate cu Dispozitivul de montare pe
perete sau cu televizorul (in functie de
model) atunci cand montati Dispozitivul
de montare pe perete la televizor.
Suruburile furnizate sunt concepute asa
cum se arata in ilustratia*2 atunci cand
masurarea se face de la suprafata de
montare a Dispozitivului de montare pe
perete. Diametrul si lungimea suruburilor
difera in functie de modelul
Dispozitivului de montare pe perete.
Utilizarea altor suruburi decat a celor
furnizate poate avea ca rezultat
deteriorarea interna a televizorului sau
caderea acestuia, etc.

Nu omiteti sa depozitati suruburile si
suportul de masa la loc sigur pana ce
sunteti gata sa fixati suportul de masa.
Nu ldsati suruburile la indemana copiilor.

.

*1  Numai pentru anumite regiuni/tari/

modele.
*2 Pentru detalii, consultati Ghidul de
referinta.
|

Depanare

Televizorul nu raspunde.
Reporniti televizorul prin apasarea
butonului de pornire/oprire de pe
telecomandd pentru aproximativ cinci
secunde sau scoateti cablul de
alimentare din priza si apoi apdsati
butonul de pornire/oprire de pe televizor
si eliberati-l. Asteptati doua minute apoi
conectati la retea cablul de alimentare.

Ati uitat codul pentru blocarea

accesului copiilor.
* Introduceti 9999 pentru PIN si introduceti

noul PIN.
Vizitati site-ul de asistenta
Sony (informatiile necesare se
afla la sfarsitul acestui
manual).






3a pbKoBOACTBaTA

Mons, 3anaseTe pbkoBOACTBaTA 3a 6bAeLLmM CNpaBKu.

XapTneHo pbKOBOACTBO

PbKOBOACTBO 3a HAaCTpoOiiKa (oTrope Ha npogykTa) / iipopmauws 3a npogykTa / BesonacHocT u Apyra uhpopmauus (Tosa

PbKOBOACTBO).

Homoumo PBKOBOACTBO (P'bKOBOA(TBO Ha eraHa)
* 3a [ia ro oTBOpUTE, HAaTUCHETE —8 (M360p Ha BXOA) HAa AUCTAHLMOHHOTO ynpasneHue u nsbepete [[TomoLl]. AKO He CbLLeCTBYBa

[Momoww], n36epeTte [Pepaktnpane] n nobasete [MomoLy].
¢ MoxeTe fa pa3rneaarte MMOMOLHOTO pbKOBOACTBO U OT BalUs C(MapTHOH (MHPOpMaLMs 3a ToBa e Npe/loCTaBeHa Ha 3afiHaTa Kopuua

Ha TOBa PbKOBO/ACTBO).

MpoyeTeTe 1 ce 3ano3HaiiTe CbC
Cb/IbPXKaHNETO Ha TOBa PbKOBOACTBO,
npeau Aa paboTnTe C TO3M MPOAYKT.

3abenexka

¢ V306paxeHunsiTa n nnoctpauyuure,
W3M0N13BaHN B PbKOBOACTBATA OT
KOMMNNeKTa, ca 3a CNpaBKa 1 MoXe Aa ce
pasnnyasaTt oT AeNCTBUTENHUS NPOAYKT.
MeHioTaTa 3a HacTpolika noanexar Ha
npomsHa 6e3 npegussecTue nopaau
akTyanusauum Ha copTyepa.

3a Haln-akTyanHa nHpopmMauus nocetete
yeb caiTa 3a noaapbXKa Ha Sony.

BAXHO - Npeau pa usnonseare Bawwuvs
npoaykT Sony, npoyertete
JINLEH3NOHHOTO CropasyMeHue 3a
copTyep ¢ KpaitHua notpebuten.
M3non3BaHeTo Ha BaLLMUs NPOAYKT
03HayaBa, 4e Npmemare NMLUEH3NOHHOTO
crnopasymeHue 3a copTyep C KpaitHus
notpe6uTesn. JINUEH3NOHHOTO
crnopasymeHue 3a copTyep Mexzy Bac n
Sony e LOCTLMHO OHNaWH Ha yebcaiTa Ha
Sony (https://www.sony.net/
tv-software-licenses/) unu Ha ekpaHa Ha
BaLLvs NpofykT. Hatncrete €2 (Bbp3u
HaCTPOWik) Ha JUCTaHLMOHHOTO
ynpaeneHue n nsbepete [Hactpoiikn] —
[Cucrema] — [MHdopmauma] — [MpasHa
nHbopmaumsa] — [YeegomneHns n
nvueHsn].

NHTepHeT Bpb3Ka 1 3alMTa Ha
JINYHUTE JaHHU

To31 NPoAyKT ce CBbP3Ba C IHTEPHET MO
Bpeme Ha MbpBOHaYasHaTa HacTpPoiKa,
Be/lHara cyief] KaTo ce CBbpKe C Mpexa C
uen fja ce NOTBbPAN A0CTbMA 10
VHTEpPHET, KaKTo 1 N0-KbCHO, 3a Aa ce
KoHPurypmupa Home ekpaHa. Bawwmst IP
afpec ce N3MoN3Ba 3a Te3n N BCUYKN
APYTVi CBbP3BaHUS C MHTEPHET. AKO He
nckate BalwmsT IP agpec Aa ce n3nonssa
130610, He HacTpoiBaliTe yHKUMATA 32
6e3XUNYEeH NHTEPHET 1 He CBbp3BaiiTe
ypepa C nHTepHeT no kaben. 3a noseye
noApoGHOCTN 3a MHTEPHET Bpb3KUTe,
Monf, BUXTe MHbOpMaLmsaTa 3a
NoBepUTENHOCT, Npe/fcTaBeHa B

MscTo Ha
NAEeHTUOMKALMOHHUS eTUKET

ETvikeTuTe 32 HOMEp Ha MOAENa, ata Ha
NpOV3BOACTBO (roAvHa/MeceL)* v Knac Ha
3axpaHBaHe, Ca Pa3noIoXeHU Ha rbpba Ha
3aJjHaTa YyacT Ha npofykTa. Te moraT fia ce
HaMepsT KaTo OTCTPaHUTe Kanaka Ha
TepMuHanute*.

* Camo 3a onpefenieHn pernoHu/crpanHun/
Mozenu.

3a6eneXKKa OTHOCHO
CUTYPHOCTTA B MHTEPHET

Cornepn Ha 6e30MacHOCTTa CUHO
npenopbyBamMe CBbP3BaHETO Ha
TeneBM30pa KbM NHTEPHET J1a CTaBa Ypes
pyTep/mMofeM, KOTO BKKOUBA GYHKLMA 3a
pyTep. ANpeKTHOTO CBbpP3BaHe Ha
TeneBm3opa C IHTEPHET MOXe Aa ro
M3N0XM Ha 3amnaxa 3a CUrypHoCcTTa kaTo
V3BANYaHe UNW NOAMpaBsHe Ha
CbibpXXaHue Nan NnyHa NHGopmaLms.

ZBG

eKpaHwTe 3a HacTpoliKa.

NPEQYNPEX-
DEHVE

3A 1A
MPEOOTBPATUTE
N3BYXBAHE HA
MOXAP, BUHATY
LIPBXXTE CBELLN
NN OPYTU
N3TOYHULLL HA
OlbH JAJEY OT
TO3W MPOOYKT.

BAXXHA 3ABEJIEXXKA

To3u NpoAyKT e Npou3BeAeH oT Unn ot
nmeTo Ha Sony Corporation.

BHocuTen B EC: Sony Europe B.V.

3anutBaHus A0 BHOCUTENd nnn
3annUTBaHUA CBbpP3aHN CbC
CbOTBETCTBMETO Ha NpoayKTuTe
Cbry1iaCcHO 3aKOHOAAaTeNCTBOTO Ha
EBponeiickus cbio3, cnefBa fa ce
OTNPaBAT KbM YNbJIHOMOLLLEHUS
npeAcTaBUTeN Ha NponsBoanTens Sony
Belgium, bijkantoor van Sony Europe B.V.,
Da Vincilaan 7-D1, 1930 Zaventem,
Benrus.

Camo 3a npunoxumus mogen AC agantep:
KoHcymaumsTa Ha eHeprus n pyra
NHbOPMaLUA OTHOCHO
e/1eKTpO3axpaHBaHeTo, KakTo Ce N3NCKBa
cbrnacHo Pernament (EC) 2019/1782 Ha
KomucusTa, e LOCTbMNHa Ha cefHUs
ye6canT: https://compliance.sony.eu

Nudopmaums 3a
6e3onacHocT

NPEAYNPEXAEHWNE

BHumaHune

OnacHOCT OT eKCNo3us, ako 6atepusTa
6be NoAMEHEHA C HeMpaBueH TN
Gartepus.

BaTepuuTe He TpsbBa Aa ce U3narat Ha
npekaneHa TONMHa, HaNnpUMep CbHYeBa
CBET/IMHA, OMbH UNW NOA0BHMN UK Ha
U3KJIIOYNTENHO HUCKO aTMOCHEPHO
HansraHe, KoeTo Moxe fa Aoseae Ao
eKCM031s N N3TUYaHe Ha 3anannma
TEYHOCT UK ras.

OnacHoCT, cBbp3aHa CbC
ctabunHoctTa

TeneBn3opbT MOXe fa nagHe n ga
NPUYNHW CEPUO3HO HapaHsaBaHe nnn
CMBPT.

NPEAYNPEXOEHUE

TenesM3opbLT MOXe Aa NafHe 1 ja
NPVYNHA CEPUO3HO HapaHsBaHe nan
CMBPT. MHOrO HapaHsiBaHwsi, 0CO6eHo npun
[leua, Morat fja ce u3bernar, kato ce
B3eMaT NpoCTV NpeAnasHy MepKku KaTto:
BUHATIV n3non3sBaiite wkadose n
CTOVKMN UM MOHTaXHW MeToau,
npenopbyYaHy OT NPOU3BOANTENS Ha
Tenesusopa.

BWHATW n3nonssaite me6enum, Kouto
morar 6e3onacHo Aa n3gbpxart
TexecTTa Ha TefleBn3opa.

BWHATW BHUMaBaliTe TeneBn3opsT Aa
He 13113a N3BbH pbba Ha MeGenuTe, Ha
KOWTO € MOCTaBeH.

BUHATIW obacHsiBaiTe Ha AeuaTa
onacHOCTUTe OT KaTepeHe No meGennTe,
3a [ja ce AOCTUTHE TeNeBU30PBT UNN
HeroBUTE OpraHu 3a ynpasieHue.
BWHATW pa3nonaraite WHypoBseTe u
kabenuTe, CBbP3aHN KbM BaLIMS
TeneBM30p Taka, Ye Aa He MoXe fa ce
crbHeTe B TsX, Aa He MoraT 6baaT
V30bPNaHn N XBaHaTu.

BWHATW nasete mankute
NpYHAANEXHOCTU Janey oT fela, 3a Aa
He 6bAT NOrbAIHATK MO rpeLuKa.
HWKOTA He cnaraiite Tenesusop Ha
HeCTabuUIHM NOBbPXHOCTW.

.
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HUKOTFA He nocTaBsiiiTe Tenesmnsopa
BbPXY BUCOKM Me6Genu (Hanpumvep
wkapose unu 6udnuoTekn), 6e3
TeneBM30pPbT U CbOTBETHATA Meben Aa
6baT GUKCMPaHN KbM NOAXOASALLA
onopa.

HWKOTA He nocTaBsaiiTe Tenesmsopa
BbPXY NNaT UAn Apyru matepuanu,
KOWTO MOraT Aa ce HamupaT Mexay
Tenesusopa u MebennTe, Ha KOUTO e
nocTaBeH.

HUWKOTA He nocTaBsiiiTe npegmeTy,
KOWUTO 61xa MO ia U3KyLLaT Jelata
[la ce KaTepsT, KaTo Urpayku un
[VCTaHUVOHHO yNpaBieHue, BbpXy
Tenesm3opa unu MeGenuTe, BbPXy KOUTO
e nocTaBeH.

AKO Npy CMsIHA Ha XUNWLLETO 3anasnte
HaCTOSALLMS CU TeNeBU3op, cefsa a
B3emeTe Npeasuy, CbliuTe CbobpaxeHns,
KaKTO ropensnoxeHuTe.

WHcranaums/Hacrpoiika*

VHcTanupaiite v 3non3saiite Tenesnsopa
B CbOTBETCTBUE C MHCTPYKLMUTE, ONUCaHU
no-foy, 3a Aa U3GerHeTe PUCK oT Noxap,
TOKOB yAiap wiav nospesa u/vnm
HapaHsiBaHus.

Ypeq, cBbp3aH KbM 3aLLMTHOTO
3a3emMsiBaHe Ha CrpafHara uHcTanaums
upe3 Bpb3Ka C MPEX0BOTO
efleKTpo3axpaHBaHe 1iu Ypes Apyro
YCTPOWCTBO C BPb3Ka KbM 3aLLUTHOTO
3a3emMsiBaHe, 1 KbM TeIeBU3NOHHA
pasnpefenuTenHa cucTema, N3nonssatla
KoaKcnaneH kaéen, Moxe npu
orpepesneHn 06CToATeNCTBa Aa Cb3aaae
0OMacHOCT OT MoXap. 3aToBa CBbP3BaHETO
KbM TeNIeBU3NOHHA pa3npefenuTenHa
cucTema TpsiGBa [ Ce OCbLLECTBU Ypes
YCTPOIICTBO, MPEAOCTABSLLO eNleKTpriecka
M30/1aLMs NOJ ONPEefiesieH YeCToTeH
[IManasoH (ranBaHU4eH N301atop, BX.

EN 60728-11).

WHcTanauua

TeneBusopwbT TpsiGBa Aa 6bae
VHCTanmpaH 62130 [0 SIeCHO JOCTbMNEeH
KOHTaKT.

MocTaBeTe Tenesmnsopa Ha CTabuHa,
paBHa NOBBPXHOCT, 3a Aa usberHeTe
nafaHeTo My, KOeTO MOXe [ia NPUYNHN
HapaHsiBaHe Ha YOBEK WU NoBpesa Ha
MMYLLIECTBO.

MoHTupanTe TeneBmnsopa Ha MACTo,
KbIETO He MOXe [a 6bae ApbrHaT,
6yTHaT UK NpeobbpHar.

MocTaBeTe Tenesmnsopa Taka, ye
cTolikaTa 3a Maca Ha TB aa He e cTbpumn
OT MacaTa, Ha KosiTo e MocTaBeH
TeneBm3opbT (He ce focTass). AKO
cToiiKaTa 3a Maca e n3aaieHa HaBbH
CMNpPSMO MacaTa, Ha KOATO e NocTaBeH
Tenesm3opa, ToBa MoXe Ja jloBefie 10
npeo6pbliaHe M najaHe Ha
Tenesusopa u fja fjosese 10
HapaHsiBaHe Ha YOBeK 1 noBpesa Ha
Tenesusopa. BuxTe npegynpexaeHneto
B PbKOBOACTBOTO 3@ HaCTpolika 3a
MOHTaXa Ha cToiKaTa.

BeHTnnauyusa

* Hukora He nokpuBaiite
BEHTUNALIMOHHNTE OTBOPU U He
BKapBaiiTe NnpeaMeTn B Kopryca.
OcraBeTe cBO6O/IHO MACTO OKONO
TeneBM30pa KakTo e nokasaHo no- Aony.
MpenopbunTenHo e aa n3nonseate
opuruHanHata KoHsona 3a 3akpensaHe
KbM CTeHa Ha Sony, 3a Aa ocurypute
[0CTaTbyHa LUPKyNaLms Ha Bb3ayxa.

WNHcTanauma Ha cTeHa

]/730,cm

OcTaBeTe Hali-Manko TONKoBa MACTO
0KOJ10 YCTPOIACTBOTO.

WHcTanupaHe ¢ nomoLwyta Ha
nocraBka

OcTaBeTe Hali-Manko TONkoBa MSCTO
0OKOJ10 YCTPOIACTBOTO.

*2 1cm camo 3a SU-WL8xx. Buxre
VHpOpMaLusTa 3a NPoAyKTa, 3a Aa
nposepuTe Aann BalUAT TeNieBn3op e
CbBMECTVM C Ta3u KOH30/1a 3a
3aKpenBaHe KbM CTeHa.

3a AanocTurHete NnpasusiHa BeHTUauns

n 3a fna npenorteparute C'bﬁVIDaHeTO Ha

npax nian MpbCoTua:

— He cnaraiite Tenesusopa nerHan, He
ro MOHTUpaiiTe 06BbPHAT C FOPHUS
Kpai Hafony, Haonaku unu
CTPaHWUYHO.

— He cnaraiite Tenesmsopa Bbpxy
padToBe, KUNVM, Nerno unu B
ApelHnK.

— He nokpuBaiiTe Tenesunsopa ¢
rnap4yeTta njaT, KaTto nepaerta unv c
Apyrun npegmMmeTun, Kato BeCTHUUN 1
ap.

— He I/IHCTaJ'lI/IpaIZTe Tenesn3opa, KakTo
€ noKasaHo no-Aony.

Lipkynaupsta Ha Bb3ayx e 6nokupaHa.

o= LlpKkynaumus Ha
Bb3/yXa

He 6nokunpaiite 30HaTa 3a LMpKynauus
Ha Bb3Ayxa.

*

CbCTOSIHMETO Ha BEHTUNALMS 3aBUCK OT
Mofena Ha BaLus Tenesnsop. Ako
HbOpMaLsTa 3a BEHTUNALMSATa €
onuncaHa u B nHpopmaumsTa 3a
npofykTa, 1 B MHpopmMaLuaTa 3a
6e30MacHOCT, MONS, HanpaBeTe CnpaBka
B UHdOPMaLMATa 3a NPOAYKTa.

3axpaHBauy kaben

3a fa npepoTBpaTUTe pUCK OT NoXap,
TOKOB yAap, noBpefa U/nnun HapaHsBaHe,
paboTeTe CbC 3axpaHBaLLms kaben KakTo
cnepBa:

V3non3BaiiTe camo opurviHaneH
3axpaHBaly kaben Ha Sony. He
n3non3BaiTe Apyru MapKku.

BkapaliTe Wencena NnbTHO 1 AOKpali B
KOHTaKkTa.

BkntouBaiite Tenesnsopa Camo KbM
NPOMEH/INBOTOKOBO 3axpaHBaHe OT
220V -240 V.

KoraTo npokapsarte kabenu, 3a Balla
6e30MacHOCT ce yBepeTe, Ye cTe
V3KIOUMAN 3aXpaHBaLLms kaben;
BHVMaBaiiTe 4a He ce CrbHeTe B
Kabenure.

WN3kntoyeTe 3axpaHBalLms kaben ot
Mpexata ot 220 V, npean aa mectute
WV U3BbPLUBaTe onepauun Hag
Tenesnsopa.

Masete 3axpaHsawms kaben Aaanedy ot
W3TOYHNUW Ha TON/INHA.

WN3kntoveTe 3axpaHBaLLms kaben n ro
noyncTBaiTe pefloBHO. AKO
3axpaHBaLLVAT KaGen e 3aMbpCeH uan
npaLueH 1 No Hero ce obpasysa Bnara,
v3onaumsaTa My MoXe Aa ce HapyLu n
ToBa MOXe Aa AoBefe [0 NoxXap.

3abenexka

He n3non3eaite npunoxexus
3axpaHBalL, kaben ¢ Apyro o6opy/aBaHe.
He pynyete, He orbBaliTe 1 He ycykBalTe
npekoMepHO 3axpaHBaLLs kaben.
BbTpeluHnTe NPOBOAHMLM MOraT fa ce
OrosiaT Unun NpekbCHart.

He npenpagsiiTe 3axpaHBalwyus kaben.
He nocTtaBaiiTe TeXKn NpeaMeT! BbpXy
3axpaHBaLLms Kaben.

He abpnaiite camus 3axpaHBaly kaben,
KOrato ro u3ksitousate OT KOHTaKTa.

He cBbp3BaiiTe TBbPAE MHOTO
YCTPOWACTBA KbM €[IMH U CbLLIM KOHTaKT.
He n3non3eaite KOHTAKT, KOWTO He
3axBallia CTabunHo wencena.

BEJIE)XXKA OTHOCHO
3AXPAHBALLINA ABANTOP
(camo mopenu ¢ gocTaBeH
3axpaHBall aganTop)

MpenynpexpeHue

3a ga HamanuTe onacHoCTTa oT NoXap U
efleKTpuYecky yaap, He nsnarante
anaparta Ha OAbXa unau enara.

3a Aa npenorspatnuTe NoxXap Ui ToOKoB
yAap, He NocTaBanTe NpeaMeTu, MbJHN C
BOAA, HanNpumep Ba3u, BbpXy anapata. He
MOHTVpaiTe ToBa 060pyaBaHe B
3aTBOPEHO NPOCTPaHCTBO, Hanpumep
6ubnunoteka nnn nogobHa meben.

Mons, yBepeTe ce, Ye eneKTpuyeckusT
KOHTaKT & MOHTVPaH 61130 [0
060pYABAHETO 1 € JIECHO JOCTbIEH.
YBepeTe ce, 4e n3nosnssare [OCTaBeHNTe
3axpaHBaly, aganTop v kaben.

He n3non3saiTe HUKaKbB Apyr
3axpaHBaLy, agantop. ToBa Moxe fna
NPUYUHN HEN3MPABHOCT.

CBbpXxeTe 3axpaHBaLLMs aganTop KbM
NeCHO AOCTbNeH eNekKTpn4eCckKn KOHTaKT.

3BG

BG



¢ He HaBuBaiTe
3axpaHBaLLys kaben

X

OKOJO0 3aXpaHBaLms ’\—
apanTop. m“
BbTpewHusar =
NPOBOJHNK MOXe Aa

npekbCHe 1 TOBa fja MPNYUHM
HEeU3MNpaBHOCT Ha NMPUEMHMKa.

He fokocBaiiTe 3axpaHBaLLms afanTop ¢
BNAXXHW pbue.

Ako 3abenexuTe N3MeHeHNs B
3axpaHBaLLVa aganTop, U3KyeTe ro ot
enekTpu4yeckns KOHTaKkT He3abaBHO.
Teneamopr He e N3KJTI04YeH OT
3axpaHBaHeTO, A0KATO € CBbP3aH KbM
eNleKTpn4ecknsa KOHTaKT, 40pu ako
CaMUNAT TeNTIEBU30P € U3KITHIOYEH.

MoHexe 3axpaHBaLLMAT aaanTop ce
3aTonsl, ako ce U3non3sa
NPOABLIKUTENHO, MOXKE Aa NoYyBCTBaTE
TOM/IMHA, KOTaTo ro JOKOCHETE C PbKa.

3abpaHeHa ynotpe6a

He nHcTanupaiite/n3nonssairte
TeneBM30pa Ha CnefiHUTe MecTa Uan B
cnTyaumnTe, onucanu no-gony. B
NPOTVBEH C/lyYaii TeNeBN30OPBLT MOXeE Aa
Ce NMOBPEeAV 1 Aa NPUYMHY NoXap, TOKOB
yAap, WeTa n/unm HapaHsiBaHe.

MecToHaxoxaeHue:

* Ha oTkpuTO (Npsika CTbHYEBA CBETNINHA),
Ha Mopckus 6psir, Ha kopab nnn apyr
nnaeaTtesieH Cb, BbB BbTPELWHOCTTA Ha
npeBO3HO CpeacTBoO, B MeANUNHCKN
3aBefeHus, Ha HecTabunHn
NOBBbPXHOCTH, 6nmnso A0 BOAA, U3NOXKEH
Ha AbXA, Bnara nnu nywek.

OkonHa cpepa:

¢ MecTa, KOuTO Ca ropewimn, BnaxHu nnn
npekaneHo npawHu; Tam, KbaeTo Mmoxe
Aa Bng3aTt HacekomMu; K'b[ZLeTO MOXe aa
61:/3,6 N310XEH Ha MeXaHNYHN
Bmﬁpaumm, B 61m3ocT A0 U3TOYHUNK Ha
OTKPUT NNamMbK KaTo 3anasneHa caeL,
nocTaBeHa BbpXy TENeBN30p.
TeneBn3opbT TpsiGBa Aa 6bae
npegnaseH oT NosinBaHe C TeYHOCTU; He
nocrassiiiTe B 671M30CT O YCTPONCTBOTO
npeaMeTy, MbAHU C TEYHOCTK, KaTo
Hanpumep Basu.

Cutyauun:
¢ He n3nonseaiite, ako cTe C MOKpY pbLie,
KOraTo KanakbT Ha YCTPOWCTBOTO e
CBaJIeH U/N C aKcecoapu, KOUTO He ca
npenopb4yaHn OT Npoun3BoAnUTenNs. Mo
BpeMe Ha rpbMOTeBUYHU Bypu
n3KoYBanTe TesieBM30pa OT KOHTakTa 1
CbLLO M3BAXAaiTe aHTEHHMA Kaben.

He moHTUpaiite
TenesnsoparTtaka,
Ye fla CTbpYM.
Moxe pa
Bb3HUKHE
HapaHsAiBaHe nnun
nospesa ot
CONBCHK Ha

b

=)

He nocrassiite

Tenesusopa Ha

BIaXKHO UNK g

Ma3eH UM nnu

napa (6,130 A0 KyXHEHCKM N10TOBE Unn
oBnaxHUTenn). Moxe Aa Bb3HNUKHe

4yoBek unn
npegMmeT B TenieBm3opa.
npawHoO MACTO,

Wm B CTast C

noxap, enekTpuyeckn yaap nav
nedopmauns.
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* He nocrassiite Tenesnsopa Ha mecTa,
W3N0XeHN Ha BUCOKU TemMnepaTtypw,
Hanpumep AUpeKTHa C/ibH4YeBa
CBEeT/INHa, 6nn3o A0 pagnaTtop nan
OTONNUTENHO TANO. B TaknBa ycnosus
TeNeBN30PLT MOXE [a Nperpee, KOeTo
Aa NpuuvHM fedopmaums Ha Kopryca n/
WV NOBpPe/Aa Ha Tenesnsopa.

\NHM’/

s
~
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AKO TENeBn3opbLT
6bae NoCTaBeH B
cbbnekanHs Ha
obectBeHa 6aHs
VAN MUHepanHa
6aHs,
Tenesn3opbT
MOXKe fla ce NoBpeAw OT capaTa BbB
Bb3yXa 1 p.

3a Hal-po6pOo Ka4yecTBO Ha KapTuHaTa,
He n3naraiTe ekpaHa Ha AUPEKTHO
ocCBeTSBaHe WK CTbHYeBa CBETINHA.
N36srBaiiTe npemMecTBaHeToO Ha
TeneBuU30pa OT CTYAEHO Ha TOM/IO MSACTO.
BHe3anHuTe NpoMeHw B TemnepaTtypaTta
Ha CTasiTa MoraT Aa NPUYUHAT KOHAEH3
Ha Bnara. ToBa Mo>Xe fla e NpuynHa 3a
noka3sBaHe Ha NloLla KapTuHa u/vunu
noww usetose. B TakbB cnyyan
n34akaiiTe BnaraTa aa ce usnapu
HaMnb/IHO, Npeau fa BKlounTe
Tenesusopa.

CyyneHu napuyera:

* He XBbPASNTE HULLO KbM TE/IEBMU30PA.
CTBK/I0TO Ha eKpaHa MoXe Aa ce cHynu n
[a ekcnnogupa npu yaapa n ga
NPUYNHN CEPUO3HU HapaHABaHNA.

Ako NOBBbPXHOCTTA Ha gucnnes ce
nponyka, He s IOKOCBaiiTe, 4OKaTO He
M3KNK4YUTe 3axpaHBawmnsa kaben. B
npotueeH CI'IyHaI?I TOBa MOXe aa
MPUYNHM TOKOB yaap.

Korato He u3nonssare
YCTPOMCTBOTO

* [Mopagun NpMYnHN, CBbP3aHN C
6e30MacHOCTTa 1 OKoJIHaTa cpena, sBn
npenopbyBamMme Aa U3kKnK4ysaTe
Tenesn3sopa OT MpeXaTa, Korato He
nnaHupaTte Aa ro n3nosizeate HAKOJIKO
LHN.

TeneBM3opbT He € U3KITIOYeH OT
Mpexarta, Korato e U3KJllo4eH oT
KOMYeTO. 3a 1a U3KII0UNTE HAMbIIHO
YCTPOICTBOTO, M3K/toYeTe kabena Ha
3axpaHBaHETO OT efleKTpuyeckaTa
Mpexa.

Hsakon TeNieBn30pu nputexaeart
$YHKUMM, KOUTO U3NCKBAT YCTPONCTBOTO
na 6bJe 0CTaBeHOo B pexum FoToBHOCT/
MpexoBa roToBHOCT, 3a Aa paboTaT
NpPaBuiIHO.

AKO Bb3HMKHAT CefHuTe
npo6nemm...

Heza6aBHo usks04eTe TeneBmsopa n
u3BajeTe 3axpaHBalLvs kaben B ciyyai,
4e Bb3HNKHE HAKOW OT CiejHuTe
npobnemu.

KoHcynTupaiiTte ce c BalIMs JOCTaBYUK UNK
Sony cepBuM3eH LeHTbP Aanu e
HaNOXWUTENHO TeNeBN30PLT Aa Gbae
NpOBEpPeH OT KBaNNPULMPaH CepBu3.

KorarTo:

* 3axpaHBalmaT Kaben e noBpeneH.
rHEB[ZLOTO Ha KOHTaKTa He 3axBalla
cTabunHo wencena.

TeneBmsopr € noBpeaeH, NoHexe e
W3MYyCHaT, yAapeH Nan HeLwlo e XBbp/ieHo
no Hero.

TeyHn nnun TBBLPAU NpegmeTn ca
nonagHanu B OTBOPUTE Ha Kopnyca.

OTHOCHO TemnepaTypaTta Ha
Tenesusopa

KoraTo TeneBn3opsT ce 13Mon3sa
NPOABLIXWUTENHO BPEMe, pamKaTa OKosI0
naHena ce 3atonns. Moxe aa ycetute
TOMAMHA, KOraTo 5 JOKOCHEeTe C pbKa.

He nocrassiite T03u NpoayKT
B 611130CT A0 MeAULIMHCKN

yCTpOWMCTBa

To3u NpoAyKT (BKN. akcecoapuTe) Cbabpxa
MarHuT1, KOUWTO MOraT Aa nonpeyar Ha
paboTaTa Ha neicmelikbpw,
nporpamvipyemu 6anac knanwm 3a
xvapouedanvsa n opyrun MeanumnHCKN
YCTpOICTBA. He NocTaBsaiiTe To31 NpoayKT
B 651m3ocT A0 nnue C Taknea yCTpOVICTBa.
KoHcynTupaiiTe ce c nekap, npeau aa
n3non3searte TO31 NPOAYKT, ako n3nonssarte
TakmBa MeanuUNHCKN yCTDOVICTBa.

LpbXTe npoayKTa Ha MACTO,
KbAEeTO He MoXXe fia 6bae
[OCTUTHAT OT AeLa WK nua
nop Hapsop

To3m NpoAyKT (BKJ1. akcecoapuTe) Cbabpxa
MarHuTun. nOITI'bLLLaHeTO Ha MarHuTn moxe
Aa NPUYNHM CEePUO3HM BPeaU, Hanpumep
3afaBsHe 1 3aayllaBaHe, U HapaHsaBaHe
Ha 4yepBaTta. AKO ca norbnHaTV MarHUTL
(nnn MarHnT), BeHara ce KOHCYITUPanTe C
nekap.

MarHuTHO BAusiHUe

To31 NPoAyKT 1 HEroBWTe akcecoapu, Kato
HanpumMep Kanauy, N3non3saT MarHuTu.
He nocrassiiTe NnpeAMeTH, YyBCTBUTENHU
Ha MarHuTy, (KapTu, KpeauTHU KapTu ¢
MarHuTHW KoAoBe 1 Ap.) B 611130CT A0
npoaykTa.

MpepnasHn mepkn

[nepaHe Ha TeneBu3mns

[nepaiiTe TeNeBN3Ns B CPEAHO OCBETEHA
CTasi, Tbil KaTo M1efjaHeTo Ha TeleBM3ns
B Cf1abo OCBeTeHa CTast HaToBapBa
LLOMbAHNTENIHO OYNTE BU.

KoraTo usnonseate ciyluanku,
HacTpoiiTe cunata Ha 3Byka Taka, Ye aa
npefoTBpaTUTe yBpexJaHe Ha Clyxa.



EkpaH (camo 3a LCD
Tenesmsop):

Bbnpeku Ye ekpaHbT € n3paboTeH No
BUCOKO-NpeL3Ha TEXHONOMVs 1 NoBeye
0T 99,99 % oT NukcenuTe My ca
edeKTNBHM, BbPXYy eKpaHa MoXe TpaiHo
[la ce NOSIBAT YePHU UNK CBETSIN TOUKN
(4epBeHm, cMHM nnn 3enexn). Tosa e
CTPYKTYpHa 0COBEHOCT Ha eKpaHa 1 He
npeacTaBsBa HeN3MNpPaBHOCT.

He HaTucKaiTe 1 He ApackaiiTe NnpeaHns
UNTLP 1 He NocTaBsKTe NpeaMeTU
BbPXY YCTPOICTBOTO. V306paxeHneTo
MOXe [la @ HepPaBHOMEPHO U/N eKpaHbT
MoOXKe [la ce nospeau.

Ako n3nonssate yCTPOWCTBOTO Ha
CTYAEHO MSICTO, KapTHaTa MoXe Aa ce
3aMbINV MK Aa CTaHe no- TbMHa. ToBa
He e Hen3npaBHOCT. To3u peHoMeH
u34e3Ba, KoraTo Temnepatypara ce
NoBULLN.

KoraTo Ha ekpaHa NpoABLMKNTENHO
BPEMe ca NoKa3aHu HenoABUXHU
1306paxeHns, Bb3MOXHO e Aa ce
NosIBAT OCTaTbyHW 06pa3w. Te MoraT aa
134e3HaT cnep HAKOKO CeKyHAN.
EKpaHbBT 1 KOPNYCBT Ce 3aTOMIAT, KOraTo
n3non3Bare yCTPONCTBOTO. TOBa He e
Heun3npaBHOCT.

EKpaHbT Cbbpika Manko Kon4ecTso
TeyHun kpuctanu. CnepBaiiTe MeCTHUTe
npaBuUna 1 3aKOHW 33 U3XBbPASHE Ha
nofo6Hy oTnagbum.

OLED ekpaH (camo 3a OLED
Tenesusop):

* Bbnpeku ye OLED ekpaHbT e nspaboreH
No BNCOKO-NPeLV3Ha TeXHONOrns 1
noseye o1 99,99 % oT NuKcennTe My ca
edekTVBHI, BbpXy OLED ekpaHa moxe
TpaiiHo fla ce NOSABAT YEPHW UNW CBETAN
TOUKU (6€nn, YepBeHW, CUHU 1N
3eneHn). ToBa e CTPYKTypHa 0COGeHOCT
Ha OLED ekpaHa v He npeacTasnsBsa
Heun3npaBHOCT.

He HaTunckalnTe 1 He gpackaiite npeaHus
$unTbHP K He NocTaBaNTe NpeameTn
BbPXY YCTPOWCTBOTO. M306paxkeHneTo
MOXe [1a € HepaBHOMepHO nnu OLED
eKpaHbT MOXe [la ce NoBpeay.

EKpaHbBT 1 KOPNYCBT Ce 3aTOMAT, KOraTo
u3non3sgare yCTponcTeoTo. ToBa He e
Hen3npaBHOCT.

KoraTo usxebpnisite Tenesmsopa,
cna3ssaiTe 3aAb/IKNTENHO MeCTHUTe
npasuna n 3akoHu.

Hompb)KKa N NOYN(TBAHE Ha
MOBbPXHO(CTTA Ha eraHa/
Kopnyca Ha TefieBu3opa

MpepnasHun mepku:

* 3a Aa npemMmaxHeTe npaxa ot
NOBbPXHOCTTa Ha ekpaHa/kopnyca,
noyncTeaiTe C MeKo CyX0 nap4e nnart.
AKO MONeNHanuUAT Npax He Moxe fia ce
NOYNCTN, MOYNCTBANTE eKpaHa C MeKo
nap4e nnat, NeKo HaBflaXXHEeHO CbC cnab
NoYNCTBALL Pa3TBOP.

Hukora He npbckaiiTe Boga Unun pastBop
[LVPEeKTHO BbpXy Tenesusopa. o ekpaHa
NN BbHWHNTE YacTn, MOXe aa ce
o6pa3syBaT Kanku, KOUTo Aa noTekart, Aa
HaBsie3HaT B 0JIHaTa 4acT Ha
Tenesusopa v Aa ro NoBpeasT.

JonbaHuTtenHo o6opyaBaHe

* He ppbiTe 6711130 [0 TeneBn3opa
[OMbHUTENHUTE KOMIMOHEHTU 1N
KaKBOTO 1 fia e 6uno obopyasaHe,
M3MbYBALLO ENeKTPOMArHUTHY BbJIHW. B
NPOTVBEH C/ly4aii € Bb3MOXHO
KapTWHaTa n/unm 3BykbT Aa 6bAAT CbC
CMyLLeHus.

ToBa o6opyaBaHe e TeCTBaHO U
CbOTBETCTBA Ha U3NCKBaHUSATa Ha
cTaHpapTuTe 3a EMC, kaTo n3nonssa
CBbP3BaLL, CUrHaNEeH kaben no-kbc oT

3 meTpa.

Tosa obopyaBaHe e TeCTBaHO U
CbOTBETCTBA Ha U3NCKBaHUSATa Ha
cTaHpapTuTe 3a EMC, kaTto nsnonssa RF
kaben no-kbc oT 30 MeTpa 3a HazemMeH/
catenuteH/CATV n3Boa.

HpenopbKM 3a KOHeKTOop Tun
F*
BbTpeLHMST NpoBoAHUK TpsiGBa fa e

n3pazieH CNpsMo CBbp3BalliaTa YacT He
noseye ot 1,5 mm.

I MaKc. 7 Mm

-—

Makc. 1,5 Mm

(MpenopbynTenHa cxema Ha KOHEKTOp TvM

F)

* Camo 3a onpepfesieHn permoHu/cTpaHu/
moaenu.

be3xnyHa PyHKLMS Ha
npoAaykTa

* He paboTeTe c TO31 ypep B 61130CT A0
MeAMLMHCKO 060pyaBaHe (nencmenkbp
M Np.), Tbil KaTo TOBa MOXe Aa foBeae
[0 Hen3npaBHOCT Ha MeANLNHCKOTO
obopypnBaHe.

Makap, 4ye To31 ypep npegasa/npnema
KoanpaHu curHann, BHVMMaBanTe 3a
HeOoTOpPU3NPaHO NpuxealliaHe. SOI‘Iy He
HOCK OTrOBOPHOCT 3@ Bb3HUKHaIN B
pesyntat npobnemu.

Tosa o6opyaBaHe TpsbBa fa ce
VHCTanmpa 1 n3nonsea Taka, Ye Aa uma
pascTosiHMe oT NoHe 20 cm wan noseye
MeXAy aHTeHaTa Ha ToBa YCTPOMNCTBO U
TANOTO Ha YOBEK.

BHumaHue npu pabora ¢
AUCTAHLMOHHOTO
ynpaBnexue

He n3non3sgaiite cbBMecTHO GaTepun oT
PasninyeH Tun, KakTo n Ctapu U HOBKN
6aTepun.

* M3xBbpnsaiTe nspasxonasaHuTe 6atepun
no LaasaLL, oKonHaTa cpefa HauuH. B
HAKOW HaceneHn mecTa € Bb3MOXHO
N3XBBLPAAHETO Ha 6aTepVII/ITe Aae
perynmpaHo HOpMaTUBHO.
KOHCyJ'ITI/IpaVITe ce C MeCTHUTe BnacTu.

,CLI/ICTaHLLI/IOHHOTO ynpasneHne Ha To3n

NPOAYKT CbAbpXa CTbKNO CbC CpebbpeH

docoaTt*, Gruouns, ¢ akTMBHO BELLECTBO,

KOETO KOHTPOIMPa pacTexa Ha

MWKPOOPraHU3MnTE BbPXY MOBBPXHOCTTA

Ha npopykTa. Ta3n fo6aBKa e nocoyeHa B

uneH 95 ot PernameHTa 3a 6uounante

(BPR). A1CTaHUMOHHOTO ynpasfieHne Ha

TO3U1 NPOAYKT He CbAbpXa

HaHOMaTepunanu. Ta3n TexHoNorusi He e

3amecTuTen Ha p,oﬁpmre XUTNEHHN

NpakTUKy u/unun gobpute NPakTUKK 3a

nouncTeaHe. He npbekaiiTe Ae3snHeKTaHT

AVPEKTHO BbPXY ANCTAHUNOHHOTO

ynpasneHue.

* Camo 3a onpepeneHu permoHun/crpaHn/
mozenu.

CAM (Mopayn 3a yuioBeH
pocTbn)

He nsBaxpante ncesno-kapTarta nnm
Kanaka (HanMYHOCTTa M 3aBNCK OT
Mogena Ha Tenesusopa) ot TV CAM
cnota (Moayna 3a ycioBeH gocrbn),
OCBeH 3a fla NocTaBnTe CMapT KapTa B
CAM.

N3xBbpnsiHe Ha TeneBusopa

N3xBbpnsiHe Ha
cTapu
eJfleKTpUYecKn n
eneKTpoHHUypeaun
(npunoxxumo B
EBponeiickus cbio3
W ApYyru Abp>Xaeun
CbC CUCTEMM 3a
paspesnHo
cbbupaHe Ha
oTnaabum)

To3un cMMBON BbPXY NPOAYKTa UAN BbPXY
HerosaTa OrnakoBKa nokasBsa, 4ye To3u1
npoaykT He TpsbBa Aa ce TpeTnpa KaTo
6uUTOB OTNaAbK. BMecTo ToBa Toi TpsibBa
Aa 6bAe npefafeH B CbOTBETHUS
cb6upaTeneH NyHKT 3a peuukapaHe Ha
eNleKTPNYeCkm 1 eneKTpoHHN ypean. Kato
npepageTe To3x NPOAYKT Ha NPaBUIHOTO
MSCTO, Bue we nomorHeTe 3a
npeaoTBpaTaBaHe Ha HeraTuBHUTE
nocnencTsnsa 3a OKONHaTa cpeda u
4YOBELWKOTO 34paBe, KOUTO 6urxa
Bb3HWKHaNM Nnpn HenpaBuiHOTO
M3XBbpPSHE Ha TO3U NPOAYKT.
PeLLI/IKﬂVIpaHeTO Ha maTepunannte e
CNOMOrHe a Ce CbXPaHAT NPUPoOAHNTE
pecypcu. 3a noapo6bHa uHpopmauus
OTHOCHO PELIKIINPAHETO Ha TO3W NPOAYKT
MoXeTe Aa ce 06bpHeTe KbM MecTHaTa
rpapckaynpasa, cnyxbara 3a cbbupaHe Ha
6UTOBM OTNAABUM UK MarasuHa,
OTKbAETO CTe 3aKynuau npoaykra.

BBG
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N3xBbpnsiHe Ha
n3nonssaHun
6aTtepun
(npunoxxwumo B
EBponeiickus cbio3
n Apyru gbpxxasu
CbC CUCTEMMU 3a
pa3penHo
CcbbupaHe Ha
oTnagbuuTe)
To3u cMBON BbpXy GaTepusTa Unu BbpXy
OnakoBKaTa nokasea, 4e 6aTepvaa,
npefocTaBeHa C To31 NPOJAYKT, He TpsiGBa
Aa ce TpeTunpa KaTo 6uToB oTnagbk. Mpu
HsIKOUM 6aTepui TO31 CUMBOJT MOXe Aa ce
n3nonsea B KOMGI/IH&LWISI C O3Ha4YeHune Ha
XMMUYeckn enemeHT. O3HayeHneTo Ha
XUMUYeCKus enemeHT 01080 (Pb) ce
no6ass, ako 6aTepusTa Cbabpxka noseve
ot 0,004 % onoso. KaTto npepanete Tesn
6aTeDVII/I Ha NpasuIHOTO MACTO, Bue we
nomMorHeTe 3a npeaoTBpaTaBaHe Ha
HeratTuBHUTE NOCNeACTBMA 3a OKOJIHaTa
cpefia 1 YOBELLKOTO 3ApaBe, KOUTo 6uxa
MOFAN @ Bb3HWKHAT NpW HEeNpasuIHOTO
U3XBbPASHE Ha GaTepuaTa.
PeuunknnpaHeTo Ha MaTepuanuTe e
CMOMOrHe [ia Ceé CbXPaHAT NpUpoaHuTe
pecypcu. 3a NpoAyKTW, KOUTO OT rnefHa
TO4YKa Ha 6€3OI'IHCHOCT, npaswieH Ha4ynH
Ha [J,GIZCTBI/IE WK U\NoCT Ha AaHHUTe
N3NCKBAT NOCTOSIHHA BPb3Ka C BrpageHa
6atepus, Ta3n batepus Tpsbea fa 6bvae
nogmMmeHsiHa camo oT KBa}'IIAd)I/ILI.I/IpaH
CepBU3eH NepcoHas. 3a Aa cTe CUrypHu, ye
6aTtepusTa Le 6bie TPeTVPaHa NPaBuIHo,
npepaainTe cTapus NPOAYKT B CbOTBETHUSA
cbBupaTeneH NyHKT 3a peLMKINpaHe Ha
eneKTpuYeckn n enekTPoHHU ypean. 3a
BCUYKWN OCTaHann 5aTEpVIVI, Mons, BUXTe
pasfena OTHOCHO TOBa Kak Aja 3BaaumTe no
6e3onaceH HaunH 6aTepusTa OT NPOAYKTa.
Mpepaiite 6aTepusita B CbOTBETHUS
cbbupaTenieH NyHKT 3a peunkImpaHe Ha
n3nonseaHu 6atepun. 3a no-noapobHa
I/IHq)OpMaLI'I/Iﬂ OTHOCHO peunknpaHeTo Ha
Ta3un 6atepus ce o6bpHeTE KbM MeCTHaTa
rpafcka ynpasa, cnyxbata 3a cbbupaHe Ha
OUTOBM OTNAAbLM UAN MarasnHa,
OTKBbAETO CTe 3aKynuau NpoaykTa nnvn
6atepusTa.

3abenexka 3a umpposara

$YyHKUMA Ha TeneBU3Opa

* LUundposa Tenesusns (DVB HazemHo,
CaTeITHO 1 KaBenHo), UHTEPaKTNBHN
YCNYr 1 MPeXoBu GpyHKLMN MOXe Aa He
Ca OCTbMNHU BbB BCUYKM CTPAHN N
paiioHn. Hakoun GyHKUMM MOXe fa He ca
aKTUBMPaHW MK MOXe Aa He paboTaT
NPaBUJIHO C HAKOW OCTaBYULN 1
MpeXOoBYN cpeau. Hakon aocTaBunLmM Ha
TENEeBU3NOHHM YCIYrit MOXe Aa
HaumMcnsaBarT Takca 3a ycnyrute cu.

To3w Tenesn3op NoAAbPXa LMppoBo
npepasaxe, nsnonssaku MPEG-2,
H.264 / MPEG-4 AVC n H.265 / HEVC
KOAleLM, HO He Moxe aa 6bae
rapaHTpaHa CbBMeCTMOCTTa C BCUYKM
CWrHann Ha onepaTopuw/ycnyru, Kouto
MOXKe [la Ce NPOMEHSIT C TeYeHNe Ha
BpemeTo.

6BG

NHpopmaums 3a TbProBckm
MapKu

.

TepmuHuTe HDMI 1 NHTepdeiic 3a
MyNTUMeAWs C BUCOKa pasaennTenHa
cnoco6HocT HDMI (HDMI -
High-Definition Multimedia Interface),
kakTo 1 noroto HDMI ca 3anaseHu
mapku Ha HDMI Licensing Administrator,
Inc. B CbeIMHeHNTe WaTtv 1 Apyrn
LbpXaBw.

Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio, 1 CUMBOTBT Ha ABOWHOTO “D” ca
Tbproeckn mapku Ha Dolby Laboratories
Licensing Corporation. Mpon3seaeHo no
nuuens Ha Dolby Laboratories.
KoHdumaeHumanHm Heny6nmnkyBaHu
TpyaoBe. ABTOopcko npaso © 1992-2021
Dolby Laboratories. Bcuukun npasa
3anaseHu.

Gracenote, 10roTo 1 NOroTUMbLT
Gracenote, kakTo 1 noroTto “Powered by
Gracenote” ca perucTpupaHmn TbproBekit
MapKu WA TbProBCKW MapKu Ha
Gracenote, Inc. B CALLL n/vnu gpyru
IbpXaBsu.

Google, Google TV 1 cBbp3aHuTe nora ca
TbProBckn Mapku Ha Google LLC.

3a DTS nateHTu, BuxTe http://
patents.dts.com. lNpown3segeHo no
nuuens Ha DTS, Inc. DTS, Digital
Surround u noroto DTS ca perncrprpanmn
TbProBCKU Mapkn UKW TbPTrOBCKU Mapki
Ha DTS, Inc., 8 CALLL n apyru ctpaHun. ©
2020 DTS, Inc. BCUYKW MPABA
3AMNA3EHN.

Netflix e pernctpupaHa Tbproecka
mapka Ha Netflix, Inc.

DIiSEqC™ e TbproBcka Mapka Ha
EUTELSAT. To3u Tenesusop noaabpxa
DiSEqC 1.0. To3u Tenesm3op He e
npefHa3HayeH 3a yrpassieHue Ha
aHTeHU C MoTOp.

TUXERA e peructprpaHa Tbproscka
mapka Ha Tuxera Inc. B CALL v apyrn
CTpaHu.

BCuuKmM Apyrv TbProBCkM Mapku ca
npuTeXxaHue Ha CbOTBETHUTE UM
cobCcTBEHMLM.

]
MoOHTaX Ha

TesieBU30pa Ha
(T€Ha

WN3non3BaHe Ha
ONLMOHANHATa KOH30/1a 3a
3aKpenBaHe KbM CTeHa Ha
Sony*! (He ce gocrass)

Ao noTtpe6utenure:

OT cbobparxkeHNs 3a 6€30NacHOCT 1 3a
3almTa Ha NpoAaykTa, Sony npenopbysa
MOHTaXbT Ha Ballns TesieBN30p Aa 61:[19
M3BbpPLUEH OT ANCTPUBYTOP Ha Sony nnm ot
NUUeH3npaH noan3nbaHUTEN. He ce
onuTteaiTe Aa ro MoHTupate camu.

Jo Tbprosuute u
[OCTaBYNLMTE Ha Sony:
nOJJ,XOIJ,ETE cnoa4yepTaHO BHUMaHUE KbM
6e3onacHocTTa no BpemMe Ha MOHTaxa,
nepuoguyHata nogapbXKkKa n nposepkata
Ha TO3M NPOAYKT.

NHdopmaums 3a MOHTaX Ha
KoH3ona 3a 3akpenBaHe KbM

CTeHa

3a UHCTPYKLUMN OTHOCHO MOHTUPAHETO Ha
KoH3onaTa 3a 3aKkpenBaHe KbM CTeHa
BUXTe NHpopMaums 3a MoHTax (KoH3ona
3a 3aKpenBaHe KbM CTeHa) Ha CTpaHuLaTa
3a BalUVs MOAEN TeneBusop.
https://www.sony.eu/support

* CnepgaliTe MHCTPyKLMUTE,
npefocraeeHn ¢ KoHsonara 3a
3aKpenBaHe KbM CTeHa 3a Baluus MOAeN.
3a MOHTaxa Ha TO31 TeneBu3op ce
M31CKBa 3HAUYNTENIeH ONKT, 0CO6EHO 3a
onpefensiHe Ha 3paBuHaTa Ha cTeHaTa,
KOSTO TPsIBBA fia U3ABPXKM TEXECTTa Ha
Tenesusopa.

Sony He HOCK OTrOBOPHOCT 3a NoBpean
VN HapaHsBaHWS, NPUYNHEHN OT
HenpaBUIHV MaHVNynaumm unm
MOHTaX.

MOHTaXbT Ha YCTPOMCTBOTO KbM CTeHaTa
TpsibBa Aa ce U3BbPLUKN CaMo OT
KBanMdUUMpaH nepcoHan.

3a no-ronsma 6e3onacHoCT BU
npenopbyBamMe fa u3nossare
OpUrMHaNHUTe akcecoapy Ha Sony*2.

.



« Korato MoHTMpaTe KoH30/1aTa 3a
3aKpernBaHe KbM CTeHa KbM TENIeBU30Pa,
13M0/13BaiTe BUHTOBETE, NPefoCTaBeHu
C KOH30/1aTa 3a 3aKpenBaHe KbM CTeHa
WK C TeieBM30opa (B 3aBUCUMOCT OT
Mogesna). MpunoxeHnTe BUHTOBE ca
NPOEKTUPaHW KakTo e Noka3aHo Ha
NAIOCTPaLMATa*2, M3MepBaHeTo e
HanpaseHo CNPAMO NOBbPXHOCTTA Ha
3aKauyBaHe Ha KOH30/1aTa 3a 3aKpenBaHe
KbM CTeHa. IMamMeTbpbT 1 Ab/KNHaTa
Ha BUHTOBETE Ce pa3Nnyasar B
3aBUCUMOCT OT Mofiena Ha KoHsonara 3a
3aKperBaHe KbM CTeHa. /13nonssaHeTo
Ha BUHTOBE, Pa3NNYHM OT Te3U B
KOMIIeKTa Ha KOH30/1aTa, MOXe Aa
[l0Befie [0 BbTPELUHN NOBPean Ha
TesleBM30pa WK fia CTaHe NpuynHa 3a
nafjaHeTo My v T.H.

3anaseTe opuUrMHanHUTE BUHTOBE 1
nocTaBkaTa 3a Maca Ha CUrypHO MSICTO, B
Cilyyait, Ye XenaeTe OTHOBO fia 3aKaunTe
nocTaekara 3a Maca. [lpbXTe BUHTOBETE
HacTpaHu oT Masiku feua.

*1 Camo 3a onpepgeneHun pernoHn/
cTpaHu/mopenu.

*2 3anoseye nHdopmMaLnsa BUXTE
NHdopmaumsTa 3a npoaykTa.

|
OTcTpaHsBaHe Ha
Hen3npaBHOCTH

TeneBusopbT He pearupa.
PecTtapTupaiite Tenesunsopa, kato
HaTucHeTe GyTOHa 3a BKJ/1lO4YBaHe 1
N3KnKYBaHe Ha ANCTaHUNOHHOTO
ynpasieHne 3a OKOJ10 NeT CeKyHan unn
n3koYeTe 3axpaHBalums kaben, cnen
KOETO HaTucHeTe GyTOHa 3a 3axpaHBaHe
Ha Tenesn3opa n ro ocsoboperte.
N3vakaiTe ABe MUHYTU U BKNKO4YeTe
3axpaHBawus kaben.

3a6bpaBeHa napona 3a
poANTENICKO 3aKJlloYBaHe.
* BbBenete 9999 3a NH koaa 1 BbBeaeTe

HoBwus MUH kopa,.
MoceTteTe ye6caitTa 3a
nopAapbXKa Ha Sony
(vHpopmauusnTa e
npepocTaBeHa B Kpasi Ha TOBa
PbKOBOACTBO).

786G
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IXETIKA E T EYXELPIOLA 0ONYLWV

MNapakaAoUpe GUAGETE Ta EyXELPISLA 08NYLWV yLa LEANOVTLKH XPRoN.

Xaptivo eyxeLpidlo

08NyO6G EYKATAOTAONG (OTO ETIAVW HEPOG TOU TTPOIGVTOG) / O8NYSG avadopds / AohAAeia Kat GAAEG TTAnpodopieg (auTd To

EYXELPIGLO).

06nyo¢ Bondetag (EyxeLpidio otnv 086vn)
« Tla va Tov avoieTe, TEoTE To —=> ) (ETIAoYN £16650U) 0TO THAEXELPLOTAPLO Kal ETHAEETE [BorBeta]. EGv To [Bor6eta) Sev uTtdpyel,

emAEETe [Emegepyaonia] kal tpooBEate To [BorBetal.
* Mrmopeite va avatpegete otov 06ny6 BorBeLag pe To smartphone oag (TANpodopieg TAPEXOVTAL OTO TEAOG TOU TTAPOVTOG

£YXELPLEiOL).

AlaBAoTe KL KATAVONOTE Ta
TIEPLEXOHEVA TOU TTAPOVTOG EYXELPLEiOU
TPV ATIO TN XProN AUTOU TOU TIPOLOVTOG.

Tnueiwon

OL £1KOVEG KL TA YPADLKA TTOU
XPNOLUOTIOLOOVTAL OTA TIAPEXOHEVO
eyXELPLBLA Elval EVBELKTLKEG KaL
evbExeTaL va SladEpouv amoé To
TIPOYHATLKO TIPOTOV.

Ta pevol pUBUICEWY UTIOKELVTOL OE
aAAayég xwpig poetdomoinon Adyw
EVNUEPWOEWV AOYLOHLKOU.

M Tio mpoodateg TANPodopieg,
ETILOKEDOEITE TNV LOTOOEAISQ
uTtooTNPLENG TNG Sony.

THMANTIKO - AtaBaote tTn Zupdwvia
asdeLag Xpnong AoyLopLKOU TEALKOU
XPROTN POTOU XPNOLUOTIOLCETE TO
TPOiovV Sony. H xprion Tou mpoiévtog
UTIOSNAWVEL TNV ATTOSOXN TNG
Tupdpwviag d6eLag xpriong AoyLopIKoU
TEALKOU Xpriotn. H cupdpwvia adetag
XPNONG AoYLopLKOL avapESA OE E0AG
KoL TN Sony SLaTiBETAL NAEKTPOVIKA
otnv toroBeaia web tng Sony (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/) rj
otnv 08dvn tou Tpoidvtog. MiéoTte To
£ (Tpriyopeg pubpioelg) oto
TNAEXELPLOTAPLO KAL ETILAEETE
[PuBpioelc] — [ZUoTNUA] —
[MAnpodopieg] — [Nopikég
TIANPOodOpPiEg] — [INUELWOELS KAl
abeLeq xpriong).

Yuvéeon Internet kat mpootacia
TIPOCWTILKWV §ES0HEVWV

AUTO TO TIPOLOV ouvdéeTal oTo Internet
KOTA TNV apXLKN EYKATAOTAON HOALS
ouvSeBel o€ éval SIKTUO WOTE vVa
emBeBatwBel n ovvdeon oto Internet
KOlL, OTN CUVEXELQ, YL VOl SLApOpPwOEL
n Apxtkr 086vn. H &tebBuvon oag IP
XPNOLUOTIOLELTAL YOl AUTH KOL LAl OAEG
TG AAAEG OUVEEDELG Internet. Av Sev
EMOVUELTE VAL XpNoLpoTIonBel KBOAou
n 6tevBuvon oag IP, pun pubpioete TNV
acUppatn Aettoupyia Internet Kat pn
ouvbéoete KAAWSLO Internet. Avatpégte
OTLG TANPOdOpie TpooTATiaGg
TIPOOWTTILKWY SESOUEVWV TIOU
gppavifovtal oTi 086ve pubuicewy
VLA TIEPLOCOTEPEG TIANPOPOPIEC VLA TLG

€01 TNG AVAYVWPLOTLKIG
ETLKETOG

OL ETIKETEG yLa TOV APLOO HOVTEAOU, TNV
Huepounvia mapaywyng (€tog/pnvag)*
KA TNV OVopaoTIKn LoXU Tou
Tpod0odoTiKOL BpiokovTal 0To Tiow
HEPOG TOU TIPOIOVTOG. MTTOPE(TE VAt TIG
Bpeite apalpwvtag To KAAUppA
QAKPOSEKTN*.
* MOVO yLO TIEPLOPLOUEVES TIEPLOXEG/
XWPEG/HOVTEAQ.

Mpo¢pUAAEN OXETLKA pE TV
aopalela ato Internet

Tuviotdral tslaitepa yia AGyoug
aodaAeiag yla va ouVEETETE TNV
TNAEOPAOT) 0ag e To Internet péow
SpopoAoyntr)/modem Ttou TtEPIAAUBAVEL
Aettoupyieg SpopoAoyntr. H ameuBeiag
o0v8eaN TNG TNAEOPAOTIG 0OE HE TO
Internet pmopei va ekBEoeL TNV TNAEdpaon
00G O€ ATELAN yla TNV A0PAAELD, OTIWG
egaywyn/aAAoiwon TEpLEXOUEVOL 1)
TIPOOWTILKWV TTANPODOPLWV.

ZGR

ouvoéoeLg Internet.

NPOEIAO-

NOIHZH

MNA THN
AMNOTPOIH
EZANAQZIHX
MYPKATIAZ,
AIATHPEITE NMANTA
TA KEPIA H AAAEZ
EAEYOEPEZ
OAOTEZ MAKPIA
AlO AYTO TO
MPOION.

Evpwnaikn Eyyonan Sony

Ayarnnté neAdTn

Tag EUXOPLOTOUHE TIOU QyOPATATE AUTO
T0 TPoidv NG Sony. EATtiCoupe va peivete
LKOVOTIOLNHEVOL ATIO TN XPHON TOU. £TNV
amnibavn TeEPITTWON TOUL TO TPOIOV Tag
XpelaoTel o€pPLG (eTLOKELN) KATA TN
SLAPKELA TNG EYYUNONG, TTAPAKAAEIOTE VO
ETILKOLVWVAOTE LE TO KATAOTNHA QyOPds
N W' éva péAog tou Siktuou
gEouolodotnuévwy o€pPLg pag (ASN) tng
Eupwrtaikig Owkovoutking Zwvng (EOZ)
KoL GAAWV XWwpWwV TTou avapépovtal o’
auTnA TNV €yyonon f ota cuvodevovTa
auTthv GuAAGSLa (Meploxr K&Aupng tng
Eyyonong). Mmopeite va Bpeite
AETITOUEPELEG YL TA LEAN TOU SIKTUOU
pag ASN, aToug TNAEPwVIKOUG
KATAAOYOUG, OTOUG KATAAGYOUG
TIPOLOVTWY MG KAL OTLG LOTOOEAISEG Hag.
Ma va amodUyeTe KAOE TEPLTTA
TaAQIMWPLQ, 0AG CUVLOTOUHE Va
SLaBACETE TIPOTEKTLKA TO EYXELPLBLO
XPNONG TIPOTOU vat EPBETE GE ETTADN HE
TOV TTPOUNBEUTA 0ag A To SikTuo
£§0UOLOSOTNHEVWY CEPPLG HaG.

H Eyyonon Zog

H mapouoa £yyunan LoXVEL yLa To TTPoidv
NG Sony Tou ayopdoarte, ed’ 6OV KATL
TETOLO QVaPEPETAL OTA GUAAASLAL TTOU
ouvdSeuaV TO TIPOLOV 0AG, UTIO TNV
TPoUTOOEDN OTL AYOPATTNKE EVTOG TNG
Neproxng KaAuyng tng Eyyonong.

Me tnv mapoloaq, n Sony gyyuvdtat 6Tt TO
TIPOLOV elval amaAAaypévo amo KABe
EAATTWHA OXETIOPEVO HE TA UALKA 1) TNV
KOTaoKeun, yla pta mepiodo AYO ETQN
ard TNV NUEPOUNVIA TNG APXLKNAG AYOPAG.
H appddia yia va tpoodEpet Kat va
EKTIANPWOEL TNV TTapovoa eyyonan
eTaLpeia Sony, eivat auth oL avadEpeTat
o' autAv TV Eyydnon n oto cuvosetov
autrv GUAAASLO 0T XWpPa 6TIoU
ETILOLWKETAL N ETILOKEUN KATA TN SLEPKELQL
™G eyyunong.



Edv, evtog tng eptddou eyyunong,
amodelyOel EAATTWHATIKS TO TTPOIOV (Ao
TNV NUEPOUNVIQ TNG APXIKAG AyOPAc)
AOYW OKATAAANAWY UALKWV i
KATOOKEUNG, N Sony 1) éva pEAOG Tou
SiktVou E§ouctodotnuévwy Z€pPLg ASN
¢ Meploxnig K&Auyng tng Eyyunong 8a
ETILOKEVAOEL I BQ AVTIKATAOTHOEL (KAT'
€TI0V TNE Sony) Xwpig emBdpuvon yia
EPYATIKA 1} AVTAAAQKTLKA, TO TIPOLOV 1 T
EAATTWHATIKA EEAPTANATA TOU, EVTOG
€0AOYOU XPOVoU, BAoEL TwV dpwv Kal
OUVONKWV TIOU eKTIBeVTAL TTAPAKATW. H
Sony Kat Ta PEAN Tou SIKTUou
EEouatodotnuévwy Z€pRLg ASN prtopolv
VO QVTIKOTAOTAOOUV EAQTTWHATIKA
TPOLOVTA 1 EEAPTAHATA HE VEQ 1
avakukAwpEéva Ttpoidvta ) e§apTApaTa.
‘OAa Ta TTPOTIOVTA KAl EEAPTANATA TTOU
€X0uV avTIkataoTadel yivovtat
8lokTnoia tng Sony.
‘Opot
1. Emiokeuég SuvApEL TG TTapoloag
gyyunong Ba Tapéxovtat Hovo eav
TIPOOKOULOBEL TO TTPWTOTUTIO
TLHOAOYLO 1) N aTtdSelEN TTWANONG (HE
TNV €VBELEN TNG NUEPOUNVIAg ayopdg,
TOU HOVTEAOU TOU TIPOLOVTOG KAl TNG
EMWVUHING TOU EUTIOPOL) pali pe To
EAATTWHATLKO TTPOIOV EVTOG TNG
TEPLOSOUL £yyUNONG. H Sony KaL T HEAN
Tou 8IKTVOoUL EEouaLodoTnpévwy ZEPRLS
ASN pmopolv va apvnBouv Tn Swpedv
ETILOKEUN KATA TNV TtEPI0S0 €yyUNOEWS
£Qv &gV TIPOOKOULOBOUV TA
Tpoavapepopeva Eyypada fi eav Sev
TIPOKUTITOUV ATtO QUTA N NHEPOUNVI
ayopdAg, TO TTPOIOV 1} TO HOVTEAD TOU
TIPOLOVTOC 1) N EMWVUIA TOU EUTTOPOU.
H mapovoa eyyonon dev LoXVEL €V O
TUTTOG TOU HOVTEAOU 1} O OELPLAKOG
ApPLOUSG TOU TIPOTOVTOG EXEL AAAOLWOEL,
Slaypadei, apalpedei | kataoTel
SuoaVAYVWOoTOG.
2. Mo va amodeuxBei BA&RN 1 amwAeLa/
Slaypadn o adatpolpeva n
QATOOTIWHEVA HEoA I} EapTApATA
amoBrikeuong Se60HEVWY, OPEIAETE vau
TA APALPECETE TIPLV TTAPASWOETE TO
TIPOLOV 0O VLA ETILOKEUT KATA TV
Tepiodo gyyvunong.
3. H mapoloa eyyOnon 8ev KAAUTITEL T
££060 KAL TOUG KLVSUVOUG HETADOPAG
TIOU ouVSEovTal PE TN HETAPOPA TOU
TIPOIOVTOC 0ag TIPOG KAl amo Tn Sony i
HEAOG Tou StkTtUou ASN.
4. H napovoa eyyOnon 8ev KAAUTITEL T
23
* MePLOBLKA TLVTAPNON KAL ETILOKEUN 1
QVTIKATAOoTOON EEQPTNHATWY WG
QATIOTEAEOHA PUOLOAOYLKIG HOOPAC.

* AVAAWOLUA (CUOTATIKA PEPN YLa TO
oroia TTPORAETETAL TIEPLOBLKN
avtikatdotaon Katd tn SLdpkela
Cwn¢ VoG TTPoiOVTOG OTIWG pNn
ETAVAPOPTI{OHEVES UTTATAPIES,
duoiyyla ektiTwong, ypadideg,
AGUTTEG, KAAWSLA KATL.).

® ZNULA 1} EAQTTWHOTA TTOU
TIPOoKARBNKav Adyw Xprnong,
Aettoupyiag 1 XelpLtopol acUpBatwy
L€ TNV KOVOVLKI) QTOLKN 1} OLKLOKN
xefon.

® ZNULEG 1) AAAQYEG OTO TIPOTOV TTOU
TIPOKARBNKAV ATo
* Kakn xprion,

GUMTIEPLAQUBAVOLEVOU:

— TOU XELPLOHOU TIOU ETILPEPEL
GUOLKN, ALOBNTLIKN ) ETILHAVELAKN
InuLa R aAAayég oTo Ttpoidv N
BAGBN o€ 006VEG LYPWV
KPUOTAAAWV

— HN KAVOVLKNA A 1N oUUPWYN HE TIG
odnyieg Tng Sony eykataotaon i
XPRoN Tou TPoidvTog

— KN ouvTAPNON TOU TIPOIOVTOG
aUpPWVA PE TIG 08NYieq oWOTAS
auvtipnong tng Sony

— EYKATAOTAON 1} XPron Tou
TIPOIOVTOC HE TPOTIO Hn cUHPWVO
HE TLG TEXVLKEG TIPOSLAYPADES KAl
Ta mpoTUTTa aodaAeiag Tou
LoXVUOUV 0T XWPA OTIOU EXEL
EYKATAOTAOEL KaL
XPNOLHOTIOLELTAL TO TTPOIOV.

MoAUVOELS Ao LoUg i} Xprion Tou

TIPOLOVTOG PE AOYLOWLKO TTOU eV

TIOUPEXETAL LE TO TIPOIOV 1

AavBaopévn eykatdotaon Tou

AOYLOMLKOU.

o TNV KATAOTAON 1) TA EAATTWHOTA

TWV OUOTNUATWY HE TA OTTola

XPNOLUoTIoLE(TAL I} OTA OTTOl

EVOWHATWVETAL TO TIPOLOV EKTOG

amd dAAa tpoidvTa TNG Sony ELSIKA

OXESLAOHEVQ VIO VA

XPNOLUOTIOLOVVTAL LE TO £V AdYW

TPOLdV.

Xprion Tou TPoloVToq HE

eEapTANATA, TTEPLHEPELOKO

€EOTIALOUO KaL GAAQ TIPOLOVTA TWV

OTIOlWV 0 TUTTOG, N KATACTAON KAl

TO TPOTUTIO SEV CUVLOTWVTAL ATIO

n Sony.

* ETILOKEUN N ETILXELPNOELTQ ETILOKELN
amd dtopa Tou Sev eivat péEAN TG
Sony 1} Tou Stktvou ASN.

* PUBUIOELG 1) TPOCAPHOVES XWPIG

TNV TtPONYoUHEVN YPATITH

OUYKATABEDN TNG Sony, OTLG OTTOLES

oupmeptAapBavovtal:

—n avaBaduLon Tou TPoiovTog
TEPQ ATO TLG TTPOSLaYPADES 1) T
XOPAKTNPLOTIKA TTOU
TIEPLYPAPOVTAL OTO EYXELPIBLO
xenongn »

—OL TPOTIOTIOLAOELG TOU TTPOIOVTOg
HE OKOTIO VAl CUHHOPOWOEL PO
EOVIKEG I TOTILKEG TEXVIKES
TPOSLAYPADEG KAL TTPOTUTIA
aodaAeiag o LoXUouV 0 XWPES
VLA TLG OTTOLEG TO TIPOidV Sev €iXe
OXESLAOTEL KAL KATAOKEVAOTEL
£181KkA.

ApéAELQ.

ATUXNHATA, TIUPKAYLE, LYPQ,

XNHIKEG Kat GAAEG ouaieg,

TIANUMOPQ, SOVNOELS, LUTIEPROALKNA

BepUOTNTA, AKATAAANAO

€€aePLOUO, UTIEPTAON, UTIEPBOALKRA

 eopaipévn tpododooia r tdon
€L0660U, aKTLVOBOALQ,

NAEKTPOOTATLKEG EKKEVWITELS

OUUTIEPIAQUBAVOLEVOU TOU

KEPAUVOU, AAAWV EEWTEPLKWV

SUVANEWV KaL ETILEPATEWV.

5. H mapouoa gyyinon KAAOTITEL HOVO Ta
UALKQ €PN TOU TTPOLOVTOG. Agv
KQAUTITEL TO AOYIOHLKO (€iTE TNG Sony,
€(T€ TPITWV KATAOKEVAOTWY) yLA TO
0oTt0{0 TTAPEXETAL 1) TIPOKELTAL VAL
LoXVOEL pLa ddeta Xpriong amo tov
TEALKO XpNoTN 1 XWPLOTEG SNAWOELS
gyyunong 1 e§alpéoelg amd v
gyyunon.

E§aipéoeLg kat teplopLlopoi

Me e€aipeon Twv 6owv avapépovtat
AVWTEPW, N Sony Sev TTAPEXEL Kapia
gyyunon (pnth, olwmnper, €K Tou vopou i
G&AAN) 600V adopd TNV TOLOTNTA, TNV
emidoon, TNV akpiBela, TNV aglomioTia,
TNV KATAAANAGTNTA TOU TIPOIOVTOG 1) TOU
AOYLOULKOU TTOU TTOPEXETAL I} CUVOSEVEL TO
TIPOLOV, YLO OUYKEKPLUEVO OKOTIO. EQv n
LoxUouoa vopoBeaia amayopeleL TTARPWG
i HEPLKWG TNV Ttapovoa e§aipean, n Sony
eEaupei ) mepLopidet T eyyunon tng Hovo
OTN UEYLOTN EKTALON TIOU ETILTPETIEL N
Loxvouoa vopoBeoia. Omoladnmote
€yyunon n omoia dev egatpeital TARPWS
(0TO METPO TTOU TO ETILTPETEL O LOXVWV
VOHOG) Ba TtepLopileTal oTn SLapKeLa
LoxV0¢ TNG Ttapovoag eyyunong.

H povasikn urtoxpéwaon tng Sony
olpdwva Pe TV TTapoloa eyyunon eivat
N EMLOKEUN 1} N QVTIKATAOTAON TPOLOVTWY
TIOU UTTOKELVTAL OTOUG OPOUG KAl
OUVONKEG TNG £yyunong. H Sony 6gv
€UOUVETAL YLOL OTIOLASATIOTE ATIWAELA i}
CnNULA TTOU OXETICETAL PE TO TTPOIOVTA, TO
o€pBLg, TNV mapovoa gyyunon,
GUUTIEPIAQUBAVOUEVWY — TWV
OLKOVOULKWV KAl QUAWV ATIWAELWY — TOU
TIUAMATOC TTIOU KATABANONKE yLa TNV
ayopd TOU TIPOLOVTOC — TNG ATIWAELAS
KEPSWV, EL00SANATOC, SESOUEVWY,
amoéAauong f Xpnong Tou TpoiovTtog 1
OTIOLWVSNTIOTE CUVEESEPEVWY TIPOTOVTWV
- NG AUEONG, TTAPEUTIITITOUOAG 1)
emakOAoUONG amwAeLag ) {nuiog akoun
Kot av auth n anwAeta A {npia adpopd os:
Metwpévn Aettoupyia fj un Aettoupyia
TOU TtPOIOVTOG 1) CUVEESEUEVWV
TIPOIOVTWY AOYWw EAATTWHATWY i 1N
SLabeopudTNTAG KATA TNV TIEP{0S0 TTOU
autd Bpioketal otn Sony ) o€ LEAOG TOU
8ktou ASN, n oTtoia TPoKAAeoE
SLakomr NG dLadeotudTNTAG TOU
TIPOLOVTOC, amWAELa Xpdvou Xprotn i
SLakor NG epyaciag.

Mapoxr avakpLBWY TANPOPOPLWY TTOU
{nmenkav amnd to mpoiov 1 anod
ouvdeSepéva TpoidvTa.

Znuid A ATTWAELA AOYLOULKWV
TIPOYPOAUHUATWY 1) APALPOUHEVWV
HEoWV amobrikeuong SeSopévwy 1
MOAUVOELG aTto LoUG 1} GANEG aLTiEG.

Ta aVWTEPW LOXVOULV YL ATIWAELEG KAL
TNULEG, TTOU UTIOKELVTAL OE OTIOLEOSATIOTE
VEVIKEG apXEG Skaiou,
OGUUTIEPLAQUBAVOUEVNG TNG AUEAELAG )
GAAwV adikompaglwy, abétnong
obuBaong, PNTAG i olwmnpEAg eyyunong,
KO ATTOAUTNG €UBLVNG (aKOMA KL Yo
Bépata yla Ta omoia n Sony fi pEAOG Tou
6LkTUOU ASN €xeL eLdoTroLNBEL yLa TN
SuvatdTNTA TTPOKANONG TETOLWV {NULWV).
Y10 PETPO TTOU N LoXUouoa vopoBeaia
amayopevel N TepLopilel AUTEC TIG
eEaLpéoeLg uBUVNG, n Sony eEatpei 1y
TepLopideL TNV EUBLVN TNG HOVO OTN
HEYLOTN €KTAON TIOU TNG ETILTPETIEL N
LoxVvouoa vopoBeaia. Na mapddetypa,
HEPLKA KpATN amayopelouv tnv egaipeon
1} TOV TEPLOPLTPO {NHLWV TTOU opeiAovTat
o€ aQuéAELQ, O€ BapLld aPEAELD, OF EK
TIPOBETEWG TTAPATITWHA, O SOA0 KaL
TIOPOUOLES TIPAEELG. L€ Kapia TepimTwon,
n €uB0OVN TNG Sony KATd TNV Ttapovoa
£yyonon, &ev uTtepRaiveL TNV TLUN TTOU
KATaBANRBNKE yLa TNV ayopd Tou
T(POLOVTOG, WOTACO AV N LoXVUouoa
VOUOBET{a ETUTPETIEL HOVO TIEPLOPLOUOUG
€UBUVWY LPNAGTEPOUL BabpoU, Ba
LoxVouv oL TeAeuTaioL.

3GR
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Ta €MLPUAACTOUEVA VOULHA SIKAULWHATA
oag

O KATAVOAWTHAG €XEL évavTL TNG Sony Ta
SIKALWHATA TIOU ATIOPPEOUV ATIO TNV
Tapovoa eyyunon, cUPPWVA HE TOUG
Gpoug TToU TIEPLEXOVTAL OE QUTHY, XWPIg
VoL TIAPABAGTITOVTAL TO SIKALWHATA TOU
TIoU TtNYAoUV Ao TNV LoXVouoa €BVIKN
VOLOBET{ OXETIKA PE TNV TTWANON
KOTOVAAWTLKWY TIPOloVTwy. H tapoloa
gyyunon &ev BiyeL Ta vOULpA SLKOLWHOTA
TIOU EVEEXOUEVWG VL EXETE, OUTE EKEVA
oL gV PopoLv va eEapeBolv i val
TIEPLOPLOTOUY, OUTE SIKALWHUATA 0O
£VaVTIiOV TWV TTPOCWTIWY aTd Ta oToia
ayopaoate To TPoiov. H Stekdiknon
OTIOLWVSATIOTE SIKALWHATWY 0
EVATIOKELTAL ATIOKAELOTIKA O€ €0GG.

SONY EUROPE B.V. pe
SLakpLTiko TitAo Sony Hellas
(Sony Europe B.V., Greek
Branch)

Apapouaoiov XaAavdpiou 18-20,

151 25 Mapdadetoog Apapouaiou,

ABrva, EAAGSa

TnA. 2111988791 (a6 EAAGSQ yLa KAROELG
TOG0 amo oTabePd 600 KAl ATO KVNTO)
TnA. 800 91150 (a6 KUTtpo yLa KAROELG
TO00 ATtd 0TABEPS GO0 Kal ATtd KNTO)
E-mail :customersupport.EL@eu.sony.com
TnAépwvo:

Mo EAAGSa

2111988 791 yLa KANOELG TG00 ATO
0Tabepd TNAEDWVO - PHE AOTIKN XPEWON
600 KaL yLa KANOELG aTto KvnTd
TNAEDWVO - PE TNV TUTILKN XPEWOoN aTtd
KWVNTO o€ 0TaBEPO.

Ma Kompo

* 800 91150 (yLa KAROELG TOGO ATIO
otadepd 600 Kal amd KNt - Aveu
Xpéwang)

ZHMANTIKH ZHMEIQZH

AUTO TO TIPOLOV €XEL KATAOKEUQOTEL
aTo 1 yia Aoyaplaopo tng Sony
Corporation.

Elcaywyéag otnv EupwTn: Sony Europe
BV.

EpWwTAOELG TTPOG TOV ELCAYWYED 1)
OXETIKA PE TNV CUHUOPPWON TOU
TIPOLOVTOG WG TTPOG TN VoUoBEeaia TNG
Evpwmaikng Evwong Ba TtpémeL va
ameudvvovTaL 0TOV €£0UCLOSOTNHEVO
EKTIPOOWTTO, Sony Belgium, bijkantoor
van Sony Europe B.V., Da Vincilaan 7-D1,
1930 Zaventem, B€AyLo.

[ To avTioToLXO HOVTEAD TTIPOCAPHOYEQ
EVOAAOQOOOPEVOU PEUUATOG HOVO:

H katavaAwaon evépyeLag Kat GANES
TIANPOHOPLEG OXETIKA HE TNV Tpododoaia
PEVUATOC, OTIWG ATtALTETAL ATIO TOV
Kavoviopo (EE) 2019/1782 tng Emutpomng,
elval SLaBEotpeg otV akoéAoudn
LotooeAiba: https://compliance.sony.eu
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MAnpodopieg OXETIKA PE
™mv aodaiela

MPOEIAONO’IHZH
Mpoooxn

Kivéuvog €kpn&ng av n pratapia
QVTIKATAOTOOEL PE pratapia
£0GaApEVOL TUTIOU.

OLpumatapieg Sev PETEL VA EKTIBEVTAL OE
UTLEPBOALKH BEPUOTNTA OTIWG TO PWG TOU
NALOU, TTUPKAYLA f} TTapdpoLla KaTdotaon
1 o€ LUTIEPRBOALKA XAUNAR Ttieon agpa Tou
uTtopel va tpokaA€oel €kpngn fi Stappon
£0dAEKTOUL LYPOUL 1) agpiou.

Kivéuvog octaBepotntag

H tnAgdpaon pmopei va TéoeL,
TIPOKOAAWVTAG CORAPO TPAUUATIONO 1
Bdvaro.

MPOEIAONO’IHZH

H tnAgdpaon pmopei va éoeL,
TIPOKAAWVTAG CORAPO TPAUUATIONO 1
Bdavato. MoAAol TpaupaTiopol, slaitepa
TIALSLWY, UTTOPOVV VA aTtodpeLXBOUV HE TN
AYN AWV TIPOPUAGEEWY OTIWG:
Xpnowlomoteite MANTA émumAa i Baoeig
1 HEBOSOULG OTEPEWONG TTOU
CUVLOTWVTAL ATIO TOV KATACKEUQOTH
™ng tnAgdpaong.

Xpnowomoteite MANTA €mumAa mou
HumopolV pe aodAaAeLla va oTnpi§ouv
™V tnAgdpaon.

Dpovrtifete MANTA n TnAedpaon va pnv
e&€xeL amd v dkpn Tou EMITTAOU OTO
oTtoio gival ToToBeTNUEVN.
Ekmtaidevete MANTA ta TadLd OXETIKA
HE TOUG KLVSUVOUG OKAPPAAWUATOG O
£mumAa yia va Tdoouv TNy TNAEdpacn
f Ta XELPLOTAPLA TNG.

ApopoAoyeite MANTA Ta KOAWSLA TTOU
gival ouVEESEPEVA UE TNV TNAEOPAOT) HE
TETOLO TPOTIO WOTE VA NV MTTOPEL
KQVE(G va OKOVTAYEL ETTAVW TOUG, va Ta
TPAPBAgEL A va TA TILAOEL.

Dulaooete MANTA Ta pLKpA
efapTApATa pakpld amd ta TaLsLd,

WOTE VA PNV TAL KATATILOVY KAT& AdB0G.

MOTE pnv ToToBeTe(TE TNV TNAEGPAON
o€ un otaBepr) BEon.

MOTE pnv TomoBeTeite TNV TNAEGpOON
o€ PnAQ EmumAa (yio Tapadelypa,
VToUAdTLa fj BLRALOBNKES) Xwpig TN
oTePEWaON TOOO TOU ETiTTAOU GO0 KaL
NG tNAedpaong o€ KATAAANAO
oTAPLYHA.

MNOTE pnv tomoBeteite TNV TNAEOPAON
Tdvw o€ Opaopa f AAA UAKE TTou
umopei va TomoBeTolvTaL HETAED TNG
TNAESPAONG KAL TOU ETIITTAOU GTO OTIO(0
eivat TomodeTNUEVN.

MOTE pnv TOTIOBETEITE AVTLKEIEVA TTOU
urmopei va deAedoouv ta TTatdLa va
oKapAAWOoOUY, OTIwG TTaLXvidla Kat
TNAEXELPLOTNAPLA, OTO TIAVW HEPOG TNG
TNAEOPAONG 1) TOU ET{TTAOU GTTOU Eival
TOTOBETNPEVN N TNAESPAON.

Av Ba KpaTHOETE KOl Ba aAAGEETE BEan
oTNV TNAEGPAON TIOU 8N EXETE, TIPETIEL VAL
AQBETE KAl TTAAL UTTOYN TA TTAPATIAVW
onueia.

Eykataotaon/PuBuion*
MpoKeLEVOL VO ATTOPUYETE TUXOV
KWWEUVOUC TTUPKAYLAG, NAEKTPOTIANEIOG
TNULAG 1/KOL TPQUHATIOUWY,
£YKATAOTAOTE KAl XPNOLUOTIOLOTE TNV
TNAEOPAON CUUPWVA HE TIG TIAPAKATW
odnyieg.

OL OUOKEVEG TTOU OUVEEOVTAL OTNV
TIPOOTATEUTIKN VEIWON TNG KTLPLAKAG
£yKATAOTOONG HECW TNG OUVEEDNS
PEVHATOG I} HECW GAANG CUCKEUNG LE
oUVEEDN OTNV TIPOCTATEUTIKNA yeiwon -
KOl o€ gVOTNUA SLAVOUNG TNAEGPATNG
péow opoagovikol KaAwdiov, pumopei o
UEPLKEG TIEPLTTTWOELG VAL TIPOKAAETOUV
TIUPKAYLA. TUVETIWG, N oUVEEDN OE
oLOTNUA SLAVOUNG TNAEOPAONG TIPETIEL VO
VIiVETQL HEOW OUOKEUNG TIOU TTAPEXEL
NAEKTPLKA ATTOHOVWON KATW AT éva
OUYKEKPLUEVO EVPOC CUXVOTHTWY
(YaABavLKOG amopovwTng, BA.

EN 60728-11).

Eykatdotaon

* HnAedpaon MPETEL va yKATAOTAOEL
KOVTA O€ TTapoxr PEVHATOG EUKOAQ
TPOCoRACLUN.

ToTOBETATTE TN CUOKELN TNG
TNAEGPAONG OF Lot OTABEPN, ETIITESN
eMAVELR, WOTE va atodeuxOel n
TITWON TNG KaL N TTPOKANON avOpWTLvou
TPAUPATIOHOU i TNULAG.

EYKQTOOTAOTE TNV TNAEOPAON OE £Val
onueio oto otoio ev Ba KVSUVELEL va
TPABNXTEL va oTtpwyOEL i va
avaTparei.

EykataoTtoTe TNV TNAEOpON ETOL
WoTe n Baon emitpaméqlag
TOTIOBETNONG VA KNV TIPOEEEXEL ATIO TN
Bdon tng tnAedpaong (Sev apexetat).
Edv n Baon emitpamédlag Tomobétnong
TIPOEEEXEL ATt TN BAoN TNG
TNAEdPAONC, N TNAEOPAON EVEEXETAL VAL
avaTtoS0yUPIoEL, va TLECEL KAL VOl
TIPOKANBEL AVOPWTILVOG TPAUHATIONOG
1 BA&BN otnv TnAedpacn. Avatpegte
otov O8nyo eyKATAOTAONG YL TNV
TIPOOOXN OTNV EYKATATTACN TNG BACNC.

E§aeplopog

e Mnv KQAUTITETE TIOTE TLG OTIEC AEPLOUOU
TOU TEPLRANHATOC KAL UNV ELOAYETE
OTIOATIOTE OTO E0WTEPLKO TOU
TePLBARUATOC.

APNoTE XWPO YUPW amod TNV TNAedpaon
OTwg dpaiveTal TapakdTw.

Tuviotatal Beppd n xpnon tng
Emitoixiag Baong tng Sony wote va
elvat duvatn n emapknig KukAodopia
TOoU aépa oTnNV TNAEOPAON.

Eykatdotaon otov ToixXo

APNOTE TOUAGXLOTOV QUTO TO KEVO
yUpw amo TV TNAESpaoN.



Eykatdotaon pe Baon

APNOTE TOUAGXLOTOV QUTO TO KEVO
YUpW aTt6 TNV TNAEOPACH.

*2 1cmyia to SU-WL8xx pévo. Avatpégte
atov 08nyd avadopdg yia va Seite av
n TNA€6pac” oag eival cuppath HE
autiv tnv Emttoixia Baon.

o Mo va eEaodaAioeTe TOV KATAAANAO
€EQEPLONO KAl Lo va artodeUBEi n
OUCOWPEUDN aKABAPCLWV 1 oKOVNG:
— Mnv ToTtoBETETE TNV TNAEOPAOT OF

opL{ovtia B¢on (Ue tnv 086vN TTPOG
TO TTAVW A TPOG TA KATW),
QAvaTtoSoyUPLOPEVN 1) OTO TIAGL.

— Mnv TomoBeteite TNV TNAEOPAON
TAvw o€ padt, XaAl, KpeRATL 1 péoa
O€ VTOUAQTIQ.

— Mnv KQAUTITETE TNV TNAEOPAON HE
vdpdopata OTWG KOUPTIVEG, 1)
QVTLKELHEVA OTIWG EPNUEPIBES, KATL.

— Mnv tomoBeteite TNV TNAEGPAON
OTwg paiveTal TAPAKATW.

H KukAOOopia TOU aEPa EXEL UTTAOKAPLOTEL.

KukAogopia
agpa

Mnv epmodiCete TV TEPLOXN
KUKAodopiag agpa.

* H katdotaon e§aepLlopol eEaptatat
QAo TO HOVTEAO TNG TNAEOPAONG 0ag.
AV QUTEG OL TTANPODOPIEG OXETLKA HE
Tov eEaEPLOPO TIEPLYpAdOVTaL OTOV
068nyo6 avapopdg Kkat otig MAnpodopieg
OXETIKA HE TNV AOPAAELR, AVATPEETE
otov 086nyd avapopds.

KaAwéio tpododooiag
MpokeLpEVOU va atopUYETE TUXOV
KWWEUVOUG TIUPKAYLAG, NAEKTPOTIANELaG iy
{NULAG /KAl TPOUHATIONWY,
XPNOLUOTIOLGTE TO KAAWSLO
TPododooiag kat TNV Tpifa we egAG:

¢ XPNOLUOTIOLAOTE HOVO TO KAAWSLO
TPododooiag Tou TTapEXETAL ATO TN
Sony, Xt amé AAAOUG KATAOKEVQLOTEC,
TomoBeTNOTE TO PLG 0TNV TPl PEXPL
VoL ELOEABEL TEAEIWG.

AELTOUPYNOTE TNV TNAEOGPAON HOVO pE
TapoxNn peVHaATOg 220 V - 240 V AC.

Katd tnv mpaypartomnoinon tng
KaAwdiwaong, BeBatwbeite Ot
QATOCUVSETATE TO KAAWSLO
TPod0odooiag yia TNV AoPAAELd 0aG Kal
TIPOGEETE UNV UTTAEXTOUV TA TTOSIA oG
oTa KaAwdLa.

Mpotou mpofeite o€ omoLladnAmoTE
gpyaocia ou apopd oTnV TNAEOPACH
Qg KaL TTELY TN METAKIVAOETE,
QATOOUVEEDTE TO BLG TOU KAAWSioU
tpododoaiag amd v mpila.

Kpatriote to KaAwdLo tpododoaiog
HOKPLA aTtd TInyEG BEPUOTNTOG,.
ATOOUVEEDTE TO PLG KaL KABapileTe TO
TOKTIKA. EQV TO LG KAAUDOEL pe okovn
Kol paléPel vypaoia, Pmopel va
HEWWOEL N TTOLOTNTA TNG HOVWONG KA VoL
TIPOKANBEL TTUPKaYLA.

Inueiwon

* Mn XPNOLUOTIOLELTE TO TTAPEXOUEVO
KaAwdLo Tpododoaiag og omoladrmoTe
GAAN CUOKEUN.

Mnv TpuTtdTe, AuyileTe  cUOTPEDETE
TIOAU T0 KaAWSL0 Tpododoaiag. Ot
aywyol Tou Ttupriva Propsi va
amoyupuvwBolV i va 0TIAoOoLV.

MnV TPOTIOTIOLEITE TO KAAWSLO
tpododoaiag.

Mnv tomoBetioete omolodnmote Bapl
QVTIKE{HEVO TTAVW OTO KAAWSLO
Tpododooiag.

a va amoouvEETETe To KAAWSL0
TPododooiag and Tnv mpila, pnv
TpaBR&eTE TO (510 TO KAAWSLO.

Mn ouVSEETE TTOANEG CUOKEVEG OTNV
{5l mpia.

Mnv XpnoLpoToLEiTe TIPITEG PE KOKN
edappoyn.

IHMEIQXH IXETIKA ME TON
MPOXZAPMOIEA PEYMATOX
(movo yia povtéda pe
T(POCAPOYEN PEVHATOG TIOU
TopPEXETAL)

Npo&ldomnoinon

Ma va meplopioete Tov Kivéuvo
TIUPKAYLAG 1) NAEKTPOTIANELAG, UNv
APAVETE QUTAV TN CUOKELN EKTEBELUEVN
o€ Bpoxn i uypaoia.

Ma va anopUyeTe Tov Kivbuvo
nNAeKTPOTANEiag, unv TomobeTeite Soxeia
VEHATA HE UYPA, OTIWG VIO TIAPASELYHAL
avBodoxeia, mdvw otn ouokeun. Mnv
TOTIOBETE(TE AUTAV TN CUOKEUN OE
TIEPLOPLOUEVES ETULPAVELEG, YL
Tap&delypa o€ padLa fi TAPOHOLES
HOVASEC.

BeBatwOeite OTL N TPila pEVHATOC
BplokeTal KOVI& 0TN CUOKEUN Kat OTL
eival e0KoAa TTPooRACLUN.
XPNOLUOTIOLNOTE ATAPALTHTWG TOV
TIPOCAPHOYEX PEUHATOG KAL TO
KOAWSLO PEVHATOG TTOU TIAPEXOVTAL.
Mnv XpNOLHOTIOLAOETE KavEvav GAAO
TIPOCAPHOYEA PEUHATOG. EVEEXETAL VL
TIPOKANBEL SuoAeLToupyia.

TUVSECTE TOV TIPOCAPUOYEQ PEVHATOG
0€ pLa eVKOAQ TpooBAaaotun Tpila.

Mnv TuAiyete T0
KOAWSL0 PEVHATOG
yUpw amnd tov
TIPOCAPHOYEQ

3y
pevpatog. To

)
KEVTPLKS olppa Tou

KaAwdiou evdéxeTal va KoTtel f/Kat va
TIPOKANBEL SuoAeLToupyia 0TO SEKTN
TIOAUMECWV.

Mnv ayyilete Tov TPOCapHOYEN
PEVHATOG PE BPEYUEVA XEPLA.

EGQv TTapatnproeTe pn OpaAn
AeLtoupyia Tou TTpooapuoyEQ
PEVUATOG, ATTOOLVSEDTE TOV ATIO TNV
Tpila apéowg.

H ouokeun Sev amoouvséeTal amod Ty
KEVTPLKN TTapOXr) 000 TTAPAUEVEL
ouvdedepévn oTnv TIPila, AKOHA KL av N
OUOKEUN €lval aTeVEPYOTIOLNHEVN.
ETteldn n Beppokpacia Tou
TIPOCAPHOYEA PEUUATOC AUEAVETAL
OTAV XPNOLUOTIOLELTAL VLA HEYAAO
XPOVIKO SLACTNHA, EVEEXETAL VAL
aloBavOeite T BeppodTnTA dTAV TOV
ayyiEete pe Ta xépla oag.

Neplopiopoi oty xprion

Mo va amopeuxBolv SUGAELTOUPYIEG KaL
TIPOKANGON TTUPKAYLAG, NAEKTPOTIANEIOG,
{NULAG 1/KAL TPOUHATIOUWY, UNV
TOTIOBETEITE/XPNOLUOTIOLEITE TNV
TNAgdpaon o€ BETeLg, tepIBAANovTA i
OUVONKEG OTIWG QUTEC TTOU TtapaTiBevTal
OTN OUVEXELQ.

TomoBecia:

Te eEWTEPLKOUG XWPOUG (ameuBeiag oTo

NALAKO HWG), AKTEC, TTAoLA 1) AAAQ

oKkaon, Héoa o€ oxAUATA, O

VOOOKOELQ, O€ [N 0TABEPES

eMLPAVELEC, KOVTA O€ vePO, Bpoxn,

vypaoia f Kamvo.

NeptBaAAov:

e e pépn mou eivat {eoTd, vypa R
UTIEPBOALKA OKOVLOEVQ: OE HEPN OTIOU
HTtopoUV va EL0EABOUV EVTOopQ: OE €PN
OTIOU EVOEXETAL VO EKTEBEL OE
HNXQVLIKEG SOVATELG, KOVTA O€ TtNyn
VUHVAG GAOYAG, OTIWE AVOUUEVO KEPL
TIOU €{val TOTIOBETNUEVO TTAVW 0TV
Aedpaon. H tnAedpaon Sev mpéneL va
EKTIBETAL OE OTAAQYHATLEG 1)
TUTOLAOPOTA KAL UNV TOTIOBETEITE
TIAVW OTNV TNAEOPAON AVTLKEIHEVA TTOU
TIEPLEXOUV LYPQ, OTIWG YLa TTAPASELYQ
Bada.

TuvOnKeG:

e XPNOLUOTIOLELTE TNV TNAEOPAOT HE

Bpeypéva xépla, OTav EXETE apaLpEoEL

To TEPIBANpA A pE e§apTAMATA TTOU 6

OUVLOTWVTAL ATIO TOV KATAOKEVALOTH.

Katd tn StdpKeta katalyibwy pe

KEPAUVOUG ATTOCUVSEETE TNV

TNAgSpaon amd TNV Tpila peUPATOG KAt

amo tnv Kepaia.

TomoBeteite TNV

TNAgdpaoN £TOL

WOoTE va

TIPOEEEXEL OE

QAVOoLXTO XWPO.

Evééxetat va

TIPOKANBEL

TPAUHATIONOG

{nuLa, €dv éva

ATOHO 1) QVTLKEIPEVO TIPOTKPOUTEL OTNV

TNAgGPAON.
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* TomoBeteite

v TnAgdpaon

OE XWPO HE

vypaoia n

oKovn R o€ éval ol

SWHATLO HE

eAALWEEG VEPOG i USPATHOUG (KOVTA o€
TIAYKOUG KouZivag 1 o€ LYPAVTAPEC).
EvS€xeTal va TIPOKANBEL TTUPKAYLA,
nAektpomAngia i mapapdpdwan.
TomoBeteite TNV TNAEdpaAON O€ PPN
TIOU UTTOKELVTOL O€ OKPALES
BEPUOKPATIEG OTIWG, YLa TIAPASELYQ,
o€ onueia ov ektiBevtal og dueco
NALOKO GWCG, KOVTA o€ KAAOPLDEP
GUOKEVEG BEPUAVONG. Z€ TETOLEG
GUVBNKEG N TNAESpacn Pmopei va
UTIEPBEPUAVOEL, KATL IOV UTTOPEL Var
TIPOKAAETEL TTAPAUOPDWON TOU
TIEPLBANHATOG /KAl SUCAELTOUPYIQ TNG
TNAgdpAONG.

EGv n tnAedpaon
TOTOBETNOEL oTAU
amodutripLla
SnuéoLwv
AOUTPWV 1
LOHOTIKWV
TINYWV, EVEEXETAL
va uttooTei BAGRN ard to Beio ou
EKAVETAL OTOV QEPQ KATL.

Mo va €XETE APLOTN TTOLOTNTA ELKOVAC,
NV EKBETETE TNV 080V 0€ aTteLBEiag
GWTLIOPS N NALOKN OKTLVOROALQ.
ATODUYETE TN HETAKIVNON TNG
TNAgdpaong amd éva Puxpod o€ Eva
Beppo HEPOG. OL EadVIKEG AANQYES TNG
Beppokpaciag dwpatiou evoEXETAL VO
TIPOKAAECOUV CUUTIUKVWON LYPATiag.
AuTo TBavdv va odnynoeL o€ TTPoBoAnR
XOHNAAG TTOLOTNTAG ELKOVAG KAl
XPWHATOG ATIO TNV TNAEOPATN. AV
oupBel autod, adnRote TNV vypacia va
€EQTULOTEL EVIEAWG TIPLV
EVEPYOTIOLOETE TNV TNAEGPAON.

Opavopata:

Mnv TteTdte oTLONTIOTE OTNV
TnAgdpaon. Ao tnv pdoKpouon
Uopel va oTtAoEL TO YUOAL TNG 086vNng
Kat va TtpokAnBel coBapdg
TPAUMATIONOG.

EQv n emipavela tng tTnAedpaong
PayiOEL, HNV TNV AKOUUTIACETE HEXPL VAl
QATIOCOUVOETETE TO KAAWSLO
Tpododoaiag. L& avtiBeTn mepimTwon
umopel va TpokANBEL nAekTpoTANnEia.

ST A\ LT

‘Otav dev xpnotpomoteital

¢ EQv pOKELTAL VAL N XPNOLUOTIOLNOETE
TNV TNAEOPAON YL APKETEG NUEPES, Ba
TIPETIEL VAL TNV ATIOCUVSETETE ATIO TNV
TaPOXN PEVHATOG YLt AGyoug
TIEPLBAAAOVTLKOUG KOl AOPAAELAG.
Metd TNV anevepyotoinon g
TNAgdpaong, n tnAedpaon Sev €xeL
QATTOCUVEEBEL ATTO TNV TTAPOXT|
PEVUATOG. [ va TNV ATTOOUVEETETE
eVTEAWC, TpaPBn&te To dIg amd v
npica.

Kdrola HoVTEAQ TNAEOPATEWV TIPETIEL
Va TTAPOAHEVOUV O€ KATAOTAON
QVOOVAG/AVAOVIG O€ §IKTUO yLa vau
eEaodaAiletal n owoth Asttovpyia
TOUG.
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Edv cuppei to akdAouBo
TPOBANpA...

Edv oupBei omtotodnmote améd ta
TAPAKATW TIPORAARHATA,
QTEVEPYOTIOLNOTE TNV TNAEGPATN KAl
ATTOOLVEEDTE TO KOAWSLO Tpododoaiag.
ATeuUBUVOE(TE OTOV QVTLITPOOWTIO ) OTO
Kévtpo TEXVLIKNG UTTOOTAPLENG TNG Sony
WOTE va yivel EAeyXog amd To
egoualodotnpévo o€pPLG.

‘Otav:

* To KAAWSL0 TPOoPoSOsiag EXEL UTTOOTEL
{nua.

H mpifa eppavilet kakn epapuoyn.

H tnAedpaon éxeL urtooTel {nuLd amd
TITWON, XTUTINUA A TIECLUO QVTLKELUEVOU
ETAVW O€ QUTH.

K&ToLo uypo 1 QVTLKEIPNEVO TIETEL HECW
TWV QVOLYHATWY HECA OTO ECWTEPLKO
TOU TEPLRANHATOC.

IXETIKA pE TN Ogppokpacia
Twv TV

‘OTav N TNAEGPATN XPNOLUOTIOLEITAL YLOL
HEYBEAO XPOVLKO SLACTNHA, TO TIEPLBAAAOV
TUARA TOu TTAaLoiov Beppaivetal. MTopel
va aloBaveeite Tn BepuodTnTa €AV
ayVIEETE TN CUYKEKPLUEVN TIEPLOXT HE T
XépLa oag.

Mnv tomoBeteite to mpoidv
OUTO KOVTQ OE LOTPLKES
OUOKEVEQ

To mPOoidV aAUTO (CUUTIEPLAQUBAVOUEVWY
aEECOUAP) EXEL LOYVATN(-EG) TTOU UTTOPEL
va SnuLoupyei(-ouv) TapePBoAEG o
BNUOTOSATES, TIPOYPAUUATILOUEVES
BaABideg TapoxETELONG yLa TN BepaTeia
UEPOKEDAAOUL 1) AAAEC LATPLKEG CUOKEVEG.
Mnv TOTTOBETEITE TO TIPOIOV AUTO KOVTA O€
dTopa TTou XPNOLHOTIOLOUV TETOLOU EL60UG
LOTPLKEG OUOKEUEG. ZUUBOUAEUTELTE TOV
YLOTPO 0, TIPLV XPNOLHUOTIOLCETE TO
TPOIOV AUTO, EGOCOV XPNOLUOTIOLEITE
TETOLOU E{60UG LATPLKT CUOKEUN).

duAdooetal pakpLd anod
TodLd ) dTopa ov teAolv
UTIO ETLTAPNON

To TPOioV AUTO (CLUTIEPIAAUBAVOUEVWY
a&eooudp) xeL payviTn(-gq). H katamoaon
HayvATN(-TWV) EVEEXETAL VOl TIPOKAAETEL
coBapn BA&RN, 6w acdugian
EVTEPLKOUG TPAUPATIONOUG. X TtepiTTWon
KQTATTOoNG HayvnTwy (fj payvitn),
OUMBOUAEUTEITE APEoWG EVav yLaTPO.

Mayvntikn enidpaon

AUTO TO TIPOIOV (GUUTIEPIAQUBAVOUEVWY
TWV 0§E0OVAP OTIWG TA KAAVHUATA)
XPNOLHOTIOLEL payVvATEG. Mnv ToTtoBETE TE
HayvnTika evaiodnTa avItkeipeva
(KAPTEG HETPNTWY, TILOTWTLIKEG KAPTEC e
HayVNTIKA KwSLKOTIOINON K.ATL.) KOVTA O€
auTd TO TIPOLOV.

MpoduAagelg

NapakoAotOnon
Aedpaong

MapakoAouBeite TNV TNAESGPAON HE
OUVONKEG LETPLOU GWTLOROU, KABWE N
TIapaKoAoUBNOoN TNG TNAEGPATNG HE
OUVONKESG XaUNAOU GwTLopoU f yia
HEVAAQ XPOVIKA SLACTAMATA UTTOPEL VO
KOUPAOEL TO HdTLa 00,

‘OTaV XPNOLUOTIOLEITE AKOUOTIKA,
QATOPUVYETE TN PUBULON TNG EVTAONG
AXou o€ UYNAG eTiTESA KABWS KATL
TETOLO UTTOPEL VAL 0§ TIPOKAAETEL
TIPOBAAHATA AKOAG.

006vn (Mdvo yia TnAsdpaon
LCD):

* MapoAo TTou N 086vVN KATAOKELATETAL
HE TEXVOAOYia UPNANG aKpiBELaG KaL
SlaBétel evepyd mikeA 99,99 % 1
TIEPLOOOTEPQ, UTIAPXEL N TILBAVATNTA VO
€UPAVIOTOOV HbVIHa 0TNV 086VN
HaUPEG KOUKISEG i WTELVA onpeia
(KOKKLVa, UTTAE A Ttpdova). AUt
QATTOTEAEL €Vl EYYEVEG XAPAKTNPLOTIKO
NG 000VNG Kot SeV ATIOTEAEL
SuoAettoupyia.

Mn OTIPWXVETE 1) XOAPAOETE TO EUTIPOG
®IATPO, KaL NV TOTIOBETE(TE
QVTLKEIJEVA ETTAVW OE QUTH TNV
NAgdpaon. H elkéva pmopei va
TIOPOUCLATEL AVWHAALES 1) | 086vN va
uTtOOoTEL {NWILA.

Edv autn n tTnAedpaon xpnotpomolneet
o€ KpUO XWPO, UTTAPXEL TTEPITITWON Var
eupavioBel kNAida oTnv €kdva i n
£1KOVA vaL Yivel okoUpa. AuTd dev
UTTOSNAWVEL SUCAELTOUPYIa. AUTA T
datvopeva eEadavifovral Kabwg
augdvetal n Beppokpaoia.

YmtapyeL n mbavotnta epdaviong
€L6WAOU ELKOVAG TNV 080VN €&V
TIPORAAAOVTAL CUVEXWG OKIVNTES
€LKOVEG. To el6wA0 elkdvVag UTTopEl va
€EaPaVIOTEL HETA ATIO KATIOLO XPOVO.
H 086vn kat To epiBAnpa {eotaivovtat
dtav n tnAedpaon BpiokeTal o€
Aettoupyia. Agv TTPOKELTAL yLOL
SuoAettoupyia.

H 080vn TtePLEXEL kPN TTOoOTNTA
LYyPOU KPUOGTAAAOU. Ma v amdppudn
TNPNOTE TLG TOTIKES SLATAEELG KAt
KOVOVLOPOUG.

006vn OLED (Mdvo yia
tnAedpaon OLED):

* MMapoAo ou n 086vn OLED
KATOOKEVATLETAL PE TEXVOAOYia LPNARG
akpiBelag kot SLabETeL evepyd THEEA
99,99 % 1\ TEPLOCOTEPQ, UTIAPXEL N
TOAVOTNTA VA EUPAVIOTOVV POVIPA
otnv 086vn OLED palpeg KOUKISEG iy
PWTEWVA onpeia (AEUKA, KOKKLVA, UTIAE
N TPAowa). AUTO QTTOTEAEL £va EYVEVES
XAPAKTNPLOTIKS TNG 08dvng OLED Kat
Sev amoteAel SUTAELTOUpPYIA.

Mn OTIPWXVETE 1 XOPAOETE TO EUTIPOG
®IATPO, KaL NV TOTIOBETE(TE
QVTLKE(PEVA ETTAVW O QUTH TNV
TNAedpaon. H elkéva pmopel va
TIOPOUCLATEL AVWHOALEG 1) N 086V
OLED va uttootei {nutd.



* Ho0B06vn kat To mepiBAnpa {eotaivovtat
dtav n tnAedpaocn BpiokeTal oe
Aettoupyia. Agv T(POKELTAL YL
SuoAeLtoupyia.

Katd tnv anéppupn tng TNAEdpacnq
00, OKOAOUBEITE TOUG TOTILKOUG
VOLLOUG KAl KAVOVLOUOUG.

XeLpLopog Kat KaBapPLOHGG
¢ emidpaverag tng o0ovng/
TEPLBANHATOG TNG
A&gdpaong

NpoduAdgerg:

o Mo va adalpg€oete TN okOVN Ao TNV
emupdvela TG 000vng/mEPIBARHATOG,
OKOUTIOTE EAADPA E Eva HOAOKO
Travi. EQv n okovn Tapapéver,
OKOUTI{OTE E €va LAAOKO Ttavi EAadpd
Bpeypévo og SLAAupa IOV
QATIOPPUTIAVTLKOU.

MNoté punv Yekdlete vepd i
QATIOPPUTIAVTIKG ATEUBEiG VW oTNV
Aedpaan. Evééxetat va oTageL 0To
KATW HEPOG TNG 080VNG i oTa
EEWTEPIKA THAHOTA KAL VOl ELOXWPNOEL
OTNV TNAEOPAON, HE ATIOTEAETHA VO
TIPOKANBEL BA&BN oTNV TNAEGPQDN.

MpoatpeTikdg eE0MALONAG

o KpaTAOTE TA TPOALPETLKA EEQAPTANATA
| AAAEG CUOKEUEG TIOU EKTTEUTIOUV
NAEKTPOLAYVNTLKN OKTLVOROALQ LaKPLE
amo TNV TNAEOPAOT. ALADOPETIKA
pmopei va mapatnpenBei mapapdpdwon
NG €LKOVAG /KAt X0G e BOpuRo.

O €EOTIALOMOG QUTOG €XEL EAEYXOEL KaL
£xeL BpeDEl OTL GUPHOPDWVETAL HE TA
OpLa tou kaBopilovrat anod ta
TIPATUTIA TIEPT NAEKTPOHUAYVNTLKAG
oupBatdTNTAC OTAV XPNOLHOTIOLEITAL
yta T oUvdeon KaAWSLo OHATOG
HAKOUG MIKPOTEPOU QTIO 3 HETPAL.

O €EOTALOPOG QUTOG EXEL EAEYXOEL KaL
EXEL BPEOEL OTL CUPHOPDWVETAL HE T
dpLa tou kaBopilovral amod Ta
Mpotuma mepi NAEKTPOUAYVNTIKAS
OUHBATOTNTAC OTAV XPNOLUOTIOLEITAL
KaAWSL0 RF HAKOUG LKPOTEPOU AT
30 HETPA YLO TOV AKPOSEKTN ETTVELAG/

50pUPOPLKNAG/KAAWBSLAKNG TNAEOPAONG.

Iiotaon yia to Buopa thmou
F*

To eowTeptkd cUpUA Sev Ba TPETEL val
TIPOEEEXEL TTEPLOTOTEPO aTtd 1,5 mm amtd
TO THAKMA TNG oLVSEONG,.

HEéy. 1,5 m

(Zx€610 avapopdg yLa To Buopa TuToU F)
* MOVO yLa TIEPLOPLOHEVEG TIEPLOXEG/
XWPEG/HOVTEAQL.

AcUppatn Aettoupyia TG
povadag

o Mn B€tete o€ AeLToupyia TNV TTapovoa
OUOKEULN KOVTA OF LATPLKO EEOTIALOUO
(BNHOTOBATEG, KATL.), KABWG EVEEXETAL
va TIPOKUPEL SBUTAELTOUPYIX TOU
LaTPLKOU EEOTIALOUOU.

MapdAo Tou auth n povada petadidel/
AapBAaveL Kwdlkoypadnuéva orpata,
v €{0TE TIPOOEKTLKOL yLaL LN
£E0UCLOS0TNHEVN UTTOKAOTIY. AV
PEpoupe kapia euBUVN yLa TILOAVE
TIPORANHATA.

O €EOTIALOMOC QUTOG TIPETIEL VAL
gykaBioTatal Kat va AeLtToupyei
KPOTWVTAG amdoTacn SlaxwpLopol
TOUAGXLOTOV 20 CM ) TIEPLOGOTEPO
HETOEL TNG KEPALOG QUTAE TNG CUOKEUNG
KOl TOU OWHATOG TOU ATOHOU.

MpodUAa&n oxeTIKA pE TO
XELPLOMO TOL
TnAEXELpLOTNPiOV

Mn XPNOLUOTIOLELTE SLAPOPETIKOUG

TUTIOUG UTTOTAPLWY Hadi i unv

QVOKATEVETE TLG TIAALEG HE TLG

KAWOUPYLEG UTTOTAPIEG.

* No QITOPPITITETE TIG PIATAPLES,
Selxvovtag oeBacpod oto mepLBEAAoV.
OPLOMEVEG TIEPLOXEG EVOEXETAL VAL £XOUV
KOVOVLOHOUG yia TNV améppuhn Twv
UTTATOPLWV. ZUUBOUAEUBE(TE TIG
TOTILKEG QLPXEG.

To TNAEXELPLOTAPLO AUTOV TOU TIPOIOVTOG

TepLEXEL YUaAl pwadoptkol apylpou*,

£va BLOKTOVO TIPoidV pe SpaaTikr ouaia

TIOU EAEYXEL TNV QVATITUEN

HIKPOOPYAVIOUWY OTNV ETLHAVELA TOU

TIPOIOVTOG. AUTO TO TPOOBETO

napatibetal oto ApBpo 95 Tou

KavoviopoU yia ta Bloktéva (BPR). To

TNAEXELPLOTAPLO AUTOU TOU TIPOIdVTOG Sev

TLEPLEXEL VAVO-UALKA. AUTH N TEXVOAoyia

6€V ATIOTEAEL UTTOKATACTATO TNG CWOTAS

UYLELVAG 1/KOL TIPAKTLKWY KABapLopoU.

Mnv YeKATETE ATTOAVHAVTLIKO OTIPEL

ameuBeiag TAvVW 0TO TNAEXELPLOTAPLO.

* MOVO yLa TIEPLOPLOUEVEG TIEPLOXEG/
XWPEG/HOVTEAQL.

CAM (Movada NepLoplopévng
Npéoaong)

Mnv adalp€oete T0 opoiwpa KAPTAG i
TO KAAUPpa (n SlaBeotpdtnTa
£EapTATAL ATIO TO HOVTEAD TNG
TNAEGPAONG) ATt6 TNV uTtoSoX) CAM
(Movabda Meploplopévng Npoopaong)
NG TNAEOPAONG EKTOG EAV TIPOKELTAL VAL
TOTIOBETNOETE HLa EUTIVN KAPTA TTOU
TatpLdlet otnv utodoxr) CAM.

Anéppun g TNAEGpACNS

Amoppupn MAALWV
NAEKTPLKOU KoL
NAEKTPOVIKOD
e§omALopo0
(loxveL otnv
Evpwraikn Evwon
Kol GAAEG XWPES
HE EEXwPLOTA
CUCTApOT
OUAAOYNG)

To oUPBOAD QUTO ETTAVW OTO TIPOLOV i
O0TN OUOKELAOIA TOU UTTOSEIKVUEL OTL TO
TPOLOV aUTO Sev Ba TIPEMEL va
QVTIMETWTIICETAL OTIWG TA CUVNBLOHEVQ
OLKLOKA aTtoppippata. AvtiBeTa Ba
TIPETIEL VO TAPASISETAL OTO KATAAANAO
ONUEIO CUAAOYAG YL TNV AVOKUKAWGN
NAEKTPLKOU KAL NAEKTPOVLKOU
eEomAlopoU. E§aodaAifovtag oTL To
TIPOLOV AUTO ATTOPPITTETAL CWOTA,
BonBdrte 0TO VA ATTOTPATIOUV OTIOLES
QPVNTLKEG ETUTITWOELG TNV AVOPWTILVN
uyeia kat oTo TePLRAAAOV TTOU Ba
TIPOEKUTITAV ATtO TNV AKATAAANAN
Slaxeipton Twv amoBATWY AuTol Tou
TPOIOVTOG. H aVaKUKAWGN TWV UAKWV
BonBd otnVv €§0IkOVOUNON TWV GUCLKWV
TOpwv. Ma TEPLOCOTEPEG TTANPOPOPIES
OXETIKA E TNV AVAKUKAWON autol Tou
TIPOLOVTOG, ETILKOWVWVAOTE HE TIG
SNUOTIKEG APXEG TNG TTEPLOXNAG OAG, HE TNV
uTINPETia SLABETNG TWV OLKLAKWY
QTTOPPLUUATWY 1) TO KATACTNHA ATTO TO
0TI0{0 AyoPAoATE TO TIPOLOV.

AmnoppLlPn MOALWV
pHoTtopLwv (Loxvet
otnv Eupwmnaikn
‘Evwaon Kot GAAEG
XWPEG pe
Eexwplota
oUCTHpATO
oUAAOYNG)
To oUPROAD EMAVW OTNV pIatapia f ™
ouokevaoia, Seixvel OTL N pmatapio Tou
TapEXeTaL Padi He TO TTPOLOV Sev TIPETEL
VO QVTIHETWTI{ETAL WG OLKLAKO
AORANTO. € OPLOUEVEG pUTTATAPIEG TO
oUPBOAO auTS pTtopel va xpnaotpoTotnBel
0€ CUVBUAOUO PE Eva XNULKO cUPBoAO. To
XNULKSG cUUBOAO yLa Tov HOAURSO (Pb)
TIPOOTIBETAL AV N PTTATOPQ TIEPLEXEL
TEPLOOOTEPO aTtd 0,004 % POAUBSOU.
EEaodaAifovtag OTL QUTEG OL HIaTapieg
amoppintovtal cwotd, Bonbdte oTo va
QATTOTPATIOVV OTIOLEG APVINTIKEG
ETUTITWOELG OTNV QVOPWTILVN LYELD Kal
0TO TIEPLBAAAOV, TTOU B TIPOEKUTITAV ATLO
NV akaTAAANAN Slaxeipton Twv
QTMORAATWV PTTATAPLWY. H avakUKAwon
TWV UALKWV BonBd otnv e£otkovopunon
UKWV TIOPWV. ITNV TEPiTTWON
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TIPOLOVTWYV TIOU, yla Adyoug aodaAeiag,
amnodoong f akepaLdTNTag Se50UEVWV
QATALTOUV TN HOVLUN OUVEEDN UE pLa
EVOWHATWHEVN pTTaTapia, auth n
pmatapio Ba PEMEL va avTikaBioTatatl
HOVO aTtd EE0UCLOSOTNHEVO TEXVIKO
TPOOWTILKO. Mot va eEaodAAICETE TNV
owoTHN HETAxelpLon tTng umatapiag,
TOPASWOTE TO TIPOIOV 0TO TEAOG TNG
SLapketag {wng Tou 0To KATtdAANAo
onueio CUAAOYAG NAEKTPLKOU Kat
NAEKTPOVIKOU EEOTIALOHOU yLa
AVakUKAWON. Ma OAEG TLG AAAES
pratapieg, Seite TNV evoTnTA TTOU
TIEPLYPADEL TTWIG VO ADALPETETE PE
ACPAAELD TNV PTTATOPIO ATIO TO TTPOTOV.
MNapadwoTte TNV umatapia 6To
KOTAAANAO ONUEIO GUAAOYNAG TWV TTOALWY
UTTATOPLWOV YLa AVaKUKAWGN. Mo
TIEPLOOOTEPES TTANPODOPIES OXETIKA HE
NV avakUKAwoN auTthg TN Hatapiag,
ETUKOWVWVNAOTE HE TLG SNUOTIKEG APXES TNG
TIEPLOXNG 0O, TNV APUOSLa LTINPETT
QVAKUKAWONG I TO KATAOTNHA ATtO TO
0TI0{0 AyopAocATE TO TIPOIOV | TNV
prartapia.

LNUELWOELG YLOL TN
Aettoupyia WnoLoakng
tAgdpaong

o H gndLakn tnAedpaon (emivela,
50pUDOPLKN KAl KAAWSLAKT TNAEGpAON
DVB), oL aAANAETILEPAOTIKES UTINPETIES
KOLL OL AELTOUPYIEG SLKTUOU EVEEXETAL VAL
uNnv eivat SLaBETLUEG OE OAEG TIG XWPES
1) TIEPLOXEG. OPLOUEVEG AELTOUPYIES
EVOEXETAL VAL PNV Elval
EVEPYOTIOLNHEVEG i} v Un AELTOUPYOUV
OWOTA PE OPLOUEVOUG TIAPOXELG Kat
TieptBEAAovTa SIKkTVOU. OpLopEvoL
TLAPOXELG UTINPECLWV TNAESPAONS
€VEEXETAL VA XPEWVOUV TIPOCOETN
QpOLBNA VLA TLG UTINPETIES TOUG.

H tnAgdpaon autr utootnpilet
PnoLakn HETAS0aN XPNOLUOTIOLWVTAS
Kwdkotontég MPEG-2, H.264/MPEG-4
AVC kat H.265/HEVC, aAAd n
oLUUBATOTNTA HE TA OHPATA TWV
TIAPOXWV/UTINPETLWY, TIOU PTTOPEL val
AAAGEOLV HE TO TIEPATHA TOU XPOVOU,
Sev elvat eyyunuévn.

MAnpodopieg yia to
EUTOPLKO oNnpa

Ot dpot HDMI kat HDMI High-Definition
Multimedia Interface, kaBwg kat To
Aoydtutto HDMI givat EUTTIOPLKA OrpaTal
n ofpata katatedévta Tng HDMI
Licensing Administrator, Inc. oTLg
Hvwpéveg MoAlteieg Kat o€ AAAES
XWPEC,.

To Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos,
Dolby Audio kat To gOpRoAo StrtAol D
QATOTEAOVV EUTIOPLKG anfpata tng Dolby
Laboratories Licensing Corporation.
AnuoupynBnke pe adeta amod tnv Dolby
Laboratories. Amtéppnta pn
Snuoatomoinuéva épya. Copyright ©
1992-2021 Dolby Laboratories. Me tnv
€TLHUAAEN TTAVTOG SIKALWHATOG.

H ovopaoia Gracenote, To AOYOTUTIO KAt
n popdn Tou Aoydtumou Gracenote
KaBWG Kat To AoyotuTo "Powered by
Gracenote" eivat onpata KATaTeBEVTA
EUTIOPLKA ofpata TG Gracenote, Inc.
0T Hvwpéveg MoAtteieg i/Kat o€ AAAES
XWPEG,.
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« Hovopaaoia Google, Google TV kat ta
OXETLKA AOYOTUTIA E(VAL EUTIOPLKA
onuarta g Google LLC.

M TiG eupeottexvieg DTS, avatpégte
oTnv TomoBeoia http://patents.dts.com.
KataokeudeTal katom ddelag amnod
nv DTS, Inc. H ovopacia DTS, Digital
Surround kat To AoydtuTio DTS eivat
OAHATA KATATEDEVTA 1} EUTIOPLKE
onuata g DTS, Inc. 0T HVwpéveg
MoAtteieg KAl o€ AAAEG XWPES. © 2020
DTS, Inc. ME THN EMIOYAAZH NMANTOX
AIKAIQMATOZX.

H ovopaoia Netflix eivat orpa
katateBev tng Netflix, Inc.

H ovopaoia DISEQC™ eival epumoptkd
onpa tng EUTELSAT. Autr) n TnAgdpaon
umtootnpifel To TPwWTOKoAAo DISEQC 1.0.
AuTh n tnAgdpaon ev tpoopileTal yla
XELPLOPS HNXAVOKIVNTWY KEPALWV.

H ovopaoia TUXERA ivat oipa
KatateOev tng Tuxera Inc. otig H.M.A kat
0€ AANEG XWPEG.

‘OAQ TQ UTTOAOLTIOL EUTIOPLKA AT
€lval LBLOKTNOIa TwV avTioToLXWwV
KOTOXWV TOUG.

|
Eykatdotaon tng
TnAgdpacng otov
T0iX0

XpAon g TPOALPETIKAG
Eruroixtag Baonc*! tng Sony
(6ev mapéxetan)

Mpog Toug meAdTeg:

Ma Adyoug mpooTaciag Kat aopAAELAg
TOU TIPOLOVTOC, N Sony CUVLOTA €vBEppA N
£YKATAOTOON TNG TNAEOPAOTG 0OG VA
TIPAYHATOTIOLELTAL ATIO AVTLTTPOCWTIOUG
NG Sony A EE0UCLOSOTNHEVOUG TEXVLKOUG.
MnV ETIUXELPAOETE VA TNV EYKATAOTAOETE
povol oag.

Mpog TOUG AVTLITPOCWTTIOUG
™ng Sony KOl TOUG TEleKOl:IC:
AWOTE PEYAAN TIPOCOXH OTNV ACPAAELQL
KOTA TNV EYKATAOTOON, TNV TIEPLOSIKN
TULVTAPNON KOL TOV EAEYXO TOU TIPOLOVTOG
autoU.

NMAnpodopicg eykataotaong

emtoixiag Baong

Mo 08nyieg OXETIKA PE TNV EYKATATTACN

NG Emiroixtag Baong, avatpégte oTig

MAnpodopieg Eykatdotaong (Emttoixia

Bdon) otn ogAiba tpoidvTog yia 1o

HOVTEAO TNG TNAEOPACHG OAG.

https://www.sony.eu/support

* AKOAOUBAOTE TO EYXELPLSLO 0ENYLWV
TIOU TTAPEXETAL PE TNV ETtLtoixla Baon
YL TO HOVTEAO 0QG. ATtaLTE(TaL
ETIOPKNG EUTIELPLQL YLOL TNV EYKATAOTAON
QUTAG TNG TNAEOPAONG KAL ELBLKOTEPQ
YL VO TIPOOSLOPLOTEL N AVTOXT) TOU
TOiX0U TtoU B CUYKPATEL TO BAPOG TNG
Agdpaong.

* H Sony &ev avaAapBdavel Kapio euBovn
VLo TUXOV {NHLA i} TPAUHATLOHO TTOU
EVOEXETAL VO TIPOKANBEL ATtd
AavBaopEvoug XELPLopoUG A
AKATAAANAN eykaTdoTOON.
H eykatdotaon oTov ToiXo TIPETEL va
TIPOAYUOTOTIOLE(TAL HOVO ATIO
€EELBIKEVEVO TIPOCWTILKO.
Mo Adyoug aodaieiag, cuoTiveTaLn
Xprion Twv e£apTNUATWY TNG Sony*<.
BeBalwOEITE OTL XPNOLUOTIOLELTE TLG
Bideg mou mapéxovtal pe TNV Emitoixta
Bdon 1 pe v tnAgdpaon (avaroya pe
TO HOVTEAO) TV TOTIOBETE(TE TNV
Emutoixia Bdon otnv tTnAgdpacn. Ot
Bideg mou mapéxovtal £xouv
OXESLAOTEL, £TOL WOTE VAL EXOULV TLG
SLAOTACELG TTOU UTTOSELKVUOVTAL TNV
E1KOVO*Z, HTQV TIC METPHOOULE ATO TNV
ETILHAVELX OTEPEWONG TNG ETLTOlXLOG
Baong. H SLAPETPOG KaL TO HAKOG TWV
BLdwv dLapépouv avaioya pE TO
HovTéAO TG Emitoixtag Baong. H xprion
SLAPOPETIKWV BLOWV ATIO AUTES TTOU
TIAPEXOVTAL UTTOPEL VAL TIPOKAAETEL
£0WTEPLKNA {NULE 0TV TNAEdpAON 1)
UTTOPEL VoL TIEDEL, KATL.
Dpovtiote va pUAGEETE TLG BidEG TTOU
S€v XpNOLUOTIOCATE KaL TN Bdon
ETILTPATIETLOG TOTTOBETNONG O€ ATPAAES
HEPOG €WG OTOU €(0TE ETOLHOL VAL
OUVGEDETE TN BAON EMLTPATIELAG
ToTOBETNONG. KpatroTe TI¢ Bideg
HOKPLA OTTO PLKPA TTOLSLAL.
*1 MOVO yLal TTEPLOPLOUEVEG TIEPLOXEG/
XWPEG/HOVTEAQ.
*2 Avatpg€te otov 08nyo6 avadopdg yia
AETITOUEPELEG.

|
Avtipetwmion

TPOBANUATWV

H tnAgépaon 6ev
AVTATIOKPIVETOL.

ETQVEKKLVAOTE TNV TNAEOPQAOT 0QG
TILECOVTAG TO KOUUTIL AELTOUpyiag oTo
TNAEXELPLOTAPLO YL TIEPITIOU TIEVTE
SEUTEPOAETITA, I} ATTOOLVSEDTE TO
KOAWSL0 SLKTUOU KalL, OTN CUVEXELQ,
TATAOTE TO KOUUTLL AELTOUpPYiOG TNG
TNAe6paoNG KAl AP OTE TO. MePLUEVETE
yia 500 AETTA KAl CUVSEOTE TO KAAWSLO
Tpododoaiag.

‘Exete §EXAOEL TOV KWOLKO
npoéoBaong yovikou
KAELSWHATOG.

* MANKTPOAOYAOTE TOV APLOPO 9999 wg

PIN kat TANKTPoAOynoTe To véo PIN.
Enwokedteite Tnv Tonobeoia
web vntootnpENg TnG Sony
(mapéxovral mAnpodopieg
OTO TEAOG TOU TTOPOVTOG
eyxelpLdiov).






Kilavuzlar Hakkinda

Latfen kilavuzlari ileride basvurmak tzere saklayin.

Kagit kilavuz

Kurulum Kilavuzu (Grintin Gsttinde) / Basvuru Kilavuzu / Guvenlik ve Diger Bilgiler (bu kilavuz).

Yardim Kilavuzu (Ekran istii Kilavuz)
* Agmak icin uzaktan kumandada bulunan —@ (Giris secimi) digmesine basin ve [Yardim] 6gesini segin. [Yardim] mevcut degilse

[Duzenle] 6gesini segin ve [Yardim] 6gesini ekleyin.
 Ayrica akilli telefonunuzla da Yardim Kilavuzuna basvurabilirsiniz (bilgileri bu kilavuzun sonunda bulabilirsiniz).

Bu Grtina kullanmadan 6nce, bu kilavuzun
icerigini okuyun ve kavrayin.

Not

Birlikte verilen kilavuzlarda kullanilan
resimler ve cizimler basvuru amaghdir ve
gergek Urtinden farkli olabilir.

Ayar mentlerinde, yazilim
glincellemeleri nedeniyle bilgi
vermeksizin degisiklik yapilabilir.

En son bilgiler icin Sony destek web
sitesini ziyaret edin.

ONEMLI - Sony iiriiniiniizii
kullanmadan 6nce Son Kullanici Yazilm
Lisans S6zlesmesini okuyunuz.
UrtintintizG kullanmak, Son Kullanici
Yazilim Lisans Sézlesmesini kabul
ettiginizi gosterir. Sony ile aranizdaki
yazilim lisans sézlesmesi ¢evrimigi olarak
Sony web sitesinde (https://
www.sony.net/tv-software-licenses/)
veya Urtin ekraninizda mevcuttur.
Uzaktan kumandada ¢ (Hizli Ayarlar)
tusuna basin ve segin: [Ayarlar] —
[Sistem] — [Hakkinda] — [Yasal bilgiler]
— [Bildirimler ve lisanslar].

Tanim etiketinin konumu

Model No, Uretim Tarihi (yil/ay)* ve Giig
Kaynagi nominal degerleri icin etiketler
Grandn arkasinda bulunur. Bunlar terminal
kapagr* sokuldugunde gorulebilir.

* Sadece kisith bélgede/ilkede/modelde.

internet giivenligi uyarisi

Guvenlik nedeniyle TV'nizi, Internet’e,
yonlendirici islevselligi iceren bir
yo6nlendirici/modem Gzerinden baglamaniz
siddetle tavsiye edilir. TV'nizin Internet'e
dogrudan baglanmasi, TV'nizi, icerigin veya
kisisel bilgilerin ¢ikariimasi veya
kurcalanmasi gibi gtvenlik tehditlerine
maruz birakabilir.

internet Baglantisi ve Veri Gizliligi

Bu artin, ilk kurulum esnasinda internet
baglantisini onaylamak ve daha sonra
Ana ekrani yapilandirmak icin bir ag
baglantisi kurulur kurulmaz internete
baglanir. IP adresiniz, bunlarda ve butin
diger internet baglantilarinda kullanilir. IP
adresinizin hig kullaniimasini
istemiyorsaniz, kablosuz internet
fonksiyonunu kurmayin ve bir internet
kablosu baglamayin. internet baglantilan
hakkinda daha fazla bilgi icin lutfen
kurulum ekranlarinda verilen gizlilik
bilgilerine bakin.
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UYARI

YANGIN
CIKMASINI
ONLEMEK iCiN,
MUM VE BASKA
ACIK ALEV
KAYNAKLARINI BU
URUNDEN HER
ZAMAN UZAKTA
TUTUN.

ONEMLI NOT

Bu Urtin, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japonya adresinde bulunan
Sony Corporation tarafindan veya adina
imal edilmistir.

AB ithalatgisi: Sony Europe B.V.

AB ithalatcisi veya driin uygunlugu ile
ilgili tm basvurular imalatginin yetkili
temsilcisi olan Sony Belgium, bijkantoor
van Sony Europe B.V.,, Da Vincilaan 7-D1,
1930 Zaventem, Belcika'ya
gonderilmelidir.

Sadece uygulanabilir AC adaptéri modeli
icin:

Komisyon Yonergesi (AB) 2019/1782
uyarinca enerji tiketimi ve glic kaynadi ile
ilgili diger bilgiler asagidaki web sitesinde
mevcuttur: https://compliance.sony.eu

Giivenlik Bilgileri

UYARI

Dikkat

Pil yanhs bir tip pille degistirilirse patlama
riski bulunur.

Piller, yanici sivi veya gazin patlamasina
veya sizintl yapmasina neden olabilecek
sekilde glines 15191, ates veya benzeri asirn
sicakliga veya asiri derecede dustik hava
basincina maruz kalmamalidir.

Stabilite Tehlikesi
Televizyon seti dliserek yaralanmaya veya
6lime neden olabilir.

UYARI

Televizyon seti dlserek yaralanmaya veya
6lime neden olabilir. Asagidaki gibi basit
onlemler alinarak ézellikle cocuklarin
gbrebilecegdi cok sayida yaralanma
onlenebilir.

* MUTLAKA televizyon setinin Ureticisi
tarafindan 6nerilen dolap veya sehpalan
ve montaj yontemlerini kullanin.
MUTLAKA televizyon setini glvenli bir
sekilde destekleyebilen mobilyalar
kullanin.

Televizyon setinin destekleyen
mobilyanin kenarinda ¢ikinti
olusturmadigindan MUTLAKA emin olun.
Televizyon seti digmelerine erismek icin
mobilyanin Gzerine ¢ilkma gibi tehlikeler
konusunda cocuklari MUTLAKA uyarin.
Televizyonunuza bagh kablo ve
kordonlari MUTLAKA takilmayacak,
cekilmeyecek veya yakalanmayacak
sekilde yerlestirin.

HER ZAMAN kiiciik aksesuarlari
cocuklarin yanhslikla yutmamasi icin
cocuklarin ulasamayacadi bir yerde
tutun.

Televizyon setini ASLA dengesiz yerlere
yerlestirmeyin.

Televizyon setini ASLA yiiksek mobilya
tzerine (6rn. bufe veya kitaplik) mobilya
ve televizyon setinin her ikisini de uygun
bir destege sabitlemeden yerlestirmeyin.
Televizyon setini, televizyon seti ile
destekleyen mobilya arasina
konulabilecek 6rti veya diger
malzemeler Gizerine ASLA yerlestirmeyin.
Cocuklar tirmanmaya tesvik edebilecek
oyuncaklari ve uzaktan kumandalar gibi
esyalar ASLA televizyonun veya
televizyonun yerlestirildigi mobilyalarin
Uzerine koymayin.

Mevcut televizyon seti yerinde tutulacak
veya yeniden yerlestirilecek olursa,
yukaridaki uyarilar tekrar dikkate
alinmaldir.

.

Montaj/Kurulum*

Herhangi bir yangin, elektrik carpmasi veya
hasar ve/veya yaralanma riskini 6nlemek
amaciyla televizyon setini asagidaki
talimatlara uygun olarak monte ediniz ve
kullaniniz.

Sebeke baglantisi veya koruyucu
topraklamaya bagli diger aparatlar
Uzerinden bina tesisatinin koruyucu
topraklamasina ve koaksiyel kablo ile bir
televizyon dagitim sistemine bagli olan
aparatlar, bazi durumlarda yangin tehlikesi
yaratabilir. Bu nedenle bir televizyon
dagitim sistemine baglanti, belirli bir
frekans araliginin altinda elektrik yalitimi
saglayan bir cihazla yapilmaldir (galvanik
izolator, bkz. EN 60728-11).



Montaj

Televizyon seti, erisimi kolay bir prizin
yakinina monte edilmelidir.
Televizyonun disUp yaralanma veya
maddi hasara yol agmasini dnlemek igin
televizyon setini sabit, diiz bir ylzeye
yerlestirin.

Televizyonu cekilemeyecedi,
itilemeyecedi veya devrilemeyecegi bir
yere kurun.

Televizyonu, televizyonun Masa Ustii
Sehpasi televizyon standindan (Urinle
verilmez) disari ¢lkmayacak sekilde
kurun. Masa Usti Sehpasi televizyon
sehpasindan disari gikarsa, televizyon
standindan devrilmesine, diismesine ve
ciddi yaralanmalara veya televizyonun
hasar gdérmesine neden olabilir. Stand
kurulumu konusunda dikkat edilecek
noktalarla ilgili olarak Kurulum
Kilavuzuna basvurun.

Havalandirma

Havalandirma deliklerini asla kapatmayin
ve kabinin icine hicbir sey sokmayin.
Televizyon setinin etrafinda, asagida
gosterildigi gibi bos alan birakiniz.
Yeterli hava sirkiilasyonu saglamak igin
mutlaka bir Sony Duvar Aski Aparati
kullanmanizi éneririz.

Duvara monte edildiginde

Setin etrafinda en az bu kadar bosluk
birakiniz.

Sehpa ile monte edildiginde

Setin etrafinda en az bu kadar bosluk
birakiniz.

*2 Sadece SU-WL8xx icin 1 cm. TV'nizin bu
Duvar Aski Aparati ile uyumlu olup
olmadigini 6grenmek icin Basvuru
Kilavuzuna bakin.

* Uygun bir havalandirma saglamak ve kir
ve tozlarin birikmesini 6nlemek icin:

— Televizyon setini diiz, bas asagdi,
arkaya dogru veya yana donuk sekilde
monte etmeyiniz.

— Televizyon setini bir raf, hali, yatak
Uzerine veya bir dolaba monte
etmeyiniz.

— Televizyon setini perde veya gazete
gibi seylerle 6rtmeyiniz.

— Televizyon setini asagida gosterildigi
gibi monte etmeyiniz.

Hava sirkiilasyonu tikali.

Hava sirkilasyonu

Hava sirkilasyonu alanini kapatmayin.

* Havalandirma durumu televizyon
modelinize baglidir. Bu havalandirma
bilgisi hem Basvuru Kilavuzu hem de
Guvenlik Bilgilerinde agiklanmissa, lUtfen
Basvuru Kilavuzuna bakin.

Ana elektrik kablosu

Herhangi bir yangin, elektrik carpmasi veya
hasar ve/veya yaralanma riskini 6nlemek
amaciyla, elektrik kablosu ve fisi ile ilgili
olarak asagidaki hususlara riayet ediniz:

* Sadece Sony tarafindan temin edilen
elektrik kablolarini kullaniniz, farkh
tedarikgilerden temin edilenleri
kullanmayiniz.

Fisi elektrik prizine tam olarak sokunuz.
Televizyon setini sadece bir 220 V-240 V
AC elektrik kaynad ile calistiriniz.

Kablo baglantilarini yaparken,
glvenliginiz icin elektrik fisini cekmeyi
unutmayiniz ve ayaklarinizin kablolara
dolasmamasina dikkat ediniz.
Televizyon seti ile ilgili bir is yapmadan
veya tasimadan once, elektrik fisini
prizden ¢ekiniz.

Ana elektrik kablosunu isi kaynaklarindan
uzak tutunuz.

Elektrik fisini prizden ¢ekiniz ve fisi
dizenli olarak temizleyiniz. Eger fis tozla
kaplanirsa ve nemlenirse, yalitimi
bozularak bir yangina neden olabilir.

Not

Urtinle birlikte verilen ana elektrik
kablosunu baska bir cihazda
kullanmayiniz.

Ana elektrik kablosunu asiri derecede
sikistirmayiniz, bikmeyiniz veya
kivirmayiniz. icindeki iletkenler aciga
cikabilir veya kirilabilir.

Ana elektrik kablosunda bir degisiklik
yapmayiniz.

Ana elektrik kablosunun tzerine agir bir
sey koymayiniz.

Elektrik fisini prizden ¢ekerken
kablosundan tutarak ¢cekmeyiniz.

Birden fazla cihazi ayni prize takmayiniz.
Gevsek durumdaki elektrik prizlerini
kullanmayiniz.

AC ADAPTORUYLE ILGILI
NOTLAR (yalnizca AC
adaptoriiyle verilen modeller)
Uyan

Elektrik carpmasi riskini azaltmak igin bu
cihazi yagmura veya neme maruz
birakmayin.

Yangin veya elektrik carpmasi tehlikesini
onlemek icin, cihazin Gzerine vazo gibi icin
sivi dolu nesneler koymayin. Bu cihazi
kitaplik rafi ve benzeri bir Ginite gibi bir
kapali alana monte etmeyin.

Lutfen glg prizinin cihazin yakinina
bulundugundan ve erisiminin kolay
oldugundan emin olun.

Birlikte verilen AC adaptoriini ve gig
kablosunu kullandiginizdan emin olun.
Baska bir AC adaptori kullanmayin. Bu,
arizaya yol acabilir.

AC adaptorinu kolay erisilebilir bir gl¢
prizine baglayin.
Gu¢ kablosunu AC
adaptorinin
etrafina sarmayin.
Kablonun icindeki
teller kopabilir ve/
veya medya
alicisinin arizalanmasina sebep olabilir.
AC adaptoriine islak elle dokunmayin.
AC adaptoriinde bir anormallik fark
ederseniz, adaptéri derhal gii¢ prizinden
ayirn.

Cihaz kapatilmis olsa bile, gii¢ prizine
bagli kaldigi strece cihazin glg
kaynagdiyla baglantisi kesilmez.

Uzun sire kullanildiginda isindigr icin gii¢
adaptord elle tutuldugunda sicaklhk
hissedilebilir.

Yasaklanmis Kullanim

Televizyon setini, asagida belirtilenler gibi
yerlerde, ortamlarda veya durumlarda
kullanmayiniz/monte etmeyiniz, aksi halde
televizyon seti ariza yapabilir ve yangina,
elektrik carpmasina, hasara ve/veya
yaralanmaya neden olabilir.

Yer:

Dis mekanlarda (direk gtines 1511 alti),
deniz kiyisinda, bir gemi veya baska bir
teknede, bir aracin icinde, medikal
kurumlarda, dengesiz yerlerde, suyun,
yagmurun, nemin veya dumanin oldugu
yerlerin yakininda.

Ortam:

Sicak, nemli veya asiri tozlu yerler;
bdceklerin girebilecedi yerler; mekanik
titresime maruz kalabilecek yerler ve
televizyonun (zerine yerlestirilen mum
gibi acik ates kaynaklarinin yani.
Televizyon setine su damlalari veya su
sigramalari gelmemelidir ve vazo gibi igi
sivi dolu esyalar televizyonun tizerine
konulmamalidir.

Durum:

* Elleriniz 1slakken, cihazin kasasi acikken
veya Uretici tarafindan 6nerilmeyen
aksesuarlar kullanildiginda cihazin
kullanimi. Yildinmli havalarda televizyon
setinin elektrik ve anten baglantisini
cekiniz.
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¢ Televizyonun agik
bir alana tasacak
bigimde monte
edilmesi.
Televizyona
carparak
yaralanma veya
maddi hasar
olusabilir.
Televizyonun

nemliveyatozlu {‘%
bir yere veya

yagh dumanin %
veya buharin °ls
bulundugu bir

odaya (yemek pisirme tezgahi veya
nemlendirme cihazlarin yakinina)
yerlestirilmesi. Aksi taktirde yangin,
elektrik carpmasi veya deforme olma
riski olusur.

Televizyonun dogrudan giines 15191, bir
radyatorin yakini veya bir 1sitma kanali
gibi, asin sicakliklara maruz kalacagi
yerlere monte edilmesi. Televizyon,
kasasinin deforme olmasina ve/veya
televizyonunu arizalanmasina sebep
olacak kadar asiri 1sinabilir.

¢ Televizyon bir
halka agik
hamamin veya
kaplicanin
soyunma odasina
yerlestirilirse,
havadaki stlfir
vb. sebebiyle televizyon zarar gérebilir.

* Eniyi resim kalitesi icin, ekrani
aydinlatmalara veya giines isigina
dogrudan maruz birakmayin.

¢ Televizyonu soguk bir yerden sicak bir
yere tasimaktan kaginin. Ani oda sicakhgi
degisimleri nem yogunlagsmasina yol
acabilir. Bu, televizyonun géruntuleri ve/
veya renkleri kotu goriintilemesine yol
acabilir. Boyle durumlarda televizyonu
agmadan 6nce nemin tamamen
buharlasmasini bekleyin.

Kink parcalar:

Televizyon setine herhangi bir sey
firlatmayiniz. Ekran cami ¢arpma etkisi ile
kirlabilir ve ciddi yaralanmalara neden
olabilir.

Eger televizyon setinin ylizeyinde
catlama olursa, elektrik kablosunu
prizden ¢ekinceye kadar dokunmayiniz.
Diger durumlarda ise elektrik carpmasina
neden olabilir.

Kullaniimadiginda

Eger televizyon setini uzunca bir stire
kullanmayacaksaniz, cevresel ve emniyet
nedenlerinden 6tlrd televizyon setinin
fisi prizden cekilmelidir.

Televizyon setini sadece kapatmis
oldugunuzda elektrik beslemesi kesilmis
olmayacagindan, televizyon setinin
elektrigini tamamen kesmek icin fisini
prizden ¢ekiniz.

Bazi televizyon setleri, diizgiin
calisabilmesi icin bekleme/ag tabanh
bekleme durumunda birakilmasini
gerektiren 6zelliklere sahip olabilir.
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Asagidaki problemler ortaya
cikarsa...

Asagidaki problemlerden birinin olmasi
durumunda, televizyon setini kapatiniz ve
fisini prizden ¢ekiniz.

Bayinizden veya Sony servis merkezinden,
kalifiye servis personelince kontrol
edilmesini talep ediniz.

Eger:

Elektrik kablosu hasarliysa.

Elektrik prizi gevsek durumdaysa.
Dusmeden, darbelerden veya bir seyin
carpmasindan 6turi televizyon seti hasar
goérmusse.

Herhangi bir sivi veya kati cisim kasadaki
menfezlerden iceri diiserse.

TV Sicakhgi hakkinda

TV uzun bir stre kullanildiginda, panelin
cevresi isinir. Ellediginizde sicakhigi
hissedebilirsiniz.

Bu iiriinii tibbi cihazlara yakin
yerlestirmeyin

Bu Uriin (aksesuarlar dahil) kalp pilleri,
hidrosefali tedavisi icin programlanabilir
sant valfleri veya baska tibbi cihazlara
mudahale edebilecek miknatis(lar) igerir. Bu
ardind, s6z konusu tibbi cihazlan kullanan
kisilere yakin yerlestirmeyin. Bu tur
herhangi bir tibbi cihaz kullaniyorsaniz bu
Qrdnd kullanmadan 6nce doktorunuza
danisin.

Cocuklarin veya gozetim
altindaki kisilerin
ulasamayacagi yerlerde
saklayin

Bu Uruin (aksesuarlar dahil) miknatis(lar)
icerir. Miknatis(lar)in yutulmasi, bogulma
tehlikesi veya bagirsak hasarlari gibi ciddi
zarara neden olabilir. Miknatislar (veya
miknatis) yutulursa derhal bir doktora
basvurun.

Manyetik etki

Bu Gruinde (kapaklar gibi aksesuarlar dahil)
miknatislar kullaniimaktadir. Bu Grindn
yakinina manyetik acidan hassas cisimler
(banka kartlari, manyetik kodlamali kredi
kartlari vb.) yerlestirmeyin.

Uyarilar

Televizyonu seyretme

Televizyonun zayif 1sik altinda veya
uzunca bir strre seyredilmesi gozlerinizi
yoracagindan, televizyonu orta dereceli
bir i1sik altinda seyrediniz.

Kulaklik kullanirken, isitme hasarina
neden olabilecedinden sesi asiri
seviyelerde olmayacak sekilde
ayarlayiniz.

Ekran (Sadece LCD TV igin):

Her ne kadar ekran ylksek duyarlilik
teknolojisiyle yapilmis ve piksellerinin

% 99,99 veya fazlasi etkin olmasina
ragmen, ekranda devamli olarak siyah
noktalar veya parlak isik noktalari
(kirmizi, mavi veya yesil) gordlebilir. Bu
ekranin yapisal bir 6zelligidir ve bir ariza
degildir.

On filtreye bastirmayiniz veya cizmeyiniz
yada bu televizyon setinin Gzerine
esyalar koymayiniz. Goériintt diizensiz
veya ekran hasarli olabilir.

Bu televizyon seti soguk bir yerde
kullaniliyorsa, gérinttde bir lekelenme
olusabilir veya goriintu koyulasabilir. Bu
bir ariza belirtisi degildir. Bu olay,
sicakhgin ylkselmesiyle birlikte ortadan
kalkar.

Hareketsiz goruntiler devamli
goruntulendiginde golgeler olusabilir.
Birkag dakika sonra yok olabilir.
Televizyon seti kullanimdayken ekran ve
kasa isinabilir. Bu, bir fonksiyon
bozuklugu degildir.

Ekran eser miktarda sivi kristal icerir.
imhaiile ilgili olarak yerel kanun ve
tlzlklere riayet ediniz.

OLED Ekran (Sadece OLED TV
icin):

Her ne kadar OLED ekran yiksek
duyarlilik teknolojisiyle yapiimis ve
piksellerinin % 99,99 veya daha fazlasi
etkin olmasina ragmen, OLED ekranda
devamli olarak siyah noktalar veya parlak
15tk noktalari (beyaz, kirmizi, mavi veya
yesil) gérilebilir. Bu, OLED ekranin
yapisal bir 6zelligi olup bir ariza degildir.
On filtreye bastirmayiniz veya gizmeyiniz
yada bu televizyon setinin Gzerine
esyalar koymayiniz. Gérintt dizgin
go6zikmeyebilir veya OLED ekran hasar
gorebilir.

Televizyon seti kullanimdayken ekran ve
kasa isinabilir. Bu, bir fonksiyon
bozuklugu degildir.

TV'yi imha ederken yerel yasalar ve
diizenlemelere uygun hareket
ettiginizden emin olun.

.

Ekran yiizeyi veya televizyon
kasasinin kullanimi ve
temizligi

Uyarilar:

* Ekranin/kasanin tozunu almak igin,
yumusak bir bez ile nazikge siliniz. Eger
toz ¢ikmiyorsa, ¢ok seyreltilmis bir
deterjan sollsyonu ile hafifce
nemlendirilmis yumusak bir bezle siliniz.
Kesinlik TV'ye dogrudan su ve deterjan
puskdrtmeyin. Ekranin altina veya dis
parcalara sizabilir ve TV'nin icine girebilir,
bu TV'de olasi hasara neden olabilir.



Opsiyonel Cihaz

Elektromanyetik radyasyon yayan
opsiyonel bilesenleri veya herhangi bir
ekipmani televizyon setinden uzak
tutunuz. Aksi halde gortintli bozulmasi
ve/veya seste parazitlenme olabilir.

Bu ekipman test edilmistir ve 3 metreden
kisa bir baglanti sinyal kablosu
kullanildiinda EMC Standartlarinin
belirledigi sinirlarla uyumlu oldugu
gorulmustar.

Bu ekipman test edilmistir ve karasal/
uydu/CATV terminali icin 30 metreden
kisa bir RF kablosu kullanildiginda EMC
Standartlarinin belirledigi sinirlarla
uyumlu oldugu goralmustur.

F tipi fig 6nerisi*
i¢ tel, baglanti parcasindan azami 1,5 mm
disari cikmalidir.

I Azami 7 mm

r—]

Azami 1,5 mm

(F tipi fisin referans gizimi)
* Sadece kisith bolgede/tilkede/modelde.

Unitenin Kablosuz Fonksiyonu

Bu ekipmanin tip cihazlarinin (kalp pili
vs.) yakininda calistinimasi tip
cihazlarinin arizalanmasina neden
olabilir.

Bu birim sifreli sinyaller génderip/
almakla birlikte, disaridan izinsiz
mudahalelere karsi dikkatli olun. Bu
konuyla ilgili karsilasilabilecek sorunlarda
sirketimiz sorumluluk kabul
etmemektedir.

Bu ekipman, bu cihazin anteni ile bir
kisinin viicudu arasinda 20 cm veya daha
fazla bir mesafe birakacak sekilde
kurulmali ve calistinimahdir.

Uzaktan kumandayi
kullamimlailgili not

Farkli tipte pilleri bir arada veya eski ve yeni
pilleri karistirarak kullanmayiniz.
 Pilleri, cevreye saygili bir sekilde imha
ediniz. Belirli bolgelerde pillerin
imhasiyla ilgili diizenlemeler olabilir.
Lutfen yerel makamlariniza danisiniz.
Bu Urtiniin uzaktan kumandasi, Grin
ylizeyinde mikroorganizmalarin
buylumesini kontrol eden aktif maddeye
sahip biyosit olan glimus fosfat cami* icerir.
Bu katki maddesi Biyosidal Uriinler
Yoénetmeligi'nin (BPR) 95. maddesinde
listelenir. Bu Grliniin uzaktan kumandasi
nano materyal icermez. Bu teknoloji, iyi
hijyen ve/veya temizlik uygulamalarina
yerine ge¢cmez. Uzaktan kumandaya
dogrudan dezenfektan sikmayin.

* Sadece kisith bolgede/ulkede/modelde.

CAM (Kosullu Erisim Modiilii)

« Sahte karti veya kapagi (kullanilabilirlik
televizyonun modeline baglidir) TV CAM
(Kosullu Erisim Moduli) yuvasindan,
CAM’e takilan bir akilli karti yerlestirmek
haricinde herhangi bir amagla
cikartmayin.

Televizyon setinin imhasi

Eski Elektrikli ve
Elektronik
Ekipmanin Imhasi
(Avrupa Birligi ve
ayn toplama
sistemi bulunan
diger lilkeler icin
uygundur)

Urtin veya ambalaji
uzerindeki bu simge, bu Grinin bir evsel
atik gibi gértlmemesi gerektigini belirtir.
Bunun yerine, elektrikli ve elektronik
ekipmanin geri dénlstimii icin uygun bir
toplama noktasina teslim edilmelidir. Bu
arainln dogru bir sekilde imha edilmesini
saglayarak, atik Gzerinde uygulanabilecek
yanlis bir islemin ¢evre ve insan saghgi
agisindan dogurabilecedi olumsuz
sonuglarin 6nlenmesine katkida bulunmus
olursunuz. Materyallerin geri
doénustirialmesi dogal kaynaklarin
korunmasina yardimci olacaktir. Bu Graniin
geri déntustimi hakkinda ayrintili bilgi igin
latfen ilgili belediye birimi veya GriinG satin
aldiginiz magazayla iletisime gegin.

Atik pillerin
bertarafi (Avrupa
Birligi'nde ve ayn
toplama
sistemlerine sahip
diger lilkeler icin
uygundur)
Pilin veya paketin tzerindeki bu simge, bu
urdnle birlikte verilen pile evsel atik olarak
islem yapilmamasi gerektigini gosterir. Bazi
piller Gzerinde bu simgenin yani sira,
kimyasal bir simge yer alir. Pil, % 0,004
oranindan daha fazla kursun igeriyorsa
kursunun kimyasal simgesi (Pb) de eklenir.
Bu pillerin dogru sekilde bertaraf edilmesini
saglayarak, pil atiklarina uygun olmayan
bigimde islem yapilmasinin neden
olabilecedi, cevre ve insan saglidr agisindan
potansiyel olumsuz sonuglar 6nlemeye
yardimci olursunuz. Materyallerin geri
dondstirilmesi dogal kaynaklarin
korunmasina yardimci olacaktir. Guvenlik,
performans ya da veri butinluginin
korunmasi gibi bir sebeple, kalici olarak
baglanmis entegre bir pilin kullanilmasi
gerekiyorsa bu pil yalnizca yetkili servis
personeli tarafindan degistirilmelidir. Pile
uygun bi¢imde islem yapildigindan emin
olmak igin Grint 6mriinin sonunda
elektrikli ve elektronik ekipmanlarin geri
dénlstmi icin uygun bir toplama
noktasina teslim edin. Diger butin piller
icin lutfen drdndeki pillerin nasil gtivenli bir
sekilde ¢ikarilacagini gésteren bolime
bakin. Atik pilleri, geri dénustarilmeleriicin
uygun bir toplama noktasina teslim edin.
Bu pilin geri dénlisimu hakkinda ayrintili
bilgi icin bdlgenizdeki belediyeyle, evsel
atik bertaraf hizmetleriyle ya da trtin veya
pili satin aldiginiz magazayla iletisime
gegin.

Uretici Firma: Sony Corporation
Adres: 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan

Telefon: (+813) 6748 2111

Turkiye irtibat Numaralari:

Tel: 0216-633 98 00

Faks: 0216-632 70 30

e-mail: bilgi@eu.sony.com
AEEE Yonetmeligine Uygundur
PCBicermez

SONY.

ithalatgi Firma: Sony Eurasia Pazarlama A.S.

Adres: Onur Ofis Park Plaza Saray Mah.
Ahmet Tevfik ileri Cad.

No:10 34768 Umraniye

istanbul Turkiye

Sony Bilgi ve Danisma Hatti:

444 SONY (7669)

(+90 216) 633 98 00

Dijital TV fonksiyonu
hakkinda

Dijital TV (DVB karasal, uydu ve kablo),
interaktif hizmetler ve ag islevleri tim
Ulkelerde veya bolgelerde
kullanilamayabilir. Bazi islevler
etkinlestirilemeyebilir veya bazi
saglayicilar ve ag ortamlarinda dizgiin
calismayabilir. Bazi TV hizmeti
sagdlayicilari, hizmetleri igin bir ticret talep
edebilir.

Bu TV, MPEG-2, H.264/MPEG-4 AVC ve
H.265/HEVC kodlayici-kod ¢ézicilerini
kullanarak dijital yayini
desteklemektedir; ancak, zaman icinde
degisebilecek olan tim operator/servis
sinyalleriyle uyumluluk garanti edilemez.

Ticari markaya iligkin bilgi

* HDMI ve HDMI High-Definition
Multimedia Interface terimleri ve HDMI
Logosu, HDMI Licensing Administrator,
Inc. sirketinin ABD’deki ve diger
Ulkelerdeki ticari markasi ya da tescilli
markasidir.

Dolby, Dolby Vision, Dolby Atmos, Dolby
Audio ve ¢ift D semboli, Dolby
Laboratories Licensing Corporation’in
ticari markalarnidir. Dolby Laboratories
lisansi altinda Gretilmistir. Gizli
yayinlanmayan ¢alismalar. Telif hakki ©
1992-2021 Dolby Laboratories. Tim
haklari sakhdir.

Gracenote, Gracenote logosu ve logo
turd, “Powered by Gracenote” logosu,
Gracenote Inc.’nin Amerika Birlesik
Devletleri ve/veya diger ulkelerde tescilli
ticari markalan veya ticari markalaridir.
Google, Google TV ve ilgili logolar
Google LLC'nin ticari markalaridir.

DTS patentleri igin, http://
patents.dts.com adresini ziyaret edin.
DTS, Inc.In lisansi altinda Gretilmistir.
DTS, Digital Surround ve DTS logosu,
Amerika Birlesik Devletleri ve diger
tlkelerde DTS, Inc.’nin tescilli ticari
markalari veya ticari markalarndir. © 2020
DTS, Inc. TUM HAKLARI SAKLIDIR.
Netflix, Netflix, Inc.'nin tescilli ticari
markasidir.
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DIiSEqC™, EUTELSAT'In bir ticari
markasidir. Bu televizyon DiSEqC 1.0"1
destekler. Bu televizyon motorlu
antenleri kumanda etmek icin
tasarlanmamistir.

TUXERA, A.B.D. ve diger llkelerde Tuxera
Inc."in tescilli ticari markasidir.

Diger butln ticari markalar ilgili
sahiplerinin mulkiyetindedir.

|
Televizyonu duvara
monte etme

Opsiyonel Sony Duvara Aski
Aparatini kullanma*’ (iiriinle
verilmez)

Musterilere:

Uriin korumasi ve glivenlik nedenleriyle,
Sony televizyonunuzun montajinin
kesinlikle Sony bayileri veya lisansh
yuklenicileri tarafindan yapilmasini énerir.
Cihazi kendiniz monte etmeye calismayin.

Sony Bayilerine ve
Yiklenicilerine:
Bu Grtiniin montaji, periyodik bakimi ve

muayenesi sirasinda emniyete ¢ok dikkat
edin.

Duvar Aski Aparati Montaj
Bilgileri

Duvar Aski Aparati takma talimatlari icin
Televizyon modelinizin Griin sayfasindaki
Kurulum Bilgilerine (Duvar Aski Aparati)
bakin.

https://www.sony.eu/support

Sizin modelinize ait Duvar Aski Aparati ile
birlikte verilen talimat kilavuzuna uyun.
Bu televizyonu kurmak, 6zellikle de
duvarin televizyonun agirligina
dayanacak giicte oldugunu belirlemek
icin yeterli uzmanlk gereklidir.

Yanlhs tagimanin veya hatali montajin
neden oldugu hasar veya
yaralanmalardan Sony sorumlu degildir.
Duvara monte etme islemlerini sadece
kalifiye servis personeli
gerceklestirmelidir.

Emniyet nedenlerinden 6tird, Sony
aksesuarlarini kullanmanizi 6nemle
tavsiye ederiz*.

Duvar Aski Aparatini televizyona
takarken, Duvar Aski Aparati veya
televizyon ile (modele bagl olarak)
verilen vidalari kullandiginizdan emin
olun. Urtinle verilen vidalar, sekilde*2
gosterildigi gibi Duvar Aski Aparatinin
baglanti ylzeyinden itibaren dlcllerek
tasarlanmistir. Vidalarin capi ve
uzunlugu, Duvar Aski Aparatinin
modeline bagh olarak degisiklik gosterir.
Temin edilmis vidalarin haricinde baska
vidalarin kullanilmasi, TV setinin i¢
kisminin zarar gérmesine veya
dismesine vs. neden olabilir.

Masa Ustii Sehpasini takmaya hazir olana
kadar, kullanilmayan vidalari ve Masa
Usti Sehpasini giivenli bir yerde tutun.
Vidalar ktglk ¢ocuklardan uzak tutun.
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*1 Sadece kisith bolgede/llkede/
modelde.

*2 Aynintilar i¢in Bagvuru Kilavuzuna
bakin.

]
Sorun Giderme

TV yanit vermiyor.

Uzaktan kumandanin gl digmesine
yaklasik bes saniye basarak
televizyonunuzu yeniden baslatin veya
sebeke fisini prizden cekip ardindan
televizyon tzerindeki gli¢ digmesine
basin ve diigmeyi serbest birakin. iki
dakika bekleyin ve gli¢ kablosunu prize
takin.

Ebeveyn kilidi sifresi
unutuldu.
* PIN i¢in 9999 sayisini girin ve yeni PIN

girin.
Sony destek web sitesini
ziyaret edin (bilgiler bu
kilavuzun sonunda
verilmistir).
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